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Stimate client!

T’gi multumim pentru decizia de a cumpara un produs RURIS si pentru
increderea acordata companiei noastre! RURIS este pe piata din anul
1993 si in tot acest timp a devenit un brand puternic, care si-a construit
reputatia prin respectarea promisiunilor, dar si prin investitiile continue
menite sa vina in ajutorul clientilor cu solutii fiabile, eficiente si de
calitate.

Suntem convinsi ca veti aprecia produsul nostru si va veti bucura de
performantele sale timp indelungat. RURIS nu ofera clientilor sai doar
utilaje, ci solutii complete. Un element important n relatia cu clientul
este consilierea atat Thainte de vanzare, cat si post vanzare, clientii
RURIS avand la dispozitie o intreaga retea de magazine si puncte
service partenere.

Pentru a va bucura de produsul cumparat, va rugadm sa parcurgeti cu
atentie manualul de utilizare. Prin respectarea instructiunilor, o sa aveti
garantia unei utilizari indelungate.

Compania RURIS lucreaza continuu pentru dezvoltarea produselor
sale si de aceea isi rezerva dreptul de a modifica printre altele forma,
infatisarea si performantele acestora, fara a avea obligatia de a
comunica acest lucru in prealabil.

Va multumim inca o data ca ati ales produsele RURIS!
Informatii si suport clienti:

Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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Masina dvs. de tuns gazon a fost construita sa fie utilizata in conformitate cu regulile de
folosire in siguranta prezentate in acest manual. Ca in cazul oricarui tip de echipament
de putere, orice eroare sau neatentie din partea operatorului poate duce la vatamare
corporala.

. Cititi cu atentie intregul manual de instructiuni inainte de asamblarea masinii.
Cititi, intelegeti si urmati toate instructiunile inscriptionate pe masina si in
manual inainte de folosire. Deveniti familiar cu controlul si folosirea acestei
masini Tnainte sa incepeti utilizarea.

. Nu lasati copiii sau alte persoane care nu sunt familiarizate cu instructiunile
de operare sa utilizeze masina de tuns iarba

° Nu lasati copiii sub 14 ani sa foloseasca masina de tuns gazon.

. Inspectati bine zona unde va fi folositd masina. Indepartati toate pietrele sau
alte obiecte care pot fi luate de masina si aruncate in orice directie intrucat
pot sa cauzeze vatamari corporale serioase operatorului sau celor care sunt
in zona. Purtati tot timpul echipament de protectie in timp ce folositi utilajul
pentru a va proteja de obiecte ce pot fi aruncate de masina in orice directie.

. NU operati niciodatd masina de tuns gazon in picioarele goale, sandale,
papuci sau incaltaminte usoara.

. Nu trageti niciodatd masina spre dumneavoastra in timp ce mergeti. Daca
trebuie sa mergeti Tnapoi, din cauza unui zid sau orice altceva ce va
obstructioneaza, urmati urmatorii pasi:

A. Indepartati-va de masina pentru a va extinde total bratele.

B. Asigurati-va echilibrul cu améndoua picioarele pe pamant.

C. Trageti masina de tuns fnapoi usor , nu mai mult de jumatate din
distanta catre dumneavoastra.

. Nu operati masina cand sunteti sub influenta bauturilor alcoolice sau
droguirilor.

. Nu utilizati niciodatd masina cand gazonul este ud. Intotdeauna asigurati-va
pozitia picioarelor. O alunecare sau cadere poare rezulta in vatamare
corporala serioasa. Tineti ferm méanerul si mergeti. Dacé simtiti ca nu mai
puteti controla masina, DATI DRUMUL IMEDIAT MANERULUI DE
CONTROL AL CUTITULUI, iar acesta se va opri din rotatie.

. Utilizati doar la lumina zilei sau la lumina artificiala buna.

Opriti motorul cand treceti peste drumuri cu pietris.

o Daca echipamentul incepe sa vibreze anormal, opriti motorul si verificati
imediat cauza. Vibratia este in mod normal o atentionare asupra unei
probleme.

. Opriti motorul si asteptati pana cand cutitul se opreste complet Thainte de
indepartarea resturilor vegetale. Nu utilizati niciodata masina fara aparatoare
sau alte instrumente de protectie.

° Motorul si esapamentul devin fierbinti si pot cauza arsuri. Nu le atingeti.

° Daca apar situatii care nu sunt specificate Th acest manual, contactati un
service autorizat RURIS.

. Transportati echipamentul cu rezervorul de combustibil gol. Tnainte de a
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transporta utilajul, opriti motorul si asigurati-va ca lama de taiere s-a oprit.

) In cazul in care lama de taiere s-a deteriorat, inlocuiti-o. Folositi doar piese
si accesorii recomandate de catre producator.

. Operatorul trebuie sa poarte Echipament Personal de Protectie (PPE).
Daca masina este in uz, trebuie sa purtati ochelari de protectie impotriva
obiectelor proiectate in aer, trebuie purtate elemente de protectie a auzului
cum ar fi casca izolata acustic.

. Nu utilizati masina de tuns iarba daca lama sau grilajele de siguranta sunt
deteriorate sau fara aparatorile atasate, de exemplu deflectoare si/sau sacul
colector. ( in functie de dotarea masinii )

. Nu ajustati si modificati setarile de turatie ale motorului.

. Nu lasati motorul pornit in incinte inchise deoarece se poate acumula gaz
periculos de monoxid de carbon.

. Verificati functionalitatea manetei motor stop inainte de fiecare utilizare.
Atunci cand o eliberati, motorul si implicit lama de taiere trebuie sa se
opreasca. In caz contrat, nu folositi utilajul. Contactati un service autorizat
RURIS. Nu dezactivati sistemele de siguranta ale utilajului.

° Opriti motorul masinii Tnainte de alimentare si atunci cand va indepartati de
utilaj.

° Nu inclinati motorul sau echipamentul la un unghi care ar putea cauza
varsarea combustibilului.

. Tnainte de a efectua reparatii sau setari, deconectati cablul bujiei si tineti-I
departe de bujie. Scanteile accidentale pot cauza incendiu sau soc electric.

. Nu folositi masina de tuns gazon atunci cand ploua sau cand in atmosfera
sunt descarcari electrice.

Nu aveti voie sa:

. Operati langa resturi menajere, santuri sau marginea digurilor.

° Tundeti suprafete in panta cu un unghi mai mare de 15 grade deoarece riscati
dezechilibrarea.

) Tundeti gazonul ud.

° Lucrati in preajma copiilor.

) Asigurati-va bine, cand folositi benzina sau alti carburanti. Acestia sunt extrem de
inflamabili si se pot aprinde. Folositi o canistra de combustibil.

) Nu alimentati masina cu carburant cand motorul este pornit. Lasati motorul sa se
raceasca cel putin 2 minute pana la realimentare.

. Infiletati busonul rezervorului cu grija si stergeti orice urma de benzing Tnainte de
pornirea motorului.

° Nu alimentati masina in zone inchise.

° Nu péstrati masina sau canistra de combustibil in spatii inchise unde exista surse
de foc cum ar fi centrala pe gaz, resouri sau cosuri.

° Pentru a reduce pericolul de incendiu, pastrati masina fara carburant. Lasati
masina sa se raceasca cel putin 5 minute inainte de depozitare.

. Verificati cutitul si suruburile motorului la intervale frecvente pentru a fi stranse bine.
Apoi inspectati vizual cutitul pentru a nu fi deteriorat (ex findoiri, fisuri,
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suprasolicitare). Strangeti bine toate piulitele si suruburile pentru ca echipamentul
sa functioneze in conditii optime.
° Nu umblati la partile de siguranta. Verificati functionarea lor.

° Dupa lovirea unui obiect strain, opriti motorul si inspectati amanuntit masina de
gazon.

Etichete de avertizare pe masina.

Atentie! Atmosfera asfixianta. Nu porniti utilajul in spatii inchise.

Atentie! Pastrati distanta.

Atentie! Nu inclinati utilajul.

Atentie! Nu introduceti mana sau piciorul.

Atentie! Pericol de vatamare corporala a persoanelor aflate in apropierea
utilajului.

Atentie! Suprafete fierbinti.

Avertizare ! Material inflamabil.
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Avertizare! Pericol!

Atentie! Electricitate.

Cititi manualul de instructiuni Tnainte de utilizare.

Operatorul trebuie sa poarte Echipament Personal de Protectie (PPE).

Daca masina este in uz, trebuie sa purtati ochelari de protectie
Tmpotriva obiectelor proiectate in aer, trebuie purtate elemente de
protectie a auzului cum ar fi casca izolata acustic.

Nu aruncati utilajul sau partile componente ale acestuia la gunoiul
menajer.

Nu porniti utilajul in spatii inchise.

Nu introduceti mana.




3. PREZENTAREA GENERALA A UTILAJULUI

1. Maneta motor-stop

2. Piuita strangere coarne
3. Motor

4. Filtru aer

5. Roata

6. Joja ulei

7. Sac colector

8. Maneta actionare demaror

RO
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Tip motor

Ducar, 4 timpi

Putere maxima

3.3CP/131cc

inaltimea de lucru

25-55 mm, 3 trepte

Latimea de lucru

400 mm

Functii Colectare, evacuare Tn spate
Aprindere Electronica/magnetou
Deplasare Tmpingere
Consum combustibil 397 g/lkW.h
Capacitate rezervor benzina 1,21
Capacitate baie ulei 0,41

Viteza 1

Carcasa Metal

Volum iarba sac colector 451
Diametru roti fata 6” (15 cm)
Diametru rofi spate 6" (15 cm)

Greutate neta cu accesorii

19.7 kg
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5. MONTAJUL

1. Se monteza rotile, iar pe fiecare roata se ataseaza capacul de protectie.

10
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3. La surubul din dreapta se fixeaza carligul care sustine sfoara demarorului si

se ageaza pe pozitie.

4. Se monteaza sacul colector.

Imaginile sunt cu caracter informativ, furnizorul isi rezerva dreptul de a aduce

modificari structurale si functionale fata de utilajul prezentat in acest manual.

11
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IMPORTANT: Aceasta masina de tuns gazon se livreaza FARA ULEI in motor.
Alimentati cu ulei RURIS 4T- MAX sau un ulei de clasificare API: CI-4/SL ori superior
acestuia, dupa instructiunile din manual inainte sa porniti motorul.

Capacitate baie ulei motor 0.4l.
Nivelul de ulei se verifica cu joja gradata atasata busonului rezervorului de ulei (infiletata).

Schimbati uleiul de motor dupa primele 5 de ore de functionare, aceasta fiind perioada

de rodaj, apoi la fiecare 25 ore de functionare sau la 6 luni.

Folositi combustibil de calitate din statii Peco autorizate.

Alimentati cu combustibil tip BENZINA FARA PLUMB de cea mai buna calitate, folosind
o péalnie de metal, in spatii deschise si departe de surse de foc sau scantei, care ar putea

provoca un incendiu.

ATENTIONARE:

12
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Nu alimentati pe sol sau in preajma plantelor, deoarece riscati deteriorarea mediului

inconjurator.

A\ ATENTIE!

‘7@1\@*9 '

Acest combustibil este extrem de inflamabil. Nu fumati sau aduceti

flacara ori scanteie in aproprierea carburantului.

€ IMPORTANT

1. Opriti motorul inainte de realimentare.

2. Folosirea unui ulei neadecvat poate duce la ancrasarea bujiei, infundarea evacuarii

sau griparea segmentilor de piston.

3. Departati-va la cel putin 3 metri de punctul de alimentare Tnainte de a porni motorul.

4. Folosirea unui combustibil neadecvat va cauza defectiuni severe ale partilor interne

ale motorului Tn scurt timp.

1. Verificati dacé toate suruburile sunt stranse si ajustati-le daca este cazul.

2. Verificati fiecare maneta a ghidonului pentru a verifica functionalitatea lor. Daca

pozitile manerelor sunt incorecte, reglati-le pentru a fi in pozitile

corespunzatoare.

3. Completarea uleiului.

Umpleti baia de ulei a motorului cu ulei de lubrifiere RURIS 4T- MAX.
Asezati utilajul pe o suprafata plana in timp ce alimentati.

Pentru a verifica nivelul de ulei folositi joja de ulei, uleiul trebuie sa
fie la nivel maxim.

Verificati scurgerile de ulei.

13
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4. Curatati unitatea de praf si murdarie, in special filtrul de aer.

INAINTE DE PORNIRE

Pozitionati-va intotdeauna cu mainile si picioarele departe de componentele mobile ale

echipamentului.

Porniti, depozitati si alimentati masina de tuns gazon in pozitie orizontala. Porniti masina

pe o suprafata tare sau pe o portiune cu gazon deja taiata.
Verificati nivelul de ulei din baia motorului.

Conectati fisa la bujie

Motoarele care echipeaza aceste utilaje pot fi dotate cu:

- Pompita de amorsare
- Soc manual
- Soc termic

PORNIREA: Pentru motoarele dotate cu pompita de amorsare

Pornirea prin actionare (demaror): Amorsati carburatorul prin actionarea pompitei de
amorsare situata pe capacul filtrului de aer (3-4 actionari). Trageti manerul stop de
urgenta cu méana stanga si lipiti-l de manerul de ghidare. Prindeti manerul demaror cu
mana dreapta si trageti usor pana cand simtiti c& opune rezistenta. Apoi trageti constant
pentru a porni motorul. Dupa ce motorul a pornit Iasati-| sa capete turatia maxima ,dupa

care puteti incepe lucrul

PORNIREA: Pentru motoarele dotate cu soc termic

14
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Trageti manerul stop de urgenta cu mana stanga si lipiti-l de manerul de ghidare. Prindeti
manerul demaror cu méana dreapta si trageti usor pana cand simtiti ca opune rezistenta.
Trageti constant pentru a porni motorul. Dupa ce motorul a pornit |&sati-l s& capete turatia

maxima, dupa care puteti incepe lucrul.
PORNIREA: Pentru motoarele dotate cu soc manual

Pornirea prin actionare (demaror): Trageti manerul stop de

urgentd cu mana stanga si lipiti-l de manerul de ghidare si

pozitionati maneta de soc in pozitia inchis si actionati

maneta de acceleratie la maxim ( daca este in dotare ). Prindeti manerul demaror cu
mana dreapta si trageti usor pana cand simtiti ca opune rezistenta, apoi constant pentru
a porni motorul, dupa care pozitionati maneta soc in pozitie deschis (de lucru). Dupa ce

motorul a pornit Iasati-| sa capete turatia maxima, dupa care il puteti folosi in lucru.

PORNIREA AUTOMATA (la cheie): Daca utilajul este dotat si cu pornire automata
pornirea se va face prin actionarea cheii urmand pasii de pornire in functie de dotarea

motorului.

2) Eliberati maneta de control a franei de siguranta (motor-stop).

Observatie: Oprirea (pentru utilajele dotate cu maneta de acceleratie, oprirea se va face
dupa reducerea turatiei motorului la minim, dupa care eliberati ménerul de control al

franei de siguranta motor-stop).

Atentie: Indepartati mainile si picioarele din zona activa a cutitului de taiat.

NOTA: Pentru rezultate mai bune, ridicati pozitia de taiere pana determinati

care fnaltime este mai buna pentru masina.

ATENTIE: Cutitul continua sa se roteasca pentru cateva secunde dupa ce
motorul este oprit.

15
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Atentie: Fiti siguri ca ati deconectat fisa bujiei nainte de a efectua reparatii

sau intretinere.

NOTA: Cénd rasturnati masina de tuns gazon, goliti rezervorul. Nu intoarceti masina de
tuns mai mult de 90 de grade in orice directie si nu lasati masina rasturnata pentru
perioade lungi de timp. Uleiul se poate scurge in partea de sus a motorului si poate cauza

probleme de pornire.

) Schimbati uleiul de motor dupa primele 5 de ore de functionare, aceasta fiind
perioada de rodaj, apoi la fiecare 25 ore de functionare sau la 6 luni. Cititi si urmati
instructiunile cu grija.

. Verificati filtrul de aer dupa 25 de ore in conditii normale. Curatati-| la fiecare doua
ore in conditii de praf. Randamentul scazut al motorului indica faptul ca filtrul de
aer trebuie curatat.

) Filtrul de aer ar trebui sa fie curatat. La inceputul fiecarui sezon de taiat gazon este

recomandat ca filtrul sa fie inlocuit. Scoateti cu grija prefiltru (daca este prevazut)
si ansamblul cartusului de pe capac.

° Dupa intretinerea prefiltrului si a cartusului instalati cartusul si prefiltrul in capac.

. Curatati motorul regulat si pastrati sistemul de racire curat pentru a permite
circulatia aerului, acest lucru fiind esential pentru durata si functionarea motorului.
Asigurati-va sa nu existe murdarie, gazon si resturi de combustibil in esapament.

Partea de jos a masinii de tuns gazon ar trebui curatata dupa fiecare folosire, pentru a

preveni strangerea de gazon taiat, frunze, pamant sau alte resturi. Daca se acumuleaza,

va cauza ruginirea si vor fi afectate performantele utilajului.

. Deconectati fisa buijiei.

° Goliti carburantul din rezervor.

° Rasturnati masina si sprijiniti-o pe carcasa. Pastrati partea cu filtrul de aer in sus.
Asigurati bine masina.

° Curatati partea de dedesubt a masinii cu instrumentele potrivite.

16
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E"‘“ Saiba lama

—

Surub Hex HD

° Cand scoateti cutitul pentru ascutire sau schimbare, protejati-va mainile cu o
pereche de manusi groase cand tineti cutitul.
° Indepartati surubul HEX HD si saiba plata care tin cutitul.

Atentie: Inspectati periodic adaptorul cutitului sa nu aiba fisuri, in special

in cazul in care loviti un obiect dur. Tnlocuiti-l cand este necesar.

Cand ascutiti cutitul urmati unghiul original al muchiei ca punct de referinta. Este extrem
de important ca fiecare parte de taiat a cutitului sa fie ascutita in mod egal pentru a
preveni dezechilibrarea cutitului. Cutitul dezechilibrat va cauza vibratii excesive cand
motorul va intra in turatie. Tnainte de a reinstala cutitul si adaptorul de cutit, lubrifiati axul
motorului cu ulei. Asigurati-va ca ati instalat cutitul cu fata marcata cu numar in jos, cand

masina este in pozitie de operare.

Introduceti adaptorul cutitului in axul motorului.

Plasati cutitul in adaptor. Asigurati-va ca acesta este aliniat si asezat pe adaptor.
Plasati saiba plata pe cultit.

Tnlocuiti surubul Hex HD.

NOTA: Pentru a fi siguri c& masina functioneaz& bine, surubul cutitului trebuie inspectat

periodic (strangere).

17
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Manerul stop de urgenta: Lubrifiati punctele de
pivotare a méanerului stop cel putin odata pe sezon

cu ulei

Rotile: Lubrifiati rotile cel putin odatd pe sezon cu
ulei (ulei de motor). Daca rotile sunt indepartate
pentru orice motiv, lubrifiati suprafata axului din

spate si suprafata interioara a rotii cu ulei .

Primele 5 ore schimbati uleiul

La fiecare 5 ore verificati nivelul uleiului

curatati rezidurile depuse Tn urma folosirii
verificati filtrul de aer

curatati teava de esapament

La fiecare 25 ore/6 luni | schimbati uleiul
verificati bujia

Nu umpleti peste limitd baia de ulei. Daca puneti peste nivelul maxim pot aparea

urmatoarele efecte:

1. Fumigare

2. Pornire greoaie

3. Ancrasarea buijiei

4. Uleiul poate ajunge in filtrului de aer

Recomandari pentru combustibil:

Folositi benzina curata, proaspata, fara plumb.
Nu amestecati uleiul cu benzina.

Verificati nivelul de combustibil.

Tnainte de realimentare, |asati motorul sa se raceasca 2 min, curatati in jurul orificiului de

umplere Tnainte de a scoate busonul rezervorului.

18



RO

Probleme Cauza Remedii
Motorul nu o Méanerul stop al cutitului este o Strangeti manerul stop al
porneste deconectat cutitului
o Fisa bujiei deconectata o Conectati fisa bujiei
o Cablu acceleratie dereglat o Verificati sursa cablului
o Rezervorul este gol sau o Umpleti rezervorul sau
carburantul Tnvechit schimbati carburantul
o Clapeta de benzina blocata o Curatati clapeta de benzina
o Fisa bujiei sau bujia defecta o Curatati orificiile sau
schimbati fisa sau bujia
o Motor Tnecat o Aerisiti camera de ardere
Motorul o Masina merge in pozitia de | o Schimbati maneta de viteza
functioneaz | start pe repede (fast)
acu o Conectati si strangeti fisa
fluctuatii de o Aprindere intrerupta bujiei
turatie o Supapa de benzind blocata | o Curatati supapa si umpleti
sau carburant invechit rezervorul cu carburant
o Apa sau mizerie in carburant | o Goliti rezervorul si inlocuiti
combustibilul
o Filtru de aer infundat o Curatati filtrul de aer sau
nlocuiti
o Carburator dereglat o Reglati carburatorul
Motor o Ulei de motor sub nivel o Schimbati uleiul sau
supraincalzi | o Circulatia de aer mica completati
t o Carburatorul nereglat bine o Curatati spatiile de racire
o Reglati carburatorul
Intreruperi o Carburator infundat o Curatati carburatorul
de turatie o Buijie defecta o Inlocuiti bujia
ale o Fisa bujie sau cablu defecte o Inlocuiti fisa sau aprinderea
motorului la
viteze mari
Vibratii o Cutitul de taiat slabit sau o Strangeti cutitul de adaptor
excesive masina dezechilibrata o Verificati balansul cutitului
o Schimbati cutitul
Masina nu o Turatia motorului prea mica o Reglati carburatorul sau
taie gazonul parghiile regulatorului (service)
o Gazon ud o Nu taiati gazonul cand este
uda, asteptati pana se usuca.
o Gazon prea Tnalt o Taiati odata la inaltime mare
apoi taiati din nou la naltimea
dorita
o Cutitul deteriorat (neascutit) o Ascutiti sau nlocuiti cutitul
Taiat o Rotile nepozitionate bine o Plasati toate rotile la aceeasi
neegal pozitie

o Cutitul uzat

o Ascultiti sau Tnlocuiti cutitul

19
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NOTA: Pentru reparatii in afara ajustarilor de mai sus, contactati cel mai apropiat service
autorizat RURIS.

Urmatorii pasi trebuie urmati pentru a pregati masina de tuns gazon pentru depozitare.

° Curatati si lubrifiati masina cu grija dupa descrierea din manualul de instructiuni.

Tnveliti cutitul masinii cu vaselind pentru a impiedica ruginirea.

° Depozitati masina intr-o zona uscata si curata. Nu o depozitati 1anga material
coroziv sau surse de incalzire (centrale, sobe).

) Goliti carburantul din rezervor.

) Porniti utilajul si lasati-l s& functioneze pana cand carburantul din carburator se
consuma si acesta se opreste.

DECLARATIA DE CONFORMITATE CE
Producator: SC RURIS IMPEX SRL C €
Bvd. Decebal, nr. 111, Cladire Administrativa, Craiova, Dolj, Romania
Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General
Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing.Radoi Alexandru— Director Proiectare Productie
Descrierea produsului: MASINA DE TUNS GAZON realizeaza operatii de tuns iarba si cosit,
masina propriu-zisa fiind componenta energetic de baza, iar cutitul mobil de taiere este
echipamentul de lucru efectiv.
Produsul: MASINA DE TUNS GAZON
Numar de serie produs: AADY00100001XDAC100XLS (unde AA reprezinta ultimele doua cifre
ale anului de fabricatie, caracterele 5 si 7 nr de lot, caracterele 7-12 numarul de produs)

Tipul: 100XLS Model: Dac
Motor: termic, pe benzina fara plumb, 4 timpi Putere: 3.3 CP
Latimea de lucru: 400 mm Pornire: Manuala

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producator, in conformitate cu H.G. 1029/2008 - privind
conditiile introducerii pe piata a masinilor, Directiva 2006/42/CE — masini; cerinte de
siguranta si securitate, Standardul EN ISO 12100:2010 — Masini. Securitate, Directiva
2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind compatibilitatea
electromagnetica, actualizata 2019), Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin
Regulamentul UE 2018/989) - stabilirea masurilor de limitare a emisiilor gazoase si de
particule poluante provenite de la motoare si H.G. 467/2018 privind masurile de aplicare ale
Regulamentului mentionat, am efectuat atestarea conformitatii produsului cu standardele
specificate si declaram ca este conform cu principalele cerinte de siguranta si securitate.
Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca
produsul este in conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:

SR EN ISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 - Securitatea masinilor. Concepte de baza,
principii generale de proiectare. Terminologie de baza, metodologie. Principii tehnice

SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Securitatea masinilor. Distante de securitate
pentru prevenirea patrunderii membrelor superioare si inferioare in zonele periculoase
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SR EN 5395-1:2014/ EN ISO 5395-1:2013 - Masini pentru gradinarit. Cerinte de securitate
pentru cositori de gazon echipate cu motor cu ardere interna. Partea 1: Terminologie si
incercari commune
SR EN ISO 5395-2:2014/ EN ISO 5395-2:2013 - Masini pentru gradinarit. Cerinte de securitate
pentru cositori de gazon echipate cu motor cu ardere interna. Partea 2: Cositori de gazon cu
conducator pedestru
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN SO 5395-2:2013/A1:2016 - Masini pentru gradinarit.
Cerinte de securitate pentru cositorile de gazon echipate cu motor cu ardere interna. Partea 2:
Cositori de gazon cu conductor pedestru. Amendament 1: OPC, organe de taiere, furtunuri sub
presiune
SR EN ISO 5395-2:2014/A2:2017/ EN 1SO 5395-2:2013/A2:2017 - Masini pentru gradinarit.
Cerinte de securitate pentru cositorile de gazon echipate cu motor cu ardere interna. Partea 2:
Cositori de gazon cu conductor pedestru. Amendament 2: Protectori pentru carcasa organelor
de taiere
EN 14982:2009 — Masini Agricole si forestiere. Compatibilitate electromagnetica.
e Directiva 2000/14/CE (amendata prin Directiva 2005/88/CE) — Emisiile de zgomot in
mediul exterior
e Directiva 2006/42/EC - privind masinile — introducerea pe piata a masinilor
e Directiva 2014/30/UE - privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind
compatibilitatea electromAgnetica, actualizata 2019);
e Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentu UE 2018/989) - stabilirea
masurilor de limitare a emisiilor gazoase si de particule poluante provenite de la motoare
Alte Standarde sau specificatii utilizate:
° SR EN ISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii
. SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului
° SR IS0 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.
MARCAREA S| ETICHETAREA MOTOARELOR
Motoarele pe benzina cu aprindere prin scanteie receptionate si utilizate pe echipamentele si
masinile RURIS, conform Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentul UE
2018/989) si a HG 467/2018 sunt marcate cu:
- Marca si numele producatorului: N.D.P.M Co LTD
- Tipul: DV130
- Numarul aprobarii de tip obtinut de producatorul specializat:
€24*2016/1628*2018/989SRA1/P*0408*00;
- Numarul de identificare al motorului — numar unic.
- Motor: Ducar
Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.
Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.
Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.
Locul si data emiterii: 18.12.2024, Craiova
Anul aplicarii marcajului CE: 2024
Nr. inreg: 1521/18.12.2024

Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin
Director General al
SC RURIS IMPEX SRL
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DECLARATIA DE CONFORMITATE EC

Producator: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nr. 111, Cladire Administrativa, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing.Radoi Alexandru — Director Proiectare Productie
Descrierea produsului: MASINA DE TUNS GAZON realizeaza operatii de tuns iarba si cosit,
masina propriu-zisa fiind componenta energetic de baza, iar cutitul mobil de taiere este
echipamentul de lucru efectiv.

Produsul: MASINA DE TUNS GAZON

Numar de serie produs: AADY00100001XDAC100XLS (unde AA reprezinta ultimele doua cifre
ale anului de fabricatie, caracterele 5 si 7 nr de lot, caracterele 7-12 numarul de produs)

Tipul: 100XLS Model: Dac
Motor: termic, pe benzina fara plumb, 4 timpi Putere: 3.3 CP
Latimea de lucru: 400 mm Paornire: Manuala

Nivelul de putere acustica masurat: 95 dB(A) Nivelul de putere acustica garantat: 96 dB(A)

Nivelul de putere acustica este certificat de I.C.R. prin certificat nr. ICR/VC/HM241296 din

12.12.2024 in conformitate cu prevederile Directivei 2000/14/CE amendata prin Directiva

2005/88/CE si SR EN ISO 3744:2011

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova in calitate de producator, in conformitate cu Directiva

2000/14/CE (amendata prin Directiva 2005/88/CE), H.G. 1756/2006 - privind limitarea nivelului

emisiilor de zgomot in mediu produs de echipamente destinate utilizérii in exteriorul cladirilor,

am efectuat verificarea si atestarea conformitatii produsului cu standardele specificate si

declaram cé este conform cu principalele cerinte.

Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca

produsul este in conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:

e Directiva 2000/14/CE (amendata prin Directiva 2005/88/CE) — Emisile de zgomot in
mediul exterior

e SR EN ISO 3744:2011 - Acustica. Determinarea nivelurilor de putere acustica emise de
sursele de zgomot utilizadnd presiunea acustica

e Directiva 2006/42/EC - privind maginile — introducerea pe piata a masinilor

e Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind
compatibilitatea electromagnetica, actualizata 2019);

e Regulamentul UE 2016/1628 (amendat prin Regulamentu UE 2018/989) - stabilirea
masurilor de limitare a emisiilor gazoase si de particule poluante provenite de la motoare

Alte Standarde sau specificatii utilizate:

e SR ENISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii

e SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului

e SR ISO 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.

Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.

Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.

Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.

Locul si data emiterii: 18.12.2024, Craiova

Anul aplicarii marcajului CE: 2024

Nr. inreg: 1522/18.12.2024

Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin
Director General al SC RURIS IMPEX SRL
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Dear customer!

Thank you for your decision to purchase a RURIS product and for the
trust you have placed in our company! RURIS has been on the market
since 1993 and during this time it has become a strong brand, which
has built its reputation by keeping its promises, but also by continuous
investments aimed at helping customers with reliable, efficient and
quality solutions.

We are convinced that you will appreciate our product and enjoy its
performance for a long time. RURIS does not offer its customers only
machines, but complete solutions. An important element in the
relationship with the customer is the advice both before and after the
sale, RURIS customers having at their disposal a whole network of
partner stores and service points.

To enjoy the product you have purchased, please read the user manual
carefully. By following the instructions, you will be guaranteed a long
use.

RURIS company continuously works to develop its products and
therefore reserves the right to modify, among other things, their shape,
appearance and performance, without having the obligation to
communicate this in advance.

Thank you once again for choosing RURIS products!

Customer information and support:
Phone: 0351.820.105

email: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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Your lawn mower has been designed to be used in accordance with the safe operating
instructions outlined in this manual. As with any type of power equipment, operator error
or carelessness can result in personal injury.

Read the entire instruction manual carefully before assembling the machine.

Read, understand and follow all instructions marked on the machine and in

the manual before use. Become familiar with the controls and operation of

this machine before you begin using it.

Do not allow children or other persons unfamiliar with the operating

instructions to use the lawnmower.

Do not let children under 14 years of age use the lawn mower.

Thoroughly inspect the area where the machine will be used. Remove all

rocks or other objects that could be picked up by the machine and thrown in

any direction as they could cause serious bodily injury to the operator or

bystanders. Always wear protective equipment while operating the machine

to protect yourself from objects that could be thrown in any direction by the

machine.

NEVER operate the lawn mower in bare feet, sandals, slippers or light

footwear.

Never pull the car towards you while walking. If you have to back up, due to

a wall or anything else obstructing you, follow these steps:

A. Step away from the machine to fully extend your arms.

B. Ensure your balance with both feet on the ground.

C. Pull the trimmer back slightly, no more than half the distance towards
you.

Do not operate the machine when under the influence of alcohol or drugs.

Never operate the machine when the lawn is wet. Always ensure your footing.

A slip or fall could result in serious personal injury. Hold the handle firmly and

walk away. If you feel you can no longer control the machine, IMMEDIATELY

RELEASE THE BLADE CONTROL HANDLE and it will stop rotating.

Use only in daylight or good artificial light.

Turn off the engine when crossing gravel roads.

If the equipment begins to vibrate abnormally, stop the engine and check the

cause immediately. Vibration is normally a warning of a problem.

Stop the engine and wait until the blade has come to a complete stop before

removing plant debris. Never use the machine without guards or other

protective tools.

The engine and exhaust become hot and can cause burns. Do not touch

them.

If situations arise that are not specified in this manual, contact an authorized

RURIS service center.

Transport the equipment with an empty fuel tank. Before transporting the

machine, stop the engine and make sure the cutting blade has stopped.

If the cutting blade is damaged, replace it. Use only parts and accessories

recommended by the manufacturer.
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. The operator must wear Personal Protective Equipment (PPE). If the
machine is in use, you must wear protective goggles against objects thrown
into the air, hearing protection such as an acoustically insulated helmet
must be worn.

. Do not use the lawnmower if the blade or safety grilles are damaged or
without attached guards, for example deflectors and/or the grass catcher.
(depending on the equipment of the machine)

. Do not adjust or change the engine speed settings.

. Do not leave the engine running in enclosed spaces as dangerous carbon
monoxide gas can accumulate.

. Check the functionality of the engine stop lever before each use. When you
release it, the engine and, implicitly, the cutting blade must stop. Otherwise,
do not use the machine. Contact an authorized RURIS service. Do not
disable the machine's safety systems.

. Turn off the machine engine before refueling and when leaving the machine.

Do not tilt the engine or equipment at an angle that could cause fuel to spill.

. Before making any repairs or adjustments, disconnect the spark plug wire
and keep it away from the spark plug. Accidental sparks can cause fire or
electric shock.

. Do not use the lawn mower when it is raining or when there is electrical
discharge in the atmosphere.

You are not allowed to:

° Operate near household debris, ditches, or the edge of embankments.

) Mow sloping surfaces with an angle greater than 15 degrees as you risk
unbalancing.

° Mow the lawn wet.

° Work around children.

° Be very careful when using gasoline or other fuels. They are extremely flammable
and can catch fire. Use a fuel canister.

° Do not refuel the car while the engine is running. Allow the engine to cool for at
least 2 minutes before refueling.

° Screw the fuel cap on carefully and wipe off any traces of gasoline before starting
the engine.

° Do not refuel the car in enclosed areas.

° Do not store the machine or fuel canister in enclosed spaces where there are
sources of fire such as gas stoves, fireplaces or chimneys.

. To reduce the risk of fire, store the machine without fuel. Allow the machine to cool
for at least 5 minutes before storing.

) Check the blade and motor bolts at frequent intervals for proper tightness. Then
visually inspect the blade for damage (e.g. bends, cracks, overstressing). Tighten
all nuts and bolts securely to ensure the equipment operates in optimal conditions.

° Do not tamper with safety parts. Check their operation.

° After hitting a foreign object, turn off the engine and thoroughly inspect the lawn
mower.
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Warning labels on the machine.

Warning! Asphyxiating atmosphere. Do not start the machine in closed

spaces.

A Attention! Keep your distance.
A Caution! Do not tilt the machine.

Caution! Do not insert your hand or foot.
Warning! Danger of injury to persons near the machine.

Caution! Hot surfaces.

Warning! Flammable material.

Warning! Danger!

6
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Attention! Electricity.

Read the instruction manual before use.

The operator must wear Personal Protective Equipment (PPE). If the
machine is in use, you must wear protective goggles against objects
thrown into the air, hearing protection such as an acoustically insulated
helmet must be worn.

Do not throw the machine or its components in the household waste.

Do not start the machine in enclosed spaces.

Do not insert your hand.



. Engine stop lever

. Horn tightening nut
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. Air filter
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. Oil dipstick
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Engine type

Ducar, 4-stroke

Maximum power

3.3HP/131cc

Working height

25-55mm , 3 steps

Working width

400mm

Functions Collection, rear exhaust
Ignition Electronics/radio
displacement Push

Fuel consumption 397 g/kWh
Gasoline tank capacity 1.21

Oil bath capacity 0.4l
Speed 1
HOUSING Metal
Grass collector bag volume 45 liters
Front wheel diameter 6" (15cm)
Rear wheel diameter 6” (15cm)
Net weight with accessories 19.7 kg
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5. MOUNTING

1. Mount the wheels and attach the protective cover to each wheel.

10
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3. The hook that holds the starter rope is attached to the right screw and placed

in position.

4. Install the collection bag.

The images are for informational purposes only, the supplier reserves the right to

make structural and functional changes to the equipment presented in this manual.

11
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IMPORTANT: This lawn mower is shipped WITHOUT OIL in the engine. Fill with
RURIS 4T-MAX oil or an oil with API classification: CI-4/SL or higher, following the
instructions in the manual before starting the engine.

Engine oil bath capacity 0.4l.
The oil level is checked with the dipstick attached to the oil tank cap (screwed in).

Change the engine oil after the first 5 hours of operation, which is the break-in period,

then every 25 hours of operation or every 6 months.

Use quality fuel from authorized Peco stations.

Refuel with the highest quality UNLEADED GASOLINE, using a metal funnel, in open

spaces and away from sources of fire or sparks, which could cause a fire.
WARNING:

Do not feed on the ground or around plants as you risk damaging the environment.

12
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ATTENTION!

This fuel is extremely flammable. Do not smoke or allow flames or

sparks near the fuel.

V/@ \Q<g .
IIMPORTANT

1. Stop the engine before refueling.

2. Using the wrong oil can lead to spark plug fouling, exhaust blockage, or piston ring

seizure.
3. Move at least 3 meters away from the fuel point before starting the engine.

4. Using unsuitable fuel will cause severe damage to the internal parts of the engine in a

short time.

1. Check that all screws are tight and adjust them if necessary.
2. Check each handlebar lever to verify their functionality. If the positions of the
handles are incorrect, adjust them to the correct positions.
3. Topping up the oil.
- Fill the engine oil sump with RURIS 4T-MAX lubricating oil.
- Place the machine on a flat surface while refueling.
- To check the oail level, use the oil dipstick, the oil must be at the
maximum level.
- Check for oil leaks.

4. Clean the unit of dust and dirt, especially the air filter.

13
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BEFORE STARTING

Always position yourself with your hands and feet away from moving parts of the

equipment.

Start, store and fuel the lawnmower in a horizontal position. Start the machine on a hard

surface or on an already mowed area of lawn.

Check the oil level in the engine sump.

Connect the plug to the spark plug

The engines that equip these machines can be equipped with:

- Primer pump
- Manual shock
- Thermal shock

STARTING: For engines equipped with a primer pump

Starting by pulling the starter: Prime the carburetor by pulling the primer bulb located on
the air filter cover (3-4 pulls). Pull the emergency stop handle with your left hand and stick
it to the guide handle. Grasp the starter handle with your right hand and pull gently until
you feel resistance. Then pull steadily to start the engine. Once the engine has started,

let it reach maximum speed, after which you can start working.
STARTING: For engines equipped with thermal shock

Pull the emergency stop handle with your left hand and stick it to the guide handle. Grasp

the starter handle with your right hand and pull gently until you feel resistance. Pull

14
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steadily to start the engine. Once the engine has started, let it reach full speed, then you

can start working.

STARTING: For engines equipped with manual choke

Starting by actuation (starter): Pull the emergency stop <
handle with your left hand and stick it to the guide handle
and position the choke lever in the closed position and
operate the throttle lever to the maximum (if equipped). Grab
the starter handle with your right hand and pull gently until
you feel resistance, then steadily to start the engine, then position the choke lever in the
open (working) position. After the engine has started, let it reach maximum speed, after

which you can use it for work.

AUTOMATIC START (key-operated): If the machine is also equipped with automatic
start, starting will be done by turning the key, following the starting steps depending on

the engine equipment.

2) Release the safety brake (engine-stop) control lever.

Note: Stopping (for machines equipped with a throttle lever, stopping will be done after
reducing the engine speed to minimum, after which release the engine-stop safety brake

control handle).

Caution: Keep hands and feet away from the active area of the cutting blade.

NOTE: For best results, raise the cutting position until you determine which

height is best for the machine.

CAUTION: The blade continues to rotate for a few seconds after the engine
is turned off.

15
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Caution: Be sure to disconnect the spark plug before performing any repairs

or maintenance.

NOTE: When tipping the mower over, empty the tank. Do not turn the mower more than
90 degrees in any direction and do not leave the mower upside down for long periods of

time. Oil can leak into the top of the engine and cause starting problems.

° Change the engine oil after the first 5 hours of operation, which is the break-in
period, then every 25 hours of operation or every 6 months. Read and follow the
instructions carefully.

) Check the air filter after 25 hours under normal conditions. Clean it every two hours
under dusty conditions. Poor engine performance indicates that the air filter needs
to be cleaned.

° The air filter should be cleaned. At the beginning of each mowing season it is

recommended that the filter be replaced. Carefully remove the pre-filter (if
equipped) and cartridge assembly from the cover.
° After servicing the pre-filter and cartridge, install the cartridge and pre-filter into the

cover.

° Clean the engine regularly and keep the cooling system clean to allow air
circulation, which is essential for the life and operation of the engine. Make sure
there is no dirt, grass and fuel residue in the exhaust.

The underside of the lawnmower should be cleaned after each use to prevent grass

clippings, leaves, dirt, or other debris from accumulating. If this accumulates, it will cause

rust and affect the performance of the machine.

° Disconnect the spark plug plug.

. Drain the fuel from the tank.

° Turn the machine over and rest it on the chassis. Keep the air filter side up. Secure
the machine securely.

° Clean the underside of the car with the right tools.

16
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Knife removal, replacement, sharpening

Cuplaj . @

E"‘“ Saiba lama

—

Surub Hex HD

) When removing the knife for sharpening or changing, protect your hands with a
pair of thick gloves when holding the knife.
) Remove the HEX HD screw and flat washer holding the knife.

Caution: Periodically inspect the blade adapter for cracks, especially if

it hits a hard object. Replace it when necessary.

When sharpening the blade, use the original angle of the edge as a reference point. It is
extremely important that each cutting side of the blade be sharpened equally to prevent
the blade from becoming unbalanced. An unbalanced blade will cause excessive
vibration when the motor is revving. Before reinstalling the blade and blade adapter,
lubricate the motor shaft with oil. Be sure to install the blade with the numbered side down

when the machine is in the operating position.

Insert the knife adapter into the motor shaft.

Place the knife into the adapter. Make sure it is aligned and seated on the adapter.
Place the flat washer on the knife.

Replace the Hex HD screw.

NOTE: To ensure that the machine is working properly, the knife screw should be
inspected periodically ( tightened).

17
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Emergency stop handle: Lubricate the pivot

points of the stop handle

with oil.

Wheels: Lubricate the wheels at least once a

season with oil (engine

removed for any reason,

surface and the inner surface of the wheel with oil.

at least once a season

oil). If the wheels are

lubricate the rear axle

The first 5 hours

change the oil

Every 5 hours

check the oil level

clean the residues left after use
check the air filter

clean the exhaust pipe

Every 25 hours/6
months

change the oil
check the spark plug

Do not overfill the oil pan.

occur:

1. Fumigation
2. Hard start

If you fill above the maximum level, the following effects may

3. Spark plug fouling
4. QOil can get into the air filter

Fuel recommendations:

Use clean, fresh, unleaded gasoline.

Do not mix oil with gasoline.

Check the fuel level.

Before refueling, let the engine cool for 2 min, clean around the filler hole before removing

the tank cap.

18
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Problems Cause means
The engine o The knife stop handle is o Tighten the knife stop handle
does not disconnected o Connect the spark plug plug
start. o Spark plug disconnected o Check the cable source
o Throttle cable out of o Fill the tank or change the
adjustment fuel
o The tank is empty or the fuel o Clean the gas valve
is stale o Clean the holes or change
o Gas valve blocked the plug or spark plug
o Spark plug or spark plug o Ventilate the combustion
defective chamber
o Flooded engine
The engine o The car moves to the starting | o Change the gear lever to fast
operates position o Connect and tighten the
with speed spark plug connector

fluctuations

o Ignition interrupted

o Blocked fuel valve or stale fuel
o Water or dirt in the fuel

o Clogged air filter

o Carburetor out of adjustment

o Clean the valve and fill the
tank with fuel

o Empty the tank and replace
the fuel

o Clean the air filter or replace
it

o Adjust the carburetor

Overheated | o Engine oil level low o Change the oil or top up
engine o Low air circulation o Clean the cooling spaces
o Carburetor not adjusted | o Adjust the carburetor
properly
Engine o Clogged carburetor o Clean the carburetor
speed o Defective spark plug o Replace the spark plug
interruption o Defective spark plug or cable | o Replace the plug or ignition
s at high
speeds
Excessive o Loose cutting blade or o Tighten the adapter knife
vibrations unbalanced machine o Check the knife balance
o Change the knife
The o Engine speed too low o Adjust the carburetor or
machine governor levers (service)
does not o Wet lawn o Do not mow the lawn when it
mow the is wet, wait until it dries.
lawn o Grass too high o Cut once at a high height
then cut again at the desired
height
o Damaged knife (not sharp) o Sharpen or replace the knife
Uneven cut o Wheels not positioned | o Place all wheels in the same

properly

position
o Sharpen or replace the knife

19
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o The used knife

NOTE: For repairs other than the above adjustments, contact the nearest authorized

RURIS service center.

The following steps should be followed to prepare the lawn mower for storage.

) Clean and lubricate the machine carefully as described in the instruction manual.

Coat the machine's blade with petroleum jelly to prevent rusting.

° Store the machine in a dry and clean area. Do not store it near corrosive materials
or heating sources (boilers, stoves).

° Drain the fuel from the tank.

° Start the machine and let it run until the fuel in the carburetor runs out and it stops.

EC DECLARATION OF CONFORMITY
Manufacturer: SC RURIS IMPEX SRL c €
Bvd. Decebal, no. 111, Administrative Building, Craiova, Dolj, Romania
Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Authorized representative: Eng. Stroe Marius Catalin — General Manager
Authorized person for the technical file: Eng. Radoi Alexandru — Production Design Director
Product description: The LAWN MOWER performs grass cutting and mowing operations, the
machine itself being the basic energy component, and the mobile cutting blade being the actual
working equipment .
Product: LAWN MOWER
Product serial number: AADY00100001XDAC100XLS (where AA represents the last two digits
of the year of manufacture, characters 5 and 7 are the batch number, characters 7-12 are the
product number)

Type: 100XLS Model : Dac
Engine : thermal, unleaded gasoline, 4-stroke Power: 3.3 HP
Working width : 400 mm Start : Manual

We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, manufacturer, in accordance with GD 1029/2008 - on the
conditions for placing machinery on the market, Directive 2006/42/EC - machinery; safety
and security requirements , Standard EN ISO 12100:2010 - Machinery. Security, Directive
2014/30/EU on electromagnetic compatibility (GD 487/2016 on electromagnetic compatibility,
updated 2019), EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) -
establishing measures to limit gaseous and particulate pollutant emissions from
engines and GD 467/2018 on the implementing measures of the aforementioned Regulation,
we have certified the product's conformity with the specified standards and declare that it
complies with the main safety and security requirements.
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The undersigned Stroe Catalin, the manufacturer's representative, declares on his own
responsibility that the product complies with the following European standards and directives:
SR EN ISO 12100:2011 / EN I1SO 12100:2010 - Safety of machinery. Basic concepts, general
design principles. Basic terminology, methodology. Technical principles
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Safety of machinery. Safety distances to prevent
the entry of upper and lower limbs into danger zones
SR EN 5395-1:2014/ EN ISO 5395-1:2013 - Garden machinery. Safety requirements for
lawnmowers equipped with internal combustion engines. Part 1: Terminology and common
tests
SR EN ISO 5395-2:2014/ EN 1SO 5395-2:2013 - Garden machinery - Safety requirements for
lawnmowers equipped with internal combustion engines - Part 2: Pedestrian lawnmowers
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN 1SO 5395-2:2013/A1:2016 - Garden machinery. Safety
requirements for lawnmowers equipped with internal combustion engines. Part 2: Pedestrian-
operated lawnmowers. Amendment 1: OPC, cutting elements, pressure hoses
SR EN ISO 5395-2:2014/A2:2017/ EN 1SO 5395-2:2013/A2:2017 - Garden machinery. Safety
requirements for lawnmowers equipped with internal combustion engines. Part 2: Pedestrian-
operated lawnmowers. Amendment 2: Cutting unit housing guards
EN 14982:2009 — Agricultural and forestry machinery. Electromagnetic compatibility.
e Directive 2000/14/EC (amended by Directive 2005/88/EC) — Noise emissions in the
outdoor environment
e Directive 2006/42/EC - on machinery - placing on the market of machinery
e Direction 2014/30/EU - on electromagnetic compatibility (GD 487/2016 on electromagnetic
compatibility, updated 2019);
e EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) - establishing
measures to limit gaseous and particulate pollutant emissions from engines
Other Standards or specifications used:
° SR EN ISO 9001 - Quality Management System
° SR EN ISO 14001 - Environmental Management System
e SR ISO 45001:2018 - Occupational Health and Safety Management System.
ENGINE MARKING AND LABELING
Spark ignition gasoline engines received and used on RURIS equipment and machines,
according to EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) and GD
467/2018 are marked with:
- Brand and manufacturer name: NDPM Co LTD
- Type: DV130
- Type approval number obtained by the specialized manufacturer:
€24*2016/1628*2018/989SRA1/P*0408* 00 ;
- Engine identification number — unique number.
- Engine: Ducar
Note: the technical documentation is owned by the manufacturer.
Note: This declaration is consistent with the original.
Validity period: 10 years from the date of approval.
Place and date of issue: 18.12.2024, Craiova
Year of CE marking application: 2024
Registration number: 1521/18.12.2024

Authorized person and signature: Eng. Stroe Marius Catalin
K] Director General of
SC RURIS IMPEX SRL
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EC DECLARATION OF CONFORMITY

Manufacturer: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, no. 111, Administrative Building, Craiova, Dolj, Romania

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Authorized representative: Eng. Stroe Marius Catalin — General Manager

Authorized person for the technical file: Eng. Radoi Alexandru — Production Design Director
Product description: The LAWN MOWER performs grass cutting and mowing operations, the
machine itself being the basic energy component, and the mobile cutting blade being the actual
working equipment .

Product: LAWN MOWER

Product serial number: AADY00100001XDAC100XLS (where AA represents the last two digits
of the year of manufacture, characters 5 and 7 are the batch number, characters 7-12 are the
product number)

Type: 100XLS Model : Dac
Engine : thermal, unleaded gasoline, 4-stroke Power: 3.3 HP
Working width - 400 mm Start : Manual

Measured sound power level: 95 dB(A) Guaranteed sound power level : 96 dB(A)

The sound power level is certified by ICR through certificate no. ICR/VC/HM241296 of

12.12.2024 in accordance with the provisions of Directive 2000/14/EC amended by Directive

2005/88/EC and SR EN ISO 3744:2011

We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova as a manufacturer, in accordance with Directive

2000/14/EC (amended by Directive 2005/88/EC), HG 1756/2006 - on the limitation of noise

emissions into the environment produced by equipment intended for use outside buildings, have

verified and certified the product's conformity with the specified standards and declare that it

complies with the main requirements.

The undersigned Stroe Catalin, the manufacturer's representative, declares on his own

responsibility that the product complies with the following European standards and directives:

e Directive 2000/14/EC (amended by Directive 2005/88/EC) — Noise emissions in the
outdoor environment

e SR EN ISO 3744:2011 - Acoustics. Determination of sound power levels emitted by noise
sources using sound pressure

e Directive 2006/42/EC - on machinery - placing on the market of machinery

e Directive 2014/30/EU on electromagnetic compatibility (GD 487/2016 on electromagnetic
compatibility, updated 2019);

e EU Regulation 2016/1628 (amended by EU Regulation 2018/989) - establishing measures
to limit gaseous and particulate pollutant emissions from engines

Other Standards or specifications used:

e SR ENISO 9001 - Quality Management System

e SR EN ISO 14001 - Environmental Management System

e SR ISO 45001:2018 - Occupational Health and Safety Management System.

Note: the technical documentation is owned by the manufacturer.

Note: This declaration is consistent with the original.

Validity period: 10 years from the date of approval.

Place and date of issue: 18.12.2024, Craiova

Year of CE marking application: 2024

Registration number: 1522/18.12.2024

Authorized person and signature: Eng. Stroe Marius Catalin
General Manager of SC RURIS IMPEX SRL
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Tisztelt Ugyfeliink!

Kdszonjik a RURIS termék vasarlasa melletti dontését és a céglinkbe
vetett bizalmat! A RURIS 1993 6ta van jelen a piacon, és ez id6 alatt
er6s markava valt, amely igéreteinek betartasaval, de folyamatos
befektetésekkel épitette hirnevét, hogy megbizhatd, hatékony és
mindségi megoldasokkal segitse tgyfeleit.

Meggy6zddésunk, hogy értékelni fogja termékiinket, és sokaig élvezni
fogja teljesitményét. A RURIS nem csak gépeket, hanem komplett
megoldasokat kinal tgyfeleinek. A vevével valé kapcsolat fontos eleme
az értékesités elbtti és utani tanacsadas, a RURIS vasarldi partner
Uzletek és szervizpontok egész hal6zataval alinak a rendelkezésére.
Ahhoz, hogy élvezze a megvasarolt terméket, kérjuk, figyelmesen
olvassa el a hasznélati utmutatot. Az utasitdsok kovetésével garantélt
a hosszu hasznalat.

A RURIS cég folyamatosan dolgozik termékei fejlesztésén, ezért
fenntartja maganak a jogot, hogy tdbbek koz6tt azok alakjat,
megjelenését és teljesitményét mdédositsa anélkiil, hogy ezt el6zetesen
kozolné.

Még egyszer kdszonjuk, hogy a RURIS termékeket valasztotta!
Ugyfélinformaciok és tamogatas:

Telefon: 0351 820 105
email: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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Az On Flnyirégépjat Ggy tervezték, hogy az ebben a kézikényvben ismertetett
biztonsagos kezelési utasitasoknak megfeleléen hasznalja. Mint minden elektromos
berendezés esetében, a kezeld hibaja vagy figyelmetlensége személyi sériilést okozhat.

A gép Osszeszerelése el6tt figyelmesen olvassa el a teljes hasznalati
utmutatét. Hasznalat el6tt olvassa el, értse meg és kovesse a gépen és a
kézikdnyvben feltlintetett 6sszes utasitast. Miel6tt elkezdené hasznalni,
ismerkedjen meg a gép kezelszerveivel és mikodésével.

Ne engedje, hogy gyermekek vagy mas olyan személyek hasznaljak a
Flnyirégépt, akik nem ismerik a hasznalati utasitast.

Ne engedje, hogy 14 év alatti gyermekek hasznaljak a Finyirogépt.
Alaposan ellendrizze azt a teriletet, ahol a gépet hasznalni fogja. Tavolitson
el minden sziklat vagy egyéb targyat, amelyet a gép felkaphat és barmilyen
irAnyba eldobhat, mert sulyos testi sértilést okozhat a kezel6nek vagy a
kdzelben lévéknek. A gép hasznalata kozben mindig viseljen
védéfelszerelést, hogy megvédje magat azoktdl a targyaktdl, amelyeket a
gép barmely iranyba kidobhat.

SOHA ne hasznalja a Fiinyirégépt mezitlab, szandalban, papucsban vagy
kénny labbeliben.

Séta kdzben soha ne hizza maga felé az autét. Ha hatralnia kell, mert fal
vagy barmi méas akadalyozza Ont, kévesse az alabbi lépéseket:

A. Lépjen tavolabb a géptdl, hogy teljesen kinyujtsa karjait.

B. Ugyelien az egyenstlyra mindkét labaval a talajon.

C. Huzza kissé hatra a trimmert, legfeljebb a tavolsag felét maga felé.

Ne mikodtesse a gépet alkohol vagy kabitdszer hatasa alatt.

Soha ne milkddtesse a gépet, ha a pazsit nedves. Mindig gondoskodjon a
labarol. A megcsuszas vagy esés sulyos személyi sérllést okozhat. Fogja
meg erésen a fogantylt, és menjen el. Ha ugy érzi, hogy mar nem tudja
iranyitani a gépet, AZONNAL ENGEDJEN EL A KESE VEZERLOKARNYAT,
és az leall.

Csak nappali fényben vagy j6 mesterséges fényben haszndlja.

Kapcsolja ki a motort, ha kavicsos Gton halad at.

Ha a berendezés rendellenesen vibralni kezd, allitsa le a motort, és azonnal
ellendrizze az okot. A vibracio altalaban egy probléma figyelmeztetése.
Allitsa le a motort, és varja meg, amig a penge teljesen leall, mielétt
eltavolitana a névényi tormeléket. Soha ne hasznalja a gépet véddburkolatok
vagy egyéb védbéeszkozok nélkil.

A motor és a kipufog0 felforrésodik, és égési sériléseket okozhat. Ne érintse
meg Gket.

Ha olyan helyzetek merilnek fel, amelyek nem szerepelnek ebben a
kézikdnyvben, forduljon egy hivatalos RURIS szervizkdzponthoz.

Ures lizemanyagtartallyal szallitsa a berendezést. A gép szallitasa elétt
allitsa le a motort, és gy6z6djon meg arrdl, hogy a vagokeés leallt.

Ha a vagokés megsérilt, cserélije ki. Csak a gyarté altal javasolt
alkatrészeket és tartozékokat hasznaljon.
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. A kezel6nek egyéni védbfelszerelést (PPE) kell viselnie. Ha a gépet
hasznalja, véd6észemuveget kell viselnie a levegbbe dobott targyak ellen,
hallasvédét, példaul hangszigetelt sisakot kell viselni.

. Ne hasznélja a Fiinyirégépt, ha a kés vagy a biztonséagi racsok sériiltek, vagy
nincsenek raerdsitett védéburkolatok, példaul terelék és/vagy flgydiijté. (a
gép felszereltségétél figgben)

. Ne moédositsa vagy médositsa a motor fordulatszamat.

. Ne hagyja a motort zart térben jarni, mert veszélyes szén-monoxid gaz
gyllhet fel.

° Minden haszndlat elétt ellenérizze a motorleallité kar mikodését. Amikor
elengedi, a motornak és implicit médon a vagokésnek is le kell allnia.
Ellenkezé esetben ne hasznalja a gépet. Forduljon egy hivatalos RURIS
szervizhez. Ne kapcsolja ki a gép biztonsagi rendszereit.

. Tankolas el6tt és a gép elhagyasakor allitsa le a gép motorjat.

. Ne dontse meg a motort vagy a berendezést olyan szdgben, amely az
izemanyag kiomlését okozhatja.

. Miel6tt barmilyen javitast vagy beallitast végezne, valassza le a
gyujtogyertya vezetékét, és tartsa tavol a gyujtogyertyatol. A véletlen szikrak
tlizet vagy aramiitést okozhatnak.

. Ne hasznélja a Finyirégépt es6ben, vagy ha elektromos kisiulés van a
légkorben.

Mikodjon haztartasi tormelék, arkok vagy toltések széle kdzelében.

A ferde fellleteket 15 foknal nagyobb szdgben nyirja le, mert fennall a
kiegyensulyozatlansag veszélye.

Nyird le a flivet nedvesen.

Dolgozzon gyerekek kordl.

Legyen nagyon 6vatos, ha benzint vagy mas Gzemanyagot hasznal. Rendkivil
gyulékonyak és meggyulladhatnak. Hasznaljon Gzemanyagtartalyt.

Jaré motor mellett ne tankoljon az autdba. Tankolas el6tt hagyja a motort legalabb
2 percig hilni.

Ovatosan csavarja fel az lizemanyagsapkat, és a motor beinditasa elétt torélje le
a benzin maradvanyait.

Ne tankoljon az autdba zart helyen.

Ne tarolja a gépet vagy az Uizemanyagtartalyt zart térben, ahol tlizforrasok vannak,
példaul gaztizhely, kandall6 vagy kémény.

A tlizveszély csokkentése érdekében tarolja a gépet Gzemanyag nélkil. Tarolas
el6tt hagyja a gépet legalabb 5 percig hilni.

Rendszeresen ellendrizze a penge és a motorcsavarok megfelel6 meghuzasat.
Ezutan szemrevételezéssel ellendrizze, hogy a penge nem sériilt-e (pl. hajlitasok,
repedések, tulfeszités). Biztonsagosan hlzza meg az 6sszes anyat és csavart,
hogy biztositsa a berendezés optimalis mikddését.

Ne manipuldlja a biztonsagi alkatrészeket. Ellenérizze a mikodésiiket.

Miutan nekitutédott egy idegen targynak, allitsa le a motort, és alaposan ellenérizze
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a Flnyirogépt.

Figyelmezteté cimkék a gépen.

Figyelmeztetés! Fullaszto 1égkdr. Ne inditsa be a gépet zart térben.

A Figyelem! Tartsa a tavolsagot.
A Vigyéazat! Ne dontse meg a gépet.

Vigyéazat! Ne helyezze be a kezét vagy a labat.
Figyelmeztetés! Személyi sériilés veszélye a gép kdzelében.

Vigyazat! Forro fellletek.

Figyelmeztetés! Gyulékony anyag.

Figyelmeztetés! Veszély!

6
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Figyelem! Villany.

Hasznalat el6tt olvassa el a hasznalati utmutatét.

A kezel6nek egyéni védéfelszerelést (PPE) kell viselnie. Ha a gépet
hasznalja, védészemiveget kell viselnie a levegébe dobott targyak

ellen, hallasvédét, példaul hangszigetelt sisakot kell viselni.

Ne dobja a gépet vagy alkatrészeit a haztartasi szemétbe.

Ne inditsa be a gépet zart térben.

Ne dugja be a kezét.



. Motorledllité kar
. Kirt szorité anya
. Motor

. Légsziiré

. Kerék

. Olajméré pélca

. GyUijtétaska

. Inditékar
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Motor tipusa

Ducar, 4 Gtem(

Maximalis teljesitmény

3,3LE/131cc

Munkamagasséag

25-55mm , 3 Iépcsds

Munkaszélesség

400 mm

Funkciok Gylijtemény, hatso kipufogd
Gyujtés Elektronika/radio
elmozdulés Nyomja meg
Uzemanyag fogyasztas 397 g/kWh
Benzintartaly térfogata 1,21

Az olajfiird6 kapacitasa 0,41
Sebesség 1

HAZ Fém
Flgyiijté zsak térfogata 45 liter
Els6 kerék atméréje 6”7 (15cm)
Hatso kerék atmérdje 6" (15 cm)
Nett6 tdmeg tartozékokkal 19,7 kg
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5. FELSZERELES

1. Szerelje fel a kerekeket, és rogzitse mindegyik kerékre a védéburkolatot.

2. Szerelje fel a vezérl6kar tamasztékat, és rogzitse a csavarral és a szarnyas anyaval.

-

10
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3. Az inditékotelet tartd kampé a jobb oldali csavarhoz van régzitve és a helyére

kerdl.

4. Helyezze be a gyijtézsakot.

A képek tajékoztatod jellegliek, a szallité fenntartja a jogot, hogy szerkezeti és
funkciondlis valtoztatdsokat hajtson végre a jelen kézikdnyvben bemutatott
berendezésen.

11
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FONTOS: Ezt a Fiinyirogépt OLAJ NELKUL szallitiuk a motorban. Téltse fel RURIS 4T-
MAX olajjal vagy API besorolasu olajjal: Cl-4/SL vagy magasabb, kévesse a kézikdnyv
utasitasait a motor beinditasa el6tt.

Motorolajfiirdé drtartalma 0,4l.
Az olajszintet az olajtartaly kupakjara rogzitett (becsavart) nivépalcaval ellenérizzik.

Cserélje ki a motorolajat az els6 5 Uzemédra utan, ami a betorési idészak, majd 25

zemoéranként vagy 6 havonta.

Hasznaljon min6éségi lzemanyagot az engedélyezett Peco allomasokrol.

Tankoljon a legjobb mindségii Olommentes BENZINnel, fémtélcsér segitségével, nyilt

helyen, tavol tliz- vagy szikraforrasoktél, amelyek tiizet okozhatnak.
FIGYELMEZTETES:

Ne takarményozzon a talajon vagy a novények kornyékén, mert ezzel karosithatja a

kérnyezetet.

12
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FIGYELEM!

Ez az lzemanyag rendkivil gyulékony. Ne dohanyozzon, és ne

- \
— .

engedjen langot vagy szikrat az izemanyag kdzelébe.

Vé/ Vi '
IFONTOS

1. Tankolas el6tt allitsa le a motort.

2. A nem megfelel6 olaj hasznalata a gyujtégyertya eltdomdédését, a kipufogogaz
eltomédését vagy a dugattyugyiiri beszorulasat okozhatja.

3. A motor beinditasa el6tt legalabb 3 méterrel tavolodjon el az izemanyag-forrastol.

4. A nem megfelel6 lizemanyag hasznalata rovid idén belll sulyos karokat okoz a motor
belsd részeiben.

1. Ellenérizze, hogy minden csavar meg van-e hlzva, és sziikség esetén llitsa
be Sket.
2. Ellenérizze az egyes kormanykarokat a mikodéképesseégik ellenérzéséhez.
Ha a fogantyuk helyzete nem megfelel6, allitsa be 6ket a megfeleld pozicidba.
3. Az olgj feltdltése.
- Toltse fel a motorolajtekn6t RURIS 4T-MAX kendolajjal.
- Tankolas kdzben helyezze a gépet sik felllletre.
- Az olajszint ellenérzéséhez hasznalja az olajszintmérd palcat, az
olajnak a maximalis szinten kell lennie.
- Ellenérizze az olajszivargast.
4. Tisztitsa meg az egységet a portdl és szennyez&désektdl, kilondsen a

légszlrét.

13
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KEZDES ELOTT

Mindig ugy helyezkedjen el, hogy kezét és labat tavolitsa el a berendezés mozgé

alkatrészeit6l.

Inditsa el, tarolja és toltse fel a Flinyirégépt vizszintes helyzetben. Inditsa el a gépet

kemeény feluleten vagy mar nyirt gyepen.

Ellendrizze az olajszintet a motortekndben.
Csatlakoztassa a gyertyat a gyujtégyertyahoz

Az ezeket a gépeket felszerel6 motorok felszerelheték:

- Primer szivattyu
- Manudlis sokk
- H6sokk

INDITAS: Inditészivattydval felszerelt motorokhoz

Inditds az 6ninditdé meghlzasaval: Toltse fel a karburatort a Iégsziird fedelén talalhato
primer izz6 meghuzaséaval (3-4 hlzas). Bal kezével hizza meg a vészledllité fogantyut,
és ragassza a vezet6fogantyuhoz. Jobb kezével fogja meg az indit6 fogantyut, és
Ovatosan huzza, amig ellendllast nem érez. Ezutan egyenletesen hGzza meg a motor
inditasdhoz. Ha a motor beindult, hagyja, hogy elérje a maximalis fordulatszamot, ami

utan elkezdheti a munkat.
INDITAS: Hésokkkal felszerelt motorokhoz

Bal kezével hizza meg a vészledllitd fogantylt, és ragassza a vezet6fogantythoz. Jobb

kezével fogja meg az indit6 foganty(t, és dvatosan hizza, amig ellenallast nem érez. A

14
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motor beinditdsahoz egyenletesen hiizza meg . Ha a motor beindult, hagyja, hogy elérje

a teljes fordulatszamot, és akkor kezdheti el a munkat.

INDITAS: Kézi szivatéval felszerelt motorokhoz

Inditds mikdodtetéssel (indit6): bal kezével hiizza meg a T
vészledllité fogantyut, és ragassza a vezetbkarhoz, és
allitsa a szivatokart zart helyzetbe, és miikodtesse a gazkart
maximadlisan (ha van). Fogja meg az indité fogantyujat jobb
kezével, és o6vatosan hizza, amig ellenallast nem érez,
majd egyenletesen inditsa be a motort, majd allitsa a szivaté kart nyitott (munka)
helyzetbe. A motor beindulasa utan hagyja elérni a maximalis fordulatszamot, ezutan mar

hasznélhatja a munkahoz.

AUTOMATIKUS INDITAS (kulccsal miikddtetett): Ha a gép automatikus inditassal is
fel van szerelve, az inditas a kulcs elforditdsaval torténik, a motor felszereltségétdl

fuggben az inditasi [épéseket kdvetve.

2) Engedje el a biztonséagi fék (motor-leallitd) vezérldkart.

Megjegyzés: Megallas (a gazkarral felszerelt gépeknél a lealliths a motor
fordulatszamanak minimalisra csokkentése utan torténik, majd engedje el a motorledllitd

biztonsagi fék vezérlékarjat).

Figyelem: Kezét és labat tartsa tavol a vagopenge aktiv teriletétol.

MEGJEGYZES: A legjobb eredmény elérése érdekében emelje fel a vagasi

poziciét, amig meg nem allapitja, hogy melyik magassag a legjobb a géphez.

VIGYAZAT: A penge a motor ledllitisa utan néhany masodpercig tovabb
forog.
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Vigyéazat: Mindenféle javitas vagy karbantartas elétt feltétlenil huzza ki a

gyuijtégyertyat.

MEGJEGYZES: A Finyirogép felbillentésekor iritse ki a tartalyt. Ne forditsa el a
Flnyirégépt 90 foknal nagyobb szégben semmilyen iranyba, és ne hagyja a Finyirogépt
fejjel lefelé hosszu ideig. Az olaj beszivaroghat a motor tetejébe, és inditasi problémakat

okozhat.

° Cserélje ki a motorolajat az els6 5 izeméra utan, ami a betorési idészak, majd 25
lizeméranként vagy 6 havonta. Olvassa el és kévesse figyelmesen az utasitasokat.

) Normal korilmények kozott 25 ora elteltével ellenérizze a légszirét. Tisztitsa meg
két oranként poros korilmények kdzott. A motor gyenge teljesitménye azt jelzi,
hogy a leveg6szirét meg kell tisztitani.

° A légszlrét meg kell tisztitani. Minden nyirasi szezon elején ajanlatos a szilrét

kicserélni. Ovatosan tavolitsa el az elész(irét (ha van) és a patron egységet a
fedélrdl.
° Az el6szird és a patron szervizelése utan helyezze be a patront és az el6szirét a

burkolatba.

° Rendszeresen tisztitsa meg a motort, és tartsa tisztan a hitérendszert, hogy
lehetéve tegye a levegd keringését, ami elengedhetetlen a motor élettartamahoz
és mikodéséhez. Gy6z6djon meg arrdl, hogy nincs szennyezédés, fl és
Uzemanyag-maradvany a kipufogéban.

A Flnyir6gép als6 részét minden hasznélat utdn meg kell tisztitani, hogy

megakadalyozza a levagott fii, levelek, szennyez6dés vagy egyéb toérmelék
felhalmozodasat. Ha ez felhalmozodik, az rozsdat okoz, és befolyasolia a gép

teljesitményét.

° Hizza ki a gyujtogyertyat.

Engedje le az izemanyagot a tartalybdl.

) Forditsa meg a gépet, és helyezze az alvazra. Tartsa a leveg8szird oldalaval
felfelé. ROgzitse biztonsagosan a gépet.

) Tisztitsa meg az auto aljat a megfeleld eszkdzokkel.

16



HU

Kés eltavolitas, csere, élezés

Surub Hex HD

° Amikor eltavolitja a kést élezéshez vagy cseréhez, védje a kezét egy par vastag
kesztylvel, amikor a kést fogja.
° Téavolitsa el a HEX HD csavart és a kést tartd lapos alatétet.

Vigyazat: Rendszeresen ellenérizze a pengeadaptert, hogy nincs-e
repedés, kilondsen, ha kemény targyhoz utkozik. Szikség esetén
cserélje ki.

A penge élezésekor az él eredeti szogét hasznalja referenciapontként. Rendkivil fontos,
hogy a penge minden vagooldala egyforman legyen élesitve, nehogy a penge
kiegyensulyozatlan legyen. A kiegyensulyozatlan penge tulzott vibraciot okoz, amikor a
motor forog. A penge és a pengeadapter visszaszerelése el6tt kenje meg olajjal a motor
tengelyét. Ugyeljen arra, hogy a pengét a szamozott oldalaval lefelé szerelje be, amikor
a gép uzemi helyzetben van.

° Helyezze be a késadaptert a motor tengelyébe.

° Helyezze a kést az adapterbe. Gy6z6djon meg arrél, hogy egy vonalban van, és
illeszkedik az adapterhez.

° Helyezze a lapos alatétet a késre.

° Cserélje ki a Hex HD csavart.

MEGJEGYZES: A gép megfeleld mikddésének biztositasa érdekében a késcsavart

rendszeresen ellendrizni kell ( meg kell hazni).

17



Vészledllitd fogantyl: Szezononként legaldbb

egyszer kenje meg olajal a ledllité fogantyu

forgaspontjait.

Kerekek: Szezononként legaldbb egyszer kenje
meg a kerekeket olajjal (motorolajjal). Ha a
kerekeket barmilyen okbdl eltavolitjak, kenje meg

olajjal a hatsé tengely feluletét és a kerék belsé

fellletét.

Az els6 5 ora

cserélje ki az olajat

5 éranként

ellendrizze az olajszintet
tisztitsa meg a hasznalat utan
visszamaradt maradékokat
ellendrizze a légszlrdt
tisztitsa meg a kipufogécsovet

25 éranként/6 havonta

cserélje ki az olajat
ellendrizze a gyujtégyertyat

Ne toltse tul az olajtekn6t. Ha a maximalis szint folé tolti be, a kdvetkezd hatasok

|éphetnek fel:

1. Fustolés
2. Nehéz kezdés

3. Gyujtégyertya szennyez6dés
4. Olaj kertilhet a légsziir6be

Uzemanyag ajanlasok:

Hasznaljon tiszta, friss, 6lommentes benzint.

Ne keverje az olajat benzinnel.

Ellenérizze az lzemanyagszintet.

Tankolas el6tt hagyja lehdlni a motort 2 percig, tisztitsa meg a betdltényilas kdrnyékét,

miel6tt eltavolitana a tanksapkat.
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Problémak Ok eszkdzok

A motor o A késutk6zé fogantyuja le o Huzza meg a késutk6zé

nem indul van vélasztva fogantyujat

be. o A gyujtégyertya le van o Csatlakoztassa a
vélasztva gyuijtégyertya gyertyajat
o A fojtészelep-kabel nincs o Ellenérizze a kabelforrast
beallitva o Toltse fel a tartalyt vagy
o A tartély Ures, vagy az cserélje ki az izemanyagot
lizemanyag elhasznal6dott o Tisztitsa meg a gazszelepet
o A gazszelep eltomédott o Tisztitsa meg a lyukakat,
o A gyujtégyertya vagy a vagy cserélje ki a gyertyat vagy
gyujtégyertya hibas a gyujtogyertyét

o Szell6ztesse ki az égésteret

o Elarasztott motor

A motor o Az auté elindul a kiinduld | o Allitsa a sebességvalté kart

fordulatsza
m-

helyzetbe

gyors allasba
o Csatlakoztassa és huzza

ingadozaso | o A gyujtas megszakadt meg a gyujtogyertya
kkal o Eltomédott az | csatlakozoéjat
mikodik Uzemanyagszelep vagy | o Tisztitsa meg a szelepet, és
elhasznalddott az izemanyag toltse fel a tartalyt
o Viz vagy szennyez6dés az | Uzemanyaggal
lizemanyagban o Uritse ki a tartalyt, és
cserélje ki az izemanyagot
o Eltdmo6dott légszird o Tisztitsa meg vagy cserélje ki
a légszirét
o A karburator nincs beallitva o Allitsa be a karburétort
Talmeleged | o Alacsony motorolajszint o Cserélje ki az olajat vagy
ett motor o Alacsony légaramlas toltse fel
o A karburator nincs | o Tisztitsa meg a hltétereket
megfeleléen beallitva o Allitsa be a karburatort
Motorfordul o Eltdm6dott karburator o Tisztitsa meg a karburatort
atszam- o Hibas gyujtégyertya o Cserélje ki a gyujtogyertyat
kimaraddso | o Hibas gyujtéogyertya vagy | o Cserélije ki a dugét vagy a
k nagy kabel gyujtast

fordulatsza
mon

Tulzott
rezgések

o Laza vagépenge vagy
kiegyensulyozatlan gép

o Huzza meg az adapterkést
o Ellendrizze a kés
egyensulyat

o Cserélje ki a kést
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A gép nem o A motor fordulatszama tal | o Allitsa be a karburatort vagy

nyirja a alacsony a szabalyozo karokat (szerviz)
favet o Ne nyirja a fuvet, ha nedves,
o Nedves pazsit varja meg, amig megszarad.
o Vagjon egyszer nagy
o A fl tul magas magassagban, majd vagja Ujra

a kivant magassagban
o Elesitse meg vagy cserélje ki

o Sériilt kés (nem éles) a kést
Egyenetlen o A kerekek nincsenek | o Helyezze az 6sszes kereket
vagas megfeleléen elhelyezve ugyanabba a poziciéba
o Elesitse meg vagy cserélje ki
o A hasznalt kés a kést

MEGJEGYZES: A fenti beéllitasokon Kkivilli javitasokhoz forduljon a legkézelebbi

hivatalos RURIS szervizkdzponthoz.

A Flnyirdgép tarolasi el6készitéséhez a kovetkezé Iépéseket kell kdvetni.

) Gondosan tisztitsa meg és kenje meg a gépet a haszndlati Gtmutatéban leirtak
szerint.

° A rozsdéasodas elkeriilése érdekében vonja be a gép pengéjét vazelinnel.

° Tarolja a gépet szaraz és tiszta helyen. Ne tarolja korroziv anyagok vagy
futéforrasok (kazanok, tlizhelyek) kézelében.

° Engedje le az lizemanyagot a tartalybdl.

° Inditsa el a gépet, és hagyja jarni, amig a karburatorban lévé Gzemanyag el nem
fogy és leall.

EK-MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

Gyart6: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, nem. 111, Igazgatasi éplilet, Craiova, Dolj, Romania

Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Meghatalmazott képviselé: Eng. Stroe Marius Catalin — vezérigazgat6

A miszaki dokumentaciora felhatalmazott személy: Eng. Radoi Alexandru — gyartastervezési
igazgato

Termékleirds: A FUNYIROGEP finyirasi és nyirasi miveleteket végez, maga a gép az
alapvetd energiakomponens, a mobil vagékés pedig a tényleges munkaeszkoz .

Termék: FUNYIROGEP

Termék sorozatszama: AADY00100001XDAC100XLS (ahol az AA a gyartasi év utols6 két
szamjegye, az 5-0s és 7-es karakter a tételszam, a 7-12 karakter a termékszam)

Tipus: 100XLS Modell : Dac
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Motor : termikus, lommentes benzines, 4 ttem{ Teljesitmény: 3,3 LE
Munkaszélesség : 400 mm Inditas : Kézi
Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, gyartd, a GD 1029/2008 - a gépek forgalomba hozatalanak
feltételeirdl, a 2006/42/EK iranyelv - gépek iranyelve szerint; biztonsagi és védelmi
kévetelmények , EN ISO 12100:2010 szabvany — Gépek. Biztonsag, 2014/30/EU iranyelv az
elektromagneses Osszeférhetéségrél (GD 487/2016 az elektromagneses kompatibilitasrol,
frissitve 2019), 2016/1628 EU-rendelet (a 2018/989 EU-rendelet médositotta) - a motorok
gaz- és részecske-szennyezbéanyag-kibocsatasanak korlatozasara vonatkozé
intézkedések megallapitasarél végrehajtasi intézkedéseirél szoldé 467/2018 A fent emlitett
rendelet értelmében igazoltuk, hogy a termék megfelel a meghatarozott szabvanyoknak, és
kijelentjiik, hogy megfelel a f6 biztonsagi és védelmi kévetelményeknek.

Alulirott Stroe Catalin, a gyartd képvisel6je sajat felel6sségére kijelenti, hogy a termék megfelel

az alabbi eurépai szabvanyoknak és iranyelveknek:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Gépek hiztonsaga. Alapfogalmak, altalanos

tervezési elvek. Alapvet6 terminolégia, modszertan. Miszaki alapelvek

SR EN ISO 13857:2020/ EN 1SO 13857:2020- Gépek biztonsaga. Biztonsagi tavolsagok,

amelyek megakadalyozzak a fels6 és als6 végtagok bejutasat a veszélyes zonakba

SR EN 5395-1:2014/ EN 1SO 5395-1:2013 - Kerti gépek. Belsé égésli motorral felszerelt

Flnyirogépk biztonsagi kdvetelményei. 1. rész: Terminoldgia és altalanos tesztek

SR EN ISO 5395-2:2014/ EN ISO 5395-2:2013 - Kerti gépek - Bels6 égésii motorral felszerelt

Flnyirégépk biztonsagi kdvetelményei - 2. rész: Gyalogos Fiinyirogépk

SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN 1SO 5395-2:2013/A1:2016 - Kerti gépek. Bels6 égésii

motorral felszerelt Flnyirégépk biztonsagi kovetelményei. 2. rész: Gyalogos mikddtetési

Flnyirégépk. 1. médositas: OPC, vagéelemek, nyomo6tomidk

SR EN ISO 5395-2:2014/A2:2017/ EN 1SO 5395-2:2013/A2:2017 - Kerti gépek. Bels6 égési

motorral felszerelt Flnyirogépk biztonsagi kovetelményei. 2. rész: Gyalogos mikddtetési

Flnyirogépk. 2. modositas: Vagoegység hazvédéi

EN 14982:2009 — Mez6gazdasagi és erdészeti gépek. Elektromagneses kompatibilitas.

e 2000/14/EK iranyelv (a 2005/88/EK iranyelvvel moédositott) — Zajkibocsatas a kultéri
kornyezetben

e 2006/42/EK iranyelv - a gépekrél - a gépek forgalomba hozatalarol

e Irdny 2014/30/EU - az elektromagneses Osszeférhetéségrél (GD 487/2016 az
elektromagneses 0sszeférhetéségrdl, frissitve 2019);

e 2016/1628 EU-rendelet (a 2018/989-es EU-rendelet moédositotta) — a motorok gaz-
halmazéllapotd és részecske-szennyezdanyag-kibocsatasat korlatoz6 intézkedések
megallapitasarol

Egyéb hasznalt szabvanyok vagy eléirasok:

° SR EN ISO 9001 — Mingségiranyitasi rendszer
° SR EN ISO 14001 — Kérnyezetiranyitasi Rendszer
° SR ISO 45001:2018 — Munkahelyi egészség- és biztonsagiranyitasi rendszer.

MOTORJELOLES ES CIMKEZES

A 2016/1628 EU-rendelet (2018/989 EU-rendelet) és a GD 467/2018 szerinti RURIS

berendezéseken és gépeken atvett és hasznalt szikragyujtasu benzinmotorok a kdvetkezdkkel

vannak jeldlve:

- Mérka és gyarté neve: NDPM Co LTD

- Tipus: DV130

- A szakosodott gyart6 altal kapott tipus-jovahagyasi szam:
€24*2016/1628*2018/989SRA1/P*0408* 00 ;

- Motorazonosité szam — egyedi szam.

- Motor: Ducar
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Megjegyzés: a miiszaki dokumentacié a gyarté tulajdona.
Megjegyzés: Ez a nyilatkozat 6sszhangban van az eredetivel.
Ervényességi idd: a jovahagyastdl szamitott 10 év.

Killitas helye és ideje: 2024.12.18., Craiova

A CE-jelolés alkalmazéisanak éve: 2024

Nyilvantartasi szam: 1521/2024.12.18

Meghatalmazott személy és alairas: Eng. Stroe Marius Catalin
f féigazgatoja
SC RURIS IMPEX SRL

EK- MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

Gyart6: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nem. 111, Igazgatasi éplilet, Craiova, Dolj, Romania

Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Meghatalmazott képviselé: Eng. Stroe Marius Catalin — vezérigazgat6

A miszaki dokumentaciora felhatalmazott személy: Eng. Radoi Alexandru — gyartastervezési
igazgat6

Termékleiras: A FUNYIROGEP fiinyirasi és nyirasi miiveleteket végez, maga a gép az
alapvetd energiakomponens, a mobil vagékés pedig a tényleges munkaeszkoz .

Termék: FUNYIROGEP

Termék sorozatszama: AADY00100001XDAC100XLS (ahol az AA a gyartasi év utolsé két
szamjegye, az 5-0s és 7-es karakter a tételszam, a 7-12 karakter a termékszam)

Tipus: 100XLS Modell : Dac
Motor : termikus, Slommentes benzines, 4 Gtem( Teljesitmény: 3,3 LE
Munkaszélesséq - 400 mm Inditas : Kézi

Mért hangteljesitményszint: 95 dB(A) Garantalt hangteljesitményszint : 96 dB(A)

A hangteljesitményszintet az ICR igazolja a 1. sz. ICR/VC/HM241296, 2024.12.12., a

2005/88/EK iranyelvvel médositott 2000/14/EK iranyelv és az SR EN ISO 3744:2011 el&irasai

szerint.

Mi, az SC RURIS IMPEX SRL Craiova, mint gyart6, a 2000/14/EK iréanyelvnek megfeleléen (a

2005/88/EK iranyelvvel mddositott), HG 1756/2006 - a berendezések altal kibocsatott zaj

kdrnyezetbe térténd korlatozasarol. éplileten kiviil hasznélja, igazolta és tanusitotta, hogy a

termék megfelel a meghatarozott szabvanyoknak, és kijelenti hogy megfelel a fébb

kévetelményeknek.

Alulirott Stroe Catalin, a gyartd képviselGje sajat felelésségére kijelenti, hogy a termék

megfelel az alabbi eurépai szabvanyoknak és iranyelveknek:

e 2000/14/EK iranyelv (a 2005/88/EK iranyelvvel moédositott) — Zajkibocsatas a kdltéri
kornyezetben

e SR EN ISO 3744:2011 — Akusztika. A zajforrasok altal kibocséatott hangteljesitményszintek
meghatirozasa hangnyomas segitségével

e 2006/42/EK iranyelv - a gépekrél - a gépek forgalomba hozatalarol

e 2014/30/EU iranyelv az elektromagneses 0Osszeférhet6ségrél (GD 487/2016 az
elektromagneses 0sszeférhetéségrdl, frissitve 2019);

22



HU

e 2016/1628 EU-rendelet (a 2018/989-es EU-rendelet moédositotta) — a motorok géz-
halmazallapoti és részecske-szennyezdanyag-kibocsatasat korlatozé intézkedések
megallapitasarol

Egyéb hasznalt szabvanyok vagy eldirasok:

e SR EN ISO 9001 — Minéségiranyitasi rendszer

e SR EN ISO 14001 — Kornyezetiranyitasi Rendszer

e SR ISO 45001:2018 — Munkahelyi egészség- és biztonsagiranyitasi rendszer.

Megjegyzés: a miiszaki dokumentacié a gyarté tulajdona.

Megjegyzés: Ez a nyilatkozat 6sszhangban van az eredetivel.

Ervényességi idd: a jovahagyastdl szamitott 10 év.

Kidllitas helye és ideje: 2024.12.18., Craiova

A CE-jelolés alkalmazaséanak éve: 2024

Nyilvantartasi szam: 1522/2024.12.18

Meghatalmazott személy és aldiras: Eng. Stroe Marius Catalin
Az SC RURIS IMPEX SRL vezérigazgatoja
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Cher client!

Nous vous remercions d'avoir choisi d'acheter un produit RURIS et de
la confiance que vous avez placée en notre entreprise ! RURIS est
présente sur le marché depuis 1993 et au cours de cette période, elle
est devenue une marque forte, qui a construit sa réputation en tenant
ses promesses, mais aussi en investissant continuellement pour aider
les clients avec des solutions fiables, efficaces et de qualité.

Nous sommes convaincus que vous apprécierez notre produit et
profiterez de ses performances pendant longtemps. RURIS ne propose
pas seulement des machines a ses clients, mais des solutions
compléetes. Un élément important dans la relation avec le client est le
conseil avant et apres la vente, les clients de RURIS ayant a leur
disposition tout un réseau de magasins partenaires et de points de
service.

Pour profiter pleinement du produit que vous avez acheté, veuillez lire
attentivement le manuel d'utilisation. En suivant les instructions, vous
aurez la garantie d'une utilisation longue durée.

La société RURIS travaille continuellement au développement de ses
produits et se réserve donc le droit de modifier, entre autres, leur forme,
leur apparence et leurs performances, sans avoir |'obligation de le
communiquer a l'avance.

Merci encore une fois d'avoir choisi les produits RURIS !

Informations et support client :
Téléphone : 0351.820.105

Courriel: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro

FR

Votre tondeuse a gazon a été congue pour étre utilisée conformément aux instructions
d'utilisation sécuritaires décrites dans ce manuel. Comme pour tout type d'équipement
électrique, une erreur ou une négligence de l'opérateur peut entrainer des blessures
corporelles.

Lisez attentivement l'intégralité du manuel d'instructions avant d'assembler
la machine. Lisez, comprenez et suivez toutes les instructions indiquées sur
la machine et dans le manuel avant utilisation. Familiarisez-vous avec les
commandes et le fonctionnement de cette machine avant de commencer a
l'utiliser.

° Ne laissez pas les enfants ou d’autres personnes ne connaissant pas le
mode d’emploi utiliser la tondeuse a gazon.

. Ne laissez pas les enfants de moins de 14 ans utiliser la tondeuse a gazon.

. Inspectez soigneusement la zone ou la machine sera utilisée. Retirez toutes
les pierres ou autres objets qui pourraient étre ramassés par la machine et
projetés dans n'importe quelle direction, car ils pourraient causer des
blessures corporelles graves a I'opérateur ou aux personnes a proximité.
Portez toujours un équipement de protection lorsque vous utilisez la machine
pour vous protéger des objets qui pourraient étre projetés dans n'importe
quelle direction par la machine.

. N'utilisez JAMAIS la tondeuse a gazon pieds nus, en sandales, en pantoufles
ou en chaussures légéres.

. Ne tirez jamais la voiture vers vous lorsque vous marchez. Si vous devez
reculer en raison d'un mur ou d'un autre obstacle, procédez comme suit :

A. Eloignez-vous de la machine pour étendre complétement vos bras.

B. Assurez votre équilibre avec les deux pieds au sol.

C. Tirez légérement la tondeuse vers l'arriére, pas plus de la moitié de la
distance vers vous.

. N'utilisez pas la machine sous l'influence de I'alcool ou de drogues.

. N'utilisez jamais la machine lorsque la pelouse est mouillée. Assurez-vous
toujours de ne pas glisser. Une glissade ou une chute peut entrainer des
blessures graves. Tenez fermement la poignée et éloignez-vous. Si vous
sentez que vous ne pouvez plus contréler la machine, LACHEZ
IMMEDIATEMENT LA POIGNEE DE COMMANDE DE LA LAME et elle
s'arrétera de tourner.

. Utiliser uniqguement a la lumiére du jour ou sous une bonne lumiere artificielle.

Eteignez le moteur lorsque vous traversez des chemins de gravier.

. Si I'équipement commence a vibrer de maniére anormale, arrétez le moteur
et vérifiez immédiatement la cause. Les vibrations sont généralement un
avertissement d'un probléme.

. Arrétez le moteur et attendez I'arrét complet de la lame avant de retirer les
débris végétaux. N'utilisez jamais la machine sans protections ou autres
outils de protection.

. Le moteur et I'échappement deviennent chauds et peuvent provoquer des

brllures. Ne les touchez pas.
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. Si des situations non spécifiées dans ce manuel surviennent, contactez un
centre de service RURIS agréé.

. Transporter |'équipement avec le réservoir de carburant vide. Avant de
transporter la machine, arréter le moteur et s'assurer que la lame de coupe
est arrétée.

. Si lalame de coupe est endommagée, remplacez-la. Utilisez uniguement des
piéces et des accessoires recommandeés par le fabricant.

. L'opérateur doit porter un Equipement de Protection Individuelle (EPI). Si la
machine est en cours d'utilisation, il faut porter des lunettes de protection
contre les objets projetés en l'air, une protection auditive telle qu'un casque
a isolation acoustique doit étre portée.

. N'utilisez pas la tondeuse si la lame ou les grilles de sécurité sont
endommagées ou sans protections fixées, par exemple les déflecteurs et/ou
le bac de ramassage d'herbe. (selon I'équipement de la machine)

° Ne pas régler ni modifier les réglages de régime du moteur.

. Ne laissez pas le moteur tourner dans des espaces clos car du monoxyde
de carbone dangereux peut s'accumuler.

. Contréler le bon fonctionnement du levier d'arrét du moteur avant chaque
utilisation. Lorsque vous le relachez, le moteur et, implicitement, la lame de
coupe doivent s'arréter. Dans le cas contraire, ne pas utiliser la machine.
Contacter un service RURIS agréé. Ne pas désactiver les systemes de
sécurité de la machine.

. Eteignez le moteur de la machine avant de faire le plein et lorsque vous
quittez la machine.

. N’inclinez pas le moteur ou I'équipement a un angle qui pourrait provoquer
un déversement de carburant.

. Avant d'effectuer des réparations ou des réglages, débranchez le fil de la
bougie et éloignez-le de la bougie. Les étincelles accidentelles peuvent
provoquer un incendie ou une décharge électrique.

. N'utilisez pas la tondeuse a gazon lorsqu’il pleut ou lorsqu’il y a une décharge
électrique dans I'atmosphére.

n'étes pas autorisé a:

Travailler a proximité de débris ménagers, de fossés ou du bord de talus.

Tondez les surfaces en pente avec un angle supérieur a 15 degrés car vous risquez
de perdre I'équilibre.

Tondre la pelouse humide.

Travailler avec des enfants.

Soyez trés prudent lorsque vous utilisez de I'essence ou d'autres carburants. lls
sont extrémement inflammables et peuvent prendre feu. Utilisez un bidon de
carburant.

Ne faites pas le plein lorsque le moteur tourne. Laissez le moteur refroidir pendant
au moins 2 minutes avant de faire le plein.

Revissez soigneusement le bouchon du réservoir et essuyez toute trace d’essence
avant de démarrer le moteur.
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° Ne faites pas le plein du véhicule dans des espaces clos.

° Ne stockez pas la machine ou le bidon de carburant dans des espaces clos ou se
trouvent des sources d'incendie telles que des cuisiniéres a gaz, des cheminées
ou des cheminées.

° Pour réduire le risque d'incendie, rangez la machine sans carburant. Laissez la
machine refroidir pendant au moins 5 minutes avant de la ranger.

° Vérifiez réguliérement le serrage des boulons de la lame et du moteur. Inspectez
ensuite visuellement la lame pour déceler tout dommage (pliures, fissures,
surcharges, etc.). Serrez fermement tous les écrous et boulons pour garantir que
I'équipement fonctionne dans des conditions optimales.

° Ne pas toucher aux éléments de sécurité. Vérifier leur bon fonctionnement.

° Aprés avoir heurté un objet étranger, éteignez le moteur et inspectez
soigneusement la tondeuse a gazon.

Etiquettes d'avertissement sur la machine.

Attention ! Atmosphére asphyxiante. Ne pas démarrer la machine dans

des espaces clos.

A Attention ! Gardez vos distances.
& Attention ! Ne pas incliner la machine.

Attention ! N'insérez pas votre main ou votre pied.

Attention ! Risque de blessures pour les personnes se trouvant a proximité

de la machine.
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Attention ! Surfaces chaudes.

Attention ! Matériau inflammable.

Attention ! Danger !

Attention ! Electricité.

Lire le manuel d'instructions avant utilisation.

QB>

L'opérateur doit porter un Equipement de Protection Individuelle (EPI).

Si la machine est en cours d'utilisation, il faut porter des lunettes de

K

protection contre les objets projetés en l'air, une protection auditive

telle qu'un casque a isolation acoustique doit étre portée.

Ne jetez pas la machine ou ses composants avec les ordures
ménageres.

Ne pas démarrer la machine dans des espaces clos.

® @
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N'insérez pas votre main.

1. Levier d'arrét du moteur

2. Ecrou de serrage du klaxon
3. Moteur

4. Filtre & air

5. Roue

6. Jauge d'huile

7. Sac collecteur

8. Levier de démarrage
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Type de moteur

Ducar, 4 temps

Puissance maximale

3,3CVv/131cm3

Hauteur de travail

25-55 mm , 3 étapes

Largeur de travail

400 mm

Fonctions Collecte, échappement arriére
Allumage Electronique/radio
déplacement Pousser
Consommation de carburant 397 g/kWh
Capacité du réservoir d'essence 1,21
Capacité du bain d'huile 041
Vitesse 1
LOGEMENT Métal
Volume du sac de ramassage d'herbe 45 litres
Diamétre de laroue avant 6 po (15 cm)
Diameétre de laroue arriére 6 po (15 cm)

Poids net avec accessoires

19,7 kg




FR

5. MONTAGE

1. Montez les roues et fixez le couvercle de protection sur chaque roue.

2. Montez le support de la poignée de commande et fixez-le avec la vis et I'écrou
papillon.

10



FR

3. Le crochet qui maintient la corde de démarrage est fixé a la vis de droite et

placé en position.

4. Installez le sac de collecte.

Les images sont a titre informatif uniquement, le fournisseur se réserve le droit
d'apporter des modifications structurelles et fonctionnelles aux équipements

présentés dans ce manuel.

11
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IMPORTANT : Cette tondeuse a gazon est livriée SANS HUILE dans le moteur.
Remplissez avec de I'huile RURIS 4T-MAX ou une huile de classification API : CI-4/SL
ou supérieure, en suivant les instructions du manuel avant de démarrer le moteur.

Capacité du bain d'huile moteur 0,4l

Le niveau d'huile est contr6lé a l'aide de la jauge fixée sur le bouchon du réservoir d'huile

(vissé).

Changez I'huile moteur apres les 5 premiéeres heures de fonctionnement, qui constituent

la période de rodage, puis toutes les 25 heures de fonctionnement ou tous les 6 mois.

Utilisez du carburant de qualité provenant des stations Peco autorisées.

Faites le plein dESSENCE SANS PLOMB de la plus haute qualité, a I'aide d'un entonnoir
en métal, dans des espaces ouverts et loin de toute source de feu ou d'étincelles qui

pourraient provoquer un incendie.
AVERTISSEMENT:

Ne pas nourrir au sol ou autour des plantes car vous risquez d'endommager

I'environnement.

12
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ATTENTION!

Ce carburant est extrémement inflammable. Ne fumez pas et ne

laissez pas de flammes ou d'étincelles a proximité du carburant.

Vé/ Vi '
IIMPORTANT

1. Arrétez le moteur avant de faire le plein.

2. L'utilisation d’'une huile inadaptée peut entrainer I'encrassement des bougies, le
blocage de I'échappement ou le grippage des segments de piston.

3. Eloignez-vous d’au moins 3 métres du point de carburant avant de démarrer le moteur.

4. L'utilisation d'un carburant inadapté entrainera de graves dommages aux piéces

internes du moteur en peu de temps.

1. Vérifiez que toutes les vis sont serrées et ajustez-les si nécessaire.
2. Vérifiez chaque levier du guidon pour vérifier leur fonctionnalité. Si les positions
des poignées sont incorrectes, ajustez-les a la bonne position.
3. Faire l'appoint d'huile.
- Remplissez le carter d’huile moteur avec de I'huile de lubrification
RURIS 4T-MAX.
- Placez la machine sur une surface plane pendant le ravitaillement.
- Pour vérifier le niveau d'huile, utilisez la jauge d'huile, I'huile doit étre
au niveau maximum.
- Vérifiez les fuites d'huile.

4. Nettoyez I'appareil de la poussiere et de la saleté, en particulier le filtre a air.

13
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AVANT DE COMMENCER

Placez-vous toujours avec vos mains et vos pieds éloignés des piéces mobiles de

I'équipement.

Démarrez, rangez et faites le plein de la tondeuse a gazon en position horizontale.

Démarrez la machine sur une surface dure ou sur une zone de pelouse déja tondue.
Vérifiez le niveau d'huile dans le carter du moteur.

Connectez la prise a la bougie d'allumage

Les moteurs qui équipent ces machines peuvent étre équipés de :

- Pompe d'amorgage
- Amortisseur manuel
- Choc thermique

DEMARRAGE : Pour les moteurs équipés d'une pompe d'amorgage

Démarrage en tirant sur le démarreur : Amorcez le carburateur en tirant sur la poire
d'amorcage située sur le couvercle du filtre a air (3-4 tirages). Tirez sur la poignée d'arrét
d'urgence avec votre main gauche et collez-la a la poignée de guidage. Saisissez la
poignée du démarreur avec votre main droite et tirez doucement jusqu'a sentir une
résistance. Tirez ensuite régulierement pour démarrer le moteur. Une fois le moteur
démarré, laissez-le atteindre sa vitesse maximale, aprés quoi vous pouvez commencer

a travailler.
DEMARRAGE : Pour les moteurs équipés de choc thermique

Tirez la poignée d'arrét d'urgence avec votre main gauche et collez-la a la poignée de

guidage. Saisissez la poignée de démarrage avec votre main droite et tirez doucement

14
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jusqu'a ce que vous sentiez une résistance. Tirez régulierement pour démarrer le moteur.
Une fois le moteur démarré, laissez-le atteindre sa pleine vitesse, puis vous pouvez

commencer a travailler.

DEMARRAGE : Pour les moteurs équipés de starter

manuel

Démarrage par actionnement (starter) : Tirez la poignée

d'arrét d'urgence avec votre main gauche et collez-la a la

poignée de guidage et positionnez le levier de starter en

position fermée et actionnez le levier d'accélérateur au maximum (si équipé). Saisissez
la poignée de démarrage avec votre main droite et tirez doucement jusqu'a sentir une
résistance, puis régulierement pour démarrer le moteur, puis positionnez le levier de
starter en position ouverte (de travail). Une fois le moteur démarré, laissez-le atteindre

sa vitesse maximale, aprés quoi vous pouvez |'utiliser pour travailler.

DEMARRAGE AUTOMATIQUE (a clé) : Si la machine est également équipée du
démarrage automatique, le démarrage se fera en tournant la clé, en suivant les étapes

de démarrage en fonction de I'équipement moteur.

2) Reléachez le levier de commande du frein de sécurité (arrét du moteur).

Remarque : Arrét (pour les machines équipées d'un levier d'accélérateur, l'arrét se fera
aprés avoir réduit le régime moteur au minimum, aprés quoi relacher la poignée de

commande du frein de sécurité d'arrét du moteur).

Attention : gardez les mains et les pieds éloignés de la zone active de la

lame de coupe.

REMARQUE : pour de meilleurs résultats, augmentez la position de coupe jusqu'a ce

que vous déterminiez la hauteur la mieux adaptée a la machine.

15
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ATTENTION : La lame continue de tourner pendant quelques secondes aprés
I'arrét du moteur.

Attention : assurez-vous de débrancher la bougie avant d’effectuer toute

réparation ou tout entretien.

REMARQUE : Lorsque vous renversez la tondeuse, videz le réservoir. Ne faites pas
tourner la tondeuse a plus de 90 degrés dans aucune direction et ne la laissez pas a
I'envers pendant de longues périodes. De I'huile peut s'infiltrer dans le haut du moteur et
provoquer des problemes de démarrage.

° Changez I'huile moteur aprés les 5 premieres heures de fonctionnement, qui
constituent la période de rodage, puis toutes les 25 heures de fonctionnement ou
tous les 6 mois. Lisez et suivez attentivement les instructions.

) Vérifiez le filtre a air aprés 25 heures dans des conditions normales. Nettoyez-le
toutes les deux heures dans des conditions poussiéreuses. De faibles
performances du moteur indiquent que le filtre a air doit étre nettoyé.

° Le filtre a air doit étre nettoyé. Au début de chaque saison de tonte, il est

recommandé de remplacer le filtre. Retirez soigneusement le préfilire (le cas
échéant) et I'ensemble cartouche du couvercle.

) Aprés avoir entretenu le préfiltre et la cartouche, installez la cartouche et le préfiltre
dans le couvercle.

° Nettoyez régulierement le moteur et maintenez le systeme de refroidissement
propre pour permettre la circulation de l'air, essentielle a la durée de vie et au
fonctionnement du moteur. Assurez-vous qu'il n'y a pas de saleté, d'herbe et de
résidus de carburant dans I'échappement.

Le dessous de la tondeuse doit étre nettoyé aprés chaque utilisation pour éviter

I'accumulation d'herbe coupée, de feuilles, de saleté ou d'autres débris. Si cela

s'‘accumule, cela provoquera de la rouille et affectera les performances de la machine.

° Débrancher la bougie d'allumage.
° Vidangez le carburant du réservoir.

16
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° Retournez la machine et posez-la sur le chassis. Gardez le filtre a air vers le haut.
Fixez solidement la machine.
° Nettoyez le dessous de la voiture avec les bons outils.

Démontage, remplacement et aff(itage des couteaux

*—~Saiba lama

—
Surub Hex HD

) Lorsque vous retirez le couteau pour I'affiter ou le changer, protégez vos mains
avec une paire de gants épais lorsque vous tenez le couteau.
) Retirez la vis HEX HD et la rondelle plate qui maintiennent le couteau.

Attention : inspectez régulierement I'adaptateur de lame pour détecter
d'éventuelles fissures, surtout s'il heurte un objet dur. Remplacez-le si

nécessaire.

Lors de l'affitage de la lame, utilisez I'angle d'origine du tranchant comme point de
référence. Il est extrémement important que chaque cété tranchant de la lame soit aff(ité
de maniere égale pour éviter que la lame ne se déséquilibre. Une lame déséquilibrée
provoquera des vibrations excessives lorsque le moteur tourne. Avant de réinstaller la
lame et I'adaptateur de lame, lubrifiez I'arbre du moteur avec de I'huile. Assurez-vous
d'installer la lame avec le c6té numéroté vers le bas lorsque la machine est en position

de fonctionnement.

° Insérez I'adaptateur de couteau dans I'arbre du moteur.
° Placez le couteau dans 'adaptateur. Assurez-vous qu'il est aligné et bien fixé sur

17



I'adaptateur.

° Placez la rondelle plate sur le couteau.
° Remplacez la vis Hex HD.

REMARQUE : Pour garantir le bon fonctionnement de la machine, la vis du couteau doit

étre inspectée périodiquement ( serrée).

Poignée d’arrét d’urgence : Lubrifiez les points

de pivot de la poignée d’arrét au moins une fois par

saison avec de 'huile.

Roues : lubrifiez les roues au moins une fois par
saison avec de I'huile (huile moteur). Si les roues
sont démontées pour une raison quelconque,
lubrifiez la surface de I'essieu arriére et la surface

intérieure de la roue avec de I'huile.

Les 5 premiéres heures

changer I'huile

Toutes les 5 heures

vérifier le niveau d'huile

nettoyer les résidus laissés apres
utilisation

vérifier le filtre a air

nettoyer le tuyau d'échappement

Toutes les 25 heures/6
mois

changer I'huile
vérifier la bougie d'allumage

Ne remplissez pas trop le carter d'huile. Si vous remplissez au-dela du niveau maximum,

les effets suivants peuvent se produire :

1. Fumigation

2. Démarrage difficile
3. Encrassement des bougies d'allumage
4. De I'huile peut pénétrer dans le filtre a air

Recommandations de carburant :

Utilisez de I'essence propre, fraiche et sans plomb.

18
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Ne mélangez pas I'huile avec I'essence.

Vérifiez le niveau de carburant.

FR

Avant de faire le plein, laissez refroidir le moteur pendant 2 min, nettoyez autour de

l'orifice de remplissage avant de retirer le bouchon du réservoir.

Problémes Cause moyens
Le moteur o La poignée d'arrét du o Serrez la poignée d'arrét du
ne démarre | couteau est déconnectée couteau
pas. o Bougie d'allumage o Branchez la bougie
débranchée d'allumage
o Cable d'accélérateur déréglé | o Vérifiez la source du cable
o Le réservoir est vide ou le o Remplissez le réservoir ou
carburant est périmé changez le carburant
o Vanne de gaz bloquée o Nettoyer la vanne de gaz
o Bougie d'allumage ou bougie | o Nettoyer les trous ou
défectueuse changer la bougie ou la bougie
d'allumage
o Moteur noyé o Ventiler la chambre de
combustion
Le moteur o La voiture se déplace vers la | o Changer le levier de vitesse
fonctionne position de départ en vitesse rapide
avec des o Branchez et serrez le
fluctuations o Allumage interrompu connecteur de la bougie
de vitesse o Vanne de carburant bloquée | d'allumage
ou carburant périmé o Nettoyez la valve et
o Eau ou salet¢ dans le | remplissez le réservoir de
carburant carburant
o Vider le réservoir et
o Filtre a air obstrué remplacer le carburant
o Nettoyez le filtre a air ou
o Carburateur déréglé remplacez-le
o Régler le carburateur
Moteur o Niveau d'huile moteur bas o Changer I'huile ou faire
surchauffé o Faible circulation d'air I'appoint
o Le carburateur n'est pasréglé | o Nettoyer les espaces de
correctement refroidissement
o Régler le carburateur
Interruption o Carburateur obstrué o Nettoyer le carburateur
s du régime | o Bougie d'allumage | o Remplacer Ila bougie
moteur a défectueuse d'allumage
grande o Bougie ou céable défectueux o Remplacer la bougie ou
vitesse l'allumage
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Vibrations o Lame de coupe desserrée ou | o Serrez le couteau adaptateur
excessives machine déséquilibrée o Vérifiez I'équilibre du couteau
o Changer le couteau
La machine | o Régime moteur trop faible o Régler les leviers du
ne tond pas carburateur ou du régulateur
la pelouse o Pelouse mouillée (entretien)
o Ne tondez pas la pelouse
o Herbe trop haute lorsqu’elle est mouillée,
attendez qu’elle séche.
o Coupez une fois a une
o Couteau endommagé (non | hauteur élevée, puis coupez a
tranchant) nouveau a la hauteur
souhaitée
o Aiguiser ou remplacer le
couteau
Coupe o Les roues ne sont pas | o Placez toutes les roues dans
inégale correctement positionnées la méme position
o Aiguiser ou remplacer le
o Le couteau utilisé couteau

REMARQUE : pour les réparations autres que les réglages ci-dessus, contactez le

centre de service RURIS agréé le plus proche.

Les étapes suivantes doivent étre suivies pour préparer la tondeuse a gazon pour le

stockage.

° Nettoyez et lubrifiez soigneusement la machine comme décrit dans le manuel
d'instructions.
° Enduisez la lame de la machine de vaseline pour éviter la rouille.
° Stocker la machine dans un endroit sec et propre. Ne pas la stocker a proximité de
matiéres corrosives ou de sources de chaleur (chaudiéres, poéles).
° Vidangez le carburant du réservoir.
° Démarrez la machine et laissez-la fonctionner jusqu'a ce que le carburant du
carburateur s'épuise et qu'elle s'arréte.
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DECLARATION DE CONFORMITE CE

Fabricant: SC RURIS IMPEX SRL c €
Boulevard. Décébal, non. 111, batiment administratif, Craiova, Dolj, Roumanie

Objectif. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général

Personne autorisée pour le dossier technique : Ing. Radoi Alexandru — Directeur de la
conception de la production

Description du produit : La TONDEUSE a GAZON effectue des opérations de coupe et de
tonte de I'herbe, la machine elle-méme étant le composant énergétique de base, et la lame de
coupe mobile étant I'équipement de travail proprement dit .

Produit : TONDEUSE A GAZON

Numéro de série du produit : AADY00100001XDAC100XLS (ou AA représente les deux
derniers chiffres de I'année de fabrication, les caractéres 5 et 7 sont le numéro de lot, les
caractéres 7 & 12 sont le numéro de produit)

Type: 100XLS Modele : Dac
Moteur : thermique, essence sans plomb, 4 temps Puissance : 3,3 CV
Largeur de travail : 400 mm Démarrage : Manuel

Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, fabricant, conformément a la GD 1029/2008 - sur les
conditions de mise sur le marché des machines, Directive 2006/42/CE - machines ;
exigences de sécurité et de sdreté , Norme EN ISO 12100:2010 - Machines. Sécurité,
Conformément a la Directive 2014/30/UE relative a la compatibilité électromagnétique (GD
487/2016 sur la compatibilité électromagnétique, mise a jour 2019), au Réglement UE
2016/1628 (modifié par le Reglement UE 2018/989) - établissant des mesures visant a
limiter les émissions de polluants gazeux et particulaires des moteurs et au GD 467/2018
portant mesures d'application du Réglement susmentionné, nous avons certifié la conformité
du produit aux normes spécifiées et déclarons qu'il est conforme aux principales exigences de
sécurité et de sdreté.

Le soussigné Stroe Catalin, représentant du fabricant, déclare sous sa propre responsabilité
que le produit est conforme aux normes et directives européennes suivantes :

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Sécurité des machines. Concepts de base,
principes généraux de conception. Terminologie de base, méthodologie. Principes techniques
SR EN ISO 13857:2020/ EN 1SO 13857:2020- Sécurité des machines. Distances de sécurité
pour empécher I'entrée des membres supérieurs et inférieurs dans les zones dangereuses
SR EN 5395-1:2014/EN ISO 5395-1:2013 - Machines de jardin. Exigences de sécurité pour
les tondeuses & gazon équipées de moteurs a combustion interne. Partie 1 : Terminologie et
essais courants

EN ISO 5395-2:2014/EN 1SO 5395-2:2013 - Machines de jardin - Exigences de sécurité pour
les tondeuses a gazon équipées de moteurs a combustion interne - Partie 2 : Tondeuses a
gazon a conducteur marchant

SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/EN 1SO 5395-2:2013/A1:2016 - Machines de jardin.
Exigences de sécurité pour les tondeuses a gazon équipées de moteurs a combustion interne.
Partie 2 : Tondeuses a gazon a conducteur accompagnant. Amendement 1 : OPC, éléments
de coupe, flexibles sous pression

EN ISO 5395-2:2014/A2:2017/EN ISO 5395-2:2013/A2:2017 - Machines de jardin. Exigences
de sécurité pour les tondeuses a gazon équipées de moteurs a combustion interne. Partie 2 :
Tondeuses a gazon a conducteur accompagnant. Amendement 2 : Protections du carter de
I'unité de coupe
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EN 14982:2009 — Machines agricoles et forestieres. Compatibilité électromagnétique.
e Directive 2000/14/CE (modifiée par la directive 2005/88/CE) — Emissions sonores dans
I'environnement extérieur
e Directive 2006/42/CE relative aux machines - mise sur le marché des machines
e Direction 2014/30/UE - relative a la compatibilité électromagnétique (GD 487/2016 sur la
compatibilité électromagnétique, mis a jour 2019) ;
e Reéglement UE 2016/1628 (modifié par le réeglement UE 2018/989) - établissant des
mesures visant a limiter les émissions de polluants gazeux et particulaires des moteurs
Autres normes ou spécifications utilisées :
° SR EN ISO 9001 - Systéme de gestion de la qualité
° SR EN ISO 14001 - Systeme de gestion environnementale
° SR ISO 45001:2018 - Systeme de gestion de la santé et de la sécurité au travail.
MARQUAGE ET ETIQUETAGE DU MOTEUR
Les moteurs & essence a allumage commandé recgus et utilisés sur les équipements et
machines RURIS, conformément au reglement UE 2016/1628 (modifié par le réglement UE
2018/989) et au GD 467/2018, sont marqués de :
- Marque et nom du fabricant : NDPM Co LTD
- Taper: DV130
- Numéro d'homologation obtenu aupres du fabricant spécialisé :
€24*2016/1628*2018/989SRA1/P*0408* 00 ;
- Numéro d’identification du moteur — numéro unique.
- Moteur: Ducar
Remarque : la documentation technique est la propriété du fabricant.
Remarque : Cette déclaration est conforme a I'original.
Durée de validité : 10 ans a compter de la date d'approbation.
Lieu et date d'émission : 18.12.2024, Craiova
Année de la demande de marquage CE : 2024
Numéro d'enregistrement : 1521/18.12.2024

Personne autorisée et signature : Ing. Stroe Marius Catalin
Directeur général de
SC RURIS IMPEX SRL

DECLARATION DE CONFORMITE CE

Fabricant: SC RURIS IMPEX SRL

Boulevard. Décébal, non. 111, batiment administratif, Craiova, Dolj, Roumanie

Objectif. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général

Personne autorisée pour le dossier technique : Ing. Radoi Alexandru — Directeur de la
r\nnr\npfinn dela prnr{llr‘finn

Description du produit : La TONDEUSE a GAZON effectue des opérations de coupe et de
tonte de I'herbe, la machine elle-méme étant le composant énergétique de base, et la lame de
coupe mobile étant I'équipement de travail proprement dit .
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Produit : TONDEUSE A GAZON

Numéro de série du produit : AADY00100001XDAC100XLS (ou AA représente les deux
derniers chiffres de l'année de fabrication, les caractéres 5 et 7 sont le numéro de lot, les
caracteres 7 a 12 sont le numéro de produit)

Type: 100XLS Modéle : Dac
Moteur : thermique, essence sans plomb, 4 temps Puissance : 3,3 CV
Largeur de travail - 400 mm Démarrage : Manuel

Niveau de puissance acoustique mesuré : 95 dB(A) Niveau de puissance acoustique

garanti : 96 dB(A)

Le niveau de puissance acoustique est certifié par I'CR par le biais du certificat n°

ICR/VC/HM241296 du 12.12.2024 conformément aux dispositions de la directive 2000/14/CE

modifiée par la directive 2005/88/CE et SR EN I1SO 3744:2011

Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova en tant que fabricant, conformément & la directive

2000/14/CE (modifiée par la directive 2005/88/CE), HG 1756/2006 - relative a la limitation des

émissions sonores dans I'environnement produites par les équipements destinés a étre utilisés

a l'extérieur des béatiments, avons vérifié et certifié la conformité du produit aux normes

spécifiées et déclarons qu'il est conforme aux principales exigences.

Le soussigné Stroe Catalin, représentant du fabricant, déclare sous sa propre responsabilité

que le produit est conforme aux normes et directives européennes suivantes :

e Directive 2000/14/CE (modifiée par la directive 2005/88/CE) — Emissions sonores dans
I'environnement extérieur

e SR EN ISO 3744:2011 - Acoustique. Détermination des niveaux de puissance acoustique
émis par des sources de bruit a I'aide de la pression acoustique

e Directive 2006/42/CE relative aux machines - mise sur le marché des machines

e Directive 2014/30/UE relative a la compatibilité électromagnétique (GD 487/2016 sur la
compatibilité électromagnétique, mise a jour 2019) ;

e Réglement UE 2016/1628 (modifié par le reglement UE 2018/989) - établissant des
mesures visant a limiter les émissions de polluants gazeux et particulaires des moteurs

Autres normes ou spécifications utilisées :

e SR ENISO 9001 - Systeme de gestion de la qualité

e SR EN ISO 14001 - Systéme de gestion environnementale

e SR IS0 45001:2018 - Systeme de gestion de la santé et de la sécurité au travail.

Remarque : la documentation technique est la propriété du fabricant.

Remarque : Cette déclaration est conforme a I'original.

Durée de validité : 10 ans & compter de la date d'approbation.

Lieu et date d'émission : 18.12.2024, Craiova

Année de la demande de marquage CE : 2024

Numéro d'enregistrement : 1522/18.12.2024

Personne autorisée et signature : Ing. Stroe Marius Catalin
Directeur Général de SC RURIS IMPEX SRL
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AyatrnTé TeAdTn!

20G €uxXopIOTOUME yia TNV amoQact] 0ag va ayopdoeTe &va TTPOIOV
RURIS kai yia Tnv eumoToouvn mou dcicate otnv eTaipeia pyag! H
RURIS kukAo@opei otnv ayopd atré 1o 1993 kal autd To dIACTNHA EXEI
yivel pgia 1oxupn papka, n otoia £Xel XTIOEl TN QAN TNG TNPWVTAS TIG
UTTOOXEOEIG TNG, OAAG Kal PE ouveEXEIG TTEVOUCEIG TTOU OTOXEUOUV va
BonBroouv Toug TTEAATEG UE QCIOTTIOTEG, ATTOTEAECUATIKEG KOI TTOIOTIKEG
Aoelg.

Eipaote memeiopévor 611 Ba ekmipAoETE TO TIPOIGV pOG Kol Ba
aTToAaUCETE TNV ATTOO0CN TOU Yia PeYAAo Xpoviké didotnua. H RURIS
0ev  TIPOCQEPEl  OTOUG TTEAATEG TNG WOVO  unXavAuarta, OAAd
OAOKANPWUEVES AUCEIG. ZNPAVTIKO OTOIXEIO OTN OXEON PE TOV TTEAATN
gival ol GUPPBOUAEG TGO TTPIV 600 Kal JETA TNV TTWANGT, Ol TTEAATEC TNG
RURIS éxouv atn 816801 Toug éva 0AOKANPO dikTUO TUVEPYALOUEVWY
KATaoTNUATWY Kal onueiwv €Ut péTnong.

lMNa va atmoAauoeTe 10 TTPOIGV TToU ayopdoaTe, dIaBA0TE TTPOCEKTIKA TO
EYXEIPiIdIo xprnong. AkoAoubwvTag TIG 0dnyieg, Ba €xeTe eyyunuévn
HaKpoxpovia XprRaon.

H etaipeia RURIS epyddetal ouvexwg yia TNV avaTrTuén Twv TTPoiovTwy
TNG Kal w¢g &K ToUTOU OlaTnpei To dIKAiwPA va TPOTTOTTOIEl, YETALU
GAAWYV, TO GXNUA, TNV EPPAVION KAl TNV aTTOdO0N TOUG, XWPIG va EXEl
TNV UTTOXPEWOT) VA TO KOIVOTTOINOEl €K TWV TTPOTEPWV.

2ag euxXopIoTOUPE yia GAAN pia @opd TTou eTTIAEEATE TA TTPOIOGVTA
RURIS!

MAnpogopieg Kal UTTOOTNPIEN TTEAATWV:
TnAépwvo: 0351.820.105
email: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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To YAOOKOTITIKO Oag €Xel OXEDIOOTEN yia Xprion oUp@wva e TIG 0dnyieg aocpalolg
AsIToupyiag TTou TTEPIYPAQOVTAl OE QUTO TO €yXeIpidlo. OTTwg oupBaivel ye kGBe TUTTO
€€OTTAIOPOU 10XU0G, TO OQAAYA 1 N ATTPOCESia TOU XEIPIOTA UTTOPEI va odnyroel o€
TPAUUOTIOHO.

AloBdoTe  TPOOEKTIKGE  OAOKANPO  TO  gyXeIPidIo  odnyiv  TIPIV

ouvapuoAoyroeTe To pnxavnua. AlofdoTe, KATavorioTe Kal akoAouBrAoTe

OAeg TIG 0dnyieg TTOU avaypda@ovTal oTo PNXAvNPa KOl GTO EYXEIPIDIO TTPIV

amé Tn xpAon. E¢oikeiwBeite e Ta xeipioTApia Kai TN AgiIToupyia autol Tou

MNXOVANATOG TTPOTOU APXIOETE VA TO XPNOIUOTIOIEITE.

Mnv emiTpémrete o€ TTaUdIA 1) GAAG GTopa TToU dev €ival ECOIKEIWPEVA UE TIG

0odnyieg AgIToupyiag va XpnoIUoTIoIoUV TO XAOOKOTITIKO.

Mnv a@rveTe TTaIdIA KATW Twv 14 €ETWV va XPNCIUOTIOIOUV TO XAOOKOTITIKO.

EmBewpriote oxoAaoTikd Tnv TrEpIOX OTou Ba  xpnaigotroindei 1o

pnxavnua. Ag@aipéote 6Aoug Toug PBpdyoug 1 AAa avTikeiyeva Tou Ba

ptmopoucav va paleutolv amd TO PNXAvNMa Kal va TTETOXTOUV TTPOG

otroladnTroTe KaTelBuvon, kabwg Ba pTTopodcav va TTPoKaAécouv coBapd

OWHMATIKOG TPAUNATIOUO GTOV XEIPIOTHA  OTOUG TTAPEUPIOKOHEVOUG. Na popdrTe

TIGVTO TTPOCTATEUTIKO €EOTTAIOUO €vw  XEIPICEOTE TO pNXAvNua yia va

TpooTaTeUEnTE ATIO aAvTIKEiuEva Tou Ba ptropolcav va TeTayxTolv TTpog

oTToIadNTTOTE KATEUBUVOT ATTO TO PINXAVNHA.

MOTE unv XpnOIMOTIOIEITE TO XAOOKOTITIKO HE YUUVA TTOdIa, cavddAia,

TTAvTOPAEG ) eEAa@pId uTTodaTA.

Mnv TpaBdaTte TTOTE TO AUTOKIVNTO TTPOG TO UEPOG 0OG EVW TTEPTTATATE. EdvV

TPETEL va dnUIoUPYNoETE avTiypaga ac@aleiag, Adyw €evog Toixou N

omIdrTToTE GAAO GOG EUTTODICEI, aKOAOUBAGTE T TTOPAKATW BAMATA:

A. ATopakpuvBeiTe amd TO uNXAvNUA YIa va TEVIWOETE TTANPWG Ta XEPIa
aag.

B. E&aggaAioTe TnVv Ic0ppoTria 6ag pe Ta dUo TTédIa OTo £3APOG.

C. TpaBRgre 1O Tpipep EAa@Pd TTPOG Ta TTHIOW, OX1 TTEPICGATEPO ATTO TN YIOT)
améaTacn TPOogG To PEPOG OAG.

Mn Aecitoupyeite 10 pnxavnua otav €iote UTTG Tnv ETTPEI OAKOOA )

VOAPKWTIKWV.

Moté unv Asiroupyeite 10 pnxdvnua oétav 10 ypacidl eivar Bpeypévo. Na

@povTiCeTe TTavTa va TTatdre. ‘Eva yAioTpnua A TITwaon PTropei va odnyroel o€

ooBapd TPoowTKG TpauuaTiopyd. Kpartiote Tn AaBrp oTabepd  Kai

atmopakpuveeite. Edv aioBdveaTe OTI dev pTTOpEiTeE TTAOV va eAEyEeTe TO

pnxavnua, AMEAEYOEPQXTE AMEXQX TH AABH EAEMXOY AAMIIA kai

Ba oTapaTACEl va TTEPICTPEPETAI.

XpNoIPOTToINOTE HOVO GTO PWG TNG NHEPAG 1) KAAS TEXVNTO PWG.

ZBrveTe TOV KIVNTAPA OTaV JIOoXIETE XWHATOOPOUOUG.

Edv o eomANiopdg apxioel va doveital acuvhBioTa, OTAPATACTE TOV KIVATAPA

Kal eAéyETe apéowg Tnv aitia. H dévnon eival ouvABwg pia TTpogIdoTToinon

€VOG TTPOBAAMATOG.

2BAOTE TOV KIVNTAPQ KOI TTEPIUEVETE PEXPI VO OTOPATACEI TEAEIWG N AeTTida
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TIPIV AQAIPECETE TA QUTIKA UTTOAgiMPaTa. Mnv XPNnOIUOTIOIEITE TIOTE TO
pNXAavnua Xwpig TTpo@UAaKTAPES A GAAC TTPOOTATEUTIKA EpYaAEia.

. O kivnTipag kai n €€ATpion {eoTaivovTal Kal UTTOPEi va TTPOKAAéTOUV
gykaupara. Mnv Ta ayyigete.

. Edv mrpokUyouv kataoTaoelg TTou dev kabopifovTtal g auTtd To eyXeIpidlo,
ETTIKOIVWVAOTE PE €va eGoualodoTtnuévo kéEvipo oépPis Tng RURIS.

. MeTapépeTe Tov EEOTTAIONG Pe Gdela de€apevr) kKauaiyou. Mpiv HETaPEPETE TO
MNXAvnua, OTAPaTACTE TOV KIVNTHPA Kol BERaIWBEITE 0TI N AeTTida KOTIAG €XEl
OTOPATACEL.

. Edv n Aemida KkomAg €ival  KOTEOTPOMMEVN, QVTIKATAOTACTE  Tnv.
Xpno1PoTToIEiTE HOVO AVTAAAOKTIKG Kal EEAPTANATA TTOU GUVIOTWVTAl OTTO TOV
KOATOOKEUAOTH.

. O XeIpIOTAG TTPETTEI VO POPAEl ATOPIKO TTPOOTATEUTIKO e€oTTAIoNS (MAIMT).
Edv 1o unxavnua eivai og xprion, TTPETTEl va QOPATE TTPOCTATEUTIKA YUOAIG
EVAVTI QVTIKEIYEVWY TTOU TTETIOUVTAI OTOV aépa, TTPETTEI VO POPATE
TTPOOTACIA OKONG, OTTWG KPAVOG UE NXOUOVWOT).

° Mn xpnoIMOTTOIEITE TO XAOOKOTITIKO €4V N AeTTidA 1 01 ypiAiEG aopaAciag eival
KATEOTPOUMEVEG ] XWPIG TTPOCAPTNUEVA TTPOCTATEUTIKA, YIO TTAPAdEIyUO
EKTPOTTEIG /KAl TO yKagOv. (avaAoya pe Tov €EOTTAIGHO TOU UNXAvVANATOG)

. Mnv TTpocapuoleTe 1 aAAAZETE TIG PUBUIOEIG OTPOPWV KIVATAPA.

. Mnv a@rveTe Tov KIVNTAPA va A&IToupyEi 0€ KAEIGTOUG XWPOUG KaBWG PTTopPEi
VA CUCOWPEUTEI ETTIKIVOUVO a€pIo HOVOEEIdiou Tou dvBpaka.

. EAéyEte TN AeiroupyikdTNTA TOU POYXAOU GKIVNTOTTOINONG KIVTAPA TIPIV aTrd
KGBe xprion. OT1av 10 aTTEAEUBEPWVETE, O KIVATAPAG Kal, CIWTINPA, N AETTida
KOTTG TIPETTEl VO  OTAPATACOUV. AIOQOPETIKG, M XPNOIMOTIOIEITE TO
pnxavnua. EmkoivwvAoTe pe éva egouaiodotnuévo oépPig Tng RURIS. Mnv
QATTEVEPYOTTOIEITE TA CUCTHMATA OCQPAAEING TOU UNXAVANATOG.

. 2BAOCTE TOV KIVNTAPA TOU INXAVIAPATOG TIPIV TOV aveQOSIAoUO Kal OTav QUYETE
atrd 10 pnyxavnua.

. Mnv yépvere Tov KIvNTAPG 1 Tov €§OTTAIONG O€ ywvia TTOU JTTOPEi va
TTPOKAAEDEI BIOPPON) KAUTTUOU.

. Mpiv k&veTe OTTOIECOATIOTE ETTIOKEVEG ) PUBUICEIG, aTTOOUVOEDTE TO KAAWDIO
TOU PTTOUudi Kal KpoTAOTE To pokpid atmd 1o utroudi. O Tuxaiol oTrverpeg
MTTOPEi va TTPOKAAETOUV TTUPKAYIG 1) NAEKTPOTTANEia.

. Mn xpnoigotroigite To XAOOKOTITIKO OTav Bpéxel 1 6Tav UTTAPXEl NAEKTPIKA
EKKEVWON OTNV aTHOoPAIPA.

Aev emiTpémmeTan Va:

° /A\EITOUPYNOTE KOVTA O€ OIKIOKG OKOUTTIOIO, TAPPOUG A OTNV GKPN TWV QVOXWHATWY.

° KoupéwTe emikAiveig em@dveieg pe ywvia peyaAitepn amd 15 poipeg, kabwg
KIVOUVEUETE VO OTTOCUVOPHOAOYAOETE.

° Kowrte 10 yKadov uypo.

° EpyaoTeite yopw a1mo Ta Taidid.

° Na eiote TTOAU TTpooekTiKOi 6Tav XpnoiyoTroieite Beviivn i dAAa kaloipa. Eival
e€aIpeTIKA eUQPAEKTA Kal PTTopoUV va TTdpouv QwTId. XpnoiyoTroifoTe éva doxeio
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KQUQOilou.

° Mnv ave@odIAgeTe TO QUTOKIVNTO EVW O KIVATAPAG AEITOUPYEL. AQAOTE TOV KIVNTAPA
Va KPUWOEI YIa TOUAGXIOTOV 2 AETITA TTPIV TOV aveQOdIaouo.

° BidwaoTe TTPOOEKTIKA TNV TATTA KAUCIJOU Kal OKOUTTIOTE TUXOV ixvn Bevdivng tpiv
EEKIVAOETE TOV KIVNTAPQ.

° Mnv ave@odIadeTe TO AUTOKIVNTO OE KAEIOTOUG XWPOUG.

) Mnv atmoBnkeUeTe TO PNYXAvNua ) 1o dOXEI0 KAUTiMoU O€ KAEIOTOUG XWPOUG OTToU
UTTAPXOUV TTNYEG TTUPKAYIAG, OTTWG GOUTTEG agPiou, TCAKIO i KAPIVADEG.

° MNa va peIwaeTe Tov Kivouvo TTupKayIdg, armrobnkeUoTe TO PNXAvNHa XwpPig Kauolyo.
AQRAOTE TO PNXAVNUAO VA KPUWOEI YIa TOUAGXIOTOV 5 AETITA TTPIV TO ATTOBNKEUOETE.

° EAéyxete Tn AeTTida Kal Ta TTOUAGVIA TOU KIVATAPA GE CUXVA SIGCTAUATA VIO CWOTH
oTeyavoTNTA. XTN CUVEXEIQ, ETTIOEWPAOTE OTITIKA TN AeTTida yia {NUIEG (TT.X. KAUWEIG,
PWYUEG, UTTEPEVTAON). ZQIETE OAA Ta TTAGIUABIO KOl TA UTTOUAGVIO JE AOQAAEIa yIa
va dlaocpaliceTe 0TI 0 eEOTTAIONOG AciToupyei o BEATIOTEG OUVONKEG.

° Mnv TrapaBiadete e€aptipata acg@aAeiag. EAEyETe TN AciToupyia Toug.

° AQoU xTUTTAoETE €va EEVO QVTIKEIUEVO, OPRACTE TOV KIVNTAPQ Kal ETTIOEWPNOTE
OXOAAOTIKG TO XAOOKOTITIKO.

MpPo&ISOTTOINTIKEG ETIKETEG OTO UNXAVNMA.

Mpogidotroinon! ACQUKTIKA aTuéo@aipa. Mnv EKKIVEITE TO uNXAvVNUQ O€

KAEIOTOUG XWPOUG.

A Mpoooxn! Kpdra ammooTaoeis.
& Mpoooxn! Mnv yépvere 1o unxavnua.

Mpoagoxni! Mnv Badete To xép! fy To TTODI GAG.
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Mpogidotoinon! Kivduvog Tpaupatiopol atépwy KoVTd oTo pnxavnua.

Mpoooxn! KauTég etmipdaveieg.

Mpogidotroinon! EU@AEKTO UAIKO.

Mpoegidotroinon! Kivduvog!

Mpoooxn! HAekTpIopdG.

AlaBdaoTe 10 £yXeIPidIO 0dNYIWV TTPIV aTTd TN XPAON.

T g

O xeIpIOTAG TIPETTEl VO POPAEl OTOUIKG TTPOOTATEUTIKO €EOTTAICUO
(MAM). Ed&v 10 pnxavnua eivar ot xpron, TIPETTEl va QOPATE
TTPOCTATEUTIKA YUQAIG €vavTl AVTIKEINEVWY TTOU TTETIOUVTAI OTOV A€pPa,

TIPETTEI VO QOPATE TTPOCTACIA AKONG, OTTWG KPAVOG JE NXOUOVWOT.

Mnv TreTdTe TO PnXAvnua A Ta eEapTAPaTE TOU OTA OIKIAKA
aTroppiyyaTa.
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Mnv ekKIVEITE TO uNXAvNUa G€ KAEIOTOUG XWPOUG.

Mnv Balete 10 xépI O0QG.

1. MoxAGG akivnToTroineng KivnThipc
2. Nagiuad auoIEng KEpaTwy

3. Kivntrpag

4. ®ikTpo aépa

5. Tpoxog

6. PaBdog Aadiou

7. ZUMAEKTIKN TOAVTO

8. MoyAog ekkivnong
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TOmog KivnTApa

Ducar, 4xpovo

MéyioTn 10X0g

3,3HP /131 cc

“Yyog epyaciag

25-55mm , 3 Brjpata

MAdrog gpyaoiog

400 xAot

AeiToupyieg JuMoyn, Triow e€aTIoN
Avda@Aeén HAekTPOVIKA/padIOPWVO
EKTOTTIOUA ZITPWETE
KatavdAwon kauoigou 397 g/kWh
XwpnTikéTnTa pedepPBoudp Beviivng 1,2 A1
XwpnTiK6TNTA AOUTPOU AaSI0U 0,4 AT
Taxutnta 1

ITErFAZH MéTaAlo
‘Oykog TodvTag cuAAoyng X6pTou 45 Aitpa
AIGpETPOG HTTPOCTIVOU TPOXOU 67 (15 €k.)
AiapeTpog Tiow Tpo)XOU 67 (15 ek.)
KaBapé Bdapog pe afecoudp 19,7 KIAG
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5. BAZH

1. ToTmoBeTrOTE TOUG TPOXOUG KOl TOTTOBETAOTE TO TIPOCTATEUTIKO KAAUPHA OE KABE TPOYXO.

2. TommoBeTroTe TO OTAPIYHA AABRG EAEYXOU Kal OTEPEWATE TO WE TN Bida Kal TO

Tagipad.
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3.  To GykiOTpO TTOU GUYKPATEI TO OXOIVi EKKivNang oTepewveral atn de€id Bida

Kal TOTTo0€TEITaI TN B€0N TOU.

4. ToTroBETAOTE TN OAKOUAQ GUAAOYNG.

O1 €IKOVEG gival MOVO YIO EVNHEPWTIKOUG OKOTTOUG, O TTPpounBeuTAg Siatnpei 1o
dIKaiwpa va KAvel SoMIkEG Kal AeIToupylkég aAAayég oTov eSOTTAIONO TTOU

TMaPOUCIAdeTal OE AUTO TO EYXEIPiBIO.

11
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ZHMANTIKO: AuTo 10 XAookoTiTiKG atrooTéAAeTal XQPIZ AAAI oTov KivnTApa. [epioTe
pe Aadl RURIS 4T-MAX ) Aadi pe tagivounon API: Cl-4/SL fj upnAoTepn,
aKOAOUBWVTAG TIG 0dNYiEG OTO EYXEIPIDIO TIPIV EEKIVIATETE TOV KIVNTAPA.

XwpnTik6TNTA YTTdVviou AadioU KivntRpa 0,41,

H o1d0un Aadiou eAéyxertal pe Tn paRd0 oTABUNG OTABUNG TTOU gival TTPOCaPTNUEVN OTNV
Tama TNG de€apevig Aadiou (BIdwuévn).

AMN\GCeTe TO AGdI KIVNTAPA PETA TIG TTPWTEG 5 WPEG AgITOoUpyiag, TTou gival n TTEPIodOg
OIaKOTTIAG AeIToupyiag, YeTd KABE 25 wpeg Aeimoupyiag i KABe 6 prveg.

Xpno1PoTToIAaTE TToIoTIKG Kauoiya atré eouciodotnuéva TTpatrpla Peco.

AveodidoTe pe Tnv uwnAdtepng moidtnTag AMOAYBAH BENZINH, xpnoigotroivrag
METAAAIKO XwVi, O avoIXTOUG XWPOUG KAl HOKPIA aTTd TTNYEG QWTIAG | OTTIVORPEG, TToU
Ba ptropolaav va TTPoKAAEooUV TTUpKayId.

NPOEIAOMNOIHZH:

Mnv TdieTe oTO £509OG | YUpwW aTrd QUTA yIaTi KIVOUVEUETE va BAGWETE TO TTEPIBAAAOV.

12
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1ZMOYAAIOZ
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Autd TO KaUolyo eival eCQIPETIKG €UPAEKTO. Mnv KaTTvifeTe Kal pnv

a@riveTe QAOYEG ) OTTIVOrPEG KOVTA OTO KAUGIWO.

1. ZTQUATAGCTE TOV KIVNTHAPA TTPIV TOV aVEQPODIACUO.

2. H xprion AavBaopévou Aadiou utropei va odnyroel g€ pUTTaven Tou PTroudi, atmoepagn

NG €€ATUIONG i} GUAANWN Tou dakTuAiou guBOAou.

3. AmropakpuvBeite TouAdyioTov 3 PETpa atrd TO CNUEIO KAUGIMOU TIPIV EKKIVAOETE TOV

KIVNTAPQ.

4. H xpnon okatdAAnAou kaucipou Ba TTpokaAéael oofapr) {NUIG OTa EOWTEPIKA PEPN

TOU KIVNTHPA G€ GUVTOUO XPOVIKO SIACTNUA.

1.  EAéy&re 671 OAeg 01 Bideg gival oQIXTEG KOl TIPOCAPHUOOTE TIG GV XPEIGZETal.

2. EAéyEre KAOE POXAS TIOVIOU yia va ETTOANBEUOETE TN AEITOUPYIKOTNTA TOUG. Edv

ol Béoeig Twv AaBwv eival AavBaopéveg, TTPOCAPPOOTE TIG OTIG CWOTEG BETEIG.

3. ZupTAnpwon Aadiou.

lepioTe T0 KAPTEP AadIoU KivnTApa Pe AGdI AiTtavong RURIS 4T-
MAX.

TomoBeTAOTE TO MNXAvnNUa o€ €miTTedn €mM@AvEId KATE TOV
avepodIiaouo.

Ma va eAéyEete T o140uNn Aadiol, Xxpnoigotroiote Tn pPaRdo
aTdBung Aadioy, To AGdI TTPETTEl va gival 0Tn PEYIOTN GTABUN.

EAéyEre yia dlappoég Aadiou.

4.  KaBapioTe Tn povada atd akdvn Kal Bpwpid, €101K& To QIATPO aépa.

13
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MPIN ZEKINHZETE

TotroBeTeiTe TTAVTA TOV EQUTO OOG PE TA XEPIA KOl T TTOBIA 0AG MAKPIA ATTO KIVOUPEVA

pépn Tou e€oTTAIOOU.

EkkIVAOTE, ammoBnkeuoTe Kal TPOPOdOTAOTE TO XAOOKOTITIKO O€ OpIOVTIa BECN. ZEKIVIOTE

TO uNXAvnua o€ pia okANpn emeAaveia ) o pia dn Koupepévn Teploxn ykagov.
EAéyEre TN 0TGOUN Aadiod oTo KAPTEP KIVNTAPA.

2uvdEaTe TO pTToudi oTO PTTOUdi

O1 KIvnTAPEG TTOU £§0TTAIJOUV QUTEG TIG UNXAVEG HTTOPOUV Vo £EOTTAIOTOUV JE:

- AvtAia aoTépl
- XelpokivnTo oK
- ©gpuIK6 oOK

EKKINHZH: MNa kivnTApeg eSomAiopévoug pe avTAia aoTapiol

ZEKIVWVTOG TPpaBwvtag Tn dia: AoTApwOE TO KAPUTTUPOTEP TPARWVTAG TN AduTTa
aoTapioU TTou BpiokeTal 0To KAAUMA Tou QiATpou aépa (3-4 €Ageig). TpaBngte Tn Aafn
aKIVNTOTTOINONG €KTAKTNG avAykng WE TO apioTepd aag xépPI Kal KOAAOTE Tn oTn AafRA
odnyou. MidoTe TN Aafn TnG Hifag pe To Oe€i 0ag xEPI Kal TPARAETE ATTaAd JEXPI VA VIWOETE
avtiotagn. Xtn ouvéxela TpaBnire oTaBepd yia va ekKIVAOETE Tov KivnTApa. MoAig
EEKIVIOEI O KIVNTAPAG, APrOTE TOV va QTACEl 0T PEYIOTN TaxUTNTA Kal JETA PTTOPEITE va

ApYIoETE VA EPYACEOTE.
EKKINHZH: MNa kivnTApeg e§0TAICpEVOUG ME BEPHIKO OOK

Tpapngte TN AaBr akivnroTroinong €KTaKTNG avaykng HE TO QPIOTEPO Oag XEPI Kal

KOAAAaTe TN oTn Aafry odnyou. Mdote Tn Aafn TnG pifag pe To Oegi oag Xép! kal TPARAETE

14
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atroAd péEXPI VO VIWCOETE avTioTaon. TpaBngre oTaBepd yia va eKKIVACETE TOV KIVNTAPA.
MOAIG Eekiviioel 0 KIVATAPAG, aPrioTe Tov va @Tacel oe TTApN TaxUTnNTa, TOTE UTTOPEITE va

apxioeTe va OOUAEUETE.

EKKINHZH: Ta «kivntipeg €§omAiopévoug  pe

XEIPOKIVNTO TOOK

Ekkivnon pe evepyomoinon (pida): TpaBngre tn Aafn
OIOKOTIAG EKTAKTNG AVAYKNG PE TO APIOTEPO OAG XEPI Kal

KOAMAGCTE TN 0TNn AaPr 0dnyoU Kal TOTTOBETAOTE TOV LOXAO

TOU TOOK OTNV KAEIOTA B€0N Kail AeIToupyroTe TO JOXAS yKalioU aTo PEYIOTO (av UTTAPXEN).
MaoTe TN AaBr) TG pidag pe 10 Bei oag xépl kal TPABAETE aTTaAd PEXP! VO VIWOETE
avTioTaon, OTn CUVEXEID VIO va EEKIVAOETE OTABEPA TOV KIVNTHAPQ KaI, OTN OUVEXEIQ,
TOTT0BETACTE TOV PHOYXAO TOU TOOK OTNV avoIXTH (epyacia) Béon. Agou &ekivioel o
KIVATAPQG, a@ACTE Tov va @TAcel OTn WPEYIOTN TaxUTNTO KOl PETA UTTOPEITE va TOV

XPNOIKOTIOINCETE YIa gpyaaia.

AYTOMATH EKKINHZH (Aeitoupyio pe kAeidi): Edv 10 pnxdvnua civar emiong
€COTTAIONEVO JE QUTOPATN €KKivnOon, N €KKivnon Oa yivel TepIoTPEPOVTAG TO KAEIDI,

akoAouBwvTag Ta BripaTa ekkivnong avaAoya pe Tov eE0TTAIONG Tou KIvNTrpPa.

2) ATreAeuBepWOTE TO HOXAO EAEYXOU TOU PpEVOU ao@alAeiag (OTaudTnua KivntTApa).

Inueiwon: AlakoTrA (yia pnxaviuata eoTTAIouEVa Pe HOXAS ykalioU, TO oTaudTnua Ba
yivel a@oU peiwbolv ol OoTpoPéG Tou KIvnTApPa OTO €AAXIOTO, KAl OTn GUVEXEID

atreAeuBepwaTe TN AR EAEyXou Tou @pEévou ao@aAEiag Tou KIvnThHpa).

‘I Mpoooxn: KpatAaTte Ta xépia kal Ta TTOdIa HaKPIG ATt TNV €VeEPyR TTEPIOXA
NG AeTTidag KOTImG.

ZHMEIQZXH: MNa kaAUTepa ammoteAéopaTa, GNKWOTE Tn BE€0n KOTIAG PEXPI VO KaBopioeTe

11010 UWOgG €ival KAAUTEPO yla TO pnxavnua.

15



GR

MPOZOXH: H Aemida ouvexilel va TTepIaTpEPeTal Yia Aiya OeUTEPOAETITA PETA
TO OBROIMO TOU KIVATAPA.

Mpoooxn: BePaiwbeite 6T €xere amoouvdéoel To  pmoudi  TTpIvV

TTPAYUATOTTOINOETE OTTOIABNTIOTE ETTIOKEUN 1) GUVTHPNON.

ZHMEIQZH: Otav avatp£TreTe T0 XAOOKOTITIKO, adeIAaTE TO dOXEI0. Mnv TTEPICTPEPETE TO
XAooKOTITIKG TTEPIo0dTEPO atmd 90 poipeg TTPOG OTToIOdATIOTE KaTEUBUVON Kal pnv
APrIVETE TO XAOOKOTITIKO avaTroda yia peyaAa xpovika diactipara. To Addi ptropei va

Slappelioel GTO TTAVW PEPOG TOU KIVNTAPA KAl VO TTPOKAAECEl TIPOBAANATA EKKIVNONG.

° AMAGZeTe TO AADI KIVNTAPO PETA TIG TTPWTEG 5 WPES AeIToupyiag, TTou eival n
TrePiodog SIaKOTIAG AsiToupyiag, YeTd KGBe 25 wpeg AsiToupyiag ) kKEBe 6 Prveg.
AlaBdoTe Kol akoAouBnOTE TIPOCEKTIKA TIG 0OnYiEg.

) EAéyEre TO QiATpO aépa peTG atrd 25 wpeg UTTO KavovikéG ouvenkes. KabapioTe To
KGBe dU0 Wpeg oe ouvlrkeg akovng. H kakr amédoon Tou KIvNTAPA UTTOdNAWVEI
OTI TO QIATPO aépa TTPETTEN va KABApPIOTEI.

° To @iATpo aépa TPETTEl va KOBapIoTei. ZTnv apxn KABe BepIOTIKAG TTEPIOSOU
OUVIOTATOI N AVTIKOTAOTOON TOU QIATPOU. AQAIPECTE TTPOCEKTIKA TO OUYKPOTAUO
TTPOPIATPOU (EGV UTTAPXEI) KOI TNG KAOETAG AT TO KAAUPUA.

° MeTd 10 0€pRIG TOU TTPOPIATPOU KAl TOU QUOIYYiou, TOTTOBETHOTE TO QUGIYYIO KAl TO

TIPOPIATPO OTO KAAUPHA.

° KaBapifete TakTIKA TOV KIvnTAPA Kal diaTnpeite To olaTnua Wwugng kabapd yia va
EMTPETTETAI N KUKAOPOPIa TOU aépa, KATI TTOU Eival ATTapaiTnTo yia Tn didpkeia {whg
Kal Tn Aerroupyia Tou KivntApa. BeBaiwBeite 611 dev uTTAdpyouv UTTOAEippaTa
BpwuIdg, xd6pTOU Kal KAUGTIJOU OTNV EEATHION.

To KaTw PEPOG Tou XAOOKOTITIKOU Ba TrpéTTel va kaBapideTal ueTa atrd KABe Xprion yia va

ATTOQPEUXOEl N OCUCOWPEUCN ATTOKOPUATWY XOpTou, GUAAWV, Bpwuidg 1 dAAwv
utroAeipgpdTwy. Edv auté cuoowpeuTei, Ba TTpokaAéael okoupid kai Ba emrnpedoel TNV

atmédo0n ToU PNXaviuaToG.
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° AtroouvdEoTe TO UTTOUd|.

° Ade1doTe To KaUaIPo atré Tn degapevn.

° [upioTe TO PNXAvnua Kal aKOUPTIACOTE To 0TO TTAaiclo. KpatAoTe TO @QiATpo aépa
TTPOG Ta TTAVW. ACQAAIGTE TO UNXAvNUa pe ao@AAgia.

° KaBapioTe To KATW PEPOG TOU AUTOKIVATOU PE Ta KATAAANAQ epyaAeia.

A@aipeon paxaipiol, avTIKATAOTAON, AKOVIOHA

*Saiba lama

—
Surub Hex HD

° Orav agaipeite TO Yayaip! yia akéviopa ;i aAAayr), TTpooTaTeloTe Ta XEPIA 0OG PE
€va Ceuydpl XovTpd yavTia 6Tav KPATATE TO PaxXaipl.
° AgaipéoTte T Bida HEX HD kai Tnv €TmiTredn pod€Aa TTou KpaTd TO Paxdaipl.

Mpoooxn: EmBewpeite TEPIOdIKA TOV TIpocapuoyéa  AeTmidag yia
PWYHEG, €18IKA €AV XTUTTAOEI O OKANPO QVTIKEIMEVO. AVTIKATAOTHOTE TO

oétav xpeladeTal.

Otav akovilete Tn AeTida, XPNOIMOTIOIACTE TNV apPXIKA ywvia TG AKpng wg onueio
avapopds. Eival e€aipeTikd onuavTikd kdBe TTAeUpd KOTIAG TNG AETidag va akovileTal
e€ioou yia va atro@euxBei n avicoppoTria Tng Aemidag. Mia pn 1coppotnuévn Aetida Ba
TpokaAéoel uTTEpBOAIKOUG kKpadaopoug otav o Kivnthpag aveBdadel oTpogég. [lMpiv
eykaraoTAoeTe Eava Tn Aetrida Kal Tov TTpocappoyéa Aetridag, AITTaveTre Tov Ggova Tou
KivnTApa pe Add1. BeBaiwBeite 0TI xeTe TOTTOBETATEI TN AETTiIOQ PE TNV apPIBUNUEVN TTAEUPG

TTPOG Ta KATW 6TV TO UnyXavnua Bpioketal otn 8€on Aeiroupyiag.
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) EicaydyeTe Tov TTpOCOapUOYEQ paxaipiod aTov Agova Tou KIvnTHPa.

° TomroBetoTE  TO

daxaipt  otov  Tpocapuoyéa.  BefaiwBeite

€UOUYPOPNIOUEVO Kal TOTTOBETNUEVO OTOV TTPOCAPUOYEQ.
° TomroBeTroTE TNV ETTITIEON POOEAT OTO paxaipl.
° EmavarotroBetrioTe Tn Bida Hex HD.

GR

om

eival

THMEIQZH: Na va BeBaiwdeite 611 TO unxdvnua AeItoupyei cwaoTd, n Bida Tou paxaipiod

TIPETTEI VO EAEYXETAI TTEPIOBIKA ( OQiyYyETQI).

Aafn 310KOTTAG EKTOKTNG avAyKNng: AITTAVETE Ta

onueia  TEPIOTPOPNG  TNG  AAPBAG  avaoToAng
TOUAGXIOTOV pia @opd Tn 0€¢OV pe AGdI.

Tpoxoi: AIrrdvete Toug TPOXOUG TOUAAXIGTOV dia
@opd Tn oefov pe AGdI (AGd1 kivntApa). Edv ol
Tpoxoi agaipebolv yia otrolovdATIoTE  AdYO,
NITTaveTe TNV €mM@AVEIR TOU TTiow agova Kal Tnv

E0WTEPIKA ETTIYAVEIQ TOU TPOXOU HE AGDI.

O1 TpwTEG 5 WpPEG

aAAGETE TO AGDI

KdBe 5 wpeg

eAéyEte TN 0TAOUN Aadiol

KaBapioTe T UTTOAEIUUATO TTOU JéVOUV
META TN Xprion

eAéyETe TO QiATPO aépa

kaBapioTe To cwARva e§aTpIONG

KaBe 25 wpeg/6 urveg

aAAGETE TO AGOI
eAéyEre TO pTToudi

Mnv yepicete utrepPoAik@ Tn AaddkoAa. Edv yepioete Tavw ammd 10 péyioTo emiTredo,

evdéxeTal va TTpokUWouv Ta akdAouBa atroTeAéopaTa:

1. Y1rokamviopég

2. Auokoho Eekivnua

3. PUmravon ptroudi

4. To AadI utropei va uTTeEl 010 GIATPO aépa

2UOTAOEIG KAUGTHWV:

18



XpnoipotroinaTe kabapn, epéakia, audAupdn Bevdivn.

Mnv avakaTteleTe AGdI pe Bevdivn.

EAéyEre Tn 0TAOUN Kauoiyou.

GR

Mpiv Tov ave@odiaouod, aProTe TOV KIVNTAPA VO KPUWOE! yia 2 AeTITd, kaBapioTe yupw

aTré TNV OTTA TTARPWONG TTPIV APAIPECETE TO KATTAKI TOU peCepBoudp.

G TaXUTNTOG

o  MmAokapiopévn  BaABida
KOUGIHOU A UTTaYIATIKO KAUOIUO
o Nep6 A Bpwyid aTo Kalaipo

o BouAwpévo @iAtpo aépa

o To KopuTTupaTép OEv €XEl
pubuioTei

MpoBARpar Artia pHéoa
a
O kivnmipag | o H AaBr) avaoToAig Tou o Z@itTe TN Aapn avaoToAng
dev Eexiva. payaipiou givai TOU paxaIpIoU
atmoouvoedepévn o 2UVOEOTE TO PTTOUC|
o To ptroudi €xel arroouvoeBei o EAéy&re TNV TTNYA TOU
o To KaAwdIo Tou ykadlou eivai KaAwdiou
€KTOG PUBUIONG o lepioTe 10 peCepPBoudp N
o H degapevn gival adeia A To AaAAGETE TO KAUGIWO
KQUOIUO gival UTTayIATIKO o KaBapioTe Tn BaABida agpiou
o H BaABida agpiou eivai o KaBapioTe Tig TpUTTEG )
@payuévn aAAGETE TO pTTOUdi i TO PTTOUdi
o EAatTwpariké ptroudin o AepioTe T0 BAAapo kavong
ptToudi
o MAnupupIopévog KivnTAPag
O kivnmpag | o To auTokivnTo MeTaKIVEITAI | o AAAGETE TO HOXAG TaXUTATWY
Aerroupyei oTnV apyikn B€on o¢ fast
ME o ZUvOEOTE KAl OPIETE TN Yioa
augopeioel | o H avagpAegn diakoTTnkKe TOU pTTOUdi

o KaBapioTte Tn BaABida kai
yepioTe Tn degapevh Ye KaUaiPo
o AdeldaTe To peCepBoudp Kai
QAVTIKOTOOTAGCTE TO KAUGIO

o KaBapioTe 10 QiATpo aépa A
QAVTIKATOOTAOTE TO

o PubBuioTe 10 KapuTTUPATEP

YTmepBepua
opévog
KIVATAPAG

o XopnAfR o1dBun  Aadiou
KIvnTHPQ

o XaunAA KukAogopia aépa

o To KopuTTupaTép OEV EXE
pubuIoTEi cWoTA

o ANAGETE TO AGDI A
CUUTTANPWOTE
o KaBapioTe
Yougng

o PuBuioTe 10 KapuTTUPATEP

TOUG  XWPOUG
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AlaKoTTEG o BouAwpévo kaputTupatép o KaBapioTe T0 KapuTTUpaTéP
OTPOPWV o EAatTwpartiké ptroudi o AVTIKATAOTAOTE TO PTTOUCi
kKivnTipa oe | o  EAatTwpariké  pmoudi A | o AVTIKATAOTAOTE TO @I I TNV
uwnAég KaAwdI0 avapAegn
OTPOYES
YmepBoAiko | o XaAapn AetTida KOTIAG 1 UN o Z@itTe TO paxaipl Tou
i Kpadaouoi | 1I00pPOTTNUEVN KMNXAVH TIPOCApPUOYEQ
o EAéyére TNV 1I00ppoTTia TOU
paxaipiou
o AMGETE TO paxaipl
To o [MoA0 xaunAég oTpo@ég | o PuBuioTte Toug poxAoug Tou
unxavnua KivnTHpQ KAPUTTUPATEP 1) TOU puBuIoTA
Oev (service)
KOUpEUEl TO o Yypo ykalov o Mnv ko6Bete 10 yKaldv oOTav
yKagov gival  Bpeypévo,  TTEPIYEVETE
o To ypaaidi gival TTOAU ynAo MEXPI VO OTEYVWOEL.
o Koyre pia @opd o€ peydho
UYog Kal YeT@ KOYTE Eava oTo
o KateoTtpappévo paxaipl (x| €mBuuntd Gywog
KOQPTEPO) o AKOviOTE i QVTIKATAOTHOTE TO
yaxaipl
AvwpaAn o O T1poxoi Oev eival | o TommoBeToTE GAOUG TOUG
KOTTH ToTroBeTNUEVOI CWOTA TPOXOUG aTnv idia B€on
o AKOVIOTE | QVTIKOTAOTAOTE TO
o To xpnaoiyotroinuévo paxaipl paxaipl

ZHMEIQZH: lNa emoKeuég ekTOS ammd TIG TTAPATIAVW PUBUICEIG, ETTIKOIVWVAOTE HE TO

mAnoiéoTepo e€oualodotnuévo kévipo oépPis RURIS.

Oa TPETTEl VO AKOAOUBACETE T TTOPAKATW BAMOTA VIO VA TTPOETOINACETE TO XAOOKOTITIKO

yla atroBrikeuon.

° KaBapioTe kai AITTAVETE TO NYXAVNA TTPOCEKTIKA OTTWG TTEPIYPAPETAI OTO EYXEIPIOIO
odnyIwv.

° EmkaAOyTe TN AeTTida TOU pnxavAuoTog pe Badelivn yia va atmro@UyYETE T OKOUPIA.

° ATTOBNKEUOTE TO PNXAvNUa o€ OTEYVO Kal KaBapod xwpo. Mnv To atroBnkeUeTe KOVTA
o€ diIaBpwTIKG UAIKG A TTNyEg Béppavong (AEBNTEG, COMTTEG).

° Ade1doTe To KaUOIPo atré Tn degapevn.

° ©¢oTe o€ AeiToupyia To unXAavnNUa Kal apACTE TO VA AEITOUPYHTEI HEXPI VA TEAEIWOEI
TO KQUOIUO GTO KOPUTTUPATEP KAl VO OTOUOTHOEL.
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AHAQZH ZYMMOPO®QZXHZ EK
KartaokeuaoTtng: SC RURIS IMPEX SRL c €
Bvd. Decebal, 6x1. 111, AloiknTiké KtApio, Craiova, Dolj, Poupavia
'koA. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
E&ouaiodotnuévog avTirpéowTrog: Mny. Stroe Marius Catalin — levikdg AieuBuvTtAg
E¢ouaiodotnuévog yia Tov TeXVIKO @akeAo: Mnx. Radoi Alexandru — AiguBuvtng Zxediaopou
MNapaywyng
Meprypagn mwpoidvrog: To LAWN MOWER ekTeAei pyacieg KOTTAG KAl KOTTAG XOPTOU, HE TO
idlo To pnydvnua va gival 1o Badikd evepyelokd OTOIXEIO Kal N KIvNTA AeTTida KOTTAG gival o
TTPAYHATIKOG EEOTTAIOUOG EPYATIAG .
Mpoiév: XAOOKOMTIKO
ApiBuog oeipdg Tpoidvtog: AADY00100001XDAC100XLS (61Tou To AA QVTITTPOCWTTEVEI TO
OU0 TeAeuTaia Wn@ia TOU £€TOUG KOTAOKEUNG, Ol XOPAKTAPES 5 Kail 7 gival o apiBudg TrapTidag, ol
XapakTApeg 7-12 gival o apiBudg TTPoidvTog)

TOtrog: 100XLS MovTtéAo : Dac
KivntApag : Beppikr, apdAuBon Bevdivn, 4-Xxpovog loxug: 3,3 HP
MAdT0G epyaciag : 400 mm Ekkivnon : Xeipokivntn

Epeic, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, kataokeuaoTng, oUpgwva pe 1o GD 1029/2008 -
OXETIKA PE TOUug Opoug OIGBeong unxavnudatwyv aoTtnv ayopd, O3dnyia 2006/42/EK -
HNXOVAMATA. OTTAITACEIS ao@dAsiag Kai ao@dAeiag , Mpoturmo EN ISO 12100:2010 -
Mnyaviuata. Aco@dAeia, Odnyia 2014/30/EE yia tnv nAektpopayvntiky cupBatétnta (GD
487/2016 yia TNV nAeKTpOopayvNTIKA cuuBartétnTta, evnuepwpévn 1o 2019), Kavoviouég EE
2016/1628 (Tpotrotroinnke amré Tov Kavoviopoé EE 2018/989) - yia Tn 8€oTmion pETpwY
yio TOV TTEPIOPIOHO TNG EKTTOMTIAG agpiwv Kal cwuandiwv amd kKivntApeg GD kai
owpatdiakolg putToug 467/2018 emi NG epappdloviag Ta METPA  €QPAPUOYNAG TOU
TTpoava@epBévTog Kavoviopou, €XOUlE TTIOTOTTOINCEI TN CUPPOP@WGON TOU TTPOIOVTOG PE Ta
KaBopiopéva TTPOTUTTA Kal SNAWVOUUE OTI CUPUOPPWVETAI PE TIG KUPIEG OTTAITACEIG ATQAAEING
KOl AOQAAEIAG.

H utroyeypappévn Stroe Catalin, eKTTpOOWTTOG TOU KOTAOKEUAOTH, SNAWVEI Pe BIKF Tou €uBUVN
GTI TO TTPOIOV GUMHPOPPWVETAI JE Ta aKOAOUBA eUpWTTAiKG TTPOTUTTA Kal 0dNYiEG:

SR EN ISO 12100:2011 / EN 1SO 12100:2010 - Aco@dAeia punxavnudTtwy. Baoikég évvoleg,
YEVIKEG apx£ég oxedlaopou. Baoikr) opoAoyia, peBodoAoyia. TexvikéG apxég

SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Ac@daAcia unxavnuatwy. ATTOOTACEIG
ao@aAEiag yia atropuyr] €1I0080U Gvw Kal KATW GKPWV O€ ETTIKIVOUVEG (WIVEG

SR EN 5395-1:2014/ EN ISO 5395-1:2013 - MnxavAuoTa KATToU. ATTITACEIS ao@aAgiag yia
XAOOKOTITIKG €COTTAICUEVA PE KIVNTAPEG E0WTEPIKAG Kauong. Mépog 1: OpoAoyia Kal KOIVEG
OOKIUEG

SR EN ISO 5395-2:2014/ EN ISO 5395-2:2013 - Mnxavrpata KATIoU - ATTQITAOEIS ao@aAgiag
Y10 XAOOKOTITIKG £EOTTAIOUEVA PE KIVNTAPEG EOCWTEPIKAG KAUONG - MEPOG 2: XAOOKOTITIKG TTECUOV
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN ISO 5395-2:2013/A1:2016 - Mnxavrpota KATTOU.
ATraITioeIg ao@aAeiag yia XAOOKOTITIKG €EOTTAIOUEVA PE KIVNTHAPEG ECWTEPIKAG Kauang. Mépog
2: XA0oOKOTITIKG TTOU AgIToupyouv atmod 1edous. Tpotroloyia 1: OPC, oToIxeia KOTIAG, CWANVEG
TTieong

SR EN ISO 5395-2:2014/A2:2017/ EN ISO 5395-2:2013/A2:2017 - MnxavAuata KrTrou.
ATTQITAOEIG AOPAAEING VIO XAOOKOTITIKG €GOTTAIOUEVA PE KIVNTAPEG ECWTEPIKAG Kauong. Mépog
2: XAoOKOTITIKG TTou Aeitoupyoulv atd 1e¢olg. Tpotrotroinon 2: MPo@uAAKTAPEG OTéEyaong
povAadag KOTTAG
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EN 14982:2009 — N'ewpyIKa Kal dAcIKd pnyavipara. HAeKTpopayvnTiK cupBaroTnTa.

e Odnyia 2000/14/EK (tpotrotroirifnke amoé tnv odnyia 2005/88/EK) — Extroputrég BopUpou
OTO £§WTEPIKOS TTEPIBGAAOV

e Odnyia 2006/42/EK - yia pnyaviuata - S1IG8€0n pnXavnuaTwy aTnv ayopd
KarguBuvon 2014/30/EE - yia tnv nAektpopayvnTik oupBarétnta (GD 487/2016 yia Tnv
nAekTpopayvnTik ocupBaréTnTa, evnuepwpévn 1o 2019)-

o Kavoviouég EE 2016/1628 (Tpotrotroiénke amé Tov Kavoviopd EE 2018/989) - yia 1n
B£0TTION PETPWV YIA TOV TTEPIOPIOUS TWV EKTTOUTTWV QEPIWV KAl CWHATIBIAKWY PUTTWY aTTd
KIVNTAPES

AMAa TPOTUTTA 1) TIPOBIAYPAPES TTOU XPNOINOTTOIOUVTAl:

° SR EN ISO 9001 - Z0oTnua Alaxeipiong Moidtntag
° SR EN ISO 14001 - Z0aTtnua MepiBahAovTikAg Alaxeipiong
° SR ISO 45001:2018 - X0aTtnua Alaxeipiong Yyeiag kai AogdaAeiag otnv Epyaaia.

THMANZH KAI ENIZHMANZH KINHTHPA

O1 BevqQivokivnTipeg avapAegng pe omvOnpa Tou AapBdavovtal Kal XpnoidoTroloUvTal o€

eComhiopd  kai  pnxaviuata RURIS, olppwva pe Tov Kavovioué EE 2016/1628

(Tpotrotroinuévog améd tov Kavovioué EE 2018/989) kai tov Kavovioué GD 467/2018,

PEpouV:

- Mdpka kai évoua karaokeuaaTtri: NDPM Co LTD

- TUmrog: DV130

- Ap1Bu6G €ykpiong TUTTOU TTou AauBaveTal atrd Tov eEEIDIKEUPEVO KATAOKEUAOTH:
€24*2016/1628*2018/989SRA1/P*0408* 00 ;

- ApIBu6G avayvwpiong KIvnTApa — Hovadikdg apiBuadg.

- KivntApag: Ducar

Inueiwon: N TEXVIKNA TEKUNPIWON AVAKEI OTOV KATAOKEUAOTN.

Znueiwon: AutA n ONAWON €ival GUVETTAG JE TNV ApPXIKD.

Mepiodog 10xU0G: 10 £Tn a1 TNV NUEPOUNVia £yKpPIoNG.

Té1mog kal nuepounvia ékdoong: 18.12.2024, Craiova

‘ETog gpapuoyng onpavong CE: 2024

Ap1Budg MnTpwou: 1521/18.12.2024

EgouaiodoTnuévo TpOowITo KAl UTToypa®n: Mnx. Stroe Marius Catalin
1 evikdg AleuBuvTng Tou
SC RURIS IMPEX SRL

AHAQZH X YMMOP®QsH: EK

KaraokeuaoTng: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, 6x1. 111, AloiknTiké KtApio, Craiova, Dolj, Poupavia

'koA. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Egouoiodotnuévog avTirpoowtrog: Mny. Stroe Marius Catalin — Mevikdg AleuBuvTrig
E&ouaiodotnuévog yia Tov TeXVIKO @dkeAo: Mny. Radoi Alexandru — AieuBuvtiig Zxedlaopou
Mapaywyng

Meprypagn mwpoiévrog: To LAWN MOWER ekTeAgi epyaaieg KOTTAG Kal KOTTAG XOpTou, YE TO
idlo To pnydvnua va gival 1o Bacikd evepyelakd GTOIXEIO KAl N KIvATA AETTida KOTTAG €ival o
TTPAYHATIKOG EEOTTAIONOG EPYATIAG .
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Mpoiév: XAOOKOMTIKO

ApIBu6g oeipdg poidvtog: AADY00100001XDAC100XLS (61mou 1o AA avTiTTpoowTTelel Ta
OUo TeAeuTaia WN@ia TOU £€TOUG KOTOOKEUNG, Ol XOPAKTAPES 5 Kal 7 gival o aplBudg TapTidag, ol
XAPOKTAPES 7-12 gival 0 apiBudg TPoidvTog)

TOmog: 100XLS MovrTélo : Dac
KivntApag : Beppikry, apdAuBdn Bevdivn, 4-xpovog loxug: 3,3 HP
DAdrog spyaaiag - 400 mm Ekkivnon : Xeipokivnrn

MeTpnpévn oTddun nXnTIKAG 10X00G: 95 dB(A) Eyyunuévn oT1dlun nxnrikng ioxvog : 96

dB(A)

H oT1dBun nxntikAg 1ox00g moToTroiital amd tTnv ICR péow TOUu TMOTOTTOINTIKOU ap.

ICR/VC/HM241296 tng 12.12.2024 clUppwva pe Tig diatdgeig Tng Odnyiag 2000/14/EK trou

1pomromroIénke amd Tnv Odnyia 2005/88/EK kal SR EN ISO 3744:2011

Epeic, n SC RURIS IMPEX SRL Craiova w¢ karaokeuaotrig, ouugwva pe tnv Odnyia

2000/14/EK (tporrorroinuévn amé tnv Odnyia 2005/88/EK), HG 1756/2006 - oxeTik@ pe Tov

TEPIOPIOUO TwWV EKTTOUTTWY BopUBou oTo mepifdArov Tmou mapdyerar amé EomAioud mou

mpoopideral yia xpnoiuomololv e§WTEPIKA KTipia, éxouv €maAnBsUcel Kai TTIOTOTTOINOEN TN

ouppGPPWON TOU TTPOIOVTOS UE Ta KABopIouEva TTPOTUTTA KAl ONAWVOUV OTI OULLOPPWVETAI UE

TIS KUPIES QTTAITACEIS.

H utoyeypaupévn Stroe Catalin, eKTTpOOWTTOG TOU KATAOKEUAOTH, ONAWVElI PE BIKM TOU

€uBUvVN OTI TO TTPOIOV CUUHOPPWVETAI UE TA OKOAOUBA EUPWTTAIKA TTPOTUTTA KAl 0dNYiEg:

e Obnyia 2000/14/EK (Tpotrotroinke amré Tnv odnyia 2005/88/EK) — Extroutrég BopuBou
OTO €§WTEPIKS TTEPIBAANOV

e SR EN ISO 3744:2011 - AkouoTikn. NpocdIiopiopdg Twv ETITEdWY NXNTIKAG 10XU0G TTOU
ekTTéUTTOVTAl aTTO TTNYEG BopUBOU pE XPrion NXNTIKAG TTiEang

e Odnyia 2006/42/EK - yia pnxavApara - 81d0eon unxavnudtwy oTtnv ayopd

e Odnyia 2014/30/EE yia tnv nAektpopayvntiky oupPatétnra (FA 487/2016 yia Tnv
nAekTpopayvnTIkA ocupBaréTnTa, evnuepwpévn 1o 2019)-

e Kavoviouég EE 2016/1628 (tpotrotroiidnke amé tov Kavoviopudé EE 2018/989) - yia n
B€0TTION PETPWV YIA TOV TTEPIOPIOHS TWV EKTTOUTTIWV OEPIWV KOl CWHOTIDIOKWY PUTTWV aTTd
KIVNTAPES

AMAa TPOTUTTA 1) TIPOBIAYPAPES TTOU XPNOINOTTOIOUVTAl:

e SR ENISO 9001 - Z0otnua Alaxegipiong Moidtntag

e SR EN ISO 14001 - Z0oTnua MepiBarrovTikAg Alaxeipiong

e SR ISO 45001:2018 - ZuoTnua Alaxeipiong Yyeiag kai AcpdaAeiag atnv Epyaaia.

ZnMeiwon: N TEXVIKA TEKUNPIWON OVIKEI OTOV KATOOKEUAOTI).

2nueiwon: AutA n dAAWON gival CUVETTHG UE TNV APXIKH.

Mepiodog 10xU0G: 10 £€Tn aTTO TNV NUEPOUNVIa €YKPIONG.

Té1mog kal nuepounvia ékdoong: 18.12.2024, Craiova

‘ETog gpapuoyng onpavong CE: 2024

Ap1Budg MnTpwou: 1522/18.12.2024

ESouciodoTnpévo TTpOoWITO KAl UTTOYPA®PR: Mny. Stroe Marius Catalin
levikdg AieubuvTig SC RURIS IMPEX SRL
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YBaxaeMu knmeHTu!

bnarogapum Bu 3a pelweHnneto ga 3akynute npoaykt Ha RURIS u 3a
AoBepueTo, koeTo rnmacyBaTe Ha Hawata komnanHusa! RURIS e Ha
nasapa ot 1993 r. 1 Npe3 ToBa Bpeme Ce NpeBbpHa B CUIHA Mapka,
KOATO M3rpagm penytaumsita cvu Ypes cnassaHe Ha obelLaHnsita cu, HO
N 4Ype3 HenpekbCHaTU MHBECTMLUKN, HACOYeHW KbM MOAnomaraHe Ha
KNUEHTUTE C HAAEXAHU, EPEKTUBHUN N KAYECTBEHUN pPeLLEHMS.
Y6eneHu cme, Ye Lie OueHNTE HalMs NPOAYKT U e Ce HacnaxaaBarte
Obnro BpeMe Ha pabotarta my. RURIS He npegnara Ha cBouTe KIMEHTH
CaMoO MalUUHW, a USNOCTHU pelleHusl. BaxxeH enemeHT B OTHOLLEHMATA
C KNMeHTa e KOHCynTauuaTa npeauM W crej npogaxbarta, kato
knneHtute Ha RURIS umar Ha pasnonoxeHwe usna mpexa oT
NapTHLOPCKM MarasvHu U CepPBU3M.

3a pga ce Hacnagute Ha npodykTta, KOWTO CTe 3akynunu, Mons,
npo4eTeTe BHUMATENHO PbKOBOACTBOTO 3a NoTpebutens. Crneasaiiku
WHCTPYKUMATE, LLIe CM rapaHTupaTe npoabiikuTenHa ynotpeba.
Komnanusata RURIS HenpekbcHaTo paboTn 3a pa3BMTMETO Ha CBOUTE
NpoayKTW 1 CriedoBaTeNHO CU 3anassa NpaBOTO Aa MPOMEHS], Hape[ C
Opyrv Hella, TaxHaTa opMa, BBHLUEH BUA U MPOU3BOAUTENHOCT, 6e3
Aa vMa 3agbimkeHune ga cboblaBa ToBa npeaBapuTerHo.

Bnarogapvm Bu olle BeOHBX, Ye n3bpaxte npogyktute Ha RURIS!
MHdopmaLms 3a KMMEHTU U NoaapbXKKa:

TenedoH: 0351.820.105
umenn: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro

BG

Bawwara kocayka e npoekTvpaHa Ja Ce W3Mon3Ba B CbOTBETCTBME C UHCTPYKUMWTE 3a
GesonacHa paboTa, onucaHy B ToBa PbKOBOACTBO. KakTo npw Bceku TUM 3axpaHBallo
oGopyaBaHe, rpeLUka Ui HeBHUMaHWe Ha onepaTopa MOXe Aa AoBeae A0 HapaHsiBaHe.

MpoyeTeTe BHMMATENHO UANOTO PBKOBOACTBO C MHCTPYKUMM, Npeau Aa

crnobute mawwuvHata. [lpodveTeTe, pasbepeTe W cneaBanTe BCUYKK

MHCTPYKUMKN, OTOENs3aHM BbpXy MaluMHaTa M B PLKOBOACTBOTO Npeau

ynotpeba. 3anosHante ce c opraHuTe 3a ynpasrneHue n paboTtarta Ha Tasu

MaluvHa, Npeaun Aa 3anovHeTe Aa s U3nonssare.

He nossonsBavTe Ha geua wnv ApyrM nuua, KOUTO He ca 3amnosHaTu C

MHCTPYKUMUTE 3a eKcnnoaTauus, aa u3nonssaTt KocaykaTta.

He no3sonsBanite Ha geua nog 14 rogMHu ga nanonaeart kocaykaTa.

OrnepaiiTe BHMMAaTENHO MSCTOTO, KbAETO Llie ce M3Mon3Ba MaluuHara.

OTcTpaHeTe BCUYKM KaMbHU UNW ApYyrM NpeaMeTu, KoMTo morat ga 6baar

B3€TU OT MalLMHaTa 1 XBbPeHM BbB BCsKa MOCOKA, Thbi kKaTo Te bBrxa mornm

0a TNPUYUHAT CEepuo3HM TENecHW HapaHsBaHWs Ha onepatopa Wnu

MUHyBa4uTe. BuHarm Hocete 3awmTHO obopyaBaHe, AokaTto pabotute C

MallvHaTa, 3a ga ce npegnasvire OT NpeaMeTw, KOUTo MoraTt gda 6baar

M3XBbPIIeHN BbB BCSKa NOCOKa OT MaluMHaTa.

HWKOTIA He paboTeTe ¢ kocaykaTta ¢ 60cu kpaka, caHganwu, Yexnm unv neku

0obyBKM.

Hukora He abpnaniTe Konata kbM cebe cu, gokaTo BbpBuTe. Ako Tpsibea Aa

apxvBupaTe nopaau CTeHa UMW HeLo ApYro, KOeTo BU Mpeyu, U3mbrHeTe

crnegHuTe CTbIKK:

A. OTtgpbnHeTe ce OT MallMHaTa, 3a Aa U3MbHETE HaMbITHO PbLIETE CU.

B. OcurypeTte paBHOBecUe C ABaTa Kpaka Ha 3emsTa.

C. Wspbpnanmte Tpumepa neko Hasag, He MoBeye OT roOnoBMHaTa
pasCcTosiHMe KbM Bac.

He paboTeTe ¢ MalunHaTa, koraTo CTe Nof Bb3OeCTBUETO Ha arnkoxon unm

HapKoTMUW.

Hukora He paboTeTe C MalmHaTa, koraTo MopaBaTa € Mokpa. BuHaru

ocurypsisante onopa. lNoaxnb3BaHe wnv nagaHe Moxe Aa fgosBede Ao

CEepUO3HO HapaHsiBaHe. XBaHeTe 34paBo ApbXkaTa u ce otaanedete. AKo

cmsATaTe, Ye Beve He MoXeTe Aa KoHTponuvparte mawwwuHata, HESABABHO

OCBOBOETE OPBXXKATA 3A YNPABIEHVNE HA HOXKETO n Ta we cnpe

[a ce BbpTy.

M3non3BanTe camo Ha AHEBHa CBETNMHA uUnu Aobpa nsKycTBeHa CBETNMHA.

U3kntouBaiiTe gBuraTens, koraTo npecuyaTe YakbnecT nbT.

Ako obopynBaHeTo 3anoyHe Aa BUbpupa HeobuyarHo, cnpeTe ABUraTens u

He3abaBHO npoBepeTe npuuuHata. Bubpaumata obukHOBEeHO e

npegynpexaeHune 3a npobnem.

CnpeTe aBuratens u us4akawTe, JoKkaTo OCTPMETO CNpe HanmbHO, Npeau Aa

OTCTPaHUTE pacTUTENHWTE ocTaTbLM. Hukora He mM3nonsBante mawmHata

6e3 npeanasuTeny Unu Apyry 3alumMTHU UHCTPYMEHTU.

[BuratensT u aycnyxbT ce HaropelsiBaTt 1 MoraT Aa NPUYUHAT U3rapsiHUS.
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He rn pokoceanTe.

. AKO BB3HMKHAT CUTyauuu, KOUTO He Ca OMuCaHW B TOBA PbKOBOACTBO,
CBbpXXETe Ce C 0TOpM3MpaH cepBmaeH LieHTbp Ha RURIS.

. TpaHcnopTupanTe obopyaBaHeTo C NpaseH pesepBoap 3a ropveo. [peau aa
TpaHcnopTupaTte MalumMHaTa, cnpeTe ABuUraTtensi U ce yBepeTe, Ye pexeLusT
auck e cnpsn.

. AKO pexeLLoTo ocTpue e NoBpedeHo, CMeHeTe ro. V3nonasainte camo 4Yactm
1 akcecoapu, npenopbYyaHy OT NPOU3BOANTENS.

. OnepatopbT TpsibBa Aa HOcK NuHKW NpeanasHn cpeactaa (JMC). Ako
MaluvHaTa ce 13non3ea, TpsibBa Aa HoCUTE 3aLlUTHU o4una cpeLly
npegMeTy, XBbpIeHN BbB Bb3ayxa, TpsibBa Aa ce Hocu 3almTa Ha cryxa,
KaTo HanpuMmep akyCTUYHO M3oMnunpaHa Kacka.

. He unsnonseaiTe kocaykaTa, ako OCTPUMETO UMK NpeanasHUTe peLueTkn ca
noepeaeHn mnu 6e3 npukpeneHn npeanasvTeny, Hanpumep aednekTopu
n/vnu kow 3a TpeBa. (B 3aBUCMMOCT OT 000pyABaHETO Ha MalumHaTa)

. He HacTpoirBavite M He NpPOMEHANTE HaCTPOMKUTE Ha CKOpocTTa Ha
asuratens.

. He octaBsante gsuratens Aa paboTu B 3aTBOPEHW MOMELLEHWS, Tbil KaTo
MOXe [ja ce HaTpyna onaceH BbriiepoaeH OKUC.

. MpoBepsiBanTe yHKUMOHANHOCTTa Ha flocTa 3a CnupaHe Ha gsurartensi
npegn Bcsika ynotpeba. Korato ro nycHeTe, ABuraTenst U KOCBEHO
pexewmaT aumck Tpsbsa ga cnpaT. B npotusBeH cnyyan He u3nonssavite
MalumHaTa. CebpxeTe ce ¢ oTopusmpaH cepens Ha RURIS. He uskniousainte
cucteMmuTe 3a 6e3onacHoOCT Ha MalumHarTa.

. W3knioyeTe gBuratens Ha MalivMHaTa Npeau 3apexaaHe ¢ ropuBo U KoraTo
HarnyckaTe malumHaTa.

. He HaknaHsviTe aBuratens unv obopyaBaHeTo MoA brbfl, KOUTO MOXe Aa
[oBefe [0 pa3nuBaHe Ha ropyeo.

. Mpeav fga n3BbLPLUNTE KAKBUTO U a € PEMOHTU UMM HACTPOWMKU, U3KIoYeTe
kabena Ha 3ananuTenHaTa CBew, W o ApbXTe [arnede OT CBewTa.
CnyyanHuTe UCKpU MoraT Aa NPUYMHAT NoXxap Unv ToKoB yaap.

. He unsnonsBavite kocaykata, KOrato Banm unu korato B aTmoccepaTta nma
enekTpuyecku paspsga.

Hamarte npaBo aa:

° Pab6oTete B 6nm3ocT o 6uToBM OTNagbuUW, KaHaBkv UK pbOoBE Ha Hacunu.

. KoceTe HakmoHeHU NMOBBLPXHOCTM MOA bIbA, Mo-ronsMm ot 15 rpagyca, Tbi kato
pvckyBaTe Ada 3arybute paBHoBecue.

° KoceTe TpeBaTta Mokpa.

° Pab6oTeTe okomno geua.

° Bbaete MHoro BHUMaTesnHu, korato uanonssate 6eH3nH unu apyrv ropyea. Te ca
U3KMIOYMTESTHO 3ananuMun 1 MoraT aa ce 3ananst. Mianonssaite Tyba 3a ropmeo.
° He 3apexpaiite aBTomobuna c ropuMBo, Jokato gsuratensat pabotun. OcTtaBeTte

ABuratens ga ce oxnagu noHe 2 MWHYTWU, Npean Aa 3apegnte ropueo.
L 3aBuiiTe BHMMATENHO Kanaykata Ha pes3epBoapa u VI36'prIJeTe BCUYKM cnegn oT
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6eH3nH, Npean ga ctaptTupare Asuratens.

° He 3apexpaiiTe aBToMo6Mna B 3aTBOPEHN NOMELLIEHUSI.

° He cbxpaHsBainiTe MalumHaTa unv KOHTenHepa ¢ ropmMBo B 3aTBOPEHMN NMOMELLLEHNS,
KbAETO MMa M3TOYHWLIM Ha OMbH KaTO ra3oBu NMeYkn, KaMyUHN U KOMUHN.

° 3a ga HamanuTe pucka OT roxap, CbxpaHsiBaiiTe MalwwuHata 6e3 ropueo.
OcTaBeTe MalLMHaTa Aa ce oxnaguw noHe 5 MuHYTU, Npeau Aa s npubepeTe.

. MpoBepsiBaiiTe GonToBeTe Ha HOXa W OBWraTens Ha YecTW WHTepBanu 3a
npasunHo 3ataraHe. Crnen ToBa ornefanTe OCTpUeTO 3a MoBpeawn (Hanp.
OrMbBaHWA, MyKHATWMHW, MpeHanpexeHue). 3aTerHeTe 34paBO BCUYKU Famkn u
GonToBe, 3a 4a CTe CUrypHU, Ye obopyaBaHeTo paboTu Npy ONTUMAITHU YCIIOBUS.

) He 6bpkaniTe B npegnasHute yactu. [MpoeepeTe pabotata nm.

. Cnep kaTo ygapuTe 4yxa npeameT, W3KMoyYeTe ABuratens M BHUMaTEnHo
nposepeTe KocavkaTa.

I'Ipe.qynpe.qMTenHM €TUKeTn Ha MaluuHara.

BHumanue! 3apywaBsalia atmocdepa. He crapTupainTte mawmHarta B

3aTBOPEHU NPOCTPaHCTBA.

A BHUMaHue! CnasBalite AucTaHuus.
& BHumaHue! He HaknaHsavnTe mawuvHara.

BHumaHnne! He nbxaiiTe pbkata nnm kpaka cu.

BHumaHune! OnacHoCT OT HapaHsiBaHe Ha xopa B 61M30CT 4o MalumHaTa.
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BHumaHwme! opeLym noBBbPXHOCTU.

BHumanue! 3ananum matepwman.

BHumaHue! onacHocT!

BHUMaHue! EnekTpnyecTBo.

[MpoueTeTe pbLKOBOACTBOTO C UHCTPYKUMU Npean ynotpeba.

Tl d

OnepaTopbT TpsibBa Aa Hocw Nu4HK nNpeanasHu cpegctsa (NMNC). Ako

MallnHata ce M3nosisea, TpﬂGBa Aa HOoCcuUTe 3allUTHU o4una cpelly

K

npeaMeTn, XBbprieHW BbB Bb3ayxa, TpsibBa Aa ce HOCM 3alumTa Ha

cnyxa, KaTo HanpumMmep akyCTU4HO 1U3oNinpaHa Kacka.

He n3xBbpnsvTe malmHata unm HEMHUTE KOMMOHEHTU B GutoBuTe
oTnagbum.

He CTapTMpaﬁTe MallnHaTa B 3aTBOPEHU NPOCTpaHCTBa.

® @
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He nbxawnTte pbkaTa cu.

1. locT 3a cnupaHe Ha gBuratens
2. lavika 3a 3aTaraHe Ha KrnakcoHa
3. Ouraten

4. Bb3gylieH punTtbp

5. Konerno

6. LLleka 3a nsmepBaHe Ha MacnoTo
7. KonekumoHepcka YaHTa

8. locT 3a cTrapTtepa
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Twn gBuraten

Ducar, 4-TaktoB

MakcumanHa MoLWwHoCT

3.3HP/131cc

Pa6oTHa BUCOYMHa

25-55 MM , 3 CTbNKK

Pa6oTHa wupuHa

400 mm

DyHKUUMU Konekuus, 3ageH aycnyx
3ananBaHe EnektpoHuka/pagmo
AeHuBenaums ByTaHe
Pasxop Ha ropuso 397 g/kWh
KanauuteTt Ha pe3epBoapa 3a 6€H3uH 1.2n
KanauuteT Ha macneHa 6aHs 0.4n
CkopocT 1
XUNAULE MeTan

O6em Ha TopbaTa 3a cbbMpaHe Ha TpeBa 45 nutpa
OnameTbp Ha NPegHOTO Konesno 6" (15 cm)
OnameTbp Ha 3agHOTO Koneno 6" (15 cm)
HeTHo Terno c akcecoapute 19,7 kr
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5. MOHTAX

1. MoHTupaiTe konenarta v npukpeneTe 3aliMTHUS Kanak KbM BCAKO KOmerno.

2. MOHTMpaI;ITe onoparta Ha KOHTpOoJiHaTa pbKOXBaTKa U A 3akpeneTe C BUHTa N

Kpunyarara ravika.

10
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3. KyKaTa, KOATO ObPXN BbXETO Ha CTapTepa, € NnpukpeneHa KbM AECHUA BUHT

M NocCTaBeHa Ha MACTO.

4. MHcTanupaiite cbbupartenHara topba.

N306paxeHusATa ca caMo 3a MH(OPMALMOHHU Lienu, AOCTAaBYMKBLT CU 3ana3Ba
npaBoTo Aa NpaBu CTPYKTYPHU M (PYHKUUOHaANHU npomeHu B obGopyaBaHeTo,

npeacTtaBeHO B TOBa PHLKOBOACTBO.

11
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BAXHO: Tasu kocauka ce goctasa BE3 MACJIO B gsuratens. HanbnHeTe ¢ macno
RURIS 4T-MAX unu macno ¢ API knacudmkaumst: Cl-4/SL unm no-Bmcoka, kato
criegBaTte MHCTPYKUMMTE B PbKOBOACTBOTO, MPEAU Aa cTapTuparte ABuraTtens.

KanauuteT Ha MacneHaTa 6aHA Ha gBuratens 0.4n.

HuBoTO Ha MacnoTto ce npoeepsABa C uU3MepBaTesfHata npb4ka, 3akperneHa KbM

KanaykaTta Ha MacneHus pesepBoap (3aBMHTEHA).

CmeHeTe MacnoTo Ha ABuratens cnej nbpeuTe 5 Yaca paboTa, KOeTo e NepuoabT Ha

pa3spaboTka, crep ToBa Ha Bceku 25 yaca paboTa unu Ha Bceku 6 MeceLa.

M3nonsBanTe Ka4yeCcTBEHO rOpPMBO OT OTOPU3UPaHN BeH3MHOCTaHLmMKu Peco.

3apexpgante ¢ Hamn-BucokokadectBeH BE3OJIOBEH BEH3WH, kaTo wu3nonsearte
MeTanHa (yHwusl, Ha OTKPUTU NPOCTPaHCTBA U Aaneye OT U3TOYHULM Ha ObH UNW UCKPY,

KOUTO MoraT Aa npegnsBukaT noxap.

NMPEAYNPEXOEHUE:

12
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He ce xpaHeTe Ha 3emMsATa WK OKOMO pacTeHusTa, Tbi KaTo puckyBaTe aa Haspegute

Ha OKonHaTta cpeaa.

BHUMAHUE!

ToBa rop1Bo € U3KM4MTENHO 3ananumo. He nyweTe u He gonyckanTe

nnaMmbun Unn UCKpu B 6nusocT oo ropmBoTO.

V@/\@\;g '
IBAXHO

1. CnpeTe gBuratens npeau 3apexaaHe ¢ ropmeo.

2. V3nonsBaHeTO Ha TrpelwHo Macrno MoXe ga [JoBede [0 3aMbpcsiBaHe Ha
3ananuTenHaTa cBeLl, 3anyliBaHe Ha u3nyckatenHara cucteMa wnu 3agpbCTBaHe Ha

ByTanHusa NpbLCTEH.

3. MNpemecteTe ce Ha moHe 3 MeTpa OT To4kaTa 3a ropuso, nNpeau Aa crapTuparte

asurartens.

4. /13non3BaHeTo Ha HENOAXOAALLO ropuBO Le NPUYNHN CEPUO3HN LLIETU Ha BbTPELLHUTE

YacCTW Ha ABUraTensa 3a KpaTko Bpeme.

1. [lpoBepeTe Janu BCUYKM BWHTOBE Ca CTerHaTu W rM perynupaiTe, ako e
Heobxoaumo.
2. lpoBepeTe BCekM NOCT Ha KOPMUIOTO, 3a fAa MpOBepuTe Heroeata
PYHKLMOHANHOCT. AKO NO3NLIMUTE HA APBXKUTE Ca HEMPaBUITHW, perynupanTte
M B NPaBUITHUTE MO3ULIMU.
3. [HonueaHe Ha macnorTo.
- HanbnHeTe kapTepa 3a Macrno Ha ABuraTenst CbC CMa3o4yHO Macno
RURIS 4T-MAX.

13
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- lMoctaBeTe MaluMHaTa BbPXy paBHa MNOBBLPXHOCT, AOKAaTO
3apexajare ropmeo.

- 3apanposepuTe HUBOTO HAa MacroTo, M3NonaBaliTe MacnoMepHaTa
npbYkKa, Mmacnoto TpHGBa Aa e Ha MakCuMaliHO HUBO.

- MMposepeTe 3a Te4oBe Ha Macro.

4. To4yncTteTe yCTPOWCTBOTO OT Npax 1 MPbCOTHS, 0COBEHO Bb3AYLIHUA PUNTBP.

MNPEOW OA SANOYHETE
BuHaru cToiTe ¢ pble 1 Kpaka Janed oT ABUXKELLM ce YacTu Ha obopyaBaHeTo.

CrapTupaiite, cbxpaHsiBaiiTe U 3apexpaaiite kocaykaTa B XOPWU3OHTANHO MONOXKeHWe.
CrapTupaiTe MalumHaTa BbpXy TBbpAa MNOBbPXHOCT UM BbPXY BEYe OKOCeHa TpeBHa

nnoty.
lMpoBepeTe HMBOTO Ha MacnoTO B kapTepa Ha ABuraTens.

CebpxeTe Liencena KbM 3ananutenHaTa ceeLy

[Buratenurte, KOMTO O60pyABaT T€3N MalUUHK, MoraT Aa 6baar o6opyaBaHu c:

- MpyHa nomna
- PbyeH wok
- TepMuyeH Lok

CTAPTUPAHE: 3a aBuratenu, o6opyABaHu1 C NOMna 3a MbiiHeHe

CrapTupaHe 4pes usgbpneaHe Ha cTapTepa: 3apeaeTe kapbypatopa, kaTto uagbpnare
KpyluKaTa 3a mnpanimep, pasnoriokeHa Ha kanaka Ha Bb3gywHus duntbp (3-4
n3gbpneaHus). Magbpnante ApbxKaTta 3a aBapuiHO ChMpaHe C nsBaTa Cu pbka U S
3aneneTe 3a BofellaTa ApbXka. XBaHeTe ApbXKaTa Ha ctapTepa C AfcHaTa Cu pbka u

OpbnHeTe NneKko, AOKaTo NovyBCTBATE CbMNPOTUBIEHNE. Cnep ToBa apbnHeTe cTabunHo,

14
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3a Aa CcrapTupate aBurartens. Cnep kato pgBuratenst CTapTupa, octaBeTe ro ga

[AOCTUTHE MaKcMMarHa CKOpPOCT, Crej KoeTo MoXeTe Aa 3anovHeTe pabora.
CTAPTUPAHE: 3a gBuratenv o6opyaBaHu C TEPMOLLOK

W3gbpnaiiTe gpbXkaTa 3a aBapuiiHO CrnMpaHe C nsiBaTa CU pbka U A 3aneneTte 3a
BOA€ELWlaTa ApbXka. XBaHeTe ApbXKaTa Ha cTapTepa C AsicHata Cu pbka U ApbhHeTe
neko, [oKaTo MovyBcTBaTe CbnpoTuBneHue. OpbnHeTe ctabunHo, 3a Ja craptupate
nsuratens. Cnep kaTto ABuUraTensT ctapTvpa, OCTaBeTe ro Aa JOCTUrHE MbiHa CKOPOCT,

cnen KoeTo MoxeTe fa 3ano4yHeTe pa60Ta.

CTAPTUPAHE: 3a gBuratenu obGopyaBaHM C pb4eH
Apocen

CrapTupaHe u4pe3 3agevictBaHe (cTaptep): M3gbpnante

pbkoxBaTkaTa 3a aBapuMHO CMMpaHe C nsiBaTa Cu pbka W s 3aneneTe 3a Bogeliata
ApbXKa 1 NocTaBeTe flocTa Ha Apocena B 3aTBOPEHO NONIOXKEHWE 1 3aABUXKETE NocTa 3a
rasta 4o MakcuMyM (ako MMa TakbB). XBaHeTe pbkoxBaTkaTta Ha cTapTepa ¢ AsicHaTa cu
pbKa U ApbMHETe NeKo, AOKaTO NoYyBCTBaTE CbNPOTUBIEHMWE, Cried ToBa CTabunHo, 3a
Ja cTapTupaTe [ABuratens, cref KoeTo MocTaBeTe focTa Ha gpocenia B OTBOPEHO
(paboTHo) nonoxeHue. Cnen crapTupaHe Ha ABWratens ro ocraBeTe ga AOCTUTHE

MakcumMmanHu 060pOTVI, crieql KoeTo MoXeTe a ro u3nonseare 3a pa60Ta.

ABTOMATUYEH CTAPT (3apBwxBaH c kmnto4): Ako mawimHata e obopyasaHa u C
aBTOMaTW4eH CTapT, CTapTUMpaHeTO Lie Ce M3BbPLUM Ype3 3aBbpTaHe Ha Kroua,

crneaBavikv CTbMKUTE 3a CcTapTupaHe B 3aBUCUMOCT OT oGopy,qaaHeTo Ha gsuratens.

2) OcBobopgeTe nocta 3a ynpaBreHWe Ha npeAanasHata cnvpadka (cnupaHe Ha

asuratens).

3abenexka: CnupaHe (3a MawwwuHKW, obopyaBaHu C NOCT 3a rasTta, CNMpaHeTo Le ce
M3BBLPLWM crel HamansiBaHe Ha obopoTWTe Ha ABUratenst 40 MUHUMYM, crief KOeTo

ocBobogeTe pPBKOXBaATKaTa 3a ynpaBrieHne Ha cnmpaykaTta 3a cnmpaHe Ha ,U,BI/IFaTeJ'Iﬂ).
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BHumaHue: [JpbxTe pbUeTe U KpakaTa cu fanedy OT akTMBHaTa 30Ha Ha

pexeLums OnCK.

3ABEJNEXKA: 3a Hai-gobpu pesyntatv noBgurHeTe nosvumsita Ha psidaHe, [okaTo

onpegennte Kos BUCOYMHA e Haﬁ-u06pa 3a MallnHara.

BHUMAHMUE: HoxbT npogbmkasa Aa Ce BbPTU 3@ HAKONKO CeKyHAW cren

M3KINK4YBaHe Ha aBuratens.

BHumaHme: YBepeTe ce, Ye CTe U3KNK4unn 3ananutenHarta ceell, npegn

4a N3BbPLUNTE PEMOHT UMK NoAAPBXKA.

3ABEJEXKA: Korato o6pbluaTte kocaykaTa, uanpasHete pesepBoapa. He 3aBbpTaiite
KocaykaTa Ha noseye ot 90 rpagyca B KOSITO U [ja € MOCOoKa U He A ocTaBsAWTe C rmaBata
Hagony 3a AbNru nepvoau oT Bpeme. Macnoto moxe ga u3Teye B ropHaTa 4acT Ha

ABuraTensi u Aa npuynH1 Nnpobnemm npu ctapTupaHeTo.

° CwmeHeTe MacrnoTo Ha asuratens crief nbpeuTe 5 vyaca pabota, KoeTo e nepnoabLT
Ha paspaboTka, cnep ToBa Ha Bcekun 25 yaca paboTa unu Ha Bcekn 6 meceua.
MMpoyeTeTe 1 cneaBavite MHCTPYKLUMUTE BHUMATESHO.

° MpoBepeTe BB3OYWHUS GuUNTLP cneq 25 yaca nNpuM HOPMarHW YCrioBUS.
MouuncTBanTe ro Ha BCekn ABa Yaca npuv npawHu ycrosus. Jlowara paborta Ha
ABWraTens nokasea, Ye Bb3AyLHUAT punTbp TpsiOBa Aa ce NoYUCTU.

. Bb3gywHuat dountbp Tpsbea Aa ce noyuctu. B HayanoTo Ha BCekuM Ce30H Ha

KoceHe ce npenopbyBa UATHLPBLT Aa Ce CMeHW. BHumaTtenHo otcTpaHerte
npeadunTbpa (ako MMa TakbB) M MoZyINa Ha MaTpoHa oT kanaka.
. Cnen kato ofcnyxuTe npeddunTbpa M naTpoHa, MocTaBeTe naTpoHa u

npeadunTbpa B kanaka.

° MouncTBanTe penoBHO OBuraTens U MNOAAbpXKalTe oxnaguTenHata cucTema
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yucTa, 3a Aa Mo3BOMWTE UMPKynauus Ha Bb3[yxa, KOETO € OT CblUeCTBEHO

3HayeHue 3a xuBoTa 1 paboTaTta Ha aBuratens. YBepeTe ce, Ye HaMa MpbCoTus,
TpeBa 1 ocTaTbUM OT FOPMUBO B aycrnyxa.

[HonHata cTpaHa Ha kocaukaTta TpsibBa fa ce No4MCTBa cref Besika ynoTpeba, 3a fa ce

npegoTBpaTy HaTPynBaHeTO Ha OKOCEeHa TpeBa, NUCTa, MpPBbCOTUS UNW ApYr OTNagbLm.

Ako ToBa ce HaTpyna, we Npu4nHu pbxKaa v e noesnuae Ha pa60TaTa Ha MallnHaTa.

° W3kntoueTe Lencena Ha ceewyTa.

M3ToueTe ropvBoTO OT pesepBoapa.

° O6bpHeTe MaluMHaTa M A MocTaBeTe BbpXy LWacuto. [pbxTe cTpaHata ¢
Bb34yLWHMSA UNThP Harope. 3akpeneTe HaAEeXAHO MalumHaTa.

° MouncTeTe gonHaTa YacT Ha aBToMOGUNa C NPaBUMHUTE UHCTPYMEHTH.

CBansiHe Ha HOX, CMsiHa, 3aTO4YBaHe

*Saiba lama

—
Surub Hex HD

° Korato usBaxgate HOXa 3a 3aTOuBaHe UNN CMsiHa, 3allMTeTe pbLETe CU C YUT
nebenu pbkaBuLy, KOraTo AbpPXKUTE HOXa.
° OtctpaHeTe BuHTa HEX HD 1 nnockata waiba, gbpxalla Hoxa.

BHuumanwme: [lepuognyHo npoBepsiBalTe apanTepa Ha Hoxa 3a
nykHaTuHW, ocobeHo ako yaapu TBbpA npeameT. CMmeHeTe ro, koraTto e
Heobxoanmo.

Korato 3atouyBate OCTpuUeTo, n3nonseanTte NbpBOHAYaNHUA bBrbjl Ha p'b6a KaTto

OoTnpaBHa TO4YKa. M3KniounTenHo BaxHoO e BCsKa pexella cTpaHa Ha OCTpueTo Aa 6boe
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efHaKBO 3aToyeHa, 3a fa ce npefoTBpaTM pasbanaHcMpaHeTo Ha OCTpUeTo.
HeGanaHcupaHo ocTpue LWe MpuyuHKM NpekoMepHu BMOBpaumu, korato ABuraTenaT ce
BbPTK. Mpean Aa nHcTanvpaTe OTHOBO OCTPUETO M aanTepa 3a ocTpue, CMaxeTe Bana
Ha aBuratens ¢ macro. YBepeTte ce, Ye CTe MOHTMpanu OCTpPMEeTO C HoMmepupaHaTa

CTpaHa Hagony, Kkorato MalinHaTa € B pa6OTHO noJioXXeHune.

° MocTaBeTe aganTepa Ha HOXa B Bana Ha Asuratens.

° MocTaBeTe HOXa B aganTepa. YBepeTe ce, Ye € MoApPaBHEH M MOCTaBeH BBLPXY
apanTepa.

° MocTaBeTe nnockara wanba BbpXy HOXa.

° CwmeHeTe WwecTtocTeHHUst HD BUHT.

3ABEJIEXKA: 3a ga cre curypHu, 4Ye mawmHaTa paboTu NpaBuUMHO, BUHTBT C HOX

TpsibBa Aa ce nNpoBepsiBa NepuoanyHo ( 3aTerHar).

PbKoxBaTka 3a aBapMﬁHO cnupaHe: CwmaxeTte
TOYKMUTE Ha 3aBbpTaHe Ha ApbXKaTa 3a cnupaHe

NOHe B€AHBbX Ha Ce30H C Macro.

Konena: CwmasBaiiTe konenaTta noHe BeAHbX Ha
CEe30H C Macro (MOTOpHO Macno). Ako kornenara ca
cBaneHn MO HAKakea MpuyMHa, CMmaxeTe

NOBBPXHOCTTA Ha 3adHUA MOCT U BbTpellHaTa

NOBBbPXHOCT Ha KONenoTo ¢ Macrio.

MbpBUTE 5 Yaca CMEHWN MacrnoTo

Ha Bceku 5 yaca npoBepeTe HUBOTO Ha MacroTo
noyncTeTe octaTbUuTe, OCTaHanu cnesa
ynoTtpeba

npoBepeTe Bb3AyLIHWUS (OUNTHP
noyucTeTe nanyckaternHara Tpbba

Ha Bceku 25 yaca/6 CMEHU MacroTo
mMecela npoeepeTe cBeLTa

He npenanal?lTe MacreHus cbz. AKO HaMmbfHUTE HaJ MaKCUMarHOTO HUBO, MOXe Aa

BBb3HUKHAT crnegHute ereKTI/II
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1. dymuraumsa

2. TpygeH cTtapt

3. 3ambpcsiBaHe Ha 3ananuTenHaTa ceeLy
4. MacnoTto Moxe Aa nornagHe BbB Bb3OYyLWHNS PUnTbp

Mpenopbku 3a ropmeo:

M3nonsBainTte uncT, npeceH, 6e30noBeH 6EH3UH.
He cmecBarite macrno ¢ 6eH3uH.

MpoBepeTe HUBOTO Ha FOPUBOTO.

Mpeav aa 3apeauTte ropueo, ocTaBeTe ABUraTens Aa ce oxnaau 3a 2 MUHYTH, noYncteTe
OKOIO OTBOPA 3a NbfIHEHe, NPeAV Aa CBanuTe kanadkarta Ha pesepsoapa.

BG

npobnemu npuynHa O3HavaBa
Oeuratenat | o [IpbxkaTa 3a cnmpaHe Ha o 3arerHete gpbxkKara 3a
He nanw. HOXa e U3KnioveHa cnvpaHe Ha Hoxa
o 3ananutenHara ceeLy e o CBbpxeTe cBeLTa Ha
N3KIoYeHa 3ananvTenHara cseLy
o Xunoto Ha gpocena He e o MNpoBepeTe kabenHWs
perynupaHo N3TOYHMK
o PesepBoapbT e npaseH unm o HanmbnHeTe pe3epBoapa unm
ropMBOTO € 3aCTOSAMO CMeHeTe ropuMBoTO
o BriokupaH rasos knanaH o lMouncrteTe razoBusi BEHTUN
o 3ananutenHa ceey nnu o lMouncteTte gynkute nmm
cBely e aedpekTHa CMeHeTe Lencena unu ceeLuTta
o [poBeTpeTe ropuBHaTa
o HaBogHeH apuraten Kamepa
Osuratenat | o Komata ce npugswxkea fo | o [lpomeHeTe CKOPOCTHUS NOCT
pabotu ¢ HayarnHa nos3vums Ha 6bp3
konebaHus o CBbpXeTe n 3aTerHeTe
B o 3ananBaHeTo e NpeKbLCHaTo CbeAVHUTENs Ha cBeLuTa
obopoTuTe o BbnokupaH ropuseH knanaH | o [MoyucTeTe knanaHa u
WK 3aCTOSANO ropunBo HanmbIHeTe pe3epBoapa C
o Bopga wnu MmpbCOTUA B | ropuBO
ropuBoTo o U3npasHeTe pesepBoapa n
CMeHeTe ropMBoTO
o 3anyLleH Bb3gyweH puntbp | o Movuctete Bb3OYLWHUS
UNTBP UMK To CMEHeTe
o KapbypatopbT He e | o Perynupawte kapbypaTtopa
perynupat
Mperpsn o HuBoTO Ha wm™acnoto B | o CMeHeTe mMacroTo unm
Aasuraten ABWraTensi € HUCKo ponenre
o Hwucka uupkynaums Ha | o [NouncteTe oxnaguTenHuTe
Bb3ayxa npocTpaHCcTBa
0 KapbypatopbT He e | o PerynupaiTte kapbypatopa
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perynupaH npasuiHo
MpekbcBaH o 3anyweH kapbypaTop o lMouucteTe kapbypatopa
usi Ha o [ledbekTHa cBeLy, o CwmeHeTe 3ananutenHarta
obopoTuTe o [edhekTHa cBeL, unu kaben cBely
Ha o CwmeHeTe wwencena wnu
asuratens 3anansaHeTo
npu BUCOKM
CKOpOCTH
MpekomepH | o PasxnabeH pexeLy HOX 1nu o 3aTerHeTte aganTepHUst HOX
v Bubpaummn | HebanaHcvpaHa MalivHa o MNpoBepeTte banaHca Ha
HOoXa
o CMeHeTe Hoxa
MawwnHaTta o CkopocTTa Ha ABuratensi e | o PerynupaHe Ha fioctoBeTe
He Kocu TBbPAE HUCKa Ha kapbypaTtopa unu
TpeBaTa perynartopa (o6cnyxsaHe)
o Mokpa mopaBa o He kocete TpeBarta, koraTo e
MOKpa, U3vakanTe 4a U3CHXHE.
o TpeBaTa e TBbpAE BMCOKA o OTpexeTe BEAHBX Ha
ronsima BUCOYMHa, crnep KoeTo
OoTpexeTe OTHOBO Ha
o NoBpeneH HoX (He e OCTbP) XenaHarta BUCOYMHA
o HatoueTte unm cmeHeTe Hoxa
HepaseH o Konenata He ca | o lNocTtaBeTe BCUYkM Konena B
paspes No3nLMOoHMpPaHu nNpasuIiHoO efHa 1 cblla no3uumsa
o HaTtoueTte unun cmeHete
o M3nonsBaHusT HOX HoXa

3ABEJEXKA: 3a peMOHTY, pa3nuyHu OT roOpenocoYeHUTE HaCTPOMKK, Ce CBbpPXKETE C

Han-6nmn3kns oTopuanpaH cepauseH LeHTbp Ha RURIS.

Tp;|63a ha ce cnegeart crnegHuUTe CTblKKY, 3a Aa NoAroTBUTE KocadkaTa 3a CbXpaHeHue.

o [MouncTeTe 1 cmaxeTe MalwmMHaTa BHUMATENHO, KaKTo € OnMcaHo B PBKOBOACTBOTO

3a ynotpeba.

. MokpuitTe OCTPUETO Ha MalLMHAaTa C Ba3ernuH, 3a Aa NpeJoTBpaTuTe pbXAasicBaHe.

. CbxpaHsiBaiTe MalLuMHaTa Ha CyXo ¥ YMCTO MSicTo. He ro cbxpaHsiBaiiTe B 6nn3ocT
[10 KOPO3VBHU MaTepuany U U3TOYHULM Ha TONMMUHA (KOTNU, NeykK).

. M3To4eTe ropuBoTO OT pe3epBoapa.

. CrapTupaiiTe MawuHata M s ocTaBeTe fa paboTu, [OKaTO rOpUMBOTO B
kap6ypaTopa CBbpLUM U TS Crpe.
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EO OEKNAPALUA 3A CbOTBETCTBUE
MpouszBogurten: SC RURIS IMPEX SRL c €
Byn. Jeue6an, He. 111, AoMuHUCTpaTMBHa crpaaa, Kpaitosa, Jonxk, PyMbHUSA
ron. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
YnbnHoMolleH npeactasuten: nHx. Ctpo Mapuyc KatanuH — reHepaneH MeHMaxXsp
YNbAHOMOLLEHO NUUE 33 TEXHUYECKOTO Aocue: WHX. Papgoi Anekcanapy — AVMPeKTop Ha
Npou3BOACTBEHNSA AN3aiiH
OnucaHue Ha npoaykTa: KOCAUKATA 3a TpeBa u3nbiHsaBa onepauum no psisdaHe n KoceHe
Ha TpeBa, KaTo camaTa MallMHa € OCHOBHUAT eHEPrmeH KOMMOHEHT, @ MOBUMHUST pexelLL, HOX
€ JeNcTBMTEeNHOTO paboTHO o6opyaBaHe .
MpoaykT: KOCAYKA 3A TPEBA
CepvieH Homep Ha npopgykta: AADY00100001XDAC100XLS (kbageto AA npeacrtaensiBa
nocnegHvTe Ase undpu OT rogMHaTa Ha MPou3BOACTBO, 3HaUM 5 1 7 ca HomMepa Ha napTugaTa,
3Haum 7-12 ca Homepa Ha npogykTa)

Twn: 100XLS Mogen : Dac
OBuraten : TepmuyeH, 6e3onoBeH 6eH3nH, 4-TakToB MouwHocT: 3.3 HP
Pa6oTHa wupwmHa : 400 mm Crapr : PbyeH

Hue, SC RURIS IMPEX SRL Kpaiiosa, nponssoguten, B cbotBeTcTBMe ¢ GD 1029/2008 -
OTHOCHO YCroBUsiTa 3a NyckaHe Ha nasapa Ha mMawvHu, OupektuBa 2006/42/EC - mawuHu;
MU3nUCKBaHUA 3a 6e3onacHocT U curypHocTt , CtaHgapT EN ISO 12100:2010 - MawwHw.
curypHocT, OupektuBa 2014/30/EC OTHOCHO enekTpoMarHutHata cbBmecTumocT (GD
487/2016 OTHOCHO enekTpomarHMTHaTa CbBMECTUMOCT, akTyanusupaHa npe3 2019 r.),
PernameHT Ha EC 2016/1628 (u3meHeH c PernameHT Ha EC 2018/989) - ycTaHOBsAIBaHe Ha
MepKM 3a orpaHMyaBaHe Ha €eMUCUWATE Ha ra3soBM W NpPaxoBUW 3amMbpcuUTenu OT
aBuratenute n GD 467/2018 OTHOCHO MepkuTe 3a npunaraHe Ha ropecrnomeHaTus
pernameHT, HMe cMe yAO0CTOBEPUN CLOTBETCTBMETO Ha NPOAYKTa C NOCOYEHUTE CTaHAapT! n
Aeknapupame, Ye TOi OTroBapst Ha OCHOBHUTE U3NCKBaHWA 3a 6€30nNacHOCT U CUIYPHOCT.
Honynoanucanust Stroe Catalin, npeagcraButen Ha npov3BoauTens, Aeknapvpa Ha cBos
OTrOBOPHOCT, Y€ NPOAYKTHLT OTroBapsi Ha CNeHUTE €BPONENCKM CTaHAAPTM U OUPEKTUBW:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Be3onacHocT Ha MawmnHN. OCHOBHW MOHATUSA,
0o6LWLM NPUHLUMIKM Ha npoekTupaHe. OCHOBHA TEPMUHOMNOTUS, METOAMKA. TEXHUYECKN NPUHLANK
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- BesonacHocT Ha MaluvHu. BesonacHu
pascTosHWA 3a NpefoTBpaTaBaHe HaBNM3aHETO Ha FOPHU U AONHU KpaHULM B OMACHWU 30HK
SR EN 5395-1:2014/ EN ISO 5395-1:2013 - 'paguHcka TexHuka. MauncksaHus 3a 6esonacHocT
3a Kocayku, obopyaBaHu ¢ ABUraTenu ¢ BbTPELLHO ropeHe. YacT 1: TepmuHonorms n obm
TecToBe

SR EN ISO 5395-2:2014/ EN ISO 5395-2:2013 - [paguHcka TexHuka - W3uckBaHnus 3a
6e30nacHOCT 3a Kocayku 3a Tpesa, 0bopyABaHU C ABUraTenu ¢ BbTPELLHO ropeHe - Yact 2:
MewexoaHn kocadku 3a Tpesa

SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN 1SO 5395-2:2013/A1:2016 - 'paguHcka TexHuKa.
M3nckBaHus 3a 6e3onacHoCT 3a kocadku, 060pyaBaHu C ABUraTeny ¢ BbTPELLHO ropeHe. Yact
2: 3agBmKBaHM OT neLuexoaum kocadku. MiameHerune 1: OPC, pexelum eneMeHT!, MapKyym nog
HansraHe

SR EN ISO 5395-2:2014/A2:2017/ EN ISO 5395-2:2013/A2:2017 - 'paguHCKa TexHuKa.
M3ncksaHua 3a 6e3onacHOCT 3a Kocayku, 060pyaBaHu ¢ ABUraTeny ¢ BbTPELLHO ropeHe. Yact
2: 3agBwkBaHW OT newexoaum kocadkn. MameHenune 2: lMpeapnaswtenu Ha kopryca Ha
pexeLmsa moayn
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EN 14982:2009 — CenckocTonaHcku 1 ropckn MalumHu. EnextpomarHmtHa CbBMECTUMOCT.
e [Hupektusa 2000/14/EO (usmeHeHa c [mpektusa 2005/88/EQ) — LlymoBu emucun BbB
BBbHLUHaTa cpeaa
e [upekTtnBa 2006/42/EO - OTHOCHO MaLLUMHUTE - NyCKaHe Ha nasapa Ha MaLLnHK
Mocoka 2014/30/EC - OTHOCHO ernekTpomarHuTHaTa cbBmecTuMocT (GD 487/2016
OTHOCHO eneKTpoMarH1uTHaTa CbBMECTUMOCT, akTyanuaupaH npes 2019 r.);
e Pernament Ha EC 2016/1628 (u3meHeH ¢ PernameHT Ha EC 2018/989) - ycTaHOBsiBaHe
Ha MepKU 3a orpaHnyaBaHe Ha eMUCUMTE Ha 3aMbpCUTENMW OT ra3oBe M NPaxoBu YacTULM
OT ABuratTenuTe
[pyru nsnonsBaHu cTaHAAPTW UNK cneumduKaumm:
) SR EN ISO 9001 - Cuctema 3a ynpaBneHve Ha Ka4ecTBOTO
. SR EN ISO 14001 - Cuctema 3a ynpaBrneHue Ha okonHaTta cpega
) SR 1SO 45001:2018 - Cuctema 3a ynpasneHve Ha 3gpaBeTo u 6esonacHocTTa npu
paboTa.
MAPKUPOBKA U ETUKETUPAHE HA OBUIATENA
BeH3nHOBM ABWraTenn ¢ UCKpPOBO 3anansaHe, Mony4yeHu W usnonssaHu B obopyasaHe u
mawunHm RURIS, cbrnacHo PernameHT Ha EC 2016/1628 (M3meHeH ¢ PernameHT Ha EC
2018/989) n GD 467/2018 ca mapkupaHu c:
- Mapka n ume Ha npounssogutensi: NDPM Co LTD
- Tun: DV130
- Homep Ha TunosoTo ogobpeHue, nonyyeH oT cneuuanmavpaHus Npou3soaunTen:
€24*2016/1628*2018/989SRA1/P*0408* 00 ;
- NoeHTndvrKaumoHeH HoMep Ha ABuUraTens — yHUKaneH Homep.
- OeuraTen: Ducar
3abenexka: TexHM4YecKaTa OKYMEHTaLMA e COGCTBEHOCT Ha NPOU3BOAUTENS.
3abenexka: Ta3n aeknapauus € B CbOTBETCTBUE C OpUrMHana.
Cpok Ha BanuaHocT: 10 roamHu oT gatarta Ha ogobpeHue.
Msicto 1 gata Ha nsgaeaHe: 18.12.2024 r., Kpainosa
loguHa Ha npunaraHe Ha mapkuposkata CE: 2024 r
PeructpauviorHeH Homep: 1521/18.12.2024r

YnbnHOMOLLEHO nuue 1 noanuc: nHx. Ctpo Mapuyc KatanuH
"eHepaneH gupekTop Ha
SC RURIS IMPEX SRL

EO OEKNAPALUA 3A CbOTBETCTBUE

MpouzBogurten: SC RURIS IMPEX SRL

byn. Jeueban, He. 111, AoMuHucTpaTmBHa crpaaa, Kpaiosa, Jonx, PyMbHuA

ron. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

YnbnHomolleH npeactasuten: nix. Ctpo Mapuyc KatanuH — reHepaneH MEHUOXbP
YNbIHOMOLLIEHO Nuue 3a TEXHWYECKOTO focue: MHX. Pagoir AnekcaHgopy — AMPeKTop Ha
NPOU3BOACTBEHNS AN3aliH
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Onucanue Ha npopaykra: KOCAYKATA 3a TpeBa usnbnHsBea onepauum no psidaHe U KoceHe
Ha TpeBa, kaTo camaTta MallvHa € OCHOBHUST €HEPrueH KOMMOHEHT, @ MOBUMHUAT pexeLl HOX
e JencTBuTenHoTo pabotHo obopyaBaHe .

MpoaykT: KOCAYKA 3A TPEBA

CepvieH Homep Ha npopgykta: AADY00100001XDAC100XLS (kbageto AA npeacrtaensiBa
nocnegHvTe Ase undpu OT rogMHaTa Ha NPou3BOACTBO, 3HaUM 5 1 7 ca Homepa Ha napTugaTa,
3Haum 7-12 ca Homepa Ha npoaykTa)

Tun: 100XLS Mogen : Dac
OBuraten : TepmuyeH, 6e3onoBeH 6eH3nH, 4-TakToB MouwHocT: 3.3 HP
PaGoTHa wmpuHa - 400 mm Crapt : PbyeH

U3mepeHo HMBO Ha 3BykoBa MowHocT: 95 dB(A) MapaHTMpaHO HMBO Ha 3ByKOBa MOLHOCT

196 dB(A)

HuBoTO Ha 3BykoBa MowHOCT e cepTuduumpaHo ot ICR upe3 cepTudpukat Ne.

ICR/VC/HM241296 ot 12.12.2024 r. B CbOTBEeTCTBME C pasnopendute Ha [AupektuBa

2000/14/EQ, nsmeHeHa c unpektma 2005/88/EO n SR EN ISO 3744:2011

Hue, SC RURIS IMPEX SRL Kpatiosa kamo npou3sodumer, 8 cbomgemcmeue ¢ [Jupekmuea

2000/14/EQO  (usmeHeHa c¢ [upekmusa 2005/88/EQ), HG 1756/2006 - omHOCHO

Oz2paHuUYyasaHemo Ha wymMosume eMucuu 8 okoniHama cpeda, npousgedeHu om obopydsaHe,

npedHasHayeHo 3a U3ron3eaHe U38bH cepadu, ca [Mposepunu U cepmugbuyupanu

cbomeemcmeuemo Ha npodykma ¢ rnocodyeHume cmaHOapmu u Oekrapupam, 4Ye mol
0ma08apsi Ha OCHOBHUME U3UCK8AHUSI.

DonynognucanusT Stroe Catalin, npeactaButen Ha Npow3BOAMTENs, AeKnapupa Ha CBOS

OTFOBOPHOCT, Y€ NPOAYKTHT OTroBapsi Ha CreAHWUTE eBPONEenCKU CTaHAAPTU U ANPEKTUBM:

o NupektuBa 2000/14/EO (u3ameHeHa ¢ [upektuBa 2005/88/EO) — LlymoBn emncumn BbB
BbHLUHaTa cpeaa

e SR EN ISO 3744:2011 - Axyctuka. OnpegensiHe Ha HuBaTa Ha 3BYKOBA MOLLHOCT,
M3nbYBaHa OT M3TOYHULIM Ha LLUYM Ype3 U3MNOS3BaHe Ha 3BYKOBO HansaraHe

o NupektnBa 2006/42/EO - OTHOCHO MaLUMHUTE - NMyCKaHe Ha na3apa Ha MaLlUuHW

o NupektuBa 2014/30/EC oOTHOCHO enekTpoMarHuTHata cbBMecTumocT (GD 487/2016
OTHOCHO efnleKTpoMarHMTHaTa CbBMECTMMOCT, akTyanuavpaHa npe3 2019 r.);

o PernameHT Ha EC 2016/1628 (n3meHeH ¢ PernameHT Ha EC 2018/989) - yctaHOBsABaHe Ha
MEpKM 3a OrpaHMyaBaHe Ha EMUCMUTE Ha 3aMbPCUTENW OT ra3oBe W NPaxoBW YacTUUW OT
asuratenute

[pyru n3nonsBaHu cTaHAAPTX UK cneumduKaLmmu:

e SR ENISO 9001 - Cuctema 3a ynpaBrieH1e Ha Ka4ecTBOTO

e SR ENISO 14001 - Cuctema 3a ynpaBreHue Ha okonHaTta cpega

e SR ISO 45001:2018 - Cuctema 3a ynpaBneHvWe Ha 34paBeTo M GesonacHocTTa npu

paborta.

3abenexka: TexHM4eckaTa AOKyMeHTaLMsA € COGCTBEHOCT Ha NPOU3BOAUTENS.

3abenexka: Ta3n geknapauus e B CbOTBETCTBME C OpUrnHana.

Cpok Ha BanugHocT: 10 roauHn oT gaTaTta Ha ogobpeHue.

Msicto n gata Ha nsgasaHe: 18.12.2024 r., Kpanosa

oguHa Ha npunaraHe Ha mapkupoBkata CE: 2024 r

PervctpauunoreH Homep: 1522/18.12.2024r

YnbnHOMOLLEHO nuue 1 noanuc: nHx. Ctpo Mapuyc Katanun
eHepaneH meHnaxbp Ha SC RURIS IMPEX
SRL
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Szanowny Kliencie!

Dziekujemy za decyzje o zakupie produktu RURIS i zaufanie, jakim
obdarzyliscie naszg firme! RURIS jest na rynku od 1993 roku i przez
ten czas stat sie silng marka, ktéra zbudowata swojg reputacje poprzez
dotrzymywanie obietnic, ale takze poprzez ciggte inwestycje majgce na
celu pomoc klientom w niezawodnych, wydajnych i jakosciowych
rozwigzaniach.

Jestesmy przekonani, ze docenig Panstwo nasz produkt i beda cieszyé
sie jego wydajnoscig przez diugi czas. RURIS oferuje swoim klientom
nie tylko maszyny, ale kompletne rozwigzania. Waznym elementem w
relacji z klientem jest doradztwo zaréwno przed, jak i po sprzedazy,
klienci RURIS majg do dyspozycji catg sie¢ sklepow partnerskich i
punktow serwisowych.

Aby cieszy¢ sie zakupionym produktem, przeczytaj uwaznie instrukcje
obstugi. Postepujac zgodnie z instrukcjami, masz gwarancje dtugiego
uzytkowania.

Firma RURIS stale pracuje nad udoskonalaniem swoich produktow i w
zwigzku z tym zastrzega sobie prawo do modyfikowania m.in. ich
ksztattu, wygladu i dziatania, bez obowigzku wczesniejszego
informowania o tym fakcie.

Dziekujemy raz jeszcze za wybranie produktow RURIS!

Informacje i wsparcie klienta:
Telefon: 0351.820.105

adres e-mail: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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Twoja kosiarka zostata zaprojektowana do uzytku zgodnie z bezpieczng instrukcjg
obstugi opisang w niniejszej instrukcji. Jak w przypadku kazdego rodzaju sprzetu
zasilanego energig elektryczng, btad operatora lub nieostrozno$¢ mogg skutkowac
obrazeniami ciata.

. Przed montazem maszyny nalezy uwaznie przeczyta¢ catg instrukcje
obstugi. Przed uzyciem nalezy przeczytaé, zrozumie¢ i postepowac zgodnie
ze wszystkimi instrukcjami zamieszczonymi na maszynie i w instrukcji. Przed
rozpoczeciem uzytkowania nalezy zapoznac sie z elementami sterujgcymi i
obstuga tej maszyny.

. Nie nalezy pozwalaé dzieciom i innym osobom niezaznajomionym z
instrukcjag obstugi na uzytkowanie kosiarki.

. Nie nalezy pozwala¢ dzieciom ponizej 14 roku zycia na korzystanie z
kosiarki.

. Doktadnie sprawdz obszar, w ktérym maszyna bedzie uzywana. Usun
wszystkie kamienie lub inne przedmioty, ktére mogg zostaé podniesione
przez maszyne i rzucone w dowolnym Kkierunku, poniewaz mogg
spowodowaé powazne obrazenia ciata operatora lub oséb postronnych.
Zawsze zaktadaj sprzet ochronny podczas obstugi maszyny, aby chronic sie
przed przedmiotami, ktére mogg zostac¢ rzucone w dowolnym kierunku przez
maszyne.

. NIGDY nie obstuguj kosiarki boso, w sandatach, kapciach lub lekkim obuwiu.

. Nigdy nie ciggnij samochodu w swojg strone podczas chodzenia. Je$li
musisz cofng¢, z powodu $ciany lub czego$ innego, co Ci przeszkadza,
wykonaj nastepujgce kroki:

A. Odejdz od maszyny i catkowicie wyciggnij ramiona.
B. Zachowaj rownowage, stojgc obiema stopami na ziemi.
C. Odciggnij maszynke lekko do tytu, nie dalej niz o potowe w swojg strone.

. Nie obstuguj maszyny bedac pod wptywem alkoholu lub narkotykéw.

. Nigdy nie uzywaj maszyny, gdy trawnik jest mokry. Zawsze upewnij sie, ze
masz réwnowage. Poslizgniecie sie lub upadek moze spowodowa¢ powazne
obrazenia ciata. Trzymaj mocno uchwyt i odejdz. Jesli czujesz, ze nie mozesz
juz  kontrolowa¢ maszyny, NATYCHMIAST ZWOLNIJ UCHWYT
STERUJACY OSTRZA, a maszyna przestanie sie obracac.

. Stosowaé wytgcznie w Swietle dziennym lub przy dobrym oswietleniu
sztucznym.

. Whyiacz silnik, przejezdzajac przez droge zwirowa.

. Jesli sprzet zaczyna wibrowa¢ nienormalnie, zatrzymaj silnik i natychmiast
sprawdz przyczyne. Wibracje sg zazwyczaj ostrzezeniem o problemie.

° Zatrzymaj silnik i poczekaj, az ostrze catkowicie sig¢ zatrzyma, zanim
usuniesz resztki roslin. Nigdy nie uzywaj maszyny bez oston lub innych
narzedzi ochronnych.

. Silnik i wydech stajg sie gorace i mogag powodowaé oparzenia. Nie dotykaj
ich.

. W przypadku wystgpienia sytuacji nieopisanych w niniejszej instrukcji nalezy
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skontaktowac sie z autoryzowanym punktem serwisowym RURIS.

. Transportuj sprzet z pustym zbiornikiem paliwa. Przed transportem maszyny
zatrzymaj silnik i upewnij sie, ze ostrze tngce sie zatrzymato.

. Jesli ostrze tngce jest uszkodzone, wymien je. Uzywaj wytacznie czesci i
akcesoriow zalecanych przez producenta.

. Operator musi nosi¢ osobisty sprzet ochronny (PPE). Jesli maszyna jest
uzywana, nalezy nosi¢ okulary ochronne chronigce przed przedmiotami
wyrzucanymi w powietrze, nalezy nosi¢ ochrone stuchu, takg jak
akustycznie izolowany kask.

. Nie uzywaj kosiarki, jesli ostrze lub kratka zabezpieczajgca sa uszkodzone
lub nie majg zamontowanych zabezpieczen, na przyktad deflektorow i/lub
kosza na trawe. (w zaleznosci od wyposazenia maszyny)

. Nie nalezy regulowac ani zmienia¢ ustawien predkosci obrotowe;j silnika.

. Nie pozostawiaj wigczonego silnika w zamknietych pomieszczeniach,
poniewaz moze tam gromadzic¢ sig niebezpieczny tlenek wegla.

. Przed kazdym uzyciem sprawdz funkcjonalno$é dzwigni zatrzymania silnika.
Po jej zwolnieniu silnik i, posrednio, ostrze tngce muszg si¢ zatrzymac. W
przeciwnym razie nie uzywaj maszyny. Skontaktuj sie z autoryzowanym
serwisem RURIS. Nie wylgczaj systemoéw bezpieczenstwa maszyny.

. Wytgcz silnik maszyny przed uzupetnieniem paliwa lub przy opuszczaniu
maszyny.

. Nie przechylaj silnika lub urzgdzenia pod katem, ktéry mogtby spowodowaé
wylanie paliwa.

. Przed dokonaniem jakichkolwiek napraw lub regulacji odtacz przewadd Swiecy
zaptonowej i trzymaj go z dala od swiecy zaptonowej. Przypadkowe iskry
moga spowodowac pozar lub porazenie pradem.

. Nie nalezy uzywac kosiarki podczas deszczu lub w czasie wystepowania
wyfadowan elektrycznych w atmosferze.

Nie wolno Ci:

° Nalezy pracowac w poblizu $mieci domowych, rowéw lub krawedzi nasypéw.

° Kosi¢ powierzchnie pochyte o kacie nachylenia wigkszym niz 15 stopni, poniewaz
istnieje ryzyko utraty réwnowagi.

° Koszenie trawnika na mokro.

° Pracuj w otoczeniu dzieci.

° Badz bardzo ostrozny, uzywajgc benzyny lub innych paliw. Sg one niezwykle
tatwopalne i mogg sie zapali¢. Uzywaj kanistra z paliwem.

° Nie tankuj samochodu, gdy silnik pracuje. Przed tankowaniem pozwdl silnikowi
ostygnac¢ przez co najmniej 2 minuty.

° Przed uruchomieniem silnika ostroznie zakreé korek wlewu paliwa i wytrzyj
wszelkie Slady benzyny.

° Nie tankuj samochodu w zamknietych pomieszczeniach.

) Nie nalezy przechowywa¢ urzadzenia ani kanistra z paliwem w zamknietych
pomieszczeniach, w ktorych znajdujg sie zrédfa ognia, takie jak kuchenki gazowe,
kominki lub kominy.
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Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru, przechowuj maszyne bez paliwa. Przed
przechowywaniem pozwdl maszynie ostygng¢ przez co najmniej 5 minut.
Regularnie sprawdzaj, czy S$ruby ostrza i silnika sg odpowiednio dokrecone.
Nastepnie wizualnie sprawdz ostrze pod katem uszkodzen (np. wygieé, peknig¢,
przecigzen). Mocno dokre¢ wszystkie nakretki i $ruby, aby zapewni¢ optymalne
dziatanie sprzetu.

Nie ingeruj w czesci zabezpieczajace. Sprawdz ich dziatanie.

Po uderzeniu w obcy obiekt wytgcz silnik i doktadnie sprawdz kosiarke.

Etykiety ostrzegawcze na maszynie.

Ostrzezenie! Atmosfera duszgca. Nie uruchamiaj maszyny w zamknietych

pomieszczeniach.

Uwaga! Zachowaj dystans.

& Uwaga! Nie przechylaj maszyny.

Uwaga! Nie wktadaj reki ani stopy.

Ostrzezenie! Niebezpieczenstwo obrazen osoéb znajdujacych sie w poblizu

maszyny.

Uwaga! Gorace powierzchnie.
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Ostrzezenie! Materiat tatwopalny.

Uwaga! Niebezpieczenstwo!

Uwaga! Prad.

Przed uzyciem nalezy przeczyta¢ instrukcje obstugi.

vl o

Operator musi nosi¢ osobisty sprzet ochronny (PPE). Jesli maszyna

jest uzywana, nalezy nosi¢ okulary ochronne chronigce przed

K

przedmiotami wyrzucanymi w powietrze, nalezy nosi¢ ochrone stuchu,
takg jak akustycznie izolowany kask.

Nie wyrzucaj urzadzenia ani jego czesci do $mieci domowych.

Nie uruchamiaj maszyny w pomieszczeniach zamknietych.

Nie wktadaj reki.

DB (
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1. Dzwignia zatrzymania silnika
2. Nakretka dokrecajgca klakson
3. Silnik

4. Filtr powietrza

5. Koto

6. Miarka poziomu oleju

7. Worek kolekcjonerski

8. Dzwignia rozrusznika
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Typ silnika

Ducar, 4-suwowy

Maksymalna moc

3,3KM /131 cm?

Wysokos¢ robocza

25-55mm , 3 kroki

Szerokos¢ robocza

400 mm

Funkcje Zbiérka, wydech tylny
Zapton Elektronika/radio
przemieszczenie Naciskac
Zuzycie paliwa 397 g/kWh
Pojemnosé¢ zbiornika benzyny 1,21
Pojemnos¢ kapieli olejowej 0,41
Predkos¢ 1
MIESZKANIA Metal
Objetos¢ worka na trawe 45 litrow
Srednica kota przedniego 6 cali (15 cm)
Srednica tylnego kota 6 cali (15 cm)

Masa netto z akcesoriami

19,7 kg
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5. MONTOWANIE

1. Zamontuj kotfa i przymocuj ostone ochronng do kazdego kota.

2. Zamontuj wspornik uchwytu sterujgcego i zabezpiecz go srubg i nakretka motylkowa.

==
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3. Hak trzymajacy linke rozrusznika nalezy przymocowac do prawej Sruby i

umiesci¢ na miejscu.

4. Zamontuj worek zbiorczy.

Zdjecia maja charakter wyfacznie informacyjny. Dostawca zastrzega sobie prawo
do wprowadzania zmian konstrukcyjnych i funkcjonalnych w sprzecie

przedstawionym w niniejszej instrukcji.

11
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WAZNE: Ta kosiarka jest dostarczana BEZ OLEJU w silniku. Napetnij olejem RURIS
4T-MAX lub olejem o klasyfikacji API: CI-4/SL lub wyzszej, postepujgc zgodnie z
instrukcjami w instrukcji przed uruchomieniem silnika.

Pojemnos¢ zbiornika oleju silnikowego 0,41.

Poziom oleju sprawdza sie za pomocg bagnetu przymocowanego do korka wlewu oleju

(wkreconego).

Wymien olej silnikowy po pierwszych 5 godzinach pracy, czyli po okresie docierania, a

nastepnie co 25 godzin pracy lub co 6 miesiecy.

Stosuj paliwo wysokiej jakosci z autoryzowanych stacji Peco.

Tankuj pojazd najwyzszej jakosci BENZYNA BEZOLOWIOWA, uzywajgc metalowego
lejka, na otwartej przestrzeni, z dala od zroédet ognia i iskier, ktére mogg spowodowaé

pozar.
OSTRZEZENIE:

Nie zeruj na ziemi ani w poblizu roslin, gdyz istnieje ryzyko wyrzadzenia szkody

Srodowisku.

12
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Paliwo to jest niezwykle tatwopalne. Nie pal i nie dopuszczaj do

ptomieni lub iskier w poblizu paliwa.

Vé}\@ig '
IWAZNY

1. Przed tankowaniem zatrzymaj silnik.

2. Uzycie niewtasciwego oleju moze spowodowac zanieczyszczenie $wiec zaptonowych,

zablokowanie uktadu wydechowego lub zatarcie pierscieni ttokowych.

3. Przed uruchomieniem silnika odejdz na odlegtosé co najmniej 3 metréow od punktu

tankowania.

4. Uzycie niewtasciwego paliwa moze w krétkim czasie spowodowaé powazne

uszkodzenie wewnetrznych czesci silnika.

1. Sprawdz, czy wszystkie $ruby sg dokrecone. W razie potrzeby wyreguluj je.
2. Sprawdz kazda dzwignie kierownicy, aby zweryfikowac jej funkcjonalnosc¢.
Jesli pozycje uchwytéw sa nieprawidtowe, dostosuj je do prawidtowych pozycji.

3. Uzupetnianie oleju.

- Napetnij miske olejowa silnika olejem smarujgcym RURIS 4T-MAX.

- Podczas tankowania ustaw maszyne na ptaskiej powierzchni.

- Aby sprawdzi¢ poziom oleju nalezy uzy¢ bagnetu pomiarowego; olej

musi znajdowac sie na poziomie maksymalnym.
- Sprawdz, czy nie ma wyciekéw oleju.

4. Oczys$¢ urzadzenie z kurzu i brudu, zwtaszcza filtr powietrza.

13
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PRZED ROZPOCZECIEM
Zawsze trzymaj rece i stopy z dala od ruchomych czesci sprzetu.

Uruchom, przechowuj i tankuj kosiarke w pozycji poziomej. Uruchom maszyne na twardej

powierzchni lub na juz skoszonym trawniku.

Sprawdz poziom oleju w misce olejowe;j silnika.

Podtgcz wtyczke do $wiecy zaptonowej

Silniki stanowigce wyposazenie tych maszyn moga by¢ wyposazone w:

- Pompa zastrzykowa
- Amortyzator reczny
- Wstrzas termiczny

ROZRUCH: Dla silnikéw wyposazonych w pompe zastrzykowa

Rozpoczecie przez pociagnigcie za rozrusznik: Zalej gaznik, pociggajgc za pompke
rozruchowg znajdujacg sie na pokrywie filtra powietrza (3-4 pociagniecia). Pociagnij za
uchwyt awaryjnego zatrzymania lewg rekg i przyklej go do uchwytu prowadzacego.
Chwy¢ uchwyt rozrusznika prawg rekg i delikatnie pociggnij, az poczujesz opor.
Nastepnie pociaggnij mocno, aby uruchomic¢ silnik. Po uruchomieniu silnika pozwdl mu

osiggna¢ maksymalng predkos¢, po czym mozesz rozpoczac prace.
ROZRUCH: Dla silnikéw wyposazonych w szok termiczny

Pociagnij lewa reka za uchwyt awaryjnego zatrzymania i przyklej go do uchwytu

prowadzacego. Chwy¢ uchwyt rozrusznika prawa rekg i delikatnie pociggaj, az poczujesz

14
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opér. Pociagnij rownomiernie, aby uruchomi¢ silnik. Po uruchomieniu silnika pozwdl mu

0siggna¢ petng predkosc¢, a nastepnie mozesz rozpoczac prace.
ROZRUCH: Dla silnikéw wyposazonych w ssanie reczne

Uruchamianie za pomocg napedu (rozrusznik): Pociggnij
lewg rekg za uchwyt zatrzymania awaryjnego i przyklej go
do uchwytu prowadzgcego, ustaw dzwignie ssania w pozycji

zamknietej i maksymalnie ustaw dzwignie przepustnicy

(jesli jest w wyposazeniu). Chwy¢ uchwyt rozrusznika prawag
reka i delikatnie pociggaj, az poczujesz opor, a nastgpnie stabilnie uruchom silnik, a
nastepnie ustaw dzwignie ssania w pozycji otwartej (roboczej). Po uruchomieniu silnika

pozwdl mu osiggng¢ maksymalng predkosc¢, po czym mozesz go uzywac do pracy.

URUCHAMIANIE AUTOMATYCZNE (za pomoca kluczyka): Jezeli maszyna jest
wyposazona réwniez w funkcje automatycznego uruchamiania, uruchomienie odbywa

sie poprzez przekrecenie kluczyka, zgodnie z instrukcjg zalezng od wyposazenia silnika.

2) Zwolnij dzwignie sterujgca hamulca bezpieczenstwa (zatrzymania silnika).

Uwaga: Zatrzymanie (w przypadku maszyn wyposazonych w dzwignie przepustnicy
zatrzymanie nastgpi po zmniejszeniu obrotéw silnika do minimum, a nastepnie

zwolnieniu dzwigni hamulca bezpieczenstwa zatrzymujgcego silnik).

Uwaga: Trzymaj rece i stopy z dala od czynnej czesci ostrza tngcego.

UWAGA: Aby uzyska¢ najlepsze rezultaty, nalezy podnosi¢ pozycje

koszenia, az ustalisz, jaka wysokos$¢ jest najlepsza dla urzadzenia.

ﬂ UWAGA: Ostrze obraca sie jeszcze przez kilka sekund po wytgczeniu silnika.

15
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Uwaga: Przed przystgpieniem do jakichkolwiek napraw Iub prac

konserwacyjnych nalezy odtaczy¢ Swiece zaptonowa.

UWAGA: Podczas przechylania kosiarki oproznij zbiornik. Nie obracaj kosiarki o wigcej
niz 90 stopni w zadnym kierunku i nie pozostawiaj jej do géry nogami przez dtuzszy czas.

Olej moze wycieka¢ do gornej czesci silnika i powodowac problemy z uruchomieniem.

° Wymien olej silnikowy po pierwszych 5 godzinach pracy, czyli okresie docierania,
a nastepnie co 25 godzin pracy lub co 6 miesiecy. Przeczytaj uwaznie instrukcje i
postepuj zgodnie z nig.

) Sprawdz filtr powietrza po 25 godzinach w normalnych warunkach. Czysé go co
dwie godziny w warunkach zakurzonych. Staba wydajnos¢ silnika wskazuje, ze filtr
powietrza wymaga czyszczenia.

° Filtr powietrza nalezy czy$ci¢. Na poczatku kazdego sezonu koszenia zaleca sie

wymiane filtra. Ostroznie wyjmij filtr wstepny (jesli jest zamontowany) i zesp6t
wktadu z pokrywy.
° Po serwisowaniu filtra wstepnego i wktadu nalezy zamontowa¢ wktad i filtr wstepny

w pokrywie.

° Regularnie czys¢ silnik i utrzymuj ukfad chtodzenia w czystosci, aby umozliwié
cyrkulacje powietrza, co jest niezbedne dla zywotnosci i dziatania silnika. Upewnij
sie, ze w wydechu nie ma brudu, trawy ani resztek paliwa.

Spdéd kosiarki nalezy czysci¢ po kazdym uzyciu, aby zapobiec gromadzeniu sie

skoszonej trawy, lisci, brudu Ilub innych zanieczyszczen. Jesli sie nagromadza,

spowoduje to rdze i wplynie na wydajnos$¢ maszyny.

° Odtacz $wiece zaptonowa.

° Spus¢ paliwo ze zbiornika.

) Odwré¢ maszyne i oprzyj ja na podwoziu. Trzymaj filtr powietrza strong do gory.
Zabezpiecz maszyne solidnie.

° Wyczy$¢ spod samochodu odpowiednimi narzedziami.

16
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Wyjmowanie, wymiana i ostrzenie nozy

Cuplaj . @

Lama —, =
*-

*Saiba lama
—

Surub Hex HD

) Wyjmujgc n6z w celu naostrzenia lub wymiany, nalezy zabezpieczy¢ dtonie
grubymi rekawicami, gdy néz jest trzymany.
) Odkre¢ srube HEX HD i zdejmij podktadke ptaska mocujgcg néz.

Uwaga: Okresowo sprawdzaj adapter ostrza pod katem peknieé,
zwlaszcza jesli uderzy w twardy przedmiot. Wymien go, gdy bedzie to

konieczne.

Podczas ostrzenia ostrza nalezy uzywac oryginalnego kata krawedzi jako punktu
odniesienia. Niezwykle wazne jest, aby kazda strona tngca ostrza byta ostrzona
jednakowo, aby zapobiec jego niewywazeniu. Niewywazone ostrze bedzie powodowaé
nadmierne wibracje podczas pracy silnika. Przed ponownym zamontowaniem ostrza i
adaptera ostrza nalezy nasmarowa¢ wat silnika olejem. Nalezy pamieta¢ o
zamontowaniu ostrza strong z numerem skierowang w doét, gdy maszyna znajduje sie w

pozyciji roboczej.

W16z adapter noza do watu silnika.

Umies¢ néz w adapterze. Upewnij sie, ze jest wyréwnany i osadzony na adapterze.
Zatéz podktadke ptaskg na néz.

Wymien srube szesciokatng HD.

UWAGA: Aby mie¢ pewno$¢, ze maszyna dziata prawidtowo, nalezy okresowo

sprawdzac $rube nozowg ( dokrecac j3).

17



Uchwyt zatrzymania awaryjnego: Smaruj punkty
obrotowe uchwytu zatrzymania awaryjnego

przynajmniej raz na sezon olejem.

Kota: Smaruj kota przynajmniej raz na sezon
olejem (olejem silnikowym). Jesli kota zostang
zdjete z jakiegokolwiek powodu, nasmaruj

powierzchnig tylnej osi i wewnetrzng powierzchnie

kota olejem.
Pierwsze 5 godzin wymienié olej
Co 5 godzin sprawdz poziom oleju
wyczysé pozostatosci pozostate po
uzyciu
sprawdz filtr powietrza
Wyczys¢ rure wydechowg
Co 25 godzin/é wymienic¢ olej
miesiecy sprawdz Swiece zaptonowg

Nie przepetniaj miski olejowej. Jesli napetnisz jg powyzej maksymalnego poziomu, moga

wystgpic¢ nastepujgce skutki:

1. Fumigacja

2. Trudny start

3. Zanieczyszczenie $wiecy zaptonowe;j
4. Olej moze dostac¢ sie do filtra powietrza

Zalecenia dotyczgce paliwa:
Stosuj czysta, Swieza benzyne bezotowiows.
Nie mieszaj oleju z benzyna.

Sprawdz poziom paliwa.

Przed uzupetnieniem paliwa nalezy odczekac¢ 2 minuty, az silnik ostygnie, a nastepnie

przed zdjeciem korka wlewu paliwa wyczys$ci¢ okolice otworu wlewowego.

18
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Problemy Przyczyna oznacza
Silnik nie o Uchwyt zatrzymujgcy néz o Dokre¢ uchwyt zatrzymujacy
uruchamia jest odtaczony néz
sie. o Odtgczona $wieca o Podtacz swiece zaptonowg
zaptonowa o Sprawdz zrodio kabla
o Linka przepustnicy nie jest o Napetnij zbiornik lub zmien
wyregulowana paliwo
o Zbiornik jest pusty lub paliwo | o Wyczys¢ zawor gazowy
jest zwietrzate o Wyczy$¢ otwory lub wymien
o Zablokowany zaw6r gazowy Swiece zaptonowa lub swiece
o Swieca zaptonowa lub zaptonowg
uszkodzona $wieca zaptonowa o Przewietrz komore spalania
o Zalany silnik
Silnik o Samochéd przesuwa sie do | o Zmien bieg na szybki
pracuje z pozycji poczatkowej o Podtgcz i dokre¢ ztgcze
wahaniami Swiecy zaptonowe;j
predkosci o Zapton przerwany o Wyczy$¢ zawér i napetnij
o Zablokowany zawor paliwa | zbiornik paliwem
lub stare paliwo o Opréznij zbiornik i wymien
o Woda lub brud w paliwie paliwo
o Wyczys¢ filtr powietrza lub
o Zapchany filtr powietrza wymien go
o Wyreguluj gaznik
o Gaznik nie jest wyregulowany
Przegrzany o Niski poziom oleju | o Wymien olej lub uzupetnij
silnik silnikowego o Wyczyse przestrzenie
o Niska cyrkulacja powietrza chiodnicze
o Gaznik nie jest prawidtowo | o Wyreguluj gaznik
wyregulowany
Przerwy w o Zatkany gaznik o Wyczys¢ gaznik
obrotach o Wadliwa $wieca zaptonowa o Wymien Swiece zaptonowg
silnika przy o Wadliwa $wieca zaptonowa | o Wymien $wiece zaptonowg
duzych lub kabel lub zapton
predkosciac
h
Nadmierne o Luzne ostrze tngce lub o Dokre¢ n6z adaptera
wibracje niewywazona maszyna o Sprawdz wywazenie noza
o Zmieh n6z
Maszyna o Zbyt niska predkos¢ obrotowa | o Wyreguluj gaznik lub
nie kosi silnika dzwignie regulatora (serwis)
trawnika o Nie kos trawy, gdy jest mokra,

o Mokry trawnik

o Trawa jest zbyt wysoka

poczekaj az wyschnie.

o Przytnij raz na duzej
wysokosci, a nastepnie przytnij
ponownie na zgdanej
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wysokosci
o N6z uszkodzony (nieostry) o Naostrz lub wymien n6z
Nieréwne o Kota nie sg prawidlowo | o Umies¢ wszystkie kota w tej
ciecie ustawione samej pozycji
o Naostrz lub wymien n6z
o Uzywany n6z

UWAGA: W przypadku napraw innych niz powyzsze regulacje, nalezy skontaktowac sie

Z najblizszym autoryzowanym punktem serwisowym RURIS.

Aby przygotowa¢ kosiarke do przechowywania, nalezy wykona¢ nastepujace czynnosci.

° Doktadnie wyczys¢ i nasmaruj maszyne zgodnie z opisem w instrukcji obstugi.

° Aby zapobiec rdzewieniu, posmaruj ostrze maszyny wazeling.

) Przechowuj maszyne w suchym i czystym miejscu. Nie przechowuj jej w poblizu
materiatow zrgcych lub zrodet ciepta (kottdw, piecow).

° Spus¢ paliwo ze zbiornika.

° Uruchom maszyne i pozwdl jej pracowac, az paliwo w gazniku sie wyczerpie i
maszyna sig zatrzyma.

DEKLARACJA ZGODNOSCI WE
Producent: SC RURIS IMPEX SRL c €
Bvd. Decebal, nie. 111, Budynek Administracyjny, Craiova, Dolj, Rumunia
Cel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Przedstawiciel upowazniony: inz. Stroe Marius Catalin — Dyrektor Generalny
Osoba upowazniona do dokumentacji technicznej: inz. Radoi Alexandru — Dyrektor ds.
Projektowania Produkciji
Opis produktu: KOSIARKA stuzy do koszenia i $cinania trawy, przy czym sama maszyna jest
podstawowym elementem energetycznym, a ruchome ostrze tngce jest faktycznym
narzedziem roboczym .
Produkt: KOSIARKA
Numer seryjny produktu: AADY00100001XDAC100XLS (gdzie AA oznacza dwie ostatnie cyfry
roku produkcji, znaki 5 i 7 to numer partii, a znaki 7-12 to numer produktu)

Typ: 100XLS Model : Dac
Silnik : termiczny, benzyna bezotowiowa, 4-suwowy Moc: 3,3 KM
Szerokos¢ robocza : 400 mm Start : Reczny
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My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producent, zgodnie z GD 1029/2008 - w sprawie
warunkéw wprowadzania maszyn do obrotu, Dyrektywa 2006/42/WE - maszyny; wymagania
bezpieczenstwa i ochrony , Norma EN ISO 12100:2010 - Maszyny. Bezpieczenstwo,
Dyrektywa 2014/30/UE w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (GD 487/2016 w
sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej, aktualizacja 2019), Rozporzadzenie UE
2016/1628 (zmienione Rozporzadzeniem UE 2018/989) - ustanawiajace srodki majace na
celu ograniczenie emisji zanieczyszczen gazowych i pytowych z silnikéw oraz GD
467/2018 w sprawie $rodkéw wykonawczych do ww. rozporzgdzenia, certyfikowaliSmy
zgodno$¢ produktu z okreslonymi normami i oswiadczamy, ze spetnia on gtéwne wymogi
bezpieczenstwa i ochrony.
Nizej podpisany Stroe Catalin, przedstawiciel producenta, o$wiadcza na wilasng
odpowiedzialnos¢é, ze produkt jest zgodny z nastepujacymi normami i dyrektywami
europejskimi:
SR ENISO 12100:2011/EN ISO 12100:2010 - Bezpieczenstwo maszyn. Podstawowe pojecia,
ogdlne zasady projektowania. Podstawowa terminologia, metodologia. Zasady techniczne
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Bezpieczenstwo maszyn. Odlegtosci
bezpieczenstwa zapobiegajace wejsciu konczyn gornych i dolnych do stref niebezpiecznych
SR EN 5395-1:2014/ EN ISO 5395-1:2013 - Maszyny ogrodnicze. Wymagania bezpieczenstwa
dla kosiarek wyposazonych w silniki spalinowe. Cze$¢ 1: Terminologia i typowe testy
SR EN ISO 5395-2:2014/ EN ISO 5395-2:2013 - Maszyny ogrodnicze - Wymagania
bezpieczenstwa dla kosiarek wyposazonych w silniki spalinowe - Cze$¢ 2: Kosiarki spalinowe
prowadzone recznie
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN ISO 5395-2:2013/A1:2016 - Maszyny ogrodnicze.
Wymagania bezpieczenstwa dla kosiarek wyposazonych w silniki spalinowe. Cze$¢ 2: Kosiarki
spalinowe obstugiwane przez pieszego. Poprawka 1: OPC, elementy tngce, weze cisnieniowe
SR EN ISO 5395-2:2014/A2:2017/ EN ISO 5395-2:2013/A2:2017 - Maszyny ogrodnicze.
Wymagania bezpieczenstwa dla kosiarek wyposazonych w silniki spalinowe. Cze$¢ 2: Kosiarki
spalinowe obstugiwane przez pieszego. Poprawka 2: Ostony obudowy zespotu tnacego
EN 14982:2009 — Maszyny rolnicze i lesne. Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna.
e Dyrektywa 2000/14/WE (zmieniona dyrektywg 2005/88/WE) — Emisje hatasu w
Srodowisku zewnetrznym
e Dyrektywa 2006/42/WE - w sprawie maszyn - wprowadzanie do obrotu maszyn
e Kierunek 2014/30/UE - w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (rozporzadzenie
Rady Ministréw nr 487/2016 w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej, aktualizacja
2019r.);
¢ Rozporzadzenie UE 2016/1628 (zmienione rozporzadzeniem UE 2018/989) -
ustanawiajgce srodki majgce na celu ograniczenie emisji zanieczyszczeh gazowych i
pytowych z silnikow
Inne stosowane normy i specyfikacje:
° SR EN ISO 9001 - System zarzadzania jakoscig
° SR EN ISO 14001 - System zarzgdzania $srodowiskowego
) SR ISO 45001:2018 - System Zarzgdzania Bezpieczenstwem i Higieng Pracy.
OZNAKOWANIE | ETYKIETOWANIE SILNIKA
Silniki benzynowe z zaptonem iskrowym otrzymane i uzywane w sprzecie i maszynach RURIS,
zgodnie z Rozporzadzeniem UE 2016/1628 (zmienionym Rozporzadzeniem UE 2018/989)
i GD 467/2018, sg oznaczone nastepujgco:
- Marka i nazwa producenta: NDPM Co LTD
- Typ: DV130
- Numer homologacji typu nadany przez wyspecjalizowanego producenta:
€24*2016/1628*2018/989SRA1/P*0408* 00 ;
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- Numer identyfikacyjny silnika — numer unikalny.

- Silnik: Ducar

Uwaga: dokumentacja techniczna jest wkasnoscia producenta.
Uwaga: Niniejsza deklaracja jest zgodna z oryginatem.

Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia.

Miejsce i data wydania: 18.12.2024, Craiova

Rok zastosowania oznakowania CE: 2024

Numer rejestracyjny: 1521/18.12.2024

Osoba upowazniona i podpis: inz. Stroe Marius Catalin
Dyrektor generalny
SC RURIS IMPEX SRL

DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

Producent: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nie. 111, Budynek Administracyjny, Craiova, Dolj, Rumunia

Cel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Przedstawiciel upowazniony: inz. Stroe Marius Catalin — Dyrektor Generalny
Osoba_upowazniona do_dokumentacji technicznej: inz. Radoi Alexandru — Dyrektor ds.
Projektowania Produkcji

Opis produktu: KOSIARKA stuzy do koszenia i $cinania trawy, przy czym sama maszyna jest
podstawowym elementem energetycznym, a ruchome ostrze tngce jest faktycznym
narzedziem roboczym .

Produkt: KOSIARKA

Numer seryjny produktu: AADY00100001XDAC100XLS (gdzie AA oznacza dwie ostatnie cyfry
roku produkciji, znaki 5 i 7 to numer partii, a znaki 7-12 to numer produktu)

Typ: 100XLS Model : Dac

Silnik : termiczny, benzyna bezotowiowa, 4-suwowy Moc: 3,3 KM

Szerokosé robacza : 400 mm Start : Reczny

Zmierzony poziom mocy akustycznej: 95 dB(A) Gwarantowany poziom mocy akustycznej
1 96 dB(A)

Poziom mocy akustycznej jest certyfikowany przez ICR za pomoca certyfikatu nr

ICR/VC/HM241296 z dnia 12.12.2024 zgodnie z postanowieniami Dyrektywy 2000/14/WE

zmienionej Dyrektywa 2005/88/WE i SR EN I1SO 3744:2011

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova jako producent, zgodnie z Dyrektywa 2000/14/WE

(zmieniong Dyrektywg 2005/88/WE), HG 1756/2006 - w sprawie ograniczenia emisji hatasu do

Srodowiska wytwarzanego przez urzgdzenia przeznaczone do uzytku na zewnatrz budynkoéw,

sprawdzilismy i certyfikowali$my zgodno$¢ produktu z okre$lonymi normami i o§wiadczamy, ze

spetnia on gtbwne wymagania.

Nizej podpisany Stroe Catalin, przedstawiciel producenta, o$wiadcza na wiasng

odpowiedzialnos¢, ze produkt jest zgodny z nastepujgcymi normami i dyrektywami

europejskimi:

o Dyrektywa 2000/14/WE (zmieniona dyrektywa 2005/88/WE) — Emisje hatasu w
Srodowisku zewnetrznym

e SR EN ISO 3744:2011 - Akustyka. Okreslanie pozioméw mocy akustycznej emitowanej
przez zrodta hatasu za pomocg cisnienia akustycznego
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e Dyrektywa 2006/42/WE - w sprawie maszyn - wprowadzanie do obrotu maszyn

e Dyrektywa 2014/30/UE w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (GD 487/2016 w
sprawie kompatybilno$ci elektromagnetycznej, aktualizacja 2019);

o Rozporzadzenie UE 2016/1628 (zmienione rozporzgdzeniem UE 2018/989) -
ustanawiajgce $rodki majgce na celu ograniczenie emisji zanieczyszczeh gazowych i
pytowych z silnikow

Inne stosowane normy i specyfikacje:

e SR ENISO 9001 - System zarzgdzania jakoscig

e SR EN ISO 14001 - System zarzadzania srodowiskowego

e SR ISO 45001:2018 - System Zarzgdzania Bezpieczenstwem i Higieng Pracy.

Uwaga: dokumentacja techniczna jest wkasnoscia producenta.

Uwaga: Niniejsza deklaracja jest zgodna z oryginatem.

Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia.

Miejsce i data wydania: 18.12.2024, Craiova

Rok zastosowania oznakowania CE: 2024

Numer rejestracyjny: 1522/18.12.2024

Osoba upowazniona i podpis: inz. Stroe Marius Catalin
Dyrektor Generalny SC RURIS IMPEX SRL
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MowToBaHu kynye!

XBana Bam Ha oanyum ga kynute PYPUC npousBoa v Ha noBepemwy
Koje cTe ykasanu Hawoj komnanuju! PYPUC je Ha TpxuwTty og 1993.
roouHe M 3a TO BpPeEMe je MOCTao CHaxaH OpeHn, Koju je CBojy
penyTaumjy wuarpaguo gpxehu obehawa, anm u KOHTUHYMPaAHWUM
ynarawmMMa y uuirby npyxawa nomohn KynuuMma noysgaHum,
edKaCHMM U KBanNUTETHUM peLlernma.

YBepeHn cmo ga heTe UEeHUTU Hawl NpousBOA4 W Oyro yxueaTu y
teroeum nepdopmaHcama. PYPUC cBojum kynuuMma He Hyau camo
MawwuHe, Beh komnneTHa pelwewa. BaxaH enemeHT y ogHocy ca
Kyrnuem je caBeToBahe Mpe 1 nocre npogaje, kynuuma PYPUC-a Ha
pacnonarawy je uuTaBa Mpexa napTHepCKUX npoAdaBHULA W
CEpBUCHUX MecTa.

Ha bucTe yxmBanu y npom3BoAy KOju CTe Kynunu, NaxrsMBO NpoymnTajte
ynyTcTBO 3a ynoTpeby. MNMpaTtehu ynytcrea, 6uhe Bam 3arapaHToBaHa
ayra ynotpeba.

Komnanwuja PYPUC koHTUHYMpaHO pagum Ha pasBojy CBOjMX NpousBoaa
N cTora 3agpxaBa npaBo uU3MeHe, uamehy ocrtanor, bMxoBor obnuvka,
nsrnega n nepcgpopmaHcu, 6e3 obaBese fa TO yHanNpeq caonTu.

XBana Bam joLl jegHoMm LWTO cTe n3abpanu PYPUC nponssogae!
MHdopmaumje o knujeHTuMa 1 nogpLuka:

TenedoH: 0351.820.105
emaun: nHdpo@pypuc.po



mailto:info@ruris.ro
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Bawa kocunvua je au3ajHMpaHa fa ce KopucTu y cknady ca ynyTcTBuMa 3a 6eabenaH
paZ HaBeOEeHUM Y OBOM MpUPY4HUKY. Kao 1 kog 6uno koje BpCTe ornpeme 3a Hanajame,
rpeLUKka pykoBaoLa UIm Henaxa MoXe JOBECTU [0 NUYHMX NoBpesa.

MaxrbMBO npounTajTe uUeno ynyTcTBO 3a ynoTpeby npe cacTaBrbama

MawwuHe. lNpouynTajTe, pasymejTe M npaTWTe cBa YnyTcTBa O3HayeHa Ha

MaLLMHW 1 Y yNyTCTBY npe ynotpebe. Yno3HajTe ce ca KOHTponama u pagomM

OBe MalUVHe Mpe Hero LUTO NoYHeTe Aa je KopUcTuTe.

He pnossonwute geum unu gpyrum ocobama Koje HUCY yrnosHaTte ca yrnyTCTBOM

3a ynotpeby Aa KopucTe KoCunuuy.

He possonute geun mnahoj oa 14 rognHa Aa KopucTe Kocunuuy.

MaxrbmBO Npernegajte obnact y kojoj he ce MmawwmHa KOPUCTUTU. YKITOHNUTE

CBe kaMetHse Unun gpyre npegmeTe koje 61 malumMHa Morna nokynuTu u 6aumntu

y 6uno kom cmepy jep Mory Aa M3a3oBy 036UrbHe TernecHe noBpede

pykoBaoLa unv nponasHuka. YBek HocuTe 3aliTUTHY onpeMy AOK paguTe ca

MallMHOM Kako 6ucTe ce 3awTuTUNM of MpegMeTa Koje MallMHa MOXe

onbauutu y 6uno Kom npasLyy.

HWKALA He kopuctute kocunuuy y 60ocum Horama, caHganama, nanyvama

nnu naraHoj obyhw.

Hukapa HemojTe Byhu ayTomobun npema cebu gok xogate. Ako Mopate Aa

HanpaBuTe pe3epBHy Konwujy, 36or 3nga wunu 6uno 4Yera gpyror WTO Bac

omeTa, creguTe oBe Kopake:

A. OpmakHuTe ce of MallmMHe Aa Gucte NOTNYHO UCTIPYXXWUIU pyKe.

B. Ocurypajte paBHOTEXY Cca 0Oe Hore Ha Tny.

C. JlaraHo noByuuTe TpMMep yHa3ag, He BuLLE Of NOMOBUHE YAArbEHOCTH
npema Bama.

He kopuctute mMaluuHy kaga cTe nof AejCTBOM arnkoxora unv gpora.

Hvkaga HemojTe Oa KOpUCTUTE MalUMHy Kaja je TpaBhak Mokap. YBeK

ocurypajte cBojy ocHoBy. Knusawe unu nag moxe AOBECTM A0 030UrbHUX

nospega. YUspcto gpxute pyunuy u yaarsute ce. Ako ocehate aa Bulle He

MoXxeTe Aa koHTponuvwete mawuHy, OOMAX OTIMYCTUTE PYYKY 3A

YIMPABIbAHE CEUYNBOM u oHa he npectatu aa ce okpehe.

Kopuctute camo Ha AHEBHOM CBETIY U 4OOpPOM BeLLTa4ykoM CBETIY.

Wckrbyunte MOTOp Kaaa npenasnte Makagamcke rnyTese.

Ako onpema noyHe HeHOpMasnHo fa Bubpupa, 3aycTaBuTe MOTOP M ogMax

npoBepuTe y3pok. Bubpauumja je 06u4Ho ynosopere Ha npobnem.

3aycTaBuTe MOTOp M cayekajTe Aa ce HOX NOTMYHO 3ayCTaBu Npe Hero LUTOo

YKINOHUTE ocTaTke Ourbaka. Hukaga He KopucTWTe MalumHy 6e3 LITUTHUKA

UV Opyrux 3alTUTHUX anarta.

MoTop v n3gyBHM racoBu noctajy Bpyhu u mMory usassaTtu onekotuHe. He

avpajTe ux.

Ako ce nojaBe cuTyauuje Koje HUCY HaBedeHe Yy OBOM MPUPYYHUKY,

KoHTakTupajTe onawhenn PYPUC cepBucHM LieHTap.

MpeBo3nTe onpemy ca nNpasHUM pe3epBoapoM 3a ropuso. lNpe TpaHcnopTa

MaluvHe, 3aycTaBuTe MOTOP U YBEpUTE Ce [ia je CeYnBO 3ayCTaBIbEHO.
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. Axko je ceumBo owTeheHo, 3ameHnuTe ra. Kopuctute camo genose v npubop
Koje npenopy4yje nponssohau.

. OnepaTep mopa aa Hocu nu4Hy 3awTuTHy onpemy (MME). Ako je mawwmHa y
ynoTpebu, mopaTte ga HocuTe 3allTUTHe Haovape NpoTVB npeameTa
HayeHunx y Basgyx, MOpa Ce HOCUTH 3aLUTMTa 3a CMyX Kao LUTO je aKyCTUYKM
N30M0BaHN LUMEM.

° He kopucTuTEe KOCMIULLY ako Cy Ce4YMBO UM CUTYPHOCHE peLueTke owTeheHn
unum 6e3 npuuBplwheHnx LWTWTHWKA, Ha npumep pAdednektopa w/wnm
cakynrbaya Tpase. (y 3aBMCHOCTM 0 Onpeme MallviHe)

. Hewmojte npunarohaeatu unu Mewatu nogellaBsawa 6p3avHe moTopa.

. He octaBrbajTe MoTOp Aa paaun y 3aTBOPEHUM MPOCTOpUMA jep Ce MOoXxe
aKymynupaTtu onacaH rac yribeH MoHokcuaa.

. MpoBepuTe OYHKUMOHAMHOCT MOMyre 3a 3aycTaBrbake MOTOpa Mnpe cBake
ynoTtpebe. Kaga ra otnycTute, MOTOp W, UMNANLMUTHO, CEYMBO MOpPajy Aa ce
3ayctaBe. Y CynpoOTHOM, HEeMmojTe KopucTutM MawuHy. O6patute ce
osnawheHom PYPWUC cepBucy. Hemojte oHemoryhaBatv CUrypHOCHe
cucTeMe MaluvHe.

. Wckrbyunte MOTOp MaluvHe npe Aonys-aBaka ropmsBa M kaja Hanyctute
MaLLUnHY.

° HewmojTe HarkbaTy MOTOp MM onpemy Nog, yrioMm Koju 61 morao Aa nsasose
n3nunBak-e ropmsa.

° Mpe 6uno kakBe nonpasBke WnM MogeLlaBakba, OABOjUTE Xuuy cBehuue n
apxuTe je garse of ceehuue. CrnyyajHe BapHULE MOry 13a3BaTy Moxap unm
CTpyjHW yAap.

. He kopuctute kocunuuy kaga naga kuwa wnv Kkaga nocToju enekTpu4HO
npaxtere y atmocdepu.

Huje Bam no3BorbeHo ga:

° Papute y 6nmsnnun kyhHux octaTaka, japka unm neuua Hacuna.

° Kocute HarHyTte nospwuvHe nop yrmom Behum og 15 creneHm jep pusnkyjeTte
Aebananc.

° KocuTn TpaBHak mokap.

° PapwuTe oko peue.

. Bynute Beoma onpesHu kaga kopuctute 6eH3vH unu gpyra ropusa. M3yseTtHo cy
3anarsvev u Mory ce sananuTu. Kopuctute kaHnctep 3a rop1so.

° He cunajte ropuso y aytomobun gok motop paaun. OctaBvTe MOTOp Aa ce OxXNaau
HajMare 2 MVHyTa npe AonyHwaBakba ropusa.

° MaxrbmBo 3awpadute noknonay ropusa u obpunTe cee TparoBe 6eH3nHa npe
nokpeTarwa MoTopa.

° He cunajte ropuso y aytomobun y 3aTBOpEHMM NpocTopuMa.

) He cknapguwtute malivHy nnm KaHUCTep 3a ropuBO Yy 3aTBOPEHMM NpocToprMa rae
MocToje U3BOpM BaTpe Kao WTo cy nehu Ha rac, KaMUHW UK AMMHsaLM.

° [a bucte cmawunm pusmk og noxapa, 4yBajte mawuHy 6e3 ropuea. OctaBute
MalUuHy fa ce oxnajuv Hajmawe 5 MUHYTa npe cknaguLuTeHsa.

) [MpoBepaBajTe ceunBo u 3aBpTHE MOTOpPa y YeCTMM WHTepBanuma ga nv cy
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NpaBuWIIHO 3aTerHyTW. 3aTum BU3YenHO NpoBepuTe Aa N ceymBo Mma owTehera
(Hnp. caswjawea, nNykoTuHe, npeonTtepehewe). [lobpo npuTerHnTe cBe matvue u
3aBpTHE kako BucTe ocurypanu Aa onpema paau y ontTuManHim ycrioBuma.

° Hewmojte ampatn curypHocHe avjenose. NpoBepuTe HUXOB paj.

° HakoH wTo ygapute y cTpaHu npegmeT, yracute MOTOp U TeMerbHO nperneaajte
Kocunuuy.

HanenHuue yno3opewa Ha MallnUHW.

Ynosopetse! Acchukeupajyha atmocdepa. Hemojte nokpetatn MalumHy y

3aTBOpPEHMM NpocTopuma.

A Maxta! OpxuTe guctaHuy.
& Onpes! HemojTe HarMwbaTn MaLnHy.

Onpes! He cTaBrbajte pyky unu Hory.
Yno3sopere! OnacHocT of noepeaa ocoba y 6nmn3vHu matumHe.

Onpes! Bpyhe nospLuvHe.

Yno3opere! 3anarsmBu matepujan.

6
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Ynosopene! OnacHocT!

Maxwa! cTpyja.

MpounTajTe ynyTcTBO 3a YNoTpeby npe ynotpebe.

Q>

OnepaTep Mopa ga Hocu nuyHy 3awTtutHy onpemy (MMNE). Ako je
MalmnHa y ynotpebu, MmopaTe Aa HocuTe 3alTUTHE Haodape NpoTuB
npegmeTa 6aveHnx y Basgyx, Mopa ce HOCWUTW 3aliTuTa 3a Cnyx kao

LUTO j& aKyCTMUYKM N305I0BaHM LUSIEM.

He 6auajte MalLnHy Mnn keHe KOMMOHeHTe y KyhHU oTnag.

HemojTe nokpeTaTi MalLWHy Y 3aTBOPEHUM NPOCTOpUMA.

He cTaBrbajte pyky.
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1. Monyra 3a 3aycTaBrbake MOTOp:
2. Matuua 3a 3aTe3ane poroa

3. Motop

4. dunTep 3a Ba3gyx

5. Bxeen

6. MepHa wwunka 3a yree

7. Topba 3a npukynrbame

8. Monyra cTtaptepa
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Tun moTopa

Oyuap, 4-TakTHK

MakcumanHa cHara

3.3 XM /131 uy

PagHa BucuHa

25-55 mm , 3 kopaka

PagHa wupuHa

400Mm

DyHKUMje Konekuwja, 3agru aycnyx
Marbewe EnektpoHuka/pagmo
nomepatba ypHm
MoTpowra ropusa 397 r/kBx
KanauuteTt pe3epBoapa 3a 6eH3uH 1.2n
KanauuTteT yroHe Kynke 0.4n

Bp3uHa 1
CTAHOBAHKE Metan
3anpemuHa Bpehe 3a cakynrbake TpaBe 45 nutapa

MpeyHuK Nnpenwer Touka

6 nHya (15 um)

I'Ipetu-wu( 3agHer To4ka

6 nHya (15 um)

HeTo TexuHa ca gogauuma

19,7 kr
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5. MOHTAXA

1. MOHTMpajTe TOYKOBE M NPUYBPCTUTE 3aLUTUTHU NOKINonay Ha CBaku TO4akK.

2. MoHTupajTe ocrnoHaL, KOHTPOIHE PyyKe 1 MPUYBPCTUTE 3aBPTHEM U KPUITHOM

MaTuuomMm.
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3. Kyka koja apu cTapTHO yXe je npuuBpLluheHa 3a AecHW 3aBpTak U1

nocTaeSbeHa Ha CBOje MecCTO.

4. MHcTtanupajte Bpehy 3a cakynrbame.

Cnuke cy camo y uHcopmaTBHe cBpxe, Ao6GaBrbay 3agpxkaBa NpaBo 4a U3BpPLUK
CTPYKTYpHe W (byHKLUMOHanHe MpPOMeHe Ha OMPeMU NpeAcTaBrLEHOj Yy OBOM

NPUPYYHUKY.

11
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BAXHO: OBa kocunuua ce ncnopyuyje BE3 YIbA y moTopy. Hanynute PYPUC 4T-
MAKC yree nnu yrse ca Al knacudpmkaumjom: LIN-4/CIN wnn Buwe, npatehu ynytctea
y YNyTCTBY Mpe nokpeTaka MoTopa.

KanauuTteT Kynke 3a yrbe motopa 0,4n.

HwuBo yrba ce npoBepasa nomohy mepHe Lumnke npuyspLluheHe Ha nokronawy pesepsoapa

3a yrbe (YBpHyT).

3ameHUTe MOTOPHO yrbe HaKoH MpBKUX 5 caTu paga, LTo je nepuop yrpafte, 3aTum

CBakux 25 catu paga unm cBakmx 6 meceum.

KOpVICTVITe KBarnmMTETHO ropmBo ca oBnawheHux lNeuo cTaHuua.

Cunajte ropuso HajkBanuteTHujum BE3OJTIOBHMM BEH3UMHOM, kopuctehu metanHu
neBak, Ha OTBOPEHVM MPOCTOpMMA U Aarbe of W3BOpa BaTpe MMM BapHULa Koje Mory

13a3Batu noxap.
YNO30PEHKE:

HemojTe ce xpaHUTK Ha 3eMIbu UK OKo Burbaka jep pusKkyjeTe Aa OLTETUTE XUBOTHY

cpeauHy.

12
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NAXHA!

OBO ropyBoO je U3y3eTHO 3anarbueo. HemojTe MyLnTh U He [O3BONUTY

nnamMmeH unu sapHuue y 6rnsuHKn ropuea.

Vé/\@\"’”
IBAXKHO

1. BaycTaBute MOTOp Npe AonyHaBakka ropusa.

2. Kopuwhere norpeliHor yrea MoXe AOBECTM A0 3anprbaka csehuue, brnokage

n3nyBHUX racoBa UnNu 3arnaerbnBama KInnHoOr NnpcreHa.
3. Yparbute ce Hajmare 3 MeTpa o4 MecTa 3a ropyBo rnpe nokpetakwa MoTopa.

4. Kopuwhere Heogrosapajyher ropvsa he nsassatu 036urbHa owteherwa yHyTpaLlbux

Aenosa MOTopa 3a KpaTKo BpeMe.

1. TllpoBepuTte Aa nv Cy CBY 3aBPTHM 3aTErHYTU U NOAECUTE UX akKo je NoTpebHo.
2. Tposepute cBaKy pyyvuUy ynpaBrbada fga OwucTe npoBepuny HMXOBY
dyHKUMOHANHOCT. AKO Cy py4ke HeTayHe, NOAeCcUTe NX Ha CnpaBaH Monoxaj.
3. [Honusame yrba.
- HanyHuTe pesepBoap 3a moTopHo yree PYPUC 4T-MAKC yrbem 3a
nogMasmBare.
- MocTaBuTe MalLIMHY Ha paBHY MOBPLUMHY AOK CUnNaTte ropuso.
- [Oa bucte npoBepunu HNBO yrba, KOPUCTUTE LUWMKY 3a Meperse yrba,
yrbe Mopa OuTn Ha MakCMManHOM HUBOY.
- MpoBepuTe Aa nu Lypu yrbe.
4. OuuctuTe jeavHuLy Of npalivHe W NprbaBlUTUHE, nocebHo dwunTepa 3a

Basayx.

13
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MPE MOYETKA
YBek ce noctasuTe pykama 1 Horama farbe ofj NOKpPeTHUX AeroBa onpemMe.

MokpeHuTe, ckNaguWTUTE W HanajajTe KocWUIuUy Yy XOPWU3OHTArHOM  MOMnoXajy.

MokpeHWTe MalmMHy Ha TBPAOj NOBPLUMHM UK Ha Beh NOKOLLEHO] MOBPLUNHU TPaBH-akKa.
lMpoBepuTe HNBO yrba y KOPUTY MOTOpPA.

MoBexuTe yTukay ca ceehunuom

MoTopwu Koju onpemajy oBe MallMHe MOry 6MTH ONpeMIbeHu:

- MNpajmep nymna
- Py4Hu wok
- TonnoTHW Wwok

CTAPTOBAHKSE: 3a moTope onpemrbeHe NyMnom 3a AoBoA Boae

MokpeTarwe noBnavewem craptepa: HanyHute kapbypaTop nosnadewem cujanue
npajmepa Koja ce Hanasu Ha nokrnonuy BasgylHor gunTepa (3-4 nosnadvetrsa). lleBom
PYKOM MOByLMTE pyuuLly 3a 3ayCTaBibahe Yy Cryyajy HyXae u 3anenute je 3a pyyvuy
BOAMYA. YXBaTUTE pyuuLy CTapTepa AeCcHOM PyKOM W1 naraHo noByLuTe [OK He oceTute
oTtnop. 3aTum naraHo nosyuuTe Aa ducte nokpeHynu MoTtop. Kaga ce MOTop MOKpeHe,

nycTuTe ra Aa 4OCTUrHe MakcumanHy 6p3nHy, HaKoH Yera MoxeTe NoYeTy ca padoM.
NAJbEHE: 3a MoTOpe onpeMrbeHe TEPMUYKUM LLIOKOM

NeBOM pyKOM MOBYLMTE pyuuLly 3a 3aycTaBrbake y Clydajy Hykae 1 3anenute je 3a

pyunLy Boauya. YXBaTuTe pyyuLy cTaptepa AeCHOM PYyKOM U faraHo noByuuTe [OK He
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oceTuTe oTnop. nOByLl,VITe cTanHo ga bucte NOKPEHYIN MOTOP. Kapga ce moTop nokpeHe,

nycTuTe ra ga 4oCTUrHe NyHy 6p3vHy, oHAa MOXeTe NoveTu ca pagoMm.
MNAJbEHE: 3a MoTOpe onpemMrbeHe py4HUM NpuUrylimBayem

MokpeTare akTvBMparem (cTaptep): MoByLMTE pyuuLy 3a
3aycTaBrbarbe y Cryyajy HyXzae Nesom pykoM U1 sanenure je
3a pyuuLy 3a Bofjerbe M NOCTaBuUTE pyynLy npurylunsava y

3aTBOpPEHN MOMoXaj M NOByuuTe pyuuly raca Ao

Makcumyma (ako je y onpemu). [lecHOM pykom yxBaTuTe

py4yuLy cTapTepa v fiaraHo MoByuuTe OOK HEe OCeTuTe OTMop, 3aTuM paBHOMEPHO Aa
NoKpeHeTe MOTOp, a 3aTMM [OCTaBUTE pyuuly npurywvBada y OTBOPeHu (pagHu)
nomnoxaj. HakoH LWTo ce MOTOp MOKpeHe, NycTUTe ra Aa AOCTUTHE MaKCcuMarnHy 6p3uvHy,

HaKOH 4era ra MoXxeTte KOpuUcTuTu 3a paa.

AYTOMATCKO CTAPTOBAHME (ca kmbyuyem): Ako je MawmHa onpemrbeHa u
ayToMaTCKUM CTapToBakeM, cTapToBawe he ce 06aBUTK okpeTaweM Kiby4a, npatehu

KOpake 3a NoKpeTaHwe y 3aBUCHOCTU O onpeme MoTopa.

2) OTnycTTE KOHTPOITHY PYy4uLly CUT'YPHOCHE KOYHMLE (3aycTaBrbake MoTopa).

HanomeHa: 3aycTaBrbame (3a MallvHe onpeMIbeHe pyvmLoM raca, 3aycrtaBrbamwe he
ce M3BpLWWTM HaKOH cCMakera Opoja obpTaja MOTOpa Ha MUHWMYM, HaKOH 4era

OTMYCTUTE PyHuLlYy 38 KOHTPOIY CUTYPHOCHE KOYHWLIE 3a 3ayCTaBrbake MoTopa).

Onpe3: [pxuTe pyke 1 Hore Aarbe of akTUBHOT Mogpydja ceuvBsa.

HAMOMEHA: 3a Haj6orbe pesyntate nogwxute Nonoxaj ceyera OOK He

ofpeauTe Koja je BUCUHA Hajoorba 3a MaLUuHy.

OIMPE3: CeunBo HacTaBrba Aa ce okpehe HEKONMUKO CEKyHAM HAKOH LUTO ce

MOTOP WUCKIbYYH.
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Onpe3: Ob6aBe3Ho opcnojute ceehuuy npe obaBrbakba OUNO KakBUX

NonpaBkn UK OApXaBaksa.

HAMOMEHA: lNMpunukom npespTara Kocunuue mcnpasHute pesepsoap. He okpehute
kocunuuy 3a Buwe of 90 creneHun y GUNo KOM MpaBLy W He OCTaBrbajTe KOCWUMULY
Haonako Ha AYXW BPEMEHCKM nepuod. Yrbe MoXe Aa npouypu y ropky 4eo motopa u

n3asose np06neme npu CTapToBak:y.

° 3amMeHnTe MOTOPHO yrbe HakoH MpBMX 5 caTu paga, WTO je nepuop yrpagwe,
3aTum cBakmx 25 catm paga wim ceakmx 6 mMeceun. MNaxrbuBo mpounTajTe K
cnegwTe ynyTcTea.

° MpoBepute BasgywHW cuntep HakoH 25 caTu nod HOpMmarnHuM ycrosuMa.
OuucTnTe ra cBaka ABa caTta y npawrasuMm ycrioBuma. Jlowe nepdopmaHce
MOTOpa yKa3syjy Ha TO Aa je NOTpebHO oumcTuTn chuntep 3a Basgyx.

° duntep 3a Basgyx Tpeba oumcTuTM. Ha noyeTKy cCBake ce30He Kollewa

npenopy4yje ce 3ameHa dunTepa. MaxrbMBO yknoHUTe npeadwunTep (ako je y
OonpemMu) 1 CKIon KkepTpuyia ca nokronua.
° HakoH cepBucupawa npegcduntepa W KepTpuia, MOCTaBUTE KepTpuy WU

npeadunTep y noknonaw,.

° PenoBHO unctute MoTOp M oapxaBajTe cUCTEM 3a Xxnaherwe YMCTUM Kako bucte
omMoryhmnu uupkynauujy Basgyxa, LUTO je HEOMNXOAHO 3a XMBOTHWM BEK M pap
MoTOpa. YBepuTe ce Aa Y U3dyBHOj LIeBM HeEMa NMprbaBLUTUHE, TPaBe M ocTaTaka
ropuea.

[owy cTpaHy Kocunuue Tpeba 04MCTUTM HaKoH CBake ynoTpebe kako bucte cnpeunnm

HaKyn/bawe MNokowleHe Tpase, nvwha, npreaBWTUHE UK Opyror otnaja. Ako ce oBO

Hakynu, To he nsassatu phy u ytuuati Ha nepdopmaHce MallvHe.

° OpBojute ceehuuy.

Mcnyctute ropmeo u3 pesepeoapa.

° OKpeHUTe MaLUMHy 1 MOCTaBUTE je Ha Lwacwujy. [ipxxuTe Ba3ayLuHU ountep cTpaHoM
npema rope. Ocurypajte mawvHy 6e36enHo.

. OuuncTnTe Aowy CTpaHy ayTomobuna ogroBapajyhvum anatuma.
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Yknawame HoXa, 3amMeHa, owTpee

Surub Hex HD

. Kapa BaguTe HOX pagu owTperba Unn NpoMeHe, 3alTUTUTE pyke napom Aebenmx
pykaBuLa kaga OpXUTe HOX.
° Yknonute XEKC X[ 3aBpTan 1 paBHy NOAMOLLKY KOja APXU HOX.

Onpes: [loBpemeHO npoBepaBajTe ga nv agjantep ceuyuBa MMa
nykoTuHa, nocebHo ako yaapu y TBpau npeaMeT. 3aMeHuTe ra kaga je

notpebHo.

Kaga owTpuTe CeuMBo, KOPUCTUTE OPUTMHASHW Yrao MBMLE Kao pedepeHTHy Tauky.
M3yseTHo je BaxkHO [a cBaka pe3Ha cTpaHa ceuvBa Gyae noajedHako HaoLUTpeHa Kako
G1 ce crpeuynsio Ja CeYMBO MOCTaHe HeypaBHOTEXeHo. HeypaBHoTexxeHo ceunso he
u3a3BaTu npetepaHe Bubpauvje kaga ce motop okpehe. Mpe NOHOBHOr NocTaBrbaka
ceyunBa M ajanTepa ceumsa, NOAMaXMTe OCOBUHY MoTopa yrbem. O6aBesHo nocTasute

CEYMBO Ca HyMepHUCaHOM CTpaHOM Hadone kaja je MaluuHa y pafiHoM Nonoxajy.

YMeTHUTE aganTep HoXa y OCOBMHY MOTOpa.

CraBuTe HOX y aganTep. [poBepuTte fa nu je nopaBHaT U NOCTaBIbLEH Ha aganTep.
CTaBuTe paBHY MOAJIOLLKY Ha HOX.

3amenute xek X[l 3aBpTams.

HAMOMEHA: [a 6ucte 6unn curypHuM ga malluHa pagv UCMpPaBHO, 3aBpTak HOXa

Tpeba nepuognyHoO NpoBepaBaTy ( 3aTErHyTK).
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Pyunua 3a 3aycTaBrbatbe y cnyuajy Hyxage:
MoamaxuTe yrbeMm Tauke OKpeTawa pyduue 3a

3aycTaBrbarbe HajMake je[JHOM roauLLHbe.

ToukoBu: MogmMaxuTe TOYKOBE HajMar-e jedHOM
roguike yrbem (MOTOpHUM yrbem). Ako cy
TOYKOBM M3 OWNO KOr pasmnora YKIOHEHW,

noamMaxute yrbeM NoBPLUMHY 3adH€ OCOBUHE U

YHYTpaLlkby MOBPLUMHY TOYKa.

MpBux 5 catn NpoMeHuTe yroe

Csakux 5 catu npoBepuTE HUBO yrba

OUMCTUTE OCTaTKe HaKOH ynoTpebe
npoBepuTe BasayLHW duntep
OUNCTUTE U3LYBHY LiEB

Caakux 25 catu/6 NPOMEHUTE yrbe
mMeceumn nposepu ceehuuy

HemojTe npenyHWTU nocyay 3a yrbe. AKo NONyHUTe M3Ha4 MakcMMariHor HUBoa, Mory ce

nojasutu cnepgehun edpekTu:

1. dymuraupja

2. Texxak noyeTak

3. 3anprbame ceehuue

4. Yree moxe yhn y unrep 3a Basgyx

Mpenopyke 3a ropmeo:

KopucTtute umcT, ceex, 6€30n0oBHU 6EH3NH.
HemojTe mewatn yroe ca 6eH3nHOM.
MpoBepuTe HMBO ropuBa.

I'Ipe nonywaBaka ropuea, oCtaBuMte MOTOpP da Ce oxnagu 2 MWHYTa, O4YUCTUTE OKO

OTBOpa 3a Nykele npe Hero WTO YKIOHUTE noknonaw, pe3epsoapa.
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Mpo6nemu Y3pok 3Ha4m
MoTop ce o [lpwika 3a 3aycTaBrbare o 3arterHute pyuuuy 3a
He nokpehe. | HOXa je UckrbyyeHa 3aycTaBrbake HOXa
o Ceehuua je nckrbyyeHa o Mpukrbyynte ceehuuy
o Kabn 3a rac Huje nogeLueH o lNMpoBepuTe M3BOp kabna
o PesepBoap je npasaH nnu je o HanyHuTe pesepsoap nnu
ropuBo ycTajano NPOMEHNTE ropuBO
o BeHTun 3a rac je 6rokvpaH o Ounctute racHu BEHTUN
o Csjehuua unu cejehuua o Ounctute pyne nnm
HeucnpaBHa npomeHuTe ceehuuy unm
csehuuy
o MNoTonrbeH MoTop o BeHTunupajte komopy 3a
caropeBake
MoTtop o Aytomobun ce nomepa y | o [llpebaumte pyumuy meraya
paau ca noyeTHy No3uuujy Ha 6pa3y
dnykTyauyj o lNosexuTe n 3aterHnTe
ama bp3uHe | o MNarbere je NPeknHyTo KOHekTop ceehuue
o BnokupaH BeHTMN 3a ropuBo | o OuMCTUTE BEHTWM U
Unn ycTajano ropuso HanyHWTe pe3epBoap ropMBoOM
o Bopga wnu npreaBwTuHa y | o WcnpasHute pesepsoap u
ropusy 3aMeHWTe ropueo
o OuucTtute hunTep 3a Basgyx
o 3avenrbeH unTep 3a Basgyx | Unv ra aameHute
o MNMopecute kapbypaTop
o KapbypaTop Huje nogelueH
MperpejaH o HuBO MOTOpHOTr yrba je HM3ak | o 3ameHuTe yrbe unm
MoTOp o Cnaba umpkynauuja Basgyxa | AonyHWTe
o Kapbypatop Huje npaBunHo | o QOuuctute npocTtope 3a
nogelueH xnahewe
o MNMopgecute kapbypatop
Mpekvan o 3avenr-eH kapbypartop o OuucTtute Kapbypartop
Op3vHe o HeucnpasHa ceehuua o 3ameHuTe cBehuuy
moTopa npu | o HeucnpaBHa cBehuua unu | o 3amMeHuTEe  yTMKa4  uUnu
BESINKUM Kabn narbewe
Op3vHama
MpekomepH | o OnywTEHO CEYMBO MNK o 3aTterHuTte Hox ajanTtepa
e HeypaBHOTeXeHa MaluunHa o lNpoBepuTe 6anaHc HOXa
BMOpaumje o 3ameHuTE HOX
MawwuHa He | o lMpeHucka 6p3nHa MmoTopa o Mopecute nonyre
Kocu kapbypaTtopa vnnv perynaropa
TpaBHak o Mokap TpaBHak (cepsuc)

o TpaBa je npeBucoka

o OwTteheH HOX (HWje owTap)

o He kocute TpaBH-ak kaga je
MoOKap, cavekajTe Aa ce OCyLUn.
o VceuunTe jegHOM Ha BenNuky
BWCUHY, @ 3aTUM NMOHOBO
CeynTe Ha XerbeHy BUCUHY
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o HaowTpute unu 3ameHuTe
HOX

Heyjegnaye | o ToukoBM Hucy npasBunHo | o [locTaBuTe CBE TOYKOBE Y

H pe3 NnocTaBIbeHU MCTW NONOXaj
o HaowTpute unu samenunte
o KopuwheHun HoX HOX

HAMOMEHA: 3a nonpaBke koje HWCY rope HaBedeHe, obpaTtuTe ce Hajonumxem

oBnawheHom PYPUC cepBucHoM LEHTpY.

3a npunpemy kocunuue 3a cknaguwTerse Tpeba crneauTty cnegehe kopake.

° MaxrenMBo 0YMCTMTE M MOAMAXUTE MaLUMHY Kako je OnMcaHo y ymyTcTBy 3a
ynotpeby.

° MpemaxnTe ceunBo mMalLMHe BasenuHom ga bucte cnpeunnu phame.

° YyBajTe MallMHy Ha CyBOM M YMCTOM MecTy. He yyBajTe ra y 6nmnsnHn KoposnBHMX
maTtepujana unu u3sopa rpejatba (Kotrnosu, nehu).

. WcnycTuTe ropuso 13 pesepsoapa.

. lMokpeHnTe MawmHy W MNycTute je fa pagu OOK ropuBo y kapbypaTtopy He
noHecTaHe 1 He 3aycTaBu ce.

ELU N3JABA O YCKNAHEHOCTHU

MpowusBoRhau: CL| PYPUC MMIMEKC CPJ C €
Bea. feueban, 6p. 111, YnpaeHa 3rpaga, Kpajosa, [orb, PymyHuja

lon. 0351 464 632, BBB.pypuC.pO, UHPO@PYpPUC.po

Osnawhenn npeacTtaBHuk: nHx. CTtpoe Mapuyc LiatanuH — reHepanHu gupektop
OsnawheHo nuue 3a TexHWYKkM focuje: uHx. Pagou AnekcaHgopy — OVMpeKTop Au3sajHa
npoaykuuje

Onuc npousBoga: KOCUIMLIA 3a TpaBy obaBrba onepauuje Kolera 1 Kollekwa Tpase, Npu
YeMy je cama MallvHa OCHOBHa eHepreTcka KOMMOHEHTa, @ MOKPETHO CeYMBO je CTBapHa pagHa
onpema .

MpousBoa: Kocunuua

Cepuijcku 6poj npoussoaa: AAAM00100001KCAOALL100KCIIC (rae AA npencTtaerba nocnefxe
nse umdpe roguHe npousBoAre, 3HakoBM 5 M 7 cy 6poj cepuje, 3HakoBu 7-12 cy 6poj
npow3soaa)

Tun: 100KCNC Mogpen : Jay,
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MoTop : TepMUYKK, 6e30MO0BHU GEH3NH, 4-TaKTHU CHara: 3,3KC
PapgHa wupwmHa : 400 mm Mouyetak : PyyHo
Mu, CL{ PYPUC NMMNEKC CPJ1 KpajoBa, nponssohay, y cknagy ca '] 1029/2008 - o ycnosuma
3a CTaBSbarbe MaluvHa Ha TpxuwTe, OupektuBa 2006/42/EL| - MmawunHe; 6e36e4HOCHU U
6e36egHocHM 3axteBu , CrtaHpapg EH WMCO 12100:2010 - MawwuHe. 6e3GegHocT,
OupektuBa 2014/30/EY o0 enektpoMarHeTHoj komnaTtubunHoctn (IO 487/2016 o
enekTpoMarHeTHoj KoMnaTubunHoctu, axypupana 2019), Ypen6a EY 2016/1628 (M3merseHa
n ponyweHa Ypea6om EY 2018/989) - ycnocTtaBrbawe Mepa 3a oOrpaHu4vaBambe
racoBuUTUX U YecTuua 3araljuBaya us motopa 467/2018 o mepama 3a cnpoBoheHe NoMeHyTe
Ypenbe, noTBpAMnM CMO YycarnaweHoCT npou3Boda Ca HaBedeHWM CcTaHjapauma u
n3sjaBrbyjemo aa je y cknagy ca rmaBHum 6e3benHocHUM 1 6e3beHOCHUM 3axTeBUMa.
[one notnucanm Ctpoe LlatanuH, npeactaBHuK npoussofaya, usjaBrbyje Ha COMCTBEHY
OAroBOPHOCT Aa je npoussod YycknaheH ca cnegehvM eBpOnCKUM CTangapauma u
avpekTuBama:
CP EH UCO 12100:2011 / EH UCO 12100:2010 — be36enHocT MawumHa. OCHOBHM KOHLIENTMH,
OnNwITM NpUHUMNU npojekTtoBarwa. OCHOBHa TepMmuHomoruja, metogonoruja. TexHUYKu
npuHUMNn
CP EH MUCO 13857:2020/ EH UCO 13857:2020- Bbes3begHocT malwivHa. BesbeaHocHe
yAarbeHOCTM 3a cnpevaBatbe yrnacka ropksix 1 AoHMX YA0Ba Y ONacHe 30He
CP EH 5395-1:2014/ EH UCO 5395-1:2013 — BawTteHcke mawunHe. be3beaHocHW 3axTeBu 3a
KOcunuue onpemrbeHe MOTopuma ca yHyTpalluwum caropesarwem. [leo 1: TepmuHonoruja un
yobuyajeHn TecToBm
CP EH UCO 5395-2:2014/ EH NCO 5395-2:2013 — BawTeHcke mawwmHe — Be3begHocHn
3axTeBM 3a KOCUMULIE OMNpemMrbeHe MOTOpMMa Ca YHyTpallkum caropeBaweM — [leo 2:
Mewayke kocunuue
CP EH UCO 5395-2:2014/A1:2017/ EH UCO 5395-2:2013/A1:2016 — bawTeHcke maluvHe.
Be3benHOCHM 3axTEBM 3a KOCUMULE ONPEMIbEHE MOTOPMMA Ca YHYTpallkUM CaropeBakeMm.
Oeo 2: Kocunuue kojuma ynpasrbajy newaun. Amangmad 1: OlL, pe3Hn enemeHTw, upesa
noa, nNpUTUCKOM
CP EH UCO 5395-2:2014/A2:2017/ EH UCO 5395-2:2013/A2:2017 — bawTeHcke MaluvHe.
Be3benHOCHM 3axTEBU 3a KOCUMULE ONPEMIbEHE MOTOPMMA Ca YHYTpallHUM CaropeBakeM.
Oeo 2: Kocunuue kojuma ynpasrbajy newaun. AMaHgmaH 2: 3awTuta kyhuwTa jeguHuue 3a
ceyere
EH 14982:2009 - T[lorbonpuspeaHe W wWymapcke MawuHe. EnektpomarHeTtHa
KOMNaTUBUNHOCT.
e [NupektuBa 2000/14/ELl (n3memweHa [upexktnsom 2005/88/EL|) — Emucuje 6Gyke y
cnorballh0j cpeauHu
e [upektnBa 2006/42/EL| — 0 MawmHama — CTaBrbake Ha TPXKULLTE MallnHa
e [paBay 2014/30/EY - o enekTpomarHeTHoj komnatubunHoctn (I 487/2016 o
eneKkTpoMarHeTHoj komnaTubunHocTn, axypupan 2019);
e Ypep6a EY 2016/1628 (u3meweHa M ponyweHa Ypep6om EY 2018/989) -
ycrocTasrbake Mepa 3a orpaHu4aBsame emvcuje racosa n Yectuua sarafyjyhux matepuja
13 motopa
Opyru kopuwheHn ctaHpapan unu cneundmkaumje:
° CP EH UCO 9001 — Cuctem ynpaBrbatsa KBanuteTom
° CP EH UCO 14001 — CucTem ynpaBrbaka 3alTUTOM XUBOTHE CpeanHe
e CP UNCO 45001:2018 — Cuctem ynpasrbatba 3apaBrbem 1 6e3beaHolhy Ha pagy.
O3HAYABAHE 1 O3BHAYABAHE MOTOPA
BeH3nHckM MoTopu ca narbewem cBehnuom npumrbeHn u kopuwhenn Ha PYPUC onpemu n
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MallvMHama, y ckrnagy ca Ypea6om EY 2016/1628 (M3mereHa Ypea6om EY 2018/989) n 'l
467/2018 cy o3Ha4eHu ca:
- Hasue 6peHpa v npounssohaya: HJIM Lo JIT/]
- Twn: AB130
- Bpoj onobpera TMna gobujeH og cneuujanusoBaHor npoussohaya:
©24*2016/1628*2018/989CPA1/I1*0408* 00 ;
- NpeHtTndwmkaumoHn 6poj moTopa — jeanHCTBEHM 6pO;j.
- MoTtop: AQyuap
HanomeHa: TexHMu4ka AOKyMeHTaumja je y BMacHUWTBY npousBohaya.
Hanometna: OBa u3jaBa je y cknagy ca OpuUruHanom.
Pok Baxera: 10 roguHa of gatyma ogobpetba.
MecTo n gatym usgasara: 18.12.2024, Kpajosa
FoguHa npumeHe LIE o3Hake: 2024
MaTtnyHun 6poj: 1521/18.12.2024

OBnawheHo nuue u notnuc: uHx. Ctpoe Mapuyc LlatanuH
eHepanHu gnpekTop od
CL PYPUC MMIMEKC CPN

EL] U3JABA O YCKNABEHOCTH

Mpowuseohau: CL| PYPUC UMIMEKC CPN

Bea. deueban, 6p. 111, YnpasHa 3rpaga, Kpajosa, [orb, PymyHuja

"on. 0351 464 632, BBB.pypwUC.pO, UHPO@PYPUC.pPO

OsnawheHun npeactaBHuk: nHX. CTpoe Mapuyc LiatanvH — reHepanHu gupektop
OsnawheHo nvue 3a TexHWYKM gocuje: uHx. Pagou AnekcaHgopy — OVMPeEKTop Au3ajHa
npoaykuuje

Onwuc npoussopa: KOCUIMLIA 3a TpaBy obaBrba onepaumje KoLeHa 1 Kollerba Tpase, npu
YeMy je camMa MaluMHa OCHOBHA €HepreTcka KOMMOHEHTA, a MOKPETHO CEeYMBO je cTBapHa
pagHa onpema .

MpousBoa: Kocunuua

Cepuijckm 6poj npoussoaa: AAQM00100001KCOALL100KCIIC (roe AA npeacTtaerba nocneawe
nBe umdpe roguHe npousBoarse, 3HakoBU 5 n 7 cy 6poj cepuje, 3HakoBu 7-12 cy 6poj
npoussoa)

Twn: 100KCJ1C Mogen : Jay,
MoTop : TepMmnykK, 6€30NM0BHY BEH3WH, 4-TaKTHU CHara: 3,3KC
Paaua wpuna - 400 vum Noyetak : Py4yHo

U3mepeHn HMBO 3BYy4He cHare: 95 nb(A) MlapaHToBaHU HMBO 3BY4He cHare : 96 AB(A)
HuBo 3By4He cHare je ceptudukoBaH of crpaHe WLP ceptudukatom  6p.
MLP/BLI/XM241296 op 12.12.2024. y cknagy ca oppepbama [dupektnee 2000/14/EL|
namerseHe upektnsom 2005/88/ELL n CP EH NCO 3744:2011

Mu, CL PYPUC UMIIEKC CPJ1 Lipauosa kao npoussohay, y cknady ca [upekmueom
2000/14/EL] (usmerseHa [Jupekmusom 2005/88/EL]), XI" 1756/2006 - o ozpaHuyery emucuje
byke y xxueomHy cpeduHy Kojy npou3sodu orpema HamerbeHa 3a Kopucmumu eaH 3gpada,
gepuchukosanu u cepmucgbukosarnu ycaanaweHocm rpoussoda ca HagedeHUM cmaHOapduma u
uzjasunu da y cknady ca anasHUM 3axmesuma.
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Hone notnucaHn Ctpoe LlatanuH, npeactaBHUK npouwssofava, u3jaBrbyje Ha COMCTBEHY
OAroBOPHOCT fa je mnpou3Bog YycknaheH ca crnefehuM eBpOMCKMM CTaHjapavma u
avpekTuBama:

OupektnBa 2000/14/ELl (u3amewbeHa [upektuBom 2005/88/ELl) — Emucuje Gyke y
cnosballh0j CpeaunHn

CP EH UCO 3744:2011 — AkycTuka. Ogpehusatse HMBOa 3ByYHe CHare Kojy eMUTYjy 13BOpu
6yke kopuLheHeM 3BY4HOT NpUTUCKa

OupektnBa 2006/42/EL] — o mawmHama — cTaBrbakbe Ha TPXULWTE MaluMHa

OupektnBa 2014/30/EY o0 enekTpoMarHeTHoj komnatubunHoctn (4 487/2016 o
eneKkTpoMarHeTHoj koMmnaTubunHoctu, axypupana 2019.);

Ypen6a EY 2016/1628 (n3meneHa n gonyweHa Ypeabom EY 2018/989) — ycnocTtaBrbate
Mepa 3a orpaHvM4aBaHe eMucmje racoBa u Yyectuua 3arahyjyhux matepuja us motopa

Opyru kopuwheHn ctaHpapan unu cneundukaumje:

CP EH UCO 9001 — Cuctem ynpaerawa KBannteTom
CP EH UCO 14001 — CucTem ynpaBrbakba 3alTUTOM XUBOTHE CpeauHe
CP UCO 45001:2018 — Cuctem ynpaBrbana 3gpaBrbem 1 6e3begHolhy Ha pagy.

HanomeHa: TexHM4Ka AOKyMeHTaumja je y BnacHMwWTBY npousBohava.
Hanomena: OBa u3jaBa je y cknagy ca opurHanom.

Pok Baxera: 10 rognHa of gatyma ogobpetba.

MecTo n gatym usgasara: 18.12.2024, Kpajoa

FoguHa npumeHe LIE o3Hake: 2024

MatuyHun 6poj: 1522/18.12.2024

OBnawheHo nuue u notnuc: uHx. Ctpoe Mapuyc LiatanuH

eHepanHn gupektop CL, PYPUC MMIMEKC
CPN
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Postovani kupce!

Zahvaljuiemo Vam na Vas$oj odluci da kupite RURIS proizvod i na
povjerenju koje ste ukazali nasoj tvrtki! RURIS je na trzidtu od 1993.
godine i za to vrijeme postao je snazan brend koji je svoju reputaciju
izgradio ispunjavanjem obecanja, ali i kontinuiranim ulaganjima s ciljem
pomo¢i kupcima pouzdanim, uc€inkovitim i kvalitetnim rjeSenjima.
Uvjereni smo da Cete cijeniti na$ proizvod i dugo uzivati u njegovim
performansama. RURIS svojim kupcima ne nudi samo strojeve, ve¢
cjelovita rjeSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je savjetovanje
prije i nakon prodaje, a kupcima RURIS-a na raspolaganju je cijela
mreza partnerskih trgovina i servisa.

Kako biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, pazljivo procitajte korisnicki
priruénik. Slijedeci upute, bit e vam zajam¢ena duga upotreba.
Tvrtka RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda te stoga
zadrzava pravo izmjene, izmedu ostalog, njihovog oblika, izgleda i
performansi, bez obveze da to unaprijed obavijesti.

Jos jednom zahvaljujemo Sto ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije o kupcima i podrska:
Telefon: 0351.820.105

email: info@ruris.ro

Vasa kosilica dizajnirana je za kori$tenje u skladu s uputama za siguran rad navedenim
u ovom priruéniku. Kao i kod bilo koje vrste elektricne opreme, pogreska rukovatelja ili
nepaznja mogu rezultirati osobnim ozljedama.


mailto:info@ruris.ro

HRV

Prije sastavljanja stroja pazljivo procitajte cijeli priru€nik s uputama.
Procitajte, razumite i slijedite sve upute oznacene na stroju i u priru¢niku prije
uporabe. Upoznajte se s kontrolama i radom ovog stroja prije nego ga
pocénete Koristiti.

Nemojte dopustiti djeci ili drugim osobama koje nisu upoznate s uputama za
uporabu da koriste kosilicu.

Ne dopustite djeci mladoj od 14 godina da koriste kosilicu.

Temeljito pregledajte prostor u kojem ¢e se stroj koristiti. Uklonite sve
kamenije ili druge predmete koje bi stroj mogao pokupiti i baciti u bilo kojem
smijeru jer bi mogli izazvati ozbiljne tjelesne ozljede rukovatelja ili promatraca.
Uvijek nosite zastitnu opremu dok radite sa strojem kako biste se zastitili od
predmeta koje bi stroj mogao baciti u bilo kojem smjeru.

NIKADA ne koristite kosilicu bosi, u sandalama, papu€ama ili laganoj obuci.
Nikada ne vucite automobil prema sebi dok hodate. Ako morate napraviti
sigurnosnu kopiju zbog zida ili bilo €ega drugog $to vas ometa, slijedite ove
korake:

A. Odmaknite se od stroja kako biste potpuno ispruzili ruke.

B. Osigurajte ravnotezu s obje noge na tlu.

C. Lagano povucite trimer unatrag, ne viSe od pola udaljenosti prema sebi.
Nemoijte rukovati strojem ako ste pod utjecajem alkohola ili droga.

Nikada ne koristite stroj kada je travnjak mokar. Uvijek osigurajte svoj
oslonac. Klizanje ili pad mogu dovesti do ozbiljnih osobnih ozljeda. Drzite
¢vrsto ruCku i udaljite se. Ako osjecate da vise ne mozete kontrolirati stroj,
ODMAH OTPUSTITE KONTROLNU RUCKU NOZA i on ¢e se prestati
okretati.

Koristite samo na dnevnom svjetlu ili dobrom umjetnom svjetlu.

Ugasite motor kada prelazite makadam.

Ako oprema pocne neuobi€ajeno vibrirati, zaustavite motor i odmah provijerite
uzrok. Vibracija je obi¢no upozorenje na problem.

Zaustavite motor i priCekajte dok se oStrica potpuno ne zaustavi prije
uklanjanja biljnih ostataka. Nikada nemojte koristiti stroj bez §titnika ili drugih
zastitnih alata.

Motor i ispuh postaju vruéi i mogu izazvati opekline. Nemojte ih dirati.
Ukoliko dode do situacija koje nisu navedene u ovom priru¢niku, obratite se
ovlastenom RURIS servisu.

Transportirajte opremu s praznim spremnikom goriva. Prije transporta stroja,
zaustavite motor i uvjerite se da se noz za rezanje zaustavio.

Ako je ostrica za rezanje o$tecena, zamijenite je. Koristite samo dijelove i
dodatke koje preporucuje proizvodac.

Operater mora nositi osobnu zastitnu opremu (PPE). Ako je stroj u upotrebi,
morate nositi zastitne naocale protiv predmeta bacenih u zrak, morate nositi
zastitu za sluh kao Sto je akusticki izolirana kaciga.

Nemojte koristiti kosilicu ako su noz ili sigurnosne reSetke osteceni ili bez
priévrSéenih Stitnika, na primjer deflektora i/ili koSare za travu. (ovisno o
opremi stroja)

Nemojte podesavati niti mijenjati postavke brzine motora.

Ne ostavljajte motor da radi u zatvorenim prostorima jer se moze nakupiti
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opasni plin ugljiéni monoksid.

. Provjerite funkcionalnost poluge za zaustavljanje motora prije svake
uporabe. Kada ga otpustite, motor i, implicitno, rezna oStrica moraju se
zaustaviti. U suprotnom nemojte koristiti stroj. Obratite se ovlaStenom RURIS
servisu. Nemojte onesposobljavati sigurnosne sustave stroja.

. Iskljucite motor stroja prije punjenja goriva i kada napustate stroj.

. Nemojte naginjati motor ili opremu pod kutom koji bi mogao uzrokovati
prolijevanje goriva.

. Prije bilo kakvog popravka ili podeSavanja, odspojite Zicu svjecice i drzite je
dalje od svjecice. Slu€ajno iskre mogu izazvati pozar ili elektricni udar.

. Ne koristite kosilicu za travu kada pada kiSa ili kada u atmosferi postoji
elektri¢no praznjenje.

Nije vam dopusteno:

° Radite u blizini kuénog otpada, jaraka ili rubova nasipa.

) Kosite nagnute povrSine pod kutom veéim od 15 stupnjeva jer riskirate gubitak
ravnoteze.

° Kosite travnjak mokar.

° Rad oko djece.

° Budite vrlo oprezni kada koristite benzin ili druga goriva. Vrlo su zapaljivii mogu se
zapaliti. Koristite spremnik goriva.

) Ne dolijevajte gorivo u automobil dok motor radi. Ostavite motor da se ohladi
najmanje 2 minute prije dolijevanja goriva.

) Pazljivo zavrnite ¢ep za gorivo i obriSite sve tragove benzina prije pokretanja
motora.

° Ne dolijevajte gorivo u automobil u zatvorenim prostorima.

° Nemoijte skladistiti stroj ili spremnik goriva u zatvorenim prostorima gdje postoje
izvori vatre kao Sto su plinske pecéi, kamini ili dimnjaci.

° Kako biste smanijili rizik od pozara, stroj skladistite bez goriva. Ostavite stroj da se
ohladi najmanje 5 minuta prije spremanja.

° U Cestim intervalima provjeravajte zategnutost vijka noza i motora. Zatim vizualno
provjerite ima li na oStrici oSte¢enja (npr. savijanja, pukotina, prenaprezanja).
Cvrsto zategnite sve matice i vijke kako biste osigurali da oprema radi u optimalnim
uvjetima.

° Ne dirajte sigurnosne dijelove. Provjerite njihov rad.

° Nakon Sto udarite u strani predmet, iskljucite motor i temeljito pregledajte kosilicu.



HRV

Oznake upozorenja na stroju.

Upozorenje! Zagusljiva atmosfera. Ne palite stroj u zatvorenim prostorima.

A Paznja! Drzite se na udaljenosti.
& Oprez! Nemojte naginjati stroj.

Oprez! Ne stavljajte ruku ili nogu.
Upozorenje! Opasnost od ozljeda osoba u blizini stroja.

Oprez! Vruée povrsine.

Upozorenje! Zapaljivi materijal.

Upozorenje! Opasnost!

6
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Paznja! Struja.

Prije uporabe procitajte upute za uporabu.

Operater mora nositi osobnu zastitnu opremu (PPE). Ako je stroj u
upotrebi, morate nositi zastitne naocCale protiv predmeta bacenih u

zrak, morate nositi zastitu za sluh kao $to je akusticki izolirana kaciga.

Nemojte bacati stroj ili njegove komponente u kuéni otpad.

Nemojte pokretati stroj u zatvorenim prostorima.

Nemoijte gurati ruku.
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1. Poluga za zaustavljanje motora
2. Matica za zatezanje rogova

3. Motor

4. Filtar zraka

5. Kota¢

6. Sipka za mjerenje ulja

7. Kolekcionarska torba

8. Poluga za pokretanje
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Vrsta motora

Ducar, 4-taktni

Maksimalna shaga

3,3KS/131cc

Radna visina

25-55 mm , 3 koraka

Radna Sirina

400 mm

Funkcije Sakupljanje, straznji auspuh
Paljenje Elektronika/radio
istisnina Gurnuti
Potrosnja goriva 397 g/kWh
Kapacitet spremnika za benzin 1.21
Kapacitet uljne kupke 0,41
Ubrzati 1
KUCISTE Metal
Volumen vrece za sakupljanje trave 45 litara
Promjer prednjeg kotaca 6”7 (15cm)
Promjer straznjeg kotaca 6" (15 cm)
Neto tezina s priborom 19,7 kg
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5. MONTIRANJE

1. Montirajte kotace i pri¢vrstite zastitni poklopac na svaki kotac.

10
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3. Kuka koja drzi startno uze priévré¢ena je na desni vijak i postavljena na

mjesto.

4. Postavite vre¢u za sakupljanje.

Slike su samo u informativhe svrhe, dobavlja¢ zadrzava pravo strukturnih i

funkcionalnih promjena na opremi predstavljenoj u ovom priruéniku.

11
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VAZNO: Ova kosilica se isporuguje BEZ ULJA u motoru. Napunite uliem RURIS 4T-
MAX ili uljem s API klasifikacijom: CI-4/SL ili viSom, slijede¢i upute u prirucniku prije
pokretanja motora.

Kapacitet uljne kupke motora 0,4l.

Razina ulja se provjerava mjernom Sipkom pri¢vrS§¢enom na €ep spremnika za ulje

(zavrnutom).

Promijenite motorno ulje nakon prvih 5 sati rada, Sto je razdoblje uhodavanja, zatim

svakih 25 sati rada ili svakih 6 mjeseci.

Koristite kvalitetno gorivo ovlastenih Peco benzinskih postaja.

Tocite najkvalitetniji BEZOLOVNI BENZIN, koriste¢i metalni lijevak, na otvorenim

prostorima i dalje od izvora vatre ili iskrenja, koji bi mogli izazvati pozar.
UPOZORENJE:

Nemojte se hraniti na tlu ili oko biljaka jer riskirate oSte¢enje okolisa.

12
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PAZNJA!

Ovo gorivo je izuzetno zapaljivo. Ne pusite i ne dopustajte plamen ili

~ iskre u blizini goriva.
-

Vé/ Vi '
IVAZNO

1. Zaustavite motor prije dolijevanja goriva.

2. Koristenje pogresnog ulja moze dovesti do zaprljanja svjecice, zaCepljenja ispusnog
sustava ili zaCepljenja klipnog prstena.

3. Udaljite se najmanje 3 metra od mjesta za gorivo prije pokretanja motora.

4. Koristenje neprikladnog goriva prouzrocit ¢e ozbiljna ostec¢enja unutarnjih dijelova

motora u kratkom vremenu.

1. Provijerite jesu li svi vijci zategnuti i po potrebi ih namjestite.
2. Provijerite svaku polugu upravlja¢a kako biste provjerili njihovu funkcionalnost.
Ako polozaji ru€ki nisu ispravni, namjestite ih na ispravne polozaje.
3. Doalijevanje ulja.
- Napunite korito motornog ulja uljem za podmazivanje RURIS 4T-
MAX.
- Postavite stroj na ravnu povrsinu tijekom punjenja gorivom.
- Za provjeru razine ulja Koristite Sipku za mjerenje ulja, ulje mora biti
na maksimalnoj razini.
- Provijerite ima li curenja ulja.

4. Ocistite jedinicu od praSine i prljavstine, posebno filter zraka.

13
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PRIJE POCETKA
Uvijek se postavite tako da su vam ruke i noge podalje od pokretnih dijelova opreme.

Pokretanje, skladiStenje i gorivo kosilice u vodoravnom polozaju. Pokrenite stroj na tvrdoj

povrsini ili na ve¢ pokoSenom dijelu travnjaka.

Provjerite razinu ulja u koritu motora.

Spojite utika¢ na svjecicu

Motori koji opremaju ove strojeve mogu biti opremljeni:
- Pumpa za punjenje

- Ruéni Sok
- Toplinski Sok

POKRETANJE: Za motore opremljene pumpom za punjenje

Pokretanje povlacenjem startera: Napunite rasplinja¢ povlacenjem kruske za punjenje
koja se nalazi na poklopcu zraénog filtra (3-4 povlagenja). Lijevom rukom povucite rucku
za zaustavljanje u nuzdi i zalijepite je za rucku vodilice. Uhvatite rucicu startera desnom
rukom i njezno povucite dok ne osjetite otpor. Zatim ravhomjerno povucite kako biste
pokrenuli motor. Nakon pokretanja motora pustite ga da dostigne maksimalnu brzinu,

nakon ¢ega moZete poceti s radom.
POKRETANJE: Za motore opremljene toplinskim Sokom

Povucite ru€icu za zaustavljanje u nuzdi ljevom rukom i zalijepite je za rucicu za

navodenje. Uhvatite rucicu startera desnom rukom i njezno povucite dok ne osjetite otpor.

14
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Ravnomjerno povucite kako biste pokrenuli motor. Nakon Sto se motor pokrene, pustite

ga da dostigne punu brzinu i tada mozete poceti s radom.
POKRETANJE: Za motore opremljene ruénim ¢okom

Pokretanje aktiviranjem (starter): Povucite ruéicu za
zaustavljanje u nuzdi lijevom rukom i zalijepite je za rucicu
vodilice i postavite ru€icu prigusnice u zatvoreni polozaj i

drzite rucicu za gas do maksimuma (ako postoji). Uhvatite

rucicu startera desnom rukom i njezno povucite dok ne
osjetite otpor, a zatim ravnomjerno kako biste pokrenuli motor, zatim postavite ru€icu
CGoka u otvoreni (radni) polozaj. Nakon pokretanja motora pustite ga da postigne

maksimalnu brzinu nakon €ega ga mozete koristiti za rad.

AUTOMATSKO POKRETANJE (upravlja se pomoc¢u klju¢a): Ako je stroj takoder
opremljen automatskim pokretanjem, pokretanje Ce se izvrsiti okretanjem klju¢a, prateci

korake pokretanja ovisno o opremi motora.

2) Otpustite sigurnosnu ko€nicu (zaustavljanje motora).

Napomena: Zaustavljanje (za strojeve opremljene polugom gasa, zaustavljanje ¢e se
izvrsiti nakon $to se broj okretaja motora smaniji na minimum, nakon ¢ega otpustite rucicu

sigurnosne kocnice za zaustavljanje motora).

Oprez: Drzite ruke i stopala dalje od aktivnhog podrucja ostrice za rezanje.

NAPOMENA: Za najbolje rezultate podizite polozaj rezanja dok ne odredite
koja je visina najbolja za stroj.

OPREZ: Ostrica se nastavlja okretati nekoliko sekundi nakon §to se motor

iskljuci.

15
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Oprez: Obavezno odspojite svjecicu prije izvodenja bilo kakvih popravaka ili

odrzavanja.

NAPOMENA: Kada prevrnete kosilicu, ispraznite spremnik. Ne okrecite kosilicu za viSe
od 90 stupnjeva u bilo kojem smjeru i ne ostavljajte je naopako na dulje vrijeme. Ulje

moze iscuriti u gornji dio motora i uzrokovati probleme pri pokretanju.

° Promijenite motorno ulje nakon prvih 5 sati rada, $to je razdoblje uhodavanja, zatim
svakih 25 sati rada ili svakih 6 mjeseci. PaZljivo procitajte i slijedite upute.

° Provjerite filtar zraka nakon 25 sati pod normalnim uvjetima. O istite ga svaka dva
sata u prasnjavim uvjetima. LoSe performanse motora ukazuju da je potrebno
ocistiti filtar zraka.

) Zracni filtar treba ocistiti. Na pocetku svake sezone koSnje preporu¢a se zamijeniti

filter. Pazljivo uklonite predfiltar (ako postoji) i sklop uloska s poklopca.

° Nakon servisiranja predfiltera i ulo$ka, ugradite ulozak i predfiltar u poklopac.

° Redovito Cistite motor i odrzavajte sustav hladenja Cistim kako biste omogudili
cirkulaciju zraka, $to je bitno za Zivot i rad motora. Provjerite nema li prljavstine,
trave i ostataka goriva u ispuhu.

Donju stranu kosilice treba ocistiti nakon svake uporabe kako bi se sprijecilo nakupljanje

pokoSene trave, li¢a, prljavstine ili drugog otpada. Ako se to nakupi, uzrokovat ¢e hrdu

i utjecati na performanse stroja.

° Odspojite svjecicu za paljenje.

Ispustite gorivo iz spremnika.

° Okrenite stroj i postavite ga na Sasiju. Neka strana s filtrom za zrak bude okrenuta
prema gore. Sigurno ucvrstite stroj.

° Ocistite donji dio automobila s pravim alatom.

16
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Skidanje noza, zamjena, oStrenje

Cuplaj . @

E"‘“ Saiba lama

—

Surub Hex HD

) Kada vadite noz radi oStrenja ili mijenjanja, zastitite ruke parom debelih rukavica
dok drzite noz.
° Uklonite HEX HD vijak i ravnu podloSku koja drzi noz.

Oprez: Povremeno provjerite ima li na adapteru oStrice pukotina, osobito

ako udari o tvrdi predmet. Zamijenite ga po potrebi.

Prilikom osStrenja ostrice, koristite izvorni kut oStrice kao referentnu tocku. Izuzetno je
vazno da svaka rezna strana oStrice bude jednako naostrena kako bi se sprijeCilo da
ostrica postane neuravnotezena. NeuravnoteZzena ostrica Ce uzrokovati pretjerane
vibracije kada se motor okrece. Prije ponovne ugradnje oStrice i adaptera oStrice,
podmazite osovinu motora uljem. Obavezno postavite o$tricu s numeriranom stranom

prema dolje kada je stroj u radnom polozaju.

Umetnite adapter noZa u osovinu motora.

Stavite noz u adapter. Provjerite je li poravnat i postavljen na adapter.
Stavite plosnatu podlosku na noz.

Zamijenite Sesterokutni HD vijak.

NAPOMENA: Kako biste bili sigurni da stroj ispravno radi, nozni vijak treba povremeno
pregledati ( zategnuti).

17
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Rucka za zaustavljanje u nuzdi: Podmazite tocke
okretanja rucke za zaustavljanje uljem barem

jednom u sezoni.

Kotaci: Podmazite kotate barem jednom u sezoni
uljem (motornim uljem). Ako su kotaci uklonjeni iz
bilo kojeg razloga, podmazite povrSinu straznje

osovine i unutarnju povrsinu kotaca uljem.

Prvih 5 sati promijeniti ulje

Svakih 5 sati provijerite razinu ulja
ocistite ostatke preostale nakon upotrebe
provjerite filtar zraka
ocistite ispusnu cijev

Svakih 25 sati/6 promijeniti ulje
mjeseci provijerite svjeéicu

Nemojte prepuniti posudu za ulje. Ako napunite iznad maksimalne razine, mogu se

pojaviti sliedeci ucinci:

1. Fumigacija

2. Tezak pocetak

3. Zaprljanje svjecice

4. Ulje moze uéi u filter zraka

Preporuke za gorivo:

Koristite Cisti, svjeZi, bezolovni benzin.
Ne mijeSajte ulje s benzinom.
Provjerite razinu goriva.

Prije dolijevanja goriva, pustite motor da se ohladi 2 minute, oCistite oko otvora za

punjenje prije skidanja ¢epa spremnika.
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Problemi Uzrok sredstva
Motor se ne | o DrSka za zaustavljanje noza o Zategnite rucku za
pali. je odvojena zaustavljanje noza
o Iskop&ana svjecica o Spojite svjecicu za paljenje
o Sajla za gas nije podeSena o Provijerite izvor kabela
o Spremnik je prazan ili je o Napunite spremnik ili
gorivo ustajalo promijenite gorivo
o Blokiran plinski ventil o Ogistite plinski ventil
o Svjecica ili svjecica u kvaru o Ogistite rupe ili promijenite
utikag ili svjecicu
o Poplavljen motor o Prozracite komoru za
izgaranje
Motorradis | o Auto se pomiCe u pocetni | o Promijenite rucicu mjenjaca
fluktuacijam | polozaj na brzi
a brzine o Spojite i zategnite konektor
o Paljenje prekinuto svjecice
o Blokiran ventil za gorivo ili | o Ocistite ventil i napunite
ustajalo gorivo spremnik gorivom
o Voda ili prijavstina u gorivu o Ispraznite spremnik i
zamijenite gorivo
o Zacepljen filtar zraka o Ogistite filtar za zrak ili ga
zamijenite
o Karburator nije podesSen o Podesite karburator
Pregrijan o Niska razina motornog ulja o Promijenite ulje ili dolijte
motor o Niska cirkulacija zraka o Ogistite rashladne prostore
o Rasplinjaé nije dobro | o Podesite karburator
pode$en
Prekidi o Zacepljen rasplinjac o Ogistite karburator
brzine o Neispravna svjecica o Zamijenite svjecicu
motora pri o Neispravna svjecica ili kabel o Zamijenite utikac ili paljenje
velikim
brzinama
Pretjerane o Labava ostrica za rezanje ili o Zategnite noz adaptera
vibracije neuravnotezen stroj o Provijerite ravnotezu noza
o Promijenite noz
Stroj ne o Brzina motora preniska o Podesite poluge rasplinjaa
kosi ili regulatora (servis)
travnjak o Mokri travnjak o Ne kosite travnjak dok je
mokar, pricekajte da se osusi.
o Previsoka trava o Zarezite jednom na visokoj
visini, a zatim ponovno zarezite
na Zeljenoj visini
o Osteéen noZ (nije ostar) o Naostrite ili zamijenite noz
Neravnomje | o  Kotai nisu ispravno | o Postavite sve kotacCe u isti
ran rez postavljeni polozaj

o Naostrite ili zamijenite noz
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o Koristeni noz

NAPOMENA: Za popravke osim gore navedenih podeSavanja, kontaktirajte najblizi

ovlasteni RURIS servisni centar.

Za pripremu kosilice za skladiStenje potrebno je slijediti sljede¢e korake.

) Pazljivo ocistite i podmazite stroj kako je opisano u uputama za uporabu.

Premazite ostricu stroja vazelinom kako biste sprije€ili hrdanje.

° Spremite stroj na suho i Cisto mjesto. Nemojte ga skladistiti u blizini korozivnih
materijala ili izvora grijanja (bojleri, peci).

° Ispustite gorivo iz spremnika.
° Pokrenite stroj i pustite ga da radi dok ne istekne gorivo u rasplinjaCu i dok se ne
zaustavi.

EC IZJAVA O SUKLADNOSTI
Proizvodac: SC RURIS IMPEX SRL C €
Bvd. Decebal, br. 111, upravna zgrada, Craiova, Dolj, Rumunjska
Cilj. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Ovlasteni predstavnik: inz. Stroe Marius Catalin — generalni direktor
Ovlastena osoba za tehnicki spis: inZ. Radoi Alexandru — direktor dizajna produkcije
Opis proizvoda: KOSILICA obavlja operacije rezanja i kosnje trave, pri ¢emu je sam stroj
osnovna energetska komponenta, a mobilna rezna oStrica stvarna radna oprema .
Proizvod: KOSILICA
Serijski broj proizvoda: AADY00100001XDAC100XLS (gdje AA predstavlja posliednje dvije
znamenke godine proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, znakovi 7-12 su broj proizvoda)

Tip: 100XLS Model : Dac
Motor : termicki, bezolovni benzin, 4-taktni Snaga: 3,3KS
Radna Sirina : 400 mm Pocetak : Rucni

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvoda¢, u skladu s GD 1029/2008 - o uvjetima za
stavljanje strojeva na trziSte, Direktiva 2006/42/EC - strojevi; sigurnosni i sigurnosni
zahtjevi , Norma EN ISO 12100:2010 - Strojevi. sigurnost, Direktiva 2014/30/EU o
elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti,
azurirano 2019.), Uredba EU 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU 2018/989) -
uspostavljanje mjera za ograni¢avanje emisija plinovitih i ¢estica oneciS¢ujuéih tvari iz
motora i GD 467/2018 o provedbenim mjerama gore navedenom Uredbom, potvrdili smo
sukladnost proizvoda s navedenim standardima i izjavljuiemo da je u skladu s glavnim
sigurnosnim zahtjevima.

Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je
proizvod u skladu sa sljedec¢im europskim standardima i direktivama:

20



HRV

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Sigurnost strojeva. Osnovni pojmovi, op¢i
principi projektiranja. Osnovna terminologija, metodologija. Tehnicki principi
SR EN ISO 13857:2020/ EN 1SO 13857:2020- Sigurnost strojeva. Sigurnosne udaljenosti za
sprie¢avanje ulaska gornjih i donjih udova u opasna podrucja
SR EN 5395-1:2014/ EN 1SO 5395-1:2013 - Vrtni strojevi. Sigurnosni zahtjevi za kosilice
opremljene motorima s unutarnjim izgaranjem. 1. dio: Terminologija i uobi¢ajeni testovi
SR EN ISO 5395-2:2014/ EN ISO 5395-2:2013 - Vrtni strojevi - Sigurnosni zahtjevi za kosilice
opremljene motorima s unutarnjim izgaranjem - Dio 2: PjeSacke kosilice
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN 1SO 5395-2:2013/A1:2016 - Vrtni strojevi. Sigurnosni
zahtjevi za kosilice opremljene motorima s unutarnjim izgaranjem. Dio 2: Kosilice koje
upravljaju pjeSaci. Amandman 1: OPC, rezni elementi, tlana crijeva
SR EN ISO 5395-2:2014/A2:2017/ EN 1SO 5395-2:2013/A2:2017 - Vrtni strojevi. Sigurnosni
zahtjevi za kosilice opremljene motorima s unutarnjim izgaranjem. Dio 2: Kosilice koje
upravljaju pjesaci. Dopuna 2: Stitnici kuéista jedinice za rezanje
EN 14982:2009 — Strojevi za poljoprivredu i Sumarstvo. Elektromagnetska kompatibilnost.
e Direktiva 2000/14/EZ (izmijenjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom
okolisu
e Direktiva 2006/42/EZ - o strojevima - stavljanje strojeva na trziste
e Smjer 2014/30/EU - o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o
elektromagnetskoj kompatibilnosti, azurirano 2019.);
e Uredba EU 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU 2018/989) - utvrdivanje mjera za
ograni¢avanje emisija plinovitih i Cestica oneci§¢ujucih tvari iz motora
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
° SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom
e SR ENISO 14001 - Sustav upravljanja okoliS§em
° SR ISO 45001:2018 - Sustav upravljanja zastitom zdravlja i sigurno$¢u na radu.
OZNACAVANJE | 0ZNACAVANJE MOTORA
Benzinski motori s paljenjem svje¢icom primljeni i koriSteni na RURIS opremi i strojevima,
prema EU Uredbi 2016/1628 (izmijenjenoj EU Uredbom 2018/989) i GD 467/2018 oznaceni
sus:
- Marka i naziv proizvoda¢a: NDPM Co LTD
- Tip: DV130
- Broj homologacije tipa dobiven od specijaliziranog proizvodaca:
€24*2016/1628*2018/989SRA1/P*0408* 00 ;
- Identifikacijski broj motora — jedinstveni broj.
- Motor: Ducar
Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Napomena: Ova je izjava u skladu s izvornikom.
Rok valjanosti: 10 godina od dana odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: 18.12.2024., Craiova
Godina primjene CE oznake: 2024
Matic¢ni broj: 1521/18.12.2024

Ovlastena osoba i potpis: inZ. Stroe Marius Catalin
, generalni direktor
SC RURIS IMPEX SRL
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EC 1ZJAVA O SUKLADNOSTI

Proizvodaé: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, br. 111, upravna zgrada, Craiova, Dolj, Rumunjska

Cilj. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: inz. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Ovlastena osoba za tehnicki spis: inZ. Radoi Alexandru — direktor dizajna produkcije

Opis proizvoda: KOSILICA obavlja operacije rezanja i kosSnje trave, pri éemu je sam stroj
osnovna energetska komponenta, a mobilna rezna o$trica stvarna radna oprema .

Proizvod: KOSILICA

Serijski broj proizvoda: AADY00100001XDAC100XLS (gdje AA predstavlja posljednje dvije
znamenke godine proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, znakovi 7-12 su broj proizvoda)

Vrsta: 100XLS Model : Dac
Motor : termicki, bezolovni benzin, 4-taktni Snaga: 3,3 KS
Radna Sirina - 400 mm Pogéetak : Ruéni

Izmjerena razina zvuéne snage: 95 dB(A) Zajam¢€ena razina zvuéne snage : 96 dB(A)

Razinu zvuéne snage certificirao je ICR certifikatom br. ICR/VC/HM241296 od 12.12.2024. u

skladu s odredbama Direktive 2000/14/EZ dopunjene Direktivom 2005/88/EZ i SR EN ISO

3744:2011

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova kao proizvoda¢, u skladu s Direktivom 2000/14/EC

(izmijenjenom Direktivom 2005/88/EC), HG 1756/2006 - o ogranicenju emisije buke u okoli$ koju

proizvodi oprema namijenjena Koristiti izvan zgrada, provjeriti i potvrditi sukladnost proizvoda s

navedenim standardima i izjavljuju da je u skladu s glavnim zahtjevima.

Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da

je proizvod u skladu sa sljede¢im europskim standardima i direktivama:

e Direktiva 2000/14/EZ (izmijenjena Direktivom 2005/88/EZ) — Emisije buke u vanjskom
okolisu

e SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Odredivanje razine zvuéne snage koju emitiraju izvori
buke pomocu zvuénog tlaka

e Direktiva 2006/42/EZ - o strojevima - stavljanje strojeva na trziste

e Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o
elektromagnetskoj kompatibilnosti, azurirano 2019.);

e Uredba EU 2016/1628 (izmijenjena Uredbom EU 2018/989) - utvrdivanje mjera za
ograni¢avanje emisija plinovitih i Cestica oneci§¢ujucih tvari iz motora

Drugi koristeni standardi ili specifikacije:

e SR ENISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom

e SR EN ISO 14001 - Sustav upravljanja okoliSem

e SR ISO 45001:2018 - Sustav upravljanja zastitom zdravlja i sigurno$¢u na radu.

Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.

Napomena: Ova je izjava u skladu s izvornikom.

Rok valjanosti: 10 godina od dana odobrenja.

Mijesto i datum izdavanja: 18.12.2024., Craiova

Godina primjene CE oznake: 2024

Mati€ni broj: 1522/18.12.2024

Ovlastena osoba i potpis: inZ. Stroe Marius Catalin
Generalni direktor SC RURIS IMPEX SRL
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Postovani kupce!

Hvala vam na odluci da kupite RURIS proizvod i na poverenju koje ste
ukazali nasoj kompaniji! RURIS je na trziStu od 1993. godine i za to
vreme je postao snazan brend, koji je svoju reputaciju izgradio drzeci
obec¢anja, ali i kontinuiranim ulaganjima u cilju pruzanja pomoci
kupcima pouzdanim, efikasnim i kvalitetnim resenjima.

Uvjereni smo da Cete cijeniti na$ proizvod i dugo uzivati u njegovom
radu. RURIS svojim kupcima ne nudi samo masine, ve¢ kompletna
reSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je savjetovanje prije i
nakon prodaje, kupcima RURIS-a na raspolaganju je Citava mreza
partnerskih trgovina i servisnih mjesta.

Da biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, pazljivo pro itajte korisnicki
priruénik. Slijedeci upute, bit ¢e vam zagarantovana dugotrajna
upotreba.

Kompanija RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda i stoga
zadrzava pravo izmene, izmedu ostalog, njihovog oblika, izgleda i
performansi, bez obaveze da to unapred saopsti.

Hvala vam jo$ jednom $to ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije o korisnicima i podrska:
Telefon: 0351.820.105

email: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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VaSa kosilica je dizajnirana da se koristi u skladu sa uputstvima za siguran rad
navedenim u ovom priru¢niku. Kao i kod bilo koje vrste elektricne opreme, gresSka
rukovaoca ili nepaznja moze dovesti do li¢nih povreda.

Prije sastavljanja stroja pazljivo procitajte cijeli prirunik. Prije upotrebe

procitajte, razumite i slijedite sva uputstva oznac¢ena na masini i u priru¢niku.

Upoznajte se sa kontrolama i radom ove masine pre nego Sto po€nete da je

koristite.

Ne dozvolite djeci ili drugim osobama koje nisu upoznate s uputama za

upotrebu da koriste kosilicu.

Ne dozvolite djeci mladoj od 14 godina da koriste kosilicu.

Temeljito pregledajte podrucje u kojem ¢e se masina koristiti. Uklonite sve

kamenje ili druge predmete koje bi masina mogla pokupiti i baciti u bilo kom

smijeru jer mogu uzrokovati ozbiljne tjelesne ozljede rukovatelja ili prolaznika.

Uvek nosite zastitnu opremu dok radite sa masinom kako biste se zastitili od

predmeta koje masina moze odbaciti u bilo kom smeru.

NIKADA ne koristite kosilicu u bosim nogama, sandalama, papucama ili

laganoj obudi.

Nikada nemojte vuéi auto prema sebi dok hodate. Ako morate napraviti

sigurnosnu kopiju, zbog zida ili bilo ¢ega drugog $to vas ometa, slijedite ove

korake:

A. Odmaknite se od masine kako biste u potpunosti ispruzili ruke.

B. Osigurajte ravnotezu s obje noge na tlu.

C. Lagano povucite trimer unazad, ne viSe od polovine udaljenosti prema
vama.

Nemoijte koristiti masinu kada ste pod uticajem alkohola ili droga.

Nikada nemojte koristiti masinu kada je travnjak mokar. Uvek osigurajte svoju

osnovu. Klizanje ili pad moze dovesti do ozbiljnih ozlieda. Cvrsto drZite rugku

i udaljite se. Ako smatrate da viSe ne mozete kontrolisati masinu, ODMAH

OTPUSTITE RUCKU ZA UPRAVLJANJE OZIVOM i ona ée prestati da se

okrece.

Koristite samo na dnevnom svjetlu ili dobrom umjetnom svjetlu.

Ugasite motor kada prelazite makadamske puteve.

Ako oprema pocne nenormalno da vibrira, zaustavite motor i odmah

provjerite uzrok. Vibracija je obi¢no upozorenje na problem.

Zaustavite motor i priCekajte da se oStrica potpuno zaustavi prije uklanjanja

biljnih ostataka. Nikada nemoijte koristiti masSinu bez stitnika ili drugih zastitnih

alata.

Motor i izduvni gasovi postaju vruéi i mogu izazvati opekotine. Ne dirajte ih.

Ako se pojave situacije koje nisu navedene u ovom priruéniku, kontaktirajte

ovlasteni RURIS servisni centar.

Prevozite opremu s praznim rezervoarom za gorivo. Prije transporta stroja,

zaustavite motor i provjerite je li noz za rezanje zaustavljen.

Ako je ostrica oSte¢ena, zamijenite je. Koristite samo dijelove i pribor koje

preporucuje proizvodac.
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. Operater mora nositi licnu zastitnu opremu (PPE). Ako je masSina u upotrebi,
morate nositi zastitne naoCare protiv predmeta koji se bacaju u zrak, morate
nositi zastitu za sluh kao $to je akusticki izolirana kaciga.

. Nemoijte koristiti kosilicu ako su oStrica ili sigurnosne reSetke osteceni ili bez
priévrSéenih $titnika, na primjer deflektora i/ili sakupljaca trave. (u zavisnosti
od opreme masine)

. Nemojte prilagodavati niti mijenjati postavke brzine motora.

. Ne ostavljajte motor da radi u zatvorenim prostorima jer se moze akumulirati
opasni plin ugljiénog monoksida.

. Prije svake upotrebe provjerite funkcionalnost poluge za zaustavljanje
motora. Kada ga otpustite, motor i, implicitno, noz za rezanje moraju se
zaustaviti. U suprotnom, nemojte koristiti masinu. Obratite se ovlaStenom
RURIS servisu. Nemojte onemoguéavati sigurnosne sisteme masine.

. Ugasite motor masine prije punjenja goriva i kada napustite ma$inu.

. Nemojte naginjati motor ili opremu pod uglom koji bi mogao uzrokovati
izlijevanje goriva.

. Prije bilo kakvog popravka ili podeSavanja, odspojite Zicu svjecice i drZite je
dalje od svjecice. Slucajne varnice mogu uzrokovati pozar ili strujni udar.

. Nemojte koristiti kosilicu za travu kada pada kiSa ili kada postoji elektricno
praznjenje u atmosferi.

Nije vam dozvoljeno:

Radite u blizini kuénih ostataka, jarka ili ivica nasipa.

Kosite nagnute povrSine pod uglom veéim od 15 stepeni jer rizikujete debalans.
Kositi travnjak mokro.

Radite oko djece.

Budite veoma oprezni kada koristite benzin ili druga goriva. 1zuzetno su zapaljivi i
mogu se zapaliti. Koristite kanister za gorivo.

Ne sipajte gorivo u automobil dok motor radi. Ostavite motor da se ohladi najmanje
2 minute prije dolijevanja goriva.

Pazljivo zaSrafite poklopac goriva i obriSite sve tragove benzina prije pokretanja
motora.

Ne sipajte gorivo u automobil u zatvorenim prostorima.

Ne skladistite masinu ili kanister za gorivo u zatvorenim prostorima gde postoje
izvori vatre kao $to su plinske peci, kamini ili dimnjaci.

Da biste smanjili rizik od pozara, €uvajte masinu bez goriva. Ostavite masinu da se
ohladi najmanje 5 minuta pre skladistenja.

U Cestim intervalima provjeravajte da li su ostrica i vijci motora propisno zategnuti.
Zatim vizualno pregledajte oStricu na o$te¢enja (npr. savijanja, pukotine,
preoptereéenje). Dobro pritegnite sve matice i vijke kako biste osigurali da oprema
radi u optimalnim uvjetima.

Nemojte dirati u sigurnosne dijelove. Provjerite njihov rad.

Nakon $to udarite u strani predmet, ugasite motor i temeljito pregledajte kosilicu.
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Naljepnice upozorenja na masini.

Upozorenje! Asfiksirajuéa atmosfera. Nemojte pokretati masinu u

zatvorenim prostorima.

A Paznja! Drzite distancu.
& Oprez! Nemojte naginjati masinu.

Oprez! Ne stavljajte ruku ili nogu.
Upozorenje! Opasnost od povreda osoba u blizini masine.
Oprez! Vruée povrsine.

Upozorenje! Zapaljivi materijal.

Upozorenje! Opasnost!
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Paznja! Struja.

Prije upotrebe procitajte uputstvo za upotrebu.

Operater mora nositi liénu zastitnu opremu (PPE). Ako je masina u
upotrebi, morate nositi zastitne naocare protiv predmeta koji se bacaju

u zrak, morate nositi zastitu za sluh kao $to je akusticki izolirana kaciga.

Ne bacajte masinu ili njene komponente u kuéni otpad.

Nemojte pokretati masinu u zatvorenim prostorima.

Ne stavljajte ruku.
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1. Poluga za zaustavljanje motora
2. Matica za pritezanje rogova

3. Motor

4. Filter za zrak

5. Tocak

6. Merna Sipka za ulje

7. Torba za prikupljanje

8. Poluga startera
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Tip motora Ducar, 4-taktni
Maksimalna shaga 3.3KS/131cc
Radna visina 25-55 mm , 3 koraka
Radna Sirina 400mm
Funkcije Kolekcija, zadnji auspuh
Paljenje Elektronika/radio
pomak Guraj
Potrosnja goriva 397 g/kWh
Kapacitet rezervoara za benzin 1.2l
Kapacitet uljne kupke 0.4l

Brzina 1
STANOVANJE Metal
Zapremina vrece za sakupljanje trave 45 litara
Precnik prednjeg tocka 6 inca (15 cm)
Precnik zadnjeg tocka 6 inca (15 cm)
Neto tezina sa priborom 19,7 kg
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5. MONTAZA

1. Montirajte tockove i pri€vrstite zastitni poklopac na svaki to¢ak.
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3. Kuka koja drzi startno uze je pri¢vr§¢éena za desni vijak i postavljena na

mjesto.

4. Instalirajte vre¢u za prikupljanje.

Slike su samo u informativne svrhe, dobavlja¢ zadrzava pravo da izvrsi strukturne

i funkcionalne promjene na opremi predstavljenoj u ovom priruéniku.

11
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VAZNO: Ova kosilica se isporuguje BEZ ULJA u motoru. Napunite RURIS 4T-MAX
uljem ili uljiem API Klasifikacije: CI-4/SL ili viSe, slijedeci upute u priru¢niku prije
pokretanja motora.

Kapacitet uljne kupke motora 0,4l.

Nivo ulja se provjerava mjernom Sipkom pri€vrSéenom na poklopac spremnika za ulje

(uvrnutim).

Zamijenite motorno ulje nakon prvih 5 sati rada, Sto je period probijanja, zatim svakih 25

sati rada ili svakih 6 mjeseci.

Koristite kvalitetno gorivo sa ovlaSéenih Peco stanica.

Sipajte gorivo najkvalitetnijim BEZOLOVNIM BENZINOM, koriste¢i metalni lijevak, na

otvorenim prostorima i dalje od izvora vatre ili varnica koje mogu izazvati pozar.
UPOZORENJE:

Nemojte se hraniti na tlu ili oko biljaka jer rizikujete da oStetite okolis.

12
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Ovo gorivo je izuzetno zapaljivo. Nemojte pusiti niti dozvoliti plamen ili

varnice u blizini goriva.

1. Zaustavite motor prije dopunjavanja goriva.

2. Upotreba pogresnog ulja moze dovesti do zaprljanja svjecice, blokade izduvnih gasova

ili zaglavljivanja klipnog prstena.

3. Odmaknite se najmanje 3 metra od mjesta za gorivo prije pokretanja motora.

4. KoriStenje neodgovarajuceg goriva ¢e uzrokovati ozbilina ostec¢enja unutrasnjih

dijelova motora za kratko vrijeme.

1. Provijerite jesu li svi zavrtnji zategnuti i po potrebi ih podesite.

2. Provijerite svaku polugu upravlja¢a kako biste provjerili njihovu funkcionalnost.

Ako polozaji ruki nisu ispravni, podesite ih na ispravne polozaje.

3. Dalivanje ulja.

Napunite rezervoar za motorno ulje RURIS 4T-MAX uljem za
podmazivanje.

Postavite masinu na ravnu povrsinu dok sipate gorivo.

Za provjeru nivoa ulja koristite Sipku za mjerenje ulja, ulje mora biti
na maksimalnom nivou.

Provijerite curenje ulja.

4. Ocistite jedinicu od praSine i prljavstine, posebno filter za vazduh.

13
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PRIJE POCETKA
Uvijek se postavite rukama i nogama dalje od pokretnih dijelova opreme.

Pokrenite, skladistite i napajajte kosilicu u vodoravnom polozaju. Pokrenite masinu na

tvrdoj povrsini ili na ve¢ pokoSenoj povrsini travnjaka.
Provjerite nivo ulja u koritu motora.

Spojite svjecicu na svjecicu

Motori koji opremaju ove masine mogu biti opremljeni sa:
- Prajmer pumpa

- Ruéni Sok
- Toplotni Sok

STARTOVANJE: Za motore opremljene pumpom za dovod vode

Pokretanje povlacenjem startera: Napunite karburator povlaenjem sijalice prajmera koja
se nalazi na poklopcu filtera za vazduh (3-4 povlaéenja). Povucite rucicu za zaustavljanje
u nuzdi lijevom rukom i zalijepite je za rucicu vodilice. Uhvatite rucicu startera desnom
rukom i lagano povucite dok ne osjetite otpor. Zatim lagano povucite da pokrenete motor.
Kada se motor pokrene, pustite ga da postigne maksimalnu brzinu, nakon ¢ega mozete

poceti s radom.
PALJENJE: Za motore opremljene termickim Sokom

Povucite rucicu za zaustavljanje u nuzdi lijevom rukom i zalijepite je za rucicu vodilice.

Uhvatite rucicu startera desnom rukom i lagano povucite dok ne osjetite otpor. Povucite

14
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polako da pokrenete motor. Kada se motor pokrene, pustite ga da dostigne punu brzinu,

tada mozete poceti s radom.
PALJENJE: Za motore opremljene ruénim prigusivacem

Pokretanje aktiviranjem (starter): ljevom rukom povucite
ru€icu za zaustavljanje u slu¢aju nuzde i zalijepite je za
rucicu za vodenje i postavite ru€icu priguSivaca u zatvoreni

polozaj i povucite ruicu gasa do maksimuma (ako je u

opremi). Desnom rukom uhvatite rucicu startera i lagano
povucite dok ne osjetite otpor, zatim ravnomjerno da pokrenete motor, a zatim postavite
rucicu priguSivaca u otvoreni (radni) polozaj. Nakon $to se motor pokrene, pustite ga da

postigne maksimalnu brzinu, nakon ¢ega ga mozete Koristiti za rad.

AUTOMATSKO STARTOVANJE (na klju€): Ako je maSina opremljena i automatskim
startovanjem, startovanje ¢e se izvrsiti okretanjem klju€a, prateci korake za pokretanje u

zavisnosti od opreme motora.

2) Otpustite kontrolnu rucicu sigurnosne kocnice (zaustavljanje motora).

Napomena: Zaustavljanje (za masine opremljene polugom gasa, zaustavljanje ¢ée se
izvrsiti nakon smanjenja broja obrtaja motora na minimum, nakon ¢ega otpustite ru€icu

za upravljanje sigurnosnom ko€nicom za zaustavljanje motora).

Oprez: Drzite ruke i stopala dalje od aktivnhog podrucja noza za rezanje.

NAPOMENA: Za najbolje rezultate podizite polozaj rezanja dok ne odredite
koja je visina najbolja za masinu.

OPREZ: Ostrica nastavlja da se okrec¢e nekoliko sekundi nakon $to se motor

iskljuci.
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Oprez: Obavezno odspojite svjeCicu prije bilo kakvog popravka ili

odrzavanja.

NAPOMENA: Prilikom prevrtanja kosilice ispraznite rezervoar. Ne okrecite kosilicu za
viSe od 90 stepeni u bilo kom smeru i ne ostavljajte kosilicu naopako na duzi vremenski

period. Ulje moze procuriti u gornji dio motora i uzrokovati probleme pri pokretanju.

° Zamijenite motorno ulje nakon prvih 5 sati rada, Sto je period probijanja, zatim
svakih 25 sati rada ili svakih 6 mjeseci. PaZljivo procitajte i slijedite upute.

° Provjerite zrani filter nakon 25 sati pod normalnim uvjetima. O¢istite ga svaka dva
sata pod prasnjavim uslovima. LoSe performanse motora ukazuju na to da je
potrebno odcistiti filter za vazduh.

) Filter zraka treba o€istiti. Na poCetku svake sezone kosnje preporucuje se zamjena

filtera. Pazljivo uklonite predfilter (ako je u opremi) i sklop uloska s poklopca.

° Nakon servisiranja predfiltera i uloSka, postavite ulozak i predfilter u poklopac.

° Redovno distite motor i odrZzavajte sistem za hladenje Cistim kako biste omogudili
cirkulaciju vazduha, Sto je neophodno za zZivotni vek i rad motora. Uverite se da
nema prljavstine, trave i ostataka goriva u izduvnim gasovima.

Donju stranu kosilice treba ocistiti nakon svake upotrebe kako biste sprijecili nakupljanje

pokoSene trave, liSca, prljavstine ili drugog otpada. Ako se to nakupi, to ¢e uzrokovati rdu

i utjecati na performanse stroja.

° Odvaojite svjecicu.

Ispustite gorivo iz rezervoara.

° Okrenite masinu i oslonite je na Sasiju. Filter zraka neka bude okrenuta prema gore.
Osigurajte masinu bezbedno.

° Ocistite donju stranu automobila odgovarajuc¢im alatima.
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Vadenje noza, zamjena, ostrenje

Cuplaj . @

E"‘“ Saiba lama

—

Surub Hex HD

. Prilikom vadenja noza radi o$trenja ili mijenjanja, zastitite ruke parom debelih
rukavica dok drzite noz.
° Uklonite HEX HD vijak i ravnu podloSku koja drzi noz.

Oprez: Povremeno pregledavajte da li adapter oStrice ima pukotina,
posebno ako udari u tvrdi predmet. Zamijenite ga po potrebi.

Prilikom oStrenja ostrice, koristite originalni ugao ivice kao referentnu tacku. Izuzetno je
vazno da svaka rezna strana oStrice bude jednako naostrena kako bi se sprijeCilo da
ostrica postane neuravnotezena. NeuravnoteZzena ostrica Ce uzrokovati pretjerane
vibracije kada se motor okreée. Prije ponovnog postavljanja noZza i adaptera noza,
podmazite osovinu motora uljem. Obavezno ugradite o$tricu sa oznaenom stranom

nadole kada je ma$ina u radnom poloZaju.

Umetnite adapter noZa u osovinu motora.

Stavite noz u adapter. Uvjerite se da je poravnat i postavljen na adapter.
Postavite ravnu podlosku na noz.

Zamijenite hex HD vijak.

NAPOMENA: Da biste bili sigurni da masina radi ispravno, vijak noza treba periodi¢no

pregledavati ( zategnuti).
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Rucica za zaustavljanje u sluéaju nuzde:
Podmazite uliem tacke okretanja rulice za

zaustavljanje najmanje jednom godisnje.

Kotaci: Podmazite kotace barem jednom godiSnje
uljem (motornim uljem). Ako su tockovi iz bilo kog
razloga uklonjeni, podmazite uljem povrsinu

zadnje osovine i unutradnju povrsinu tocka.

Prvih 5 sati promenite ulje

Svakih 5 sati provijerite nivo ulja
ocistite ostatke koji su ostali nakon
upotrebe

provijerite filter za zrak
ocistite izduvnu cijev

Svakih 25 sati/6 promenite ulje
mjeseci provijerite svjeéicu

Nemojte prepuniti posudu za ulje. Ako napunite iznad maksimalnog nivoa, mogu se

pojaviti sliedeci efekti:

1. Fumigacija

2. Tezak pocetak

3. Zaprljanje svjecice

4. Ulje moze uéi u filter zraka

Preporuke za gorivo:

Koristite Cisti, svjezi, bezolovni benzin.
Nemojte mijesati ulje sa benzinom.
Provijerite nivo goriva.

Prije punjenja, ostavite motor da se ohladi 2 minute, ocistite oko otvora za punjenje prije

nego Sto skinete poklopac rezervoara.
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Problemi Uzrok znadi
Motor se ne | o DrSka za zaustavljanje noza o Zategnite rucicu za
pokrece. je iskljucena zaustavljanje noza
o Svjecica isklju¢ena o Prikljucite svjecicu
o Kabel za gas nije podeSen o Provijerite izvor kabla
o Rezervoar je prazan ili je o Napunite rezervoar ili
gorivo ustajalo promenite gorivo
o Plinski ventil blokiran o Ocistite ventil za gas
o Svjecica ili svjeCica o Ogistite rupe ili promijenite
neispravna svjecicu ili svjecicu
o Prozracite komoru za
o Potopljen motor sagorevanje
Motor radi o Automobil se pomi€e u | o Prebacite ru€icu mjenjac¢a na
sa pocetnu poziciju brzu
fluktuacijam o Spojite i zategnite konektor
a brzine o Paljenje je prekinuto svjecice
o Blokiran ventil za gorivo ili | o Ocistite ventil i napunite
ustajalo gorivo rezervoar gorivom
o Voda ili prijavstina u gorivu o Ispraznite rezervoar i
zamenite gorivo
o Zacepljen filter za vazduh o Ogistite filter za vazduh ili ga
zamenite
o Karburator nije podesSen o Podesite karburator
Pregrijan o Nizak nivo motornog ulja o Zamijenite ulje ili dolijte
motor o Slaba cirkulacija vazduha o Ocistite prostore za hladenje
o Karburator nije pravilno | o Podesite karburator
pode$en
Prekidi o Zacepljen karburator o Ogistite karburator
brzine o Neispravna svjecica o Zamijenite svjecicu
motora pri o Neispravna svjecica ili kabel o Zamijenite utikac ili paljenje
velikim
brzinama
Pretjerane o Olabavljeno secivo ili o Zategnite noz adaptera
vibracije neuravnotezena masina o Provjerite balans noza
o Promijenite noz
Masina ne o Preniska brzina motora o Podesite poluge karburatora
kosi ili regulatora (servis)
travnjak o Mokar travnjak o Ne kosite travnjak kada je
mokar, saCekajte da se osusi.
o Trava je previsoka o Odrezite jednom na visokoj
visini, a zatim ponovo na
Zeljenoj visini
o Osteéen noZ (nije ostar) o Naostrite ili zamijenite noz
Neravnomje | o  Toc€kovi nisu pravilno | o Postavite sve tockove u isti
ran rez postavljeni polozaj

o Naostrite ili zamijenite noz
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o Koristeni noz

NAPOMENA: Za popravke osim gore navedenih podeSavanja, obratite se najblizem

ovlastenom RURIS servisnom centru.

Za pripremu kosilice za skladiStenje treba slijediti sljede¢e korake.

) Pazljivo ocistite i podmazite masinu kako je opisano u uputstvu za upotrebu.

Premazite ostricu masine vazelinom da spredite rdanje.

° Masinu €uvajte na suvom i €istom mestu. Nemojte ga skladistiti u blizini korozivnih
materijala ili izvora grijanja (kotlovi, peci).

° Ispustite gorivo iz rezervoara.

° Pokrenite mas$inu i pustite je da radi sve dok gorivo u karburatoru ne ponestane i
dok se ne zaustavi.

EC IZJAVA O USKLADENOSTI
Proizvodac: SC RURIS IMPEX SRL C €
Bvd. Decebal, br. 111, Upravna zgrada, Krajova, Dolj, Rumunija
Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Ovlasteni predstavnik: inz. Stroe Marius Catalin — generalni direktor
Ovlasteno lice za tehnicki fajl: inZ. Radoi Alexandru — direktor dizajna produkcije
Opis proizvoda: KOSILICA za travu obavlja operacije kosenja i koSenja trave, pri ¢emu je
sama masina osnovna energetska komponenta, a pokretna noz za rezanje je stvarna radna
oprema .
Proizvod: KOSILICA
Serijski broj proizvoda: AADY00100001XDAC100XLS (gdje AA predstavlja posljednje dvije
cifre godine proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, znakovi 7-12 su broj proizvoda)

Tip: 100XLS Model : Dac
motor : termalni, bezolovni benzin, 4-taktni Snaga: 3,3KS
Radna Sirina : 400 mm Pocetak : Ru¢no

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvoda¢, u skladu sa GD 1029/2008 - o uslovima za
stavljanje masina na trziSte, Direktiva 2006/42/EC - maSine; sigurnosni i sigurnosni
zahtjevi , Standard EN I1SO 12100:2010 - Masine. sigurnost, Direktiva 2014/30/EU o
elektromagnetnoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetnoj kompatibilnosti, azurirana
2019.), Uredba EU 2016/1628 (izmijenjena i dopunjena Uredbom EU 2018/989) -
uspostavljanje mjera za ograni¢avanje plinovitih i ¢estica zagadivaca iz motora 467/2018
o provedbenim mjerama gore navedene Uredbe, potvrdili smo uskladenost proizvoda sa
navedenim standardima i izjavljujemo da je uskladen sa glavnim sigurnosnim i sigurnosnim
zahtjevima.
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Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je
proizvod uskladen sa sljede¢im evropskim standardima i direktivama:
SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Sigurnost masina. Osnovni koncepti, op¢i
principi dizajna. Osnovna terminologija, metodologija. Tehnicki principi
SR EN ISO 13857:2020/ EN 1SO 13857:2020- Sigurnost masina. Sigurnosne udaljenosti za
sprje¢avanje ulaska gornjih i donjih udova u opasne zone
SR EN 5395-1:2014/ EN 1SO 5395-1:2013 - Bastenske masine. Sigurnosni zahtjevi za kosilice
opremljene motorima s unutrasnjim sagorijevanjem. Dio 1: Terminologija i uobi€ajeni testovi
SR EN ISO 5395-2:2014/ EN I1SO 5395-2:2013 - Bastenske masine - Sigurnosni zahtjevi za
kosilice opremljene motorima s unutras$njim sagorijevanjem - Dio 2: Kosilice za pjeSake
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN ISO 5395-2:2013/A1:2016 - Bastenske masine.
Sigurnosni zahtjevi za kosilice opremljene motorima s unutradnjim sagorijevanjem. Dio 2:
Kosilice kojima upravljaju pjesaci. lzmjena 1: OPC, rezni elementi, tlaéna crijeva
SR EN ISO 5395-2:2014/A2:2017/ EN 1SO 5395-2:2013/A2:2017 - BaStenske masine.
Sigurnosni zahtjevi za kosilice opremljene motorima s unutradnjim sagorijevanjem. Dio 2:
Kosilice kojima upravljaju pje$aci. lzmjena 2: Stitnici kuéista jedinice za rezanje
EN 14982:2009 — Poljoprivredne i Sumarske masine. Elektromagnetna kompatibilnost.
e Direktiva 2000/14/EC (izmijenjena Direktivom 2005/88/EC) — Emisije buke u vanjskom
okruzenju
e Direktiva 2006/42/EC - o masinama - stavljanje na trziste masina
e Smjer 2014/30/EU - o elektromagnetnoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetnoj
kompatibilnosti, azuriran 2019.);
e UredbaEU 2016/1628 (izmijenjenai dopunjena Uredbom EU 2018/989) - uspostavljanje
mjera za ograni¢avanje emisije gasova i ¢estica zagaduju¢ih materija iz motora
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
. SR EN ISO 9001 - Sistem upravljanja kvalitetom
. SR EN ISO 14001 - Sistem upravljanja zastitom Zivotne sredine
° SR ISO 45001:2018 - Sistem upravljanja zastitom zdravlja i bezbedno$¢u na radu.
OZNACAVANJE | 0ZNACAVANJE MOTORA
Benzinski motori sa paljenjem svec¢icom primljeni i kori§éeni na RURIS opremi i maSinama, u
skladu sa Uredbom EU 2016/1628 (izmenjen EU Regulativom 2018/989) i GD 467/2018 su
oznaceni sa:
- Naziv marke i proizvoda¢a: NDPM Co LTD
- Vrsta: DV130
- Broj odobrenja tipa dobiven od specijaliziranog proizvodaca:
€24*2016/1628*2018/989SRA1/P*0408* 00 ;
- Identifikacioni broj motora — jedinstveni broj.
- Motor: Ducar
Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Napomena: Ova izjava je u skladu s originalom.
Rok vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: 18.12.2024, Krajova
Godina primjene CE oznake: 2024
Mati¢ni broj: 1521/18.12.2024

Ovlasteno lice i potpis: inZ. Stroe Marius Catalin
Generalni direktor of
SC RURIS IMPEX SRL
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EC I1ZJAVA O USKLADENOSTI

Proizvodaé: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, br. 111, Upravna zgrada, Krajova, Dolj, Rumunija

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: inz. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Ovlasteno lice za tehnicki fajl: inz. Radoi Alexandru — direktor dizajna produkcije

Opis proizvoda: KOSILICA za travu obavlja operacije koSenja i koSenja trave, pri Cemu je
sama masina osnovna energetska komponenta, a pokretna noz za rezanje je stvarna radna
oprema .

Proizvod: KOSILICA

Serijski broj proizvoda: AADY00100001XDAC100XLS (gdje AA predstavlja posljednje dvije
cifre godine proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, znakovi 7-12 su broj proizvoda)

Tip: 100XLS Model : Dac
motor : termalni, bezolovni benzin, 4-taktni Snaga: 3,3 KS
Radna Sirina - 400 mm Pocéetak : Ru¢no

Izmjereni nivo zvuéne snage: 95 dB(A) Garantovani nivo zvuéne snage : 96 dB(A)

Nivo zvuéne snage je potvrden od strane ICR-a kroz sertifikat br. ICR/VC/HM241296 od

12.12.2024 u skladu sa odredbama Direktive 2000/14/EC izmijenjene Direktivom 2005/88/EC

i SR EN ISO 3744:2011

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova kao proizvoda¢, u skladu sa Direktivom 2000/14/EC

(dopunjenom Direktivom 2005/88/EC), HG 1756/2006 - o ogranic¢enju emisije buke u Zivotnu

sredinu koju proizvodi oprema namenjena za Kkoristiti izvan zgrada, provjeriti i certificirati

uskladenost proizvoda sa navedenim standardima i izjaviti da u skladu sa glavnim zahtjevima.

Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da

je proizvod uskladen sa sljede¢im evropskim standardima i direktivama:

e Direktiva 2000/14/EC (izmijenjena Direktivom 2005/88/EC) — Emisije buke u vanjskom
okruzeniju

e SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Odredivanje nivoa zvu¢ne snage koju emituju izvori buke
koriste¢i zvuéni pritisak

e Direktiva 2006/42/EC - o masinama - stavljanje na trziSte masina

e Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetnoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetnoj
kompatibilnosti, azurirana 2019.);

e Uredba EU 2016/1628 (izmijenjena i dopunjena Uredbom EU 2018/989) - uspostavljanje
mjera za ograni¢avanje emisije gasova i ¢estica zagaduju¢ih materija iz motora

Drugi koristeni standardi ili specifikacije:

e SR ENISO 9001 - Sistem upravljanja kvalitetom

e SR EN ISO 14001 - Sistem upravljanja zastitom Zivotne sredine

e SR ISO 45001:2018 - Sistem upravljanja zastitom zdravlja i bezbedno$¢u na radu.

Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.

Napomena: Ova izjava je u skladu s originalom.

Rok vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.

Mijesto i datum izdavanja: 18.12.2024, Krajova

Godina primjene CE oznake: 2024

Registarski broj: 1522/18.12.2024

Ovlasteno lice i potpis: inZ. Stroe Marius Catalin
Generalni direktor SC RURIS IMPEX SRL
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Vazeny zakaznik!

Dakujeme, Ze ste sa rozhodli pre kupu produktu RURIS a za déveru,
ktoru ste vlozili do naSej spolo¢nosti! RURIS je na trhu od roku 1993 a
za tento €as sa z neho stala silna znacka, ktora si vybudovala reputaciu
dodrziavanim sfubov, ale aj neustalymi investiciami, ktorych cieflom je
pomahat zakaznikom spolahlivymi, efektivnymi a kvalitnymi
rieSeniami.

Sme presvedcéeni, Ze nas produkt ocenite a budete sa dlho tesit z jeho
vykonu. RURIS svojim zdkaznikom neponuka len stroje, ale kompletné
rieSenia. Délezitym prvkom vo vztahu so zakaznikom je poradenstvo
pred aj po predaji, zadkaznici RURIS maju k dispozicii celu siet
partnerskych predajni a servisnych miest.

Aby ste si produkt, ktory ste si zakupili, uzili, pozorne si precitajte navod
na pouzitie. Dodrziavanim pokynov budete mat zaruCené dlhodobé
pouzivanie.

Spolo¢nost RURIS neustale pracuje na vyvoji svojich produktov, a
preto si vyhradzuje pravo menit okrem iného aj ich tvar, vzhlad a vykon
bez toho, aby bola povinna o tom vopred informovat.

ESte raz dakujeme, Ze ste si vybrali produkty RURIS!

Z&kaznicke informacie a podpora:
Telefén: 0351.820.105

e-mailom: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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VaSa kosacka na travu bola navrhnuta tak, aby sa pouzivala v sulade s pokynmi pre
bezpec€nu obsluhu uvedenymi v tomto navode. Rovnako ako u kazdého typu elektrického
zariadenia mdze chyba alebo neopatrnost’ obsluhy viest k zraneniu oséb.

Pred montazou stroja si pozorne precitajte cely navod na obsluhu. Pred

pouzitim si precitajte, pochopte a dodrziavajte vSetky pokyny vyznacené na

stroji a v priru¢ke. Zoznamte sa s ovladacimi prvkami a prevadzkou tohto

stroja skor, ako ho zaCnete pouzivat.

Nedovolte detom alebo inym osobam, ktoré nie si oboznamené s navodom

na obsluhu, aby pouzivali kosacku.

Nedovolte detom mladSim ako 14 rokov pouzivat kosacku na travu.

Doékladne skontrolujte oblast, kde sa bude stroj pouzivat. Odstrante vSetky

kamene alebo iné predmety, ktoré by mohol stroj zdvihnut a vymrstit

akymkolvek smerom, pretoZze by mohli spdsobit’ vazne zranenie operatorovi

alebo okolostojacim osobam. Pri praci so strojom vzdy pouzivajte ochranné

prostriedky, aby ste sa chranili pred predmetmi, ktoré by stroj mohol odmrstit

v akomkolvek smere.

NIKDY nepouzivajte kosacku naboso, v sandaloch, papuciach alebo v lahkej

obuvi.

Nikdy netahajte auto k sebe po€as chddze. Ak musite zalohovat kvoli stene

alebo nie€omu inému, ¢o vam prekaza, postupuijte takto:

A. Odstupte od stroja, aby ste Uplne roztiahli ruky.

B. Zaistite rovnovdhu oboma nohami na zemi.

C. Zastrihava€ potiahnite mierne dozadu, nie viac ako o polovicu
vzdialenosti smerom k vam.

Neobsluhujte stroj, ked ste pod vplyvom alkoholu alebo drog.

Nikdy nepouzivajte stroj, ked je travnik mokry. Vzdy sa uistite, Ze stojite na

nohach. PoSmyknutie alebo pad méze spdsobit vazne zranenie osdb. Pevne

drzte rukovat a odidte. Ak mate pocit, Ze uz nemdzZete stroj ovladat,

OKAMZITE UVOLNITE RUKOVAT OVLADANIE NOZE a stroj sa prestane

otacat.

Pouzivajte len pri dennom svetle alebo dobrom umelom osvetleni.

Pri prechadzani $trkovych ciest vypnite motor.

Ak zariadenie zaCne abnormalne vibrovat, zastavte motor a okamzite

skontrolujte pricinu. Vibracie su zvy€ajne varovanim pred problémom.

Pred odstranenim zvyskov rastlin zastavte motor a pockajte, kym sa néz

Uplne nezastavi. Nikdy nepouzivajte stroj bez krytov alebo inych ochrannych

néastrojov.

Motor a vyfuk sa zohreju a m6zu spdsobit’ popaleniny. Nedotykajte sa ich.

Ak nastanu situacie, ktoré nie su Specifikované v tomto navode, kontaktujte

autorizované servisné stredisko RURIS.

Zariadenie prepravujte s prazdnou palivovou nadrzou. Pred prepravou stroja

zastavte motor a uistite sa, Ze sa rezaci n6z zastavil.

Ak je rezny kotu¢ poSkodeny, vymerte ho. Pouzivajte iba diely a

prisluSenstvo odporu¢ané vyrobcom.
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. Obsluha musi nosit osobné ochranné prostriedky (OOP). Ak je stroj v
prevadzke, musite nosit ochranné okuliare proti predmetom vymrstenym do
vzduchu, musite nosit ochranu sluchu, ako je akusticky izolovana prilba.

. Kosacku na travu nepouzivajte, ak je poSkodeny ndz alebo bezpecnostné
mriezky alebo bez pripojenych ochrannych krytov, napriklad deflektorov
al/alebo zberného koSa. (v zavislosti od vybavy stroja)

. Neupravujte ani nemente nastavenia otacok motora.

. Nenechavajte motor bezat v uzavretych priestoroch, pretoze sa mbze
hromadit nebezpecny plynny oxid uholnaty.

. Pred kazdym pouzitim skontrolujte funkénost' packy zastavenia motora. Ked
ho pustite, motor a implicitne aj rezaci kotu¢ sa musi zastavit. V opacnom
pripade stroj nepouzivajte. Kontaktujte autorizovany servis RURIS.
Nevypinajte bezpecnostné systémy stroja.

° Pred dopifianim paliva a pri opusteni stroja vypnite motor stroja.

. Nenaklanajte motor ani zariadenie pod uhlom, ktory by mohol spdsobit
rozliatie paliva.

. Pred vykonanim akychkolvek oprav alebo nastaveni odpojte kabel
zapalovacej svieCky a drzte ho dalej od zapalovacej svieCky. Nahodné iskry
moézu sposobit poziar alebo Uraz elektrickym pradom.

. Kosacku na travu nepouzivajte, ked prsi alebo ked je v atmosfére elektricky
vyboj.

Nie je vam dovolené:

) Pracujte v blizkosti domovych odpadkov, priekop alebo okrajov nasypov.

) Koste Sikmé povrchy pod uhlom vaésSim ako 15 stupriov, pretoze riskujete
nerovnovahu.

° Pokosit travnik za mokra.

° Pracujte okolo deti.

° Pri pouzivani benzinu alebo inych paliv budte velmi opatrni. St extrémne horfavé
a mdzu sa vznietit. Pouzite kanister s palivom.

° Nedopliujte palivo do auta, ked motor bezi. Pred doplnenim paliva nechajte motor
aspon 2 minuty vychladnut.

° Pred nastartovanim motora opatrne naskrutkujte uzaver palivovej nadrze a utrite
vSetky stopy benzinu.

° Netankujte palivo do auta v uzavretych priestoroch.

° Neskladujte stroj ani kanister s palivom v uzavretych priestoroch, kde st zdroje
ohna, ako su plynové kachle, krby alebo kominy.

° Aby ste znizili riziko poziaru, skladujte stroj bez paliva. Pred uskladnenim nechajte
stroj aspon 5 minut vychladnut.

° Pravidelne kontrolujte skrutky noza a motora, ¢i su spravne utiahnuté. Potom
vizudlne skontrolujte ¢epel, &i nie je poSkodena (napr. ohyby, praskliny, nadmerné
namahanie). Bezpecéne utiahnite vSetky matice a skrutky, aby zariadenie fungovalo
v optimalnych podmienkach.

° Nezasahujte do bezpec€nostnych ¢asti. Skontrolujte ich fungovanie.

° Po naraze do cudzieho predmetu vypnite motor a dékladne skontrolujte kosacku.
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Vystrazné stitky na stroji.

POZOR! Dusiva atmosféra. Nestartujte stroj v uzavretych priestoroch.

A Pozor! Udrzujte si odstup.
& Pozor! Nenaklanajte stroj.

Pozor! Nevkladajte ruku ani nohu.
POZOR! Nebezpecenstvo poranenia os6b v blizkosti stroja.
Pozor! Horuce povrchy.

POZOR! Horfavy material.

POZOR! Nebezpecenstvo!

6



SK

Pozor! Elektrina.

Pred pouzitim si precitajte navod na pouZitie.

Obsluha musi nosit osobné ochranné prostriedky (OOP). Ak je stroj v

prevadzke, musite nosit ochranné okuliare proti predmetom

vymr§tenym do vzduchu, musite nosit ochranu sluchu, ako je akusticky

izolovana prilba.

Nevyhadzujte stroj ani jeho sucasti do domového odpadu.

Nestartujte stroj v uzavretych priestoroch.

Nevkladajte ruku.



. Packa zastavenia motora

. Utahovacia matica klaksénu
. Motor

. Vzduchovy filter

. Koleso

. Mierka oleja

. Zberatel'skéa taska

. Startovacia paka

SK
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Typ motora

Ducar, 4-takt

Maximalny vykon

3,3HP /131 ccm

Pracovna vyska

25-55 mm , 3 kroky

Pracovna Sirka

400 mm

Funkcie

Zber, zadny vyfuk

Zapalovanie Elektronika/radio
posunutie TAM
Spotreba paliva 397 g/kWh
Kapacita benzinovej nadrze 1,21
Kapacita olejového kupela 0,41
Rychlost’ 1
BYVANIE Kovové
Objem zberného vrecka na travu 45 litrov
Priemer predného kolesa 6”7 (15cm)
Priemer zadného kolesa 6" (15 cm)

Cista hmotnost's prisluSenstvom

19,7 kg




SK

5. MONTAZ

1. Namontujte kolesa a na kazdé koleso pripevnite ochranny kryt.

10
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3. Hak, ktory drzi Startovacie lano, je pripevneny k pravej skrutke a umiestneny

na miesto.

4. Nainstalujte zberny vak.

Obrazky sluzia len na informaéné ucely, dodavatel si vyhradzuje pravo na

Strukturalne a funkéné zmeny zariadenia prezentovaného v tomto navode.

11



SK

DOLEZITE: Tato kosacka sa dodava BEZ OLEJA v motore. Pred nastartovanim
motora naplrite olejom RURIS 4T-MAX alebo olejom s klasifikaciou API: CI-4/SL alebo
vysSou, podla pokynov v prirucke.

Objem kupela motorového oleja 0,41.

Hladina oleja sa kontroluje pomocou mierky pripevnenej k uzaveru olejovej nadrze
(zaskrutkované).

Motorovy olej vymerite po prvych 5 hodinach prevadzky, ¢o je obdobie zabehu, potom

kazdych 25 hodin prevadzky alebo kazdych 6 mesiacov.

Pouzivajte kvalitné palivo z autorizovanych stanic Peco.

Tankujte bezolovnaty BENZIN najvy$$ej kvality pomocou kovového lievika na otvorenych

priestranstvach a mimo zdrojov ohfia alebo iskier, ktoré by mohli spdsobit poziar.
POZOR:

Nekfmte na zemi alebo okolo rastlin, pretoZe riskujete poSkodenie Zivotného prostredia.

12
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Toto palivo je mimoriadne horfavé. V blizkosti paliva nefajCite a

nedovolte, aby sa v blizkosti paliva nachadzali plamene alebo iskry.

1. Pred doplnenim paliva zastavte motor.

2. Pouzitie nespravneho oleja modze viest k znelisteniu zapalovacej sviecky,

zablokovaniu vyfuku alebo zadretiu piestneho kruzku.

3. Pred nastartovanim motora sa vzdialte aspon 3 metre od palivového bodu.

4. Pouzitie nevhodného paliva spdsobi v kratkom €ase vazne poSkodenie vnutornych

Casti motora.

1. Skontrolujte, ¢i su vSetky skrutky dotiahnuté a v pripade potreby ich upravte.

2. Skontrolujte funkénost kazdej packy riadidiel. Ak su polohy rukovati

nespravne, nastavte ich do spravnych pol6h.

3. Dolievanie oleja.

Naplrite olejovu variu motora mazacim olejom RURIS 4T-MAX.

Pri dopifiani paliva umiestnite stroj na rovny povrch.

Na kontrolu hladiny oleja pouzite mierku oleja, olej musi byt na
maximalnej Grovni.

Skontrolujte Uniky oleja.

4. Vycistite jednotku od prachu a nedistét, najma vzduchového filtra.

13
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PRED STARTOM
Vzdy sa postavte tak, aby ste mali ruky a nohy mimo pohyblivych ¢asti zariadenia.

Kosacku na travu Startujte, skladujte a napajajte vo vodorovnej polohe. Spustite stroj na

tvrdom povrchu alebo na uz pokosenej ploche travnika.
Skontrolujte hladinu oleja v olejovej vani motora.

Pripojte zastr¢ku k zapalovacej svieCke

Motory, ktorymi su tieto stroje vybavené, mézu byt vybavené:

- Zakladné ¢erpadlo
- Manualny Sok
- Tepelny Sok

STARTOVANIE: Pre motory vybavené zakladnym éerpadiom

Startovanie potiahnutim &tartéra: Napliite karburator potiahnutim Ziarovky nasavacky
umiestnenej na kryte vzduchového filtra (3-4 potiahnutia). Lavou rukou potiahnite rukovat
nadzového zastavenia a prilepte ju k vodiacej rukovati. Pravou rukou uchopte rukovat
Startéra a jemne potiahnite, kym nepocitite odpor. Potom rovnomernym tahom
nastartujte motor. Ked' sa motor nastartuje, nechajte ho dosiahnut maximalne otacky, po

ktorych mézete zacat pracovat.
STARTOVANIE: Pre motory vybavené tepelnym Sokom

Lavou rukou potiahnite rukovat nidzového zastavenia a prilepte ju k vodiacej rukovati.

Pravou rukou uchopte rukovat Startéra a jemne potiahnite, kym nepocitite odpor.

14
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Plynulym tahom nastartujte motor. Po nastartovani motora ho nechajte dosiahnut' piné
otacky a potom mézete zac€at pracovat.

STARTOVANIE: Pre motory vybavené manualnym syti¢om

Startovanie aktivaciou (tartér): Lavou rukou potiahnite 4
rukovat nudzového zastavenia a prilepte ju k vodiacej
rukovati a umiestnite packu syti¢a do zatvorenej polohy a
nastavte packu plynu na maximum (ak je vo vybave).
Pravou rukou uchopte rukovat Startéra a jemne potiahnite,
kym nepocitite odpor, potom rovnomerne nastartujte motor, potom umiestnite packu
sytia do otvorenej (pracovnej) polohy. Po nastartovani nechajte motor dosiahnut

maximalne otacky, po ktorych ho mézete pouzit na pracu.

AUTOMATICKY START (ovladany klGéom): Ak je stroj vybaveny aj automatickym
Startovanim, Startovanie sa vykona oto€enim klti€a podra Startovacich krokov v zavislosti
od vybavy motora.

2) Uvolnite ovladaciu paku bezpecénostnej brzdy (zastavenie motora).

Poznamka: Zastavenie (pri strojoch vybavenych plynovou pakou sa zastavenie vykona
po znizeni otaCok motora na minimum, potom uvolnite paku ovladania bezpeénostnej

brzdy zastavenia motora).

Upozornenie: Udrzujte ruky a nohy mimo aktivnej oblasti rezacieho noza.

POZNAMKA: Najlepsie vysledky dosiahnete zdvihanim polohy kosenia, kym

nezistite, ktora vyska je pre stroj najvhodnejsia.

ﬂ UPOZORNENIE: N6z sa otaca este niekolko sekund po vypnuti motora.

15



SK

Upozornenie: Pred vykonavanim akychkolvek oprav alebo udrzby

nezabudnite odpojit zapalovaciu sviecku.

POZNAMKA.: Pri prevrateni kosacky vyprazdnite nadrz. Neotodte kosacku o viac ako 90
stupriov v ziadnom smere a nenechavajte kosacku dlho hore nohami. Olej méze unikat

do hornej €asti motora a spdsobit problémy so Startovanim.

° Motorovy olej vymerite po prvych 5 hodinach prevadzky, ¢o je obdobie zabehu,
potom kazdych 25 hodin prevadzky alebo kazdych 6 mesiacov. Pozorne si
precitajte a dodrziavajte pokyny.

° Vzduchovy filter skontrolujte po 25 hodinach za normalnych podmienok. V praSnom
prostredi ho Cistite kazdé dve hodiny. Slaby vykon motora naznacuje, ze vzduchovy
filter je potrebné vydistit.

° Vzduchovy filter by sa mal vycistit. Na zaciatku kazdej sezény kosenia sa odporuca

vymenit filter. Opatrne vyberte zostavu predfiltra (ak je vo vybave) a kazety z krytu.
° Po vykonani servisu predfiltra a kazety nainstalujte kazetu a predfilter do krytu.

) Pravidelne Cistite motor a udrziavajte chladiaci systém Cisty, aby sa umoznila
cirkulacia vzduchu, ktora je nevyhnutna pre Zivotnost' a prevadzku motora. Uistite
sa, ze vo vyfuku nie su ziadne nedistoty, trava a zvysky paliva.

Spodna strana kosacky by sa mala €istit po kazdom pouziti, aby sa zabranilo hromadeniu

pokosenej travy, listia, neCistét alebo inych necistét. Ak sa to nahromadi, spbsobi

hrdzavenie a ovplyvni vykon stroja.

° Odpojte sviecku zapalovacej sviecky.

Vypustite palivo z nadrze.

° Otocte stroj a polozte ho na podvozok. Udrzujte stranu vzduchového filtra nahor.
Stroj bezpecne zaistite.

° Vycistite spodok auta spravnymi nastrojmi.

16
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Demontaz noza, vymena, ostrenie

Cuplaj . @

E"‘“ Saiba lama

—

Surub Hex HD

° Pri vyberani noza kvdli ostreniu alebo vymene si pri drzani noza chrarite ruky
hrubymi rukavicami.
° Odstrante skrutku HEX HD a plochu podlozku, ktora drzi néz.

Upozornenie: Pravidelne kontrolujte, ¢i adaptér ¢epele nie je prasknuty,

najma ak narazi na tvrdy predmet. V pripade potreby ho vymernite.

Pri ostreni Cepele pouzite ako referenény bod pdvodny uhol ostria. Je mimoriadne
dolezité, aby kazda rezna strana Cepele bola nabrusena rovnako, aby sa zabranilo
nevyvazenosti Cepele. Nevyvazeny néz sposobi nadmerné vibracie pri otaani motora.
Pred opéatovnou instalaciou ¢epele a adaptéra ¢epele namazte hriadel motora olejom.

Ked je stroj v prevadzkovej polohe, nainstalujte n6z ocislovanou stranou nadol.

Vlozte adaptér noza do hriadela motora.

Vlozte né6z do adaptéra. Uistite sa, Ze je zarovnany a usadeny na adaptéri.
Na néz polozte plochu podlozZku.

Vymerite Sesthrannu skrutku HD.

POZNAMKA: Aby sa zabezpeéilo, Ze stroj funguje spravne, skrutka noza by sa mala

pravidelne kontrolovat ( utahovat).

17



Rukovidt’ nuadzového

oto€né body rukovéate zastavenia aspon raz za

sezonu olejom.

Kolesa: Minimalne raz za sezénu namazte kolesa
olejom (motorovym olejom). Ak su kolesa z
akéhokolvek dévodu odstranené, namazte povrch

zadnej napravy a vnatorny povrch kolesa olejom.

zastavenia: Namazte

Prvych 5 hodin

vymerite olej

Kazdych 5 hodin

skontrolujte hladinu oleja

vycistite zvysky, ktoré zostali po pouziti
skontrolujte vzduchovy filter

vycistite vyfukové potrubie

Kazdych 25 hodin/6
mesiacov

vymerite olej
skontrolujte zapalovaciu sviecku

Neprepifiajte olejovi variu. Ak naplnite nad maximalnu drovefi, mézu sa vyskytn(t

nasledujuce efekty:

1. Fumigacia
2. Tazky Start

3. Znecistenie zapalovacej sviecky
4. Do vzduchového filtra sa moze dostat olej

Odportcania pre palivo:

Pouzivaijte Cisty, Cerstvy, bezolovnaty benzin.

NemieSajte olej s benzinom.

Skontrolujte hladinu paliva.

Pred doplnenim paliva nechajte motor 2 minuty vychladnut, pred odstranenim uzaveru

nadrze vycistite okolie plniaceho otvoru.

18
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Problémy Pri¢ina znamena
Motor sa o Rukovéat dorazu noza je o Utiahnite rukovat dorazu
nespusti. odpojena noza
o Zapalovacia sviecka je o Pripojte zapalovaciu svie¢ku
odpojena o Skontrolujte zdroj kabla
o Lanko plynu je nespravne o Naplrite nadrz alebo vymerite
nastavené palivo
o Nadrz je préazdna alebo je o Vycistite plynovy ventil
palivo zastarané o Vygistite otvory alebo
o Plynovy ventil je zablokovany | vymerite svie¢ku alebo
o Poskodena zapalovacia zapalovaciu svieCku
sviecka alebo zapalovacia o Vyvetrajte spalovaciu
sviecka komoru
o Zaplaveny motor
Motor o Auto sa presunie do | o Radiacu paku zmerite na
pracuje s vychodiskovej polohy rychlu
kolisanim o Pripojte a utiahnite konektor
otacok o Prerusené zapalovanie zapalovacej svieCky
o Zablokovany palivovy ventil | o Vycistite ventil a naplrite
alebo zastarané palivo nadrz palivom
o Voda alebo necistoty v palive | o Vyprazdnite nadrz a vymerite
palivo
o Upchaty vzduchovy filter o Vyg¢istite vzduchovy filter
alebo ho vymerite
o Karburator nie je nastaveny o Nastavte karburator
Prehriaty o Nizka hladina motorového | o Vymerite olej alebo ho
motor oleja dopliite
o Nizka cirkulacia vzduchu o Vydistite chladiace priestory
o Karburator nie je spravne | o Nastavte karburator
nastaveny
PreruSenie o Zaneseny karburator o Vydistite karburator
otacok o Chybna zapalovacia sviecka o Vymernte zapalovaciu svie¢ku
motora pri o Chybna zapalovacia sviecka | o Vymente zastrcku alebo
vysokych alebo kébel zapalovanie
rychlostiach
Nadmerné o Uvolneny rezny kotug¢ alebo o Utiahnite adaptérovy n6z
vibracie nevyvazeny stroj o Skontrolujte vyvazenie noza
o Vymerite n6z
Stroj nekosi | o Otacky motora su prili§ nizke | o Nastavte paky karburatora
travnik alebo regulatora (servis)

o Mokry travnik

o Prili§ vysoka trava

o Nekoste travnik, ked je mokry,
pockajte, kym uschne.

o Rezte raz vo vysokej vySke a
potom znova strihajte v
pozadovanej vysSke
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o Poskodeny néz (nie ostry) o Naostrite alebo vymente néz

Nerovnome | o Kolesd nie su spravne | o Umiestnite vSetky kolesa do
rny rez umiestnené rovnakej polohy
o Naostrite alebo vymente néz

o Pouzity n6z

POZNAMKA: V pripade oprav inych ako vy$Sie uvedenych Gprav kontaktujte najblizsie

autorizované servisné stredisko RURIS.

Pri priprave kosacky na uskladnenie je potrebné dodrzat nasledujtce kroky.

° Stroj dokladne vycistite a namazte podl'a pokynov v navode na pouzitie.

° Natierajte Cepel stroja vazelinou, aby ste zabranili hrdzaveniu.

) Stroj skladujte na suchom a €istom mieste. Neskladujte ho v blizkosti korozivnych
materialov alebo zdrojov tepla (kotly, kachle).

) Vypustite palivo z nadrze.

° Nastartujte stroj a nechajte ho bezat, kym sa palivo v karburatore minie a nezastavi
sa.

ES VYHLASENIE O ZHODE
Vyrobca: SC RURIS IMPEX SRL c €
Bvd. Decebal, nie. 111, Administrativna budova, Craiova, Dolj, Rumunsko
Ciel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Opravneny zastupca: Ing. Stroe Marius Catalin — generalny riaditel
Oprévnené osoba pre technicky spis: Ing. Radoi Alexandru — riaditel’ vyrobného dizajnu
Popis produktu: KOSACKA vykonava kosenie travy a kosenie, pricom zakladnou
energetickou zloZzkou je samotny stroj a vlastnym pracovnym zariadenim je mobilny Zaci ndz .
Produkt: KOSACKA NA TRAVNU
Sériové Cislo produktu: AADY00100001XDAC100XLS (kde AA predstavuje posledné dve
Cislice roku vyroby, znaky 5 a 7 su €islo Sarze, znaky 7-12 su Gislo produktu)

Typ: 100XLS Model : Dac
motor : termicky, bezolovnaty benzin, 4-takt Vykon: 3,3 HP
Pracovna $irka : 400 mm Start : Manualny

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobca, v sulade s GD 1029/2008 - o podmienkach
uvadzania strojovych zariadeni na trh, Smernica 2006/42/ES - strojové zariadenia;
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poziadavky na bezpecnost’ a zabezpecenie , Norma EN ISO 12100:2010 - Stroje.
bezpetnost, Smernica 2014/30/EU o elektromagnetickej kompatibilite (GD 487/2016 o
elektromagnetickej kompatibilite, aktualizovana 2019), Nariadenie EU 2016/1628 (zmenené
nariadenim EU 2018/989) — ktorym sa ustanovuju opatrenia na obmedzenie emisii
plynnych a tuhych znecistujucich latok z motorov a GD 467/2018 o vykonavacich
opatreniach vyS$Sie uvedeného nariadenia sme certifikovali zhodu produktu so stanovenymi
normami a vyhlasovat, Ze je v stlade s hlavnymi poziadavkami na bezpe€nost a ochranu.
NizSie podpisany Stroe Catalin, zastupca vyrobcu, na vlastni zodpovednost vyhlasuje, ze
vyrobok je v stlade s nasledujucimi eurépskymi normami a smernicami:
SR EN ISO 12100:2011 / EN 1SO 12100:2010 - Bezpec¢nost strojovych zariadeni. Zakladné
pojmy, vS§eobecné principy dizajnu. Zakladna terminolégia, metodoldgia. Technické principy
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Bezpecnost strojovych zariadeni.
Bezpecnostné vzdialenosti zabranujlice vstupu hornych a dolnych kon€atin do nebezpecnych
z6n
SR EN 5395-1:2014/ EN I1SO 5395-1:2013 - Zahradné stroje. Bezpe¢nostné poziadavky na
kosacky na travu vybavené spalovacimi motormi. Cast 1: Terminoldgia a bezné skusky
SR EN ISO 5395-2:2014/ EN 1SO 5395-2:2013 - Zahradné stroje - Bezpe€nostné poziadavky
na kosacéky na travu vybavené spalovacimi motormi - Cast 2: Pojazdné kosacky na travu
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN ISO 5395-2:2013/A1:2016 - Zahradna technika.
Bezpednostné poZiadavky na kosadky na travu vybavené spalovacimi motormi. Cast 2:
Kosacky na travu pohafiané chodcom. Zmena 1: OPC, rezné prvky, tlakové hadice
SR EN ISO 5395-2:2014/A2:2017/ EN I1SO 5395-2:2013/A2:2017 - Zéahradna technika.
Bezpednostné poziadavky na kosatky na travu vybavené spalovacimi motormi. Cast 2:
Kosacky na travu pohafané chodcom. Zmena a doplnenie 2: Ochranné kryty krytu rezacej
jednotky
EN 14982:2009 — Polnohospodarske a lesnicke stroje. Elektromagneticka kompatibilita.
e Smernica 2000/14/ES (zmenené& a doplnen& smernicou 2005/88/ES) — Emisie hluku vo
vonkajSom prostredi
e Smernica 2006/42/ES - o strojovych zariadeniach — uvadzanie strojovych zariadeni na trh
e Smer 2014/30/EU - o elektromagnetickej kompatibilite (GD 487/2016 o elektromagnetickej
kompatibilite, aktualizované 2019);
e Nariadenie EU 2016/1628 (dopInené nariadenim EU 2018/989) — ktorym sa ustanovuju
opatrenia na obmedzenie emisii plynnych a tuhych znecistujucich latok z motorov
Dalsie pouzité normy alebo $pecifikacie:
° SR EN ISO 9001 - Systém manazérstva kvality
° SR EN ISO 14001 - Systém environmentalneho manazérstva
° SR I1SO 45001:2018 - Systém manazérstva bezpecnosti a ochrany zdravia pri praci.
OZNACOVANIE A OZNACOVANIE MOTOROV
Zazihové benzinové motory prijaté a pouzivané na zariadeniach a strojoch RURIS su podla
nariadenia EU 2016/1628 (zmenené a doplnené nariadenim EU 2018/989) a GD 467/2018
oznacené:
- Znacka a nazov vyrobcu: NDPM Co LTD
- Typ: DV130
- Cislo typového schvalenia ziskané od $pecializovaného vyrobcu:
€24*2016/1628*2018/989SRA1/P*0408* 00 ;
- Identifikacné ¢&islo motora — jedine¢né Cislo.
- Motor: Ducar
Poznamka: technickt dokumentéaciu vlastni vyrobca.
Poznamka: Toto vyhlasenie je v stlade s originalom.
Doba platnosti: 10 rokov od datumu schvalenia.
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Miesto a datum vydania: 18.12.2024, Craiova
Rok aplikacie oznacenia CE: 2024
Registracné Cislo: 1521/18.12.2024

Opravnena osoba a podpis: Ing. Stroe Marius Catalin
f generalny riaditel o
SC RURIS IMPEX SRL

ES VYHLASENIE O ZHODE

Vyrobca: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nie. 111, Administrativna budova, Craiova, Dolj, Rumunsko

Ciel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Opréavneny zastupca: Ing. Stroe Marius Catalin — generalny riaditel

Opréavnend osoba pre technicky spis: Ing. Radoi Alexandru — riaditel' vyrobného dizajnu
Popis produktu: KOSACKA vykonava kosenie travy a kosenie, pricom zakladnou
energetickou zloZzkou je samotny stroj a vlastnym pracovnym zariadenim je mobilny rezaci néz

iDrodukt: KOSACKA NA TRAVNU
Sériové Cislo produktu: AADY00100001XDAC100XLS (kde AA predstavuje posledné dve
Cislice roku vyroby, znaky 5 a 7 su €islo Sarze, znaky 7-12 su Cislo produktu)

Typ: 100XLS Model : Dac
motor : termicky, bezolovnaty benzin, 4-takt \!)’/kOh: 3,3HP
Pracovna Sirka - 400 mm Start : Manualny

Namerana hladina akustického vykonu: 95 dB(A) Garantovana hladina akustického

vykonu : 96 dB(A)

Hladina akustického vykonu je certifikovana ICR prostrednictvom certifikatu €.

ICR/VC/HM241296 zo diia 12.12.2024 v sulade s ustanoveniami smernice 2000/14/ES

zmenenej smernicou 2005/88/ES a SR EN ISO 3744:2011

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova ako vyrobca, v stlade so smernicou 2000/14/ES (zmenen&

smernicou 2005/88/ES), HG 1756/2006 - o obmedzeni emisii hluku do okolia produkovaného

zariadeniami uréenymi na pouzivat mimo budov, mat overenu a certifikovant zhodu vyrobku s

ur¢enymi normami a vyhlasovat, Ze vyhovuje hlavnym poZiadavkam.

NizSie podpisany Stroe Catalin, zastupca vyrobcu, na vlastnu zodpovednost' vyhlasuje, ze

vyrobok je v stlade s nasledujucimi eurépskymi normami a smernicami:

e Smernica 2000/14/ES (zmenené a doplnena smernicou 2005/88/ES) — Emisie hluku vo
vonkajSom prostredi

e SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Stanovenie hladin akustického vykonu emitovaného
zdrojmi hluku pomocou akustického tlaku

e Smernica 2006/42/ES — o strojovych zariadeniach — uvadzanie strojovych zariadeni na trh

e Smernica 2014/30/EU o elekiromagnetickej kompatibilite (GD 487/2016 o
elektromagnetickej kompatibilite, aktualizované 2019);

e Nariadenie EU 2016/1628 (doplnené nariadenim EU 2018/989) — ktorym sa ustanovujl
opatrenia na obmedzenie emisii plynnych a tuhych znecistujucich latok z motorov

Dalsie pouzité normy alebo $pecifikacie:

e SR ENISO 9001 - Systém manazérstva kvality

e SR EN ISO 14001 - Systém environmentalneho manazérstva
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e SR ISO 45001:2018 - Systém manazérstva bezpecnosti a ochrany zdravia pri praci.
Poznamka: technick( dokumentéciu vlastni vyrobca.

Poznamka: Toto vyhlasenie je v stlade s origindlom.

Doba platnosti: 10 rokov od datumu schvélenia.

Miesto a datum vydania: 18.12.2024, Craiova

Rok aplikacie oznacenia CE: 2024

Registracné Cislo: 1522/18.12.2024

Opravnena osoba a podpis: Ing. Stroe Marius Catalin
f Generalny riaditel SC RURIS IMPEX SRL
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TAGLIAERBA
DAC 100XLS




“ T
1. INtroduzione ... 3
2. IStruzioni di SICUMEZZA .....vvvvveeeeiiiiiiieeeee e e s e steee e e e e e s e ee e e e e e s nnnnes 4
2.1 Operazioni gENEIALI ..........ouuiiiiiiiiiiee et 4
A 10 o] o To] ¢ o R TP 5
3. Panoramica della macchina ...........ccccvvvvviiiiiiiiiiiiiieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeens 8
4, DAti LECNICH .uuuuuiiiiiiiiiiii s 9
L NS TT= T 1 1] ] - PPNt 10
6. Fornitura di carburante € 0li0 .......ccceevieiiiiiiii s 12
6.1 Riempimento dell'0li0 .........cooiiiiiiiiiiiiie e 12
6.2 RIfOMMIMENTO ...eiiiiiieiiiie et e et nneeas 12
6.3 Sicurezza nella manipolazione del carburante ...........cccoccvveieieiiiiiiiieee e 13
7. Controlli Pre-0PeratiVvi .........cocoveeieiiiiiee e 13
8. MESSA IN SEIVIZIO .evviiiiiiiiiiiiiieiieieeeeeeeee et eeeeeeaeeeseesaeesasenanane 14
ST N o T4 1 (= e - R PP UPRP 14
I N 1 (=1 (o 15
eI @] o 1= - V4 (o] o [ TP PUPR 15
9. MANULENZIONE ...ooeeeeiiiieieeeeeeeeeeeeeee ettt eeeeeeaeseaesesessesesssesenenes 16
10. Guida ai Problemi ........c.cooiiiiiiiii 19
11. CONSEIVAZIONE ..ccceeeeieieeeeeeee e 20

12. Dichiarazioni di CONfOrMItAL .........cooevvuvieiiiiiieiieeee e 20



W .T

Gentile Cliente!

Grazie per aver deciso di acquistare un prodotto RURIS e per la fiducia
che avete riposto nella nostra azienda! RURIS & presente sul mercato
dal 1993 e in questo periodo e diventato un marchio forte, che ha
costruito la sua reputazione mantenendo le promesse, ma anche con
continui investimenti volti ad aiutare i clienti con soluzioni affidabili,
efficienti e di qualita.

Siamo convinti che apprezzerete il nostro prodotto e ne godrete a lungo
le prestazioni. RURIS non offre ai propri clienti solo macchine, ma
soluzioni complete. Un elemento importante nel rapporto con il cliente
e la consulenza sia prima che dopo la vendita, i clienti RURIS hanno a
disposizione un'intera rete di negozi partner e punti di assistenza.

Per godere appieno del prodotto acquistato, ti preghiamo di leggere
attentamente il manuale d'uso. Seguendo le istruzioni, ti sara garantito
un uso prolungato.

La societd RURIS lavora costantemente allo sviluppo dei propri prodotti
e pertanto si riserva il diritto di modificarne, tra l'altro, la forma, l'aspetto
e le prestazioni, senza avere I'obbligo di comunicarlo in anticipo.

Grazie ancora una volta per aver scelto i prodotti RURIS!

Informazioni e supporto clienti:
Telefono: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro

Il tuo Tagliaerba € stato progettato per essere utilizzato in conformita alle istruzioni
operative di sicurezza descritte in questo manuale. Come per qualsiasi tipo di
apparecchiatura elettrica, I'errore o la disattenzione dell'operatore possono causare
lesioni personali.

Leggere attentamente lintero manuale di istruzioni prima di montare la

macchina. Leggere, comprendere e seguire tutte le istruzioni indicate sulla

macchina e nel manuale prima dell'uso. Familiarizzare con i comandi e il

funzionamento di questa macchina prima di iniziare a usarla.

Non consentire ai bambini o ad altre persone che non hanno familiarita con

le istruzioni per l'uso di utilizzare il Tagliaerba.

Non permettere ai bambini di eta inferiore ai 14 anni di utilizzare il Tagliaerba.

Ispezionare attentamente l'area in cui verra utilizzata la macchina.

Rimuovere tutte le pietre o altri oggetti che potrebbero essere raccolti dalla

macchina e lanciati in qualsiasi direzione, in quanto potrebbero causare gravi

lesioni personali all'operatore o agli astanti. Indossare sempre dispositivi di

protezione durante l'utilizzo della macchina per proteggersi da oggetti che

potrebbero essere lanciati in qualsiasi direzione dalla macchina.

NON utilizzare MAI il Tagliaerba a piedi nudi, con sandali, pantofole o

calzature leggere.

Non tirare mai l'auto verso di te mentre cammini. Se devi fare retromarcia, a

causa di un muro o di qualsiasi altra cosa che ti ostacola, segui questi

passaggi:

A. Allontanatevi dalla macchina e distendete completamente le braccia.

B. Mantieni I'equilibrio tenendo entrambi i piedi a terra.

C. Tirare leggermente indietro il tagliacapelli, non piu della meta della sua
lunghezza verso di sé.

Non utilizzare la macchina sotto I'effetto di alcol o droghe.

Non azionare mai la macchina quando il prato € bagnato. Assicurati sempre

di avere un appoggio sicuro. Una scivolata o una caduta potrebbero causare

gravi lesioni personali. Tieni saldamente la maniglia e allontanati. Se ritieni

di non riuscire piu a controllare la macchina, RILASCIA IMMEDIATAMENTE

LA MANIGLIA DI CONTROLLO DELLA LAMA e smettera di ruotare.

Utilizzare solo alla luce del giorno o con buona luce artificiale.

Spegnere il motore quando si attraversano strade sterrate.

Se l'attrezzatura inizia a vibrare in modo anomalo, arrestare il motore e

verificarne immediatamente la causa. La vibrazione € normalmente un

segnale di avvertimento di un problema.

Arrestare il motore e attendere che la lama si sia fermata completamente

prima di rimuovere i detriti vegetali. Non utilizzare mai la macchina senza

protezioni o altri strumenti di protezione.

Il motore e lo scarico diventano caldi e possono causare ustioni. Non toccarli.

Se si verificano situazioni non specificate nel presente manuale, contattare

un centro di assistenza RURIS autorizzato.

Trasportare l'attrezzatura con il serbatoio del carburante vuoto. Prima di



trasportare la macchina, spegnere il motore e assicurarsi che la lama di taglio
si sia fermata.

. Se lalama di taglio & danneggiata, sostituirla. Utilizzare solo parti e accessori
consigliati dal produttore.

. L'operatore deve indossare Dispositivi di Protezione Individuale (DPI). Se la
macchina & in uso, € necessario indossare occhiali protettivi contro oggetti
lanciati in aria, & necessario indossare protezioni acustiche come un casco
acusticamente isolato.

. Non utilizzare il Tagliaerba se la lama o le griglie di sicurezza sono
danneggiate o senza le protezioni montate, ad esempio i deflettori e/o il
raccoglierba. (a seconda dell'equipaggiamento della macchina)

. Non regolare o modificare le impostazioni del regime del motore.

. Non lasciare il motore acceso in spazi chiusi poiché potrebbe accumularsi il
pericoloso gas monossido di carbonio.

. Controllare la funzionalita della leva di arresto motore prima di ogni utilizzo.
Quando la si rilascia, il motore e, implicitamente, la lama di taglio devono
fermarsi. In caso contrario, non utilizzare la macchina. Contattare un servizio
autorizzato RURIS. Non disattivare i sistemi di sicurezza della macchina.

. Spegnere il motore della macchina prima di fare rifornimento e quando si
abbandona la macchina.

° Non inclinare il motore o I'attrezzatura in modo tale da causare la fuoriuscita
di carburante.

. Prima di effettuare riparazioni o regolazioni, scollegare il filo della candela e
tenerlo lontano dalla candela. Le scintille accidentali possono causare
incendi o scosse elettriche.

. Non utilizzare il Tagliaerba quando piove o quando nell'atmosfera sono
presenti scariche elettriche.

Non ti & consentito:

° Operare in prossimita di detriti domestici, fossi o bordi di argini.

° Tagliare le superfici in pendenza con un'angolazione superiore a 15 gradi per
evitare di perdere I'equilibrio.

° Tagliare il prato bagnato.

° Lavorare in presenza di bambini.

° Fai molta attenzione quando usi benzina o altri carburanti. Sono estremamente
infiammabili e possono prendere fuoco. Usa una bomboletta di carburante.

° Non rifornire I'auto mentre il motore € in funzione. Lasciare raffreddare il motore
per almeno 2 minuti prima di rifornirlo.

) Avvitare con cura il tappo del serbatoio e pulire eventuali tracce di benzina prima
di avviare il motore.

° Non rifornire I'auto di carburante in luoghi chiusi.

) Non conservare la macchina o la bombola di carburante in spazi chiusi in cui siano
presenti fonti di incendio, come fornelli a gas, caminetti o camini.

° Per ridurre il rischio di incendio, riporre la macchina senza carburante. Lasciare
raffreddare la macchina per almeno 5 minuti prima di riporla.



Controllare i bulloni della lama e del motore a intervalli frequenti per verificarne il
corretto serraggio. Quindi ispezionare visivamente la lama per rilevare eventuali
danni (ad esempio piegature, crepe, sollecitazioni eccessive). Serrare saldamente
tutti i dadi e i bulloni per garantire che I'attrezzatura funzioni in condizioni ottimali.
Non manomettere le parti di sicurezza. Controllarne il funzionamento.

Dopo aver urtato un oggetto estraneo, spegnere il motore e ispezionare
attentamente il Tagliaerba.

Etichette di avvertenza sulla macchina.

chiusi.

A Attenzione! Mantenete le distanze.
& Attenzione! Non inclinare la macchina.

Attenzione! Non inserire la mano o il piede.

i E Attenzione! Superfici calde.

Attenzione! Pericolo di lesioni per le persone vicine alla macchina.

Attenzione! Atmosfera asfissiante. Non avviare la macchina in spazi



Attenzione! Materiale infammabile.

Attenzione! Pericolo!

Attenzione! Elettricita.

Leggere il manuale di istruzioni prima dell'uso.

vl o

L'operatore deve indossare Dispositivi di Protezione Individuale (DPI).

Se la macchina € in uso, & necessario indossare occhiali protettivi

K

contro oggetti lanciati in aria, € necessario indossare protezioni

acustiche come un casco acusticamente isolato.

Non gettare la macchina o i suoi componenti tra i rifiuti domestici.

Non avviare la macchina in spazi chiusi.

Non inserire la mano.

DB (



. Leva di arresto motore

. Dado di serraggio del corno
. Motore

. Filtro dell'aria

. Ruota

. Astina di livello dell'olio

. Borsa da collezione

. Leva di avviamento




Tipo di motore

Ducar, 4 tempi

Potenza massima

3,3CV/131cc

Altezza di lavoro

25-55mm , 3 passaggi

Larghezza di lavoro

400mm

Funzioni Raccolta, scarico posteriore
Accensione Elettronica/radio
spostamento Spingere
Consumo di carburante 397 g/kWh
Capacita del serbatoio della benzina 1,21
Capacita del bagno d'olio 0,41
Velocita 1
ALLOGGIO Metallo
Volume del sacco raccoglierba 45 litri
Diametro ruota anteriore 6" (15cm)
Diametro ruota posteriore 6" (15cm)

Peso netto con accessori

19,7 kg




5. MONTAGGIO

1. Montare le ruote e fissare la copertura protettiva su ciascuna ruota.
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3. Il gancio che tiene la fune di avwviamento viene attaccato alla vite destra e

posizionato in posizione.

4. Installare il sacco di raccolta.

Le immagini sono puramente informative, il fornitore si riserva il diritto di
apportare modifiche strutturali e funzionali alle apparecchiature presentate nel

presente manuale.
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IMPORTANTE: Questo Tagliaerba viene spedito SENZA OLIO nel motore. Riempire
con olio RURIS 4T-MAX o un olio con classificazione API: CI-4/SL o superiore,
seguendo le istruzioni nel manuale prima di avviare il motore.

Capacita del bagno d'olio motore 0,41.

Il livello dell'olio si controlla tramite I'astina di livello fissata al tappo del serbatoio dell'olio

(avvitata).

Cambiare I'olio motore dopo le prime 5 ore di funzionamento, ovvero durante il periodo

di rodaggio, poi ogni 25 ore di funzionamento oppure ogni 6 mesi.

Utilizzare carburante di qualita proveniente da stazioni di servizio Peco autorizzate.

Fare rifornimento di BENZINA SENZA PIOMBO di altissima qualita, utilizzando un imbuto
metallico, in spazi aperti e lontano da fonti di fuoco o scintille, che potrebbero causare un

incendio.
AVVERTIMENTO:

Non nutrirti sul terreno o vicino alle piante perché rischi di danneggiare I'ambiente.
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ATTENZIONE!

Questo carburante & estremamente infiammabile. Non fumare o

lasciare fiamme o scintille vicino al carburante.

\Ll

By

V/@\Q<g .
IIMPORTANTE

1. Arrestare il motore prima di effettuare il rifornimento.

2. L'uso di un olio sbagliato pud causare l'incrostazione delle candele, I'ostruzione dello
scarico o il grippaggio delle fasce elastiche del pistone.

3. Prima di avviare il motore, allontanarsi di almeno 3 metri dal punto di rifornimento.

4. L'uso di carburante non idoneo causera in breve tempo gravi danni alle parti interne

del motore.

1. Controllare che tutte le viti siano ben serrate e, se necessario, regolarle.
2. Controllare ogni leva del manubrio per verificarne la funzionalita. Se le
posizioni delle manopole non sono corrette, regolarle nelle posizioni corrette.
3. Rabboccare l'olio.
- Riempire la coppa dell'olio motore con olio lubrificante RURIS 4T-
MAX.
- Durante il rifornimento, posizionare la macchina su una superficie
piana.
- Per controllare il livello dell'olio, utilizzare I'astina di livello dell'olio:
I'olio deve essere al livello massimo.
- Controllare eventuali perdite di olio.

4. Pulire 'unita da polvere e sporcizia, in particolare dal filtro dell'aria.
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PRIMA DI INIZIARE
Posizionatevi sempre con mani e piedi lontani dalle parti mobili dell'attrezzatura.

Avviare, riporre e rifornire il Tagliaerba in posizione orizzontale. Avviare la macchina su

una superficie dura o su un‘area di prato gia tagliata.

Controllare il livello dell'olio nella coppa del motore.

Collegare la candela alla candela

I motori che equipaggiano queste macchine possono essere dotati di:

- Pompa di adescamento
- Ammortizzatore manuale
- Shock termico

AVVIAMENTO: Per motori dotati di pompa di adescamento

Awvio tirando I'avviamento: innescare il carburatore tirando la pompetta di adescamento
situata sul coperchio del filtro dell'aria (3-4 tiri). Tirare la maniglia di arresto di emergenza
con la mano sinistra e attaccarla alla maniglia di guida. Afferrare la maniglia di
avviamento con la mano destra e tirare delicatamente fino a quando non si avverte
resistenza. Quindi tirare con fermezza per avviare il motore. Una volta avviato il motore,

lasciarlo raggiungere la velocita massima, dopodiché e possibile iniziare a lavorare.
AVVIAMENTO: Per motori dotati di shock termico

Tirare la maniglia di arresto di emergenza con la mano sinistra e attaccarla alla maniglia
di guida. Afferrare la maniglia di avviamento con la mano destra e tirare delicatamente

fino a quando non si avverte resistenza. Tirare con fermezza per avviare il motore. Una
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volta avviato il motore, lasciarlo raggiungere la massima velocita, quindi € possibile

iniziare a lavorare.
AVVIAMENTO: Per motori dotati di starter manuale

Avviamento tramite azionamento (starter): Tirare la maniglia
di arresto di emergenza con la mano sinistra e attaccarla
alla maniglia di guida e posizionare la leva dello starter in

posizione chiusa e azionare la leva dell'acceleratore al

massimo (se in dotazione). Afferrare la maniglia di
avviamento con la mano destra e tirare delicatamente fino a quando non si avverte
resistenza, quindi con fermezza per avviare il motore, quindi posizionare la leva dello

starter in posizione aperta (di lavoro). Dopo che il motore si € awviato, lasciarlo

raggiungere la velocita massima, dopodiché é possibile utilizzarlo per il lavoro.

AVVIAMENTO AUTOMATICO (achiave): Se la macchina e dotata anche di avviamento
automatico, I'avviamento avverra ruotando la chiave, seguendo le fasi di avviamento

previste in base all'equipaggiamento del motore.

2) Rilasciare la leva di comando del freno di sicurezza (arresto motore).

Nota: arresto (per le macchine dotate di leva dell'acceleratore, l'arresto avverra dopo
aver ridotto il regime del motore al minimo, dopodiché rilasciare la leva di comando del
freno di sicurezza di arresto motore).

Attenzione: tenere mani e piedi lontani dalla zona attiva della lama di taglio.

NOTA: per ottenere risultati ottimali, sollevare la posizione di taglio fino a
individuare l'altezza piu adatta alla macchina.

ATTENZIONE: la lama continua a ruotare per alcuni secondi dopo aver
spento il motore.
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Attenzione: assicurarsi di scollegare la candela prima di effettuare qualsiasi

riparazione o manutenzione.

NOTA: quando si ribalta il Tagliaerba, svuotare il serbatoio. Non girare il Tagliaerba di
piu di 90 gradi in nessuna direzione e non lasciarlo capovolto per lunghi periodi di tempo.

L'olio puo fuoriuscire nella parte superiore del motore e causare problemi di avviamento.

° Cambiare I'olio motore dopo le prime 5 ore di funzionamento, che é il periodo di
rodaggio, poi ogni 25 ore di funzionamento o ogni 6 mesi. Leggere e seguire
attentamente le istruzioni.

) Controllare il filtro dell'aria dopo 25 ore in condizioni normali. Pulirlo ogni due ore
in condizioni polverose. Scarse prestazioni del motore indicano che il filtro dell'aria
deve essere pulito.

° Il filtro dell'aria deve essere pulito. All'inizio di ogni stagione di taglio si consiglia di

sostituire il filtro. Rimuovere con attenzione il prefiltro (se in dotazione) e il gruppo
cartuccia dal coperchio.

° Dopo aver riparato il prefiltro e la cartuccia, installare la cartuccia e il prefiltro nel
coperchio.

° Pulisci regolarmente il motore e mantieni pulito il sistema di raffreddamento per
consentire la circolazione dell'aria, essenziale per la durata e il funzionamento del
motore. Assicurati che non ci siano sporcizia, erba e residui di carburante nello
scarico.

La parte inferiore del Tagliaerba deve essere pulita dopo ogni utilizzo per evitare che si

accumulino erba tagliata, foglie, sporcizia o altri detriti. Se ciod si accumula, causera

ruggine e compromettera le prestazioni della macchina.

° Scollegare la candela.

Scaricare il carburante dal serbatoio.

° Capovolgere la macchina e appoggiarla sul telaio. Tenere il filtro dell'aria rivolto
verso l'alto. Fissare saldamente la macchina.

° Pulisci la parte inferiore dell'auto con gli strumenti giusti.

16



Rimozione, sostituzione, affilatura del coltello

Surub Hex HD

Quando si rimuove il coltello per affilarlo o sostituirlo, proteggere le mani con un
paio di guanti spessi quando si impugna il coltello.
Rimuovere la vite esagonale e la rondella piana che tengono il coltello.

Attenzione: ispezionare periodicamente l'adattatore della lama per
individuare eventuali crepe, soprattutto se colpisce un oggetto duro.
Sostituirlo quando necessario.

Quando si affila la lama, utilizzare I'angolo originale del bordo come punto di riferimento.

E estremamente importante che ogni lato tagliente della lama venga affilato in modo

uniforme per evitare che la lama si sbilanci. Una lama sbilanciata causera vibrazioni

eccessive quando il motore € in fase di accelerazione. Prima di reinstallare la lama e

I'adattatore della lama, lubrificare I'albero motore con olio. Assicurarsi di installare la lama

con il lato numerato rivolto verso il basso quando la macchina € in posizione di

funzionamento.

Inserire I'adattatore del coltello nell'albero motore.

Posizionare il coltello nell'adattatore. Assicurarsi che sia allineato e posizionato
sull'adattatore.

Posizionare la rondella piana sul coltello.

Sostituire la vite esagonale.

NOTA: Per garantire il corretto funzionamento della macchina, la vite del coltello deve

essere ispezionata periodicamente ( serrata).
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Maniglia di arresto di emergenza: lubrificare i

punti di articolazione della maniglia di arresto

almeno una volta a stagione con olio.

Ruote: lubrificare le ruote almeno una volta a
stagione con olio (olio motore). Se le ruote
vengono rimosse per qualsiasi motivo, lubrificare
la superficie dell'asse posteriore e la superficie

interna della ruota con olio.

Le prime 5 ore

cambiare Il'olio

Ogni 5 ore

controllare il livello dell'olio
pulire i residui rimasti dopo l'uso
controllare il filtro dell'aria

pulire il tubo di scarico

Ogni 25 ore/6 mesi

cambiare Il'olio
controllare la candela

Non riempire eccessivamente la coppa dell'olio. Se si riempie oltre il livello massimo,

potrebbero verificarsi i seguenti effetti:

1. Fumigazione
2. Partenza difficile

3. Incrostazione della candela
4. L'olio pud entrare nel filtro dell'aria

Raccomandazioni sul carburante:

Utilizzare benzina senza piombo, pulita e fresca.

Non mescolare I'olio con la benzina.

Controllare il livello del carburante.

Prima di effettuare il rifornimento, lasciare raffreddare il motore per 2 minuti, pulire intorno

al foro di riempimento prima di rimuovere il tappo del serbatoio.
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Problemi Causa significa
Il motore o La maniglia di arresto del o Stringere la maniglia di
non si coltello e scollegata arresto del coltello
avvia. o Candela scollegata o Collegare la candela di
o Cavo dell'acceleratore fuori accensione
regolazione o Controllare la sorgente del
o |l serbatoio € vuoto o il cavo
carburante é stantio o Riempire il serbatoio o
o Valvola del gas bloccata cambiare il carburante
o Candela di accensione o o Pulire la valvola del gas
candela difettosa o Pulire i fori o sostituire la
candela o la candela di
o Motore allagato accensione
o Ventilare la camera di
combustione
Il motore o L'auto si sposta nella | o Spostare la leva del cambio
funziona posizione di partenza su veloce
con o Collegare e serrare il
fluttuazioni o Accensione interrotta connettore della candela
di velocita o Valvola del carburante | o Pulire la valvola e riempire il
bloccata o carburante stantio serbatoio con carburante
o Acqua o sporcizia nel | o Svuotare il serbatoio e
carburante sostituire il carburante
o Pulire il filtro dell'aria o
o Filtro dell'aria intasato sostituirlo
o Regolare il carburatore
o Carburatore fuori regolazione
Motore o Livello dell'olio motore basso | o Cambiare I'olio o rabboccarlo
surriscaldat | o Bassa circolazione dell'aria o Pulire gli spazi di
o] o Carburatore non regolato | raffreddamento
correttamente o Regolare il carburatore
Interruzioni o Carburatore intasato o Pulire il carburatore
del regime o Candela difettosa o Sostituire la candela
motore ad o Candela o cavo difettosi o Sostituire la candela o
alta velocita l'accensione
Vibrazioni o Lama di taglio allentata o o Stringere il coltello adattatore
eccessive macchina non bilanciata o Controllare il bilanciamento
del coltello
o Cambia il coltello
La o Regime del motore troppo | o Regolare le leve del
macchina basso carburatore o del regolatore
non taglia il (manutenzione)
prato o Prato bagnato o Non tagliare I'erba quando &

o Erba troppo alta

bagnata, attendere che si
asciughi.

o Tagliare una volta ad
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un'altezza elevata, quindi

o Coltello danneggiato (non | tagliare di nuovo all'altezza
affilato) desiderata

o Affilare o sostituire il coltello

Taglio o Ruote non posizionate | o Posizionare tutte le ruote
irregolare correttamente nella stessa posizione
o Affilare o sostituire il coltello

o |l coltello usato

NOTA: per riparazioni diverse dalle regolazioni sopra indicate, contattare il centro di

assistenza RURIS autorizzato piu vicino.

Per preparare il Tagliaerba prima di riporlo, attenersi alla seguente procedura.

° Pulire e lubrificare accuratamente la macchina come descritto nel manuale di
istruzioni.

° Per evitare che la lama della macchina si arrugginisca, ricoprirla con vaselina.

° Conservare la macchina in un luogo asciutto e pulito. Non conservarla vicino a
materiali corrosivi o fonti di calore (caldaie, stufe).

° Scaricare il carburante dal serbatoio.

° Avviare la macchina e lasciarla funzionare finché il carburante nel carburatore non
si esaurisce e la macchina si ferma.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE
Produttore: SC RURIS IMPEX SRL C €
Bvd. Decebalo, no. 111, Edificio amministrativo, Craiova, Dolj, Romania
Obiettivo. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Rappresentante autorizzato: Ing. Stroe Marius Catalin — Direttore generale
Persona autorizzata per il fascicolo tecnico: Ing. Radoi Alexandru — Direttore del Production
Design
Descrizione del prodotto: TAGLIAERBA esegue operazioni di taglio e falciatura dell'erba, Ta
macchina stessa & la componente energetica di base e la lama di taglio mobile & I'attrezzatura
di lavoro vera e propria .
Prodotto: TAGLIAERBA
Numero di serie del prodotto: AADY00100001XDAC100XLS (dove AA rappresenta le ultime
due cifre dell'anno di fabbricazione, i caratteri 5 e 7 sono il numero di lotto, i caratteri 7-12 sono
il numero del prodotto)
Tipo: 100XLS Modello : Dac
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Motore : termico, benzina senza piombo, 4 tempi Potenza: 3,3 CV
Larghezza di lavoro : 400 mm Avvio : Manuale
Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, produttore, in conformita con GD 1029/2008 - sulle
condizioni di immissione sul mercato delle macchine, Direttiva 2006/42/CE - macchine;
requisiti di sicurezza e protezione , Norma EN ISO 12100:2010 - Macchine. Sicurezza,
Direttiva 2014/30/UE sulla compatibilita elettromagnetica (GD 487/2016 sulla compatibilita
elettromagnetica, aggiornato 2019), Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal
Regolamento UE 2018/989) - che stabilisce misure per limitare le emissioni di inquinanti
gassosi e particolato inquinante dai motori e GD 467/2018 sulle misure di attuazione del
suddetto Regolamento, abbiamo certificato la conformita del prodotto alle norme specificate e
dichiariamo che lo stesso & conforme ai principali requisiti di sicurezza e protezione.
Il sottoscritto Stroe Catalin, rappresentante del produttore, dichiara sotto la propria
responsabilita che il prodotto & conforme alle seguenti norme e direttive europee:
SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Sicurezza del macchinario. Concetti di base,
principi generali di progettazione. Terminologia di base, metodologia. Principi tecnici
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2020- Sicurezza del macchinario. Distanze di
sicurezza per impedire l'ingresso degli arti superiori e inferiori nelle zone pericolose
SR EN 5395-1:2014/ EN ISO 5395-1:2013 - Macchine da giardino. Requisiti di sicurezza per
Tagliaerba dotati di motore a combustione interna. Parte 1: Terminologia e prove comuni
SR EN ISO 5395-2:2014/ EN 1SO 5395-2:2013 - Macchine da giardino - Requisiti di sicurezza
per Tagliaerba dotati di motore a combustione interna - Parte 2: Tagliaerba a trazione manuale
SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN 1SO 5395-2:2013/A1:2016 - Macchine da giardino.
Requisiti di sicurezza per Tagliaerba dotati di motore a combustione interna. Parte 2:
Tagliaerba azionati da operatore a piedi. Emendamento 1: OPC, elementi di taglio, tubi flessibili
a pressione
SR EN ISO 5395-2:2014/A2:2017/ EN 1SO 5395-2:2013/A2:2017 - Macchine da giardino.
Requisiti di sicurezza per Tagliaerba dotati di motore a combustione interna. Parte 2:
Tagliaerba azionati da operatore a piedi. Emendamento 2: Protezioni dell'alloggiamento
dell'unita di taglio
EN 14982:2009 — Macchine agricole e forestali. Compatibilita elettromagnetica.
e Direttiva 2000/14/CE (modificata dalla direttiva 2005/88/CE) — Emissioni acustiche
nel’ambiente esterno
o Direttiva 2006/42/CE - relativa alle macchine - immissione sul mercato delle macchine
e Direzione 2014/30/UE - sulla compatibilita elettromagnetica (GD 487/2016 sulla
compatibilita elettromagnetica, aggiornato 2019);
¢ Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE 2018/989) - che stabilisce
misure per limitare le emissioni di inquinanti gassosi e particolato inquinante dai motori
Altri standard o specifiche utilizzati:
° SR EN ISO 9001 - Sistema di Gestione della Qualita
e SR ENISO 14001 - Sistema di Gestione Ambientale
° SR ISO 45001:2018 - Sistema di gestione della salute e sicurezza sul lavoro.
MARCATURA ED ETICHETTATURA DEL MOTORE
| motori a benzina ad accensione comandata ricevuti e utilizzati sulle attrezzature e sulle
macchine RURIS, secondo il Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE
2018/989) e GD 467/2018 sono contrassegnati con:
- Marchio e nome del produttore: NDPM Co LTD
- Tipo: DV130
- Numero di omologazione ottenuto dal costruttore specializzato:
€24*2016/1628*2018/989SRA1/P*0408* 00 ;
- Numero di identificazione del motore: numero univoco.
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- Motore: Ducar

Nota: la documentazione tecnica é di proprieta del produttore.
Nota: questa dichiarazione e coerente con l'originale.

Periodo di validita: 10 anni dalla data di approvazione.

Luogo e data di rilascio: 18.12.2024, Craiova

Anno di applicazione della marcatura CE: 2024

Numero di registrazione: 1521/18.12.2024

Persona autorizzata e firma: Ing. Stroe Marius Catalin
Direttore generale di
SC RURIS IMPEX SRL

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Produttore: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebalo, no. 111, Edificio amministrativo, Craiova, Dolj, Romania

Obiettivo. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Rappresentante autorizzato: Ing. Stroe Marius Catalin — Direttore generale

Persona autorizzata per il fascicolo tecnico: Ing. Radoi Alexandru — Direttore del Production
Design

Descrizione del prodotto: TAGLIAERBA esegue operazioni di taglio e falciatura dell'erba, la
macchina stessa & la componente energetica di base e la lama di taglio mobile & I'attrezzatura
di lavoro vera e propria .

Prodotto: TAGLIAERBA

Numero di serie del prodotto: AADY00100001XDAC100XLS (dove AA rappresenta le ultime
due cifre dell'anno di fabbricazione, i caratteri 5 e 7 sono il numero di lotto, i caratteri 7-12 sono
il numero del prodotto)

Tipo: 100XLS Modello : Dac
Motore : termico, benzina senza piombo, 4 tempi Potenza: 3,3 CV
|l arghezza di lavora - 400 mm Avvio : Manuale

Livello di potenza sonora misurato: 95 dB(A) Livello di potenza sonora garantito : 96 dB(A)

Il livello di potenza sonora é certificato dall'lCR tramite certificato n. ICR/VC/HM241296 del

12.12.2024 in conformita alle disposizioni della Direttiva 2000/14/CE modificata dalla Direttiva

2005/88/CE e SR EN ISO 3744:2011

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, in qualitd di produttore, in conformita alla Direttiva

2000/14/CE (modificata dalla Direttiva 2005/88/CE), HG 1756/2006 - sulla limitazione delle

emissioni acustiche nellambiente prodotte da attrezzature destinate a essere utilizzate

all'esterno degli edifici, abbiamo verificato e certificato la conformita del prodotto alle norme

specificate e dichiariamo che esso & conforme ai requisiti principali.

Il sottoscritto Stroe Catalin, rappresentante del produttore, dichiara sotto la propria

responsabilita che il prodotto & conforme alle seguenti norme e direttive europee:

e Direttiva 2000/14/CE (modificata dalla direttiva 2005/88/CE) — Emissioni acustiche
nel’ambiente esterno

e SR EN ISO 3744:2011 - Acustica. Determinazione dei livelli di potenza sonora emessi dalle
sorgenti di rumore mediante la misurazione della pressione sonora

e Direttiva 2006/42/CE - relativa alle macchine - immissione sul mercato delle macchine
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e Direttiva 2014/30/UE sulla compatibilita elettromagnetica (GD 487/2016 sulla compatibilita
elettromagnetica, aggiornato 2019);

e Regolamento UE 2016/1628 (modificato dal Regolamento UE 2018/989) - che stabilisce
misure per limitare le emissioni di inquinanti gassosi e particolato inquinante dai motori

Altri standard o specifiche utilizzati:

e SR EN ISO 9001 - Sistema di Gestione della Qualita

e SR ENISO 14001 - Sistema di Gestione Ambientale

e SR ISO 45001:2018 - Sistema di gestione della salute e sicurezza sul lavoro.

Nota: la documentazione tecnica é di proprieta del produttore.

Nota: questa dichiarazione e coerente con l'originale.

Periodo di validita: 10 anni dalla data di approvazione.

Luogo e data di rilascio: 18.12.2024, Craiova

Anno di applicazione della marcatura CE: 2024

Numero di registrazione: 1522/18.12.2024

Persona autorizzata e firma: Ing. Stroe Marius Catalin
Direttore Generale della SC RURIS IMPEX
SRL
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% DE

Lieber Kunde!

Vielen Dank fir Ihre Entscheidung zum Kauf eines RURIS-Produkts
und fur das Vertrauen, das Sie in unser Unternehmen setzen! RURIS
ist seit 1993 auf dem Markt und hat sich in dieser Zeit zu einer starken
Marke entwickelt, die ihren Ruf durch die Einhaltung ihrer Versprechen,
aber auch durch kontinuierliche Investitionen aufgebaut hat, die darauf
abzielen, den Kunden mit zuverlassigen, effizienten und qualitativ
hochwertigen Losungen zu helfen.

Wir sind davon Uberzeugt, dass Sie unser Produkt schatzen und lange
Freude an seiner Leistung haben werden. RURIS bietet seinen Kunden
nicht nur Maschinen, sondern Komplettldsungen. Ein wichtiges
Element der Kundenbeziehung ist die Beratung vor und nach dem
Verkauf. RURIS-Kunden steht ein ganzes Netzwerk von
Partnergeschéften und Servicestellen zur Verfigung.

Damit Sie Freude an dem von lhnen gekauften Produkt haben, lesen
Sie bitte die Bedienungsanleitung sorgféaltig durch. Wenn Sie die
Anweisungen befolgen, ist eine lange Nutzungsdauer gewahrleistet.
Das Unternehmen RURIS arbeitet kontinuierlich an der
Weiterentwicklung seiner Produkte und behalt sich daher das Recht
vor, unter anderem deren Form, Aussehen und Leistung zu andern,
ohne dies im Voraus mitteilen zu mussen.

Nochmals vielen Dank, dass Sie sich fir RURIS-Produkte entschieden
haben!

Kundeninformationen und Support:
Telefon: 0351.820.105

E-Mail: info@ruris.ro
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Ihr Rasenmaher ist fir den Gebrauch gemaf den in diesem Handbuch beschriebenen
Sicherheitsanweisungen konzipiert. Wie bei allen Arten von Elektrogerdten kdnnen
Bedienfehler oder Unachtsamkeit zu Verletzungen fihren.

Lesen Sie die gesamte Bedienungsanleitung sorgfaltig durch, bevor Sie die

Maschine zusammenbauen. Lesen, verstehen und befolgen Sie vor der

Verwendung alle Anweisungen auf der Maschine und in der

Bedienungsanleitung. Machen Sie sich mit den Bedienelementen und der

Bedienung dieser Maschine vertraut, bevor Sie sie verwenden.

Erlauben Sie Kindern oder anderen Personen, die mit der

Bedienungsanleitung nicht vertraut sind, nicht die Benutzung des

Rasenmaéhers.

Lassen Sie Kinder unter 14 Jahren nicht den Rasenmaher benutzen.

Uberpriifen Sie den Bereich, in dem die Maschine eingesetzt wird, griindlich.

Entfernen Sie alle Steine oder andere Gegenstande, die von der Maschine

aufgenommen und in irgendeine Richtung geschleudert werden kénnten, da

sie dem Bediener oder umstehenden Personen schwere Verletzungen

zufigen konnten. Tragen Sie beim Betrieb der Maschine immer

Schutzausrustung, um sich vor Gegenstanden zu schitzen, die von der

Maschine in irgendeine Richtung geschleudert werden kénnten.

Bedienen Sie den Rasenméaher NIEMALS barfu, in Sandalen, Pantoffeln

oder leichtem Schuhwerk.

Ziehen Sie das Auto niemals zu sich heran, wéhrend Sie gehen. Wenn Sie

rickwarts fahren mussen, weil eine Wand oder etwas anderes Sie behindert,

gehen Sie folgendermaf3en vor:

A. Treten Sie von der Maschine weg, um lhre Arme vollstandig
auszustrecken.

B. Sorgen Sie fur das Gleichgewicht mit beiden FiiRen auf dem Boden.

C. Ziehen Sie den Trimmer leicht nach hinten, nicht mehr als die Halfte der
Strecke zu sich heran.

Bedienen Sie die Maschine nicht, wenn Sie unter Alkohol- oder

Drogeneinfluss stehen.

Bedienen Sie die Maschine niemals, wenn der Rasen nass ist. Achten Sie

immer auf einen sicheren Stand. Ein Ausrutschen oder Sturz kann zu

schweren Verletzungen fihren. Halten Sie den Griff fest und gehen Sie weg.

Wenn Sie das Gefiihl haben, dass Sie die Maschine nicht mehr kontrollieren

kénnen, LASSEN SIE DEN KLINGENSTEUERGRIFF SOFORT LOS, dann

hoért die Maschine auf zu rotieren.

Nur bei Tageslicht oder gutem Kunstlicht verwenden.

Schalten Sie den Motor ab, wenn Sie Schotterstralen tUberqueren.

Wenn das Gerat ungewdhnlich zu vibrieren beginnt, schalten Sie den Motor

aus und suchen Sie sofort nach der Ursache. Vibrationen sind normalerweise
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ein Hinweis auf ein Problem.

. Stellen Sie den Motor ab und warten Sie, bis das Messer vollstandig zum
Stillstand gekommen ist, bevor Sie Pflanzenreste entfernen. Verwenden Sie
die Maschine niemals ohne Schutzvorrichtungen oder andere
Schutzwerkzeuge.

. Motor und Auspuff werden hei? und kénnen Verbrennungen verursachen.
Bertihren Sie sie nicht.

. Sollten Situationen auftreten, die in diesem Handbuch nicht beschrieben
sind, wenden Sie sich an ein autorisiertes RURIS-Servicecenter.

. Transportieren Sie das Gerat mit leerem Kraftstofftank. Stellen Sie vor dem
Transport der Maschine den Motor ab und vergewissern Sie sich, dass das
Schneidmesser zum Stillstand gekommen ist.

. Wenn die Schneidklinge beschéadigt ist, ersetzen Sie sie. Verwenden Sie nur
vom Hersteller empfohlene Teile und Zubehor.

. Der Bediener muss personliche Schutzausristung (PSA) tragen. Bei
Einsatz der Maschine ist eine Schutzbrille gegen hochgeschleuderte
Gegenstande zu tragen, auBerdem ist ein Gehoérschutz, wie z. B. ein
schallged@mmter Helm, zu tragen.

. Benutzen Sie den Rasenmaher nicht, wenn das Messer oder die Schutzgitter
beschéadigt sind oder wenn keine Schutzvorrichtungen, wie z. B. Deflektoren
und/oder Grasfangvorrichtung, angebracht sind. (je nach Ausstattung des
Geréts)

. Passen Sie die Motordrehzahleinstellungen nicht an oder &ndern Sie sie
nicht.

. Lassen Sie den Motor nicht in geschlossenen Raumen laufen, da sich
gefahrliches Kohlenmonoxidgas ansammeln kann.

. Uberpriifen Sie vor jedem Gebrauch die Funktionsfihigkeit des
Motorstopphebels. Wenn Sie ihn loslassen, miissen der Motor und damit
auch das Schneidmesser stoppen. Andernfalls verwenden Sie die Maschine
nicht. Wenden Sie sich an einen autorisierten RURIS-Service. Deaktivieren
Sie nicht die Sicherheitssysteme der Maschine.

° Schalten Sie den Motor der Maschine vor dem Tanken und beim Verlassen
der Maschine aus.

. Kippen Sie den Motor oder das Gerat nicht in einem Winkel, bei dem
Kraftstoff verschittet werden kdnnte.

. Bevor Sie Reparaturen oder Einstellungen vornehmen, ziehen Sie das
Zundkerzenkabel ab und halten Sie es von der Zindkerze fern.
Unbeabsichtigte Funken kénnen Feuer oder Stromschlage verursachen.

. Benutzen Sie den Rasenmaher nicht, wenn es regnet oder wenn es in der
Atmosphare zu elektrischen Entladungen kommt.

Es ist Ihnen nicht gestattet:

Arbeiten Sie in der Nahe von Haushaltsabfallen, Grében oder an
Bdschungskanten.

Méhen Sie abschussige Flachen mit einem Winkel von mehr als 15 Grad, da sonst
die Gefahr besteht, das Gleichgewicht zu verlieren.

Mahen Sie den Rasen nass.
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. Arbeiten Sie in der Nahe von Kindern.

° Seien Sie sehr vorsichtig, wenn Sie Benzin oder andere Kraftstoffe verwenden. Sie
sind extrem entflammbar und kdnnen Feuer fangen. Verwenden Sie einen
Kraftstoffbehalter.

° Tanken Sie das Fahrzeug nicht bei laufendem Motor. Lassen Sie den Motor vor
dem Tanken mindestens 2 Minuten abkuhlen.

° Schrauben Sie den Tankdeckel sorgfaltig zu und wischen Sie eventuelle
Benzinreste ab, bevor Sie den Motor starten.

° Tanken Sie das Fahrzeug nicht in geschlossenen Raumen.

° Lagern Sie die Maschine oder den Brennstoffkanister nicht in geschlossenen
Raumen, in denen sich Feuerquellen wie Gasofen, Kamine oder Schornsteine
befinden.

° Um die Brandgefahr zu verringern, lagern Sie die Maschine ohne Kraftstoff. Lassen
Sie die Maschine vor der Lagerung mindestens 5 Minuten abkuhlen.

° Uberpriifen Sie die Schrauben von Sé&geblatt und Motor in regelmaRigen
Abstanden auf festen Sitz. Untersuchen Sie das Sageblatt anschlieRend visuell auf
Schaden (z. B. Biegungen, Risse, Uberbeanspruchung). Ziehen Sie alle Muttern
und Schrauben fest an, um einen optimalen Betrieb des Gerats zu gewahrleisten.

° Nehmen Sie keine Manipulationen an Sicherheitsteilen vor. Uberpriifen Sie deren
Funktion.

° Wenn Sie auf einen Fremdkorper gestof3en sind, schalten Sie den Motor ab und
Uberpriifen Sie den Rasenméher grundlich.

Warnhinweise an der Maschine.

Achtung! Erstickende Atmosphére. Die Maschine nicht in geschlossenen

R&aumen starten.

Achtung! Abstand halten.
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Achtung! Die Maschine nicht kippen.

Achtung! Entziindbares Material.

Achtung! Gefahr!

Achtung! Elektrizitat.

Vor Gebrauch die Bedienungsanleitung lesen.

Der Bediener muss personliche Schutzausriistung (PSA) tragen. Bei
Einsatz der Maschine ist eine Schutzbrille gegen hochgeschleuderte
Gegenstande zu tragen, auBerdem ist ein Gehdrschutz, wie z. B. ein
schallgedammter Helm, zu tragen.
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Werfen Sie die Maschine oder ihre Komponenten nicht in den Hausmiill.

Starten Sie die Maschine nicht in geschlossenen Raumen.

Stecken Sie lhre Hand nicht hinein.

1. Motorstopphebel
2. Hupenspannmutter
3. Motor

4. Luftfilter

5. Rad

6. Olmessstab

7. Sammelbeutel

8. Starterhebel
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Motortyp

Ducar, 4-Takt

Maximale Leistung

3,3PS /131 ccm

Arbeitshéhe

25-55mm , 3 Stufen

Arbeitsbreite

400 mm

Funktionen Sammlung, hinterer Auspuff
Ziundung Elektronik/Radio
Verschiebung Driicken
Spritverbrauch 397 g/kWh
Fassungsvermdgen des Benzintanks 1,21
Olbadkapazitat 0,41
Geschwindigkeit 1
GEHAUSE Metall
Volumen des Grasfangsacks 45 Liter
Vorderraddurchmesser 6 Zoll (15 cm)
Durchmesser des Hinterrads 6 Zoll (15 cm)
Nettogewicht mit Zubehor 19,7 kg
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5. MONTAGE

1. Montieren Sie die Rader und befestigen Sie an jedem Rad die Schutzhdille.

2. Die Steuergriffhalterung montieren und mit der Schraube und der Fliigelmutter

befestigen.

A

10
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3.  Der Haken zur Aufnahme des Starterseils wird an der rechten Schraube

befestigt und in Position gebracht.

4. Montieren Sie den Auffangbeutel.

Die Abbildungen dienen ausschlie8lich zu Informationszwecken, der Lieferant
behélt sich das Recht vor, strukturelle und funktionelle Anderungen an den in

diesem Handbuch dargestellten Geréten vorzunehmen.

11
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WICHTIG: Dieser Rasenmaher wird OHNE OL im Motor geliefert. Filllen Sie vor dem
Starten des Motors RURIS 4T-MAX-OI oder ein Ol mit API-Klassifizierung: CI-4/SL oder
héher ein und befolgen Sie dabei die Anweisungen im Handbuch.

Motorélbadinhalt 0,41.

Die Kontrolle des Olstands erfolgt mit dem am Oltankdeckel befestigten

(eingeschraubten) Olmessstab.

Wechseln Sie das Motordl nach den ersten 5 Betriebsstunden (der Einfahrzeit) und

danach alle 25 Betriebsstunden oder alle 6 Monate.

Verwenden Sie Qualitatskraftstoff von autorisierten Peco-Tankstellen.

Tanken Sie Bleifreies Benzin hochster Qualitat. Verwenden Sie dazu einen Metalltrichter,
und zwar in offenen Raumen und fern von Feuer- oder Funkenquellen, die einen Brand

verursachen kénnten.
WARNUNG:

Futtern Sie nicht auf dem Boden oder in der Nahe von Pflanzen, da Sie sonst die Umwelt

schéadigen konnten.

12
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AUFMERKSAMKEIT!

Dieser Kraftstoff ist extrem entflammbar. Rauchen Sie nicht und

~ vermeiden Sie offenes Feuer oder Funken in der Néhe des Kraftstoffs.
i

Vé/\g\'?” '
IWICHTIG

1. Vor dem Tanken den Motor abstellen.

2. Die Verwendung des falschen Ols kann zu Ziindkerzenverschmutzung,
Auspuffverstopfung oder Kolbenringfressen fihren.

3. Entfernen Sie sich mindestens 3 Meter von der Tankstelle, bevor Sie den Motor
starten.

4. Die Verwendung ungeeigneten Kraftstoffs fiihrt innerhalb kurzer Zeit zu schweren

Schaden an den inneren Teilen des Motors.

1. Prufen Sie alle Schrauben auf festen Sitz und justieren Sie diese ggf.
2. Uberpriifen Sie jeden Lenkerhebel auf seine Funktionsfihigkeit. Wenn die
Positionen der Griffe falsch sind, bringen Sie sie in die richtige Position.
3. Ol nachfiillen.
- Fillen Sie die Motorélwanne mit RURIS 4T-MAX-Schmierdl.
- Stellen Sie die Maschine wéhrend des Tankens auf eine ebene
Flache.
- Um den Olstand zu prifen, verwenden Sie den Olmessstab. Der
Olstand muss am maximalen Fiillstand liegen.
- Auf Ollecks priifen.

4. Reinigen Sie das Gerat von Staub und Schmutz, insbesondere den Luftfilter.

13
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VOR DEM START
Halten Sie Hande und FulR3e stets von beweglichen Geréteteilen fern.

Starten, lagern und tanken Sie den Rasenmaher in horizontaler Position. Starten Sie die

Maschine auf einer harten Oberflache oder auf einer bereits geméahten Rasenflache.
Uberpriifen Sie den Olstand in der Motorélwanne.

Den Stecker mit der Zundkerze verbinden

Die Motoren dieser Maschinen kdnnen ausgestattet werden mit:

- Ansaugpumpe
- Manueller StoRdampfer
- Thermoschock

STARTEN: Fur Motoren mit einer Ansaugpumpe

Starten durch Ziehen des Starters: Den Vergaser durch Ziehen der Ansaugpumpe am
Luftfilterdeckel (3-4 Zuige) vorpumpen. Mit der linken Hand den Not-Aus-Griff ziehen und
am Fuhrungsgriff feststecken. Mit der rechten Hand den Startergriff fassen und leicht
ziehen, bis ein Widerstand spirbar ist. Dann gleichmafig ziehen, um den Motor zu
starten. Sobald der Motor angesprungen ist, ihn auf die Héchstdrehzahl bringen lassen,

danach kann mit der Arbeit begonnen werden.
STARTEN: Fur Motoren mit Thermoschock

Ziehen Sie mit der linken Hand den Not-Aus-Griff und stecken Sie ihn in den
Fuhrungsgriff. Fassen Sie mit der rechten Hand den Startergriff und ziehen Sie leicht, bis

Sie einen Widerstand spiren. Ziehen Sie gleichmaRig, um den Motor zu starten. Sobald

14
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der Motor angesprungen ist, lassen Sie ihn die volle Drehzahl erreichen, dann kénnen
Sie mit der Arbeit beginnen.

STARTEN: Fir Motoren mit manuellem Choke

Starten durch Betatigung (Starter): Ziehen Sie mit der linken
Hand den Notausschalter, stecken Sie ihn in den
Fiahrungsgriff, stellen Sie den Chokehebel in die

geschlossene Position und betétigen Sie den Gashebel auf

das Maximum (falls vorhanden). Greifen Sie mit der rechten

Hand den Startergriff und ziehen Sie vorsichtig, bis Sie einen Widerstand spuren, dann
gleichmaRig, um den Motor zu starten, und stellen Sie dann den Chokehebel in die offene
(Arbeits-)Position. Nachdem der Motor gestartet ist, lassen Sie ihn die

Hochstgeschwindigkeit erreichen, danach kdnnen Sie ihn zum Arbeiten verwenden.

AUTOMATISCHER START (Schlisselbetrieb): Ist die Maschine zusatzlich mit einem
automatischen Start ausgestattet, erfolgt der Start durch Drehen des Schlissels, wobei

die Startschritte je nach Motorausstattung befolgt werden.

2) Den Bedienhebel der Sicherheitsbremse (Motorstopp) loslassen.

Hinweis: Stoppen (Bei Maschinen mit Gashebel erfolgt das Anhalten nach der
Reduzierung der Motordrehzahl auf das Minimum. Danach wird der Steuergriff der

Motorstopp-Sicherheitsbremse losgelassen.)

‘I Achtung: Halten Sie Hande und FiRRe vom aktiven Bereich der Schneidklinge
fern.

HINWEIS: Um optimale Ergebnisse zu erzielen, erhdhen Sie die Schnittposition, bis Sie

die fUr die Maschine optimale Hohe ermittelt haben.

ACHTUNG: Das Messer dreht sich nach dem Abschalten des Motors noch
einige Sekunden weiter

15
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Achtung: Denken Sie unbedingt daran, die Ziindkerze abzutrennen, bevor

Sie Reparatur- oder Wartungsarbeiten durchfiihren.

HINWEIS: Wenn Sie den Rasenméaher umkippen, entleeren Sie den Tank. Drehen Sie
den Rasenméher in keine Richtung mehr als 90 Grad und lassen Sie ihn nicht fiir langere
Zeit kopfiiber liegen. Ol kann in den oberen Teil des Motors austreten und Startprobleme

verursachen.

) Wechseln Sie das Motordl nach den ersten 5 Betriebsstunden (Einfahrzeit), danach
alle 25 Betriebsstunden oder alle 6 Monate. Lesen und befolgen Sie die
Anweisungen sorgféltig.

° Uberpriifen Sie den Luftfilter unter normalen Bedingungen nach 25 Stunden.
Reinigen Sie ihn unter staubigen Bedingungen alle zwei Stunden. Eine schlechte
Motorleistung weist darauf hin, dass der Luftfilter gereinigt werden muss.

° Der Luftfilter muss gereinigt werden. Es wird empfohlen, den Filter zu Beginn jeder

Mahsaison auszutauschen. Entfernen Sie vorsichtig den Vorfilter (falls vorhanden)
und die Patroneneinheit von der Abdeckung.

) Nachdem Sie Vorfilter und Kartusche gewartet haben, installieren Sie Kartusche
und Vorfilter in der Abdeckung.

° Reinigen Sie den Motor regelméaRig und halten Sie das Kiihlsystem sauber, um die
Luftzirkulation zu gewahrleisten, die fiur die Lebensdauer und den Betrieb des
Motors unerlésslich ist. Stellen Sie sicher, dass sich kein Schmutz, Gras und
Kraftstoffriickstande im Auspuff befinden.

Die Unterseite des Rasenméahers sollte nach jedem Gebrauch gereinigt werden, um zu

verhindern, dass sich Grasschnitt, Blatter, Schmutz oder andere Ablagerungen
ansammeln. Wenn sich diese ansammeln, fihrt dies zu Rost und beeintrachtigt die

Leistung der Maschine.

° Den Zindkerzenstecker abziehen.

° Lassen Sie den Kraftstoff aus dem Tank ab.

° Drehen Sie die Maschine um und legen Sie sie auf das Fahrgestell. Halten Sie die
Luftfilterseite nach oben. Sichern Sie die Maschine gut.

° Reinigen Sie die Unterseite des Autos mit den richtigen Werkzeugen.

16
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Messerentnahme, -austausch, -scharfen

Cuplaj . @

E"‘“ Saiba lama

—

Surub Hex HD

. Wenn Sie das Messer zum Schérfen oder Wechseln herausnehmen, schitzen Sie
Ihre Hande beim Halten des Messers mit einem Paar dicker Handschuhe.

) Entfernen Sie die Sechskantschraube und die Unterlegscheibe, die das Messer
halten.

Achtung: Uberpriifen Sie den Klingenadapter regelméRig auf Risse,
insbesondere wenn er auf einen harten Gegenstand trifft. Ersetzen Sie
ihn bei Bedarf.

Verwenden Sie beim Schérfen der Klinge den urspringlichen Winkel der Schneide als
Bezugspunkt. Es ist aul3erst wichtig, dass jede Schneidseite der Klinge gleichmaRig
gescharft wird, um zu verhindern, dass die Klinge aus dem Gleichgewicht geréat. Eine
unausgeglichene Klinge verursacht ibermafige Vibrationen, wenn der Motor hochdreht.
Schmieren Sie die Motorwelle mit Ol, bevor Sie die Klinge und den Klingenadapter wieder
einbauen. Achten Sie darauf, die Klinge mit der nummerierten Seite nach unten

einzubauen, wenn sich die Maschine in der Betriebsposition befindet.

° Stecken Sie den Messeradapter in die Motorwelle.

° Legen Sie das Messer in den Adapter. Stellen Sie sicher, dass es ausgerichtet ist
und auf dem Adapter sitzt.

° Legen Sie die Unterlegscheibe auf das Messer.

° Ersetzen Sie die Sechskant-HD-Schraube.

HINWEIS: Um sicherzustellen, dass die Maschine ordnungsgemaf funktioniert, sollte die

Messerschraube regelméafig tberprift ( nachgezogen) werden.

17
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Not-Aus-Griff: Die Drehpunkte des Not-Aus-Griffs

mindestens einmal pro Saison mit Ol schmieren.

Rader: Schmieren Sie die R&ader mindestens
einmal pro Saison mit Ol (Motordl). Wenn die
Rader aus irgendeinem Grund abmontiert werden,
schmieren Sie die Hinterachsoberflache und die

Innenflache des Rades mit Ol.

Die ersten 5 Stunden Olwechsel

Alle 5 Stunden Uberpriifen Sie den Olstand

Reinigen Sie die Riickstande nach dem
Gebrauch

Uberpriifen Sie den Luftfilter

Reinigen Sie das Auspuffrohr

Alle 25 Stunden/6 Olwechsel
Monate Uberpriifen Sie die Zindkerze

Uberfiillen Sie die Olwanne nicht. Wenn Sie den maximalen Fiillstand tiberschreiten,
kénnen folgende Folgen auftreten:

1. Begasung

2. Schwerer Start

3. Zindkerzenverschmutzung

4. Ol kann in den Luftfilter gelangen

Kraftstoffempfehlungen:

Verwenden Sie sauberes, frisches und bleifreies Benzin.
Mischen Sie kein Ol mit Benzin.

Uberpriifen Sie den Kraftstoffstand.

Lassen Sie den Motor vor dem Tanken 2 Minuten abkihlen und reinigen Sie den Bereich

um die Einfilléffnung, bevor Sie den Tankdeckel abnehmen.

18
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Probleme Ursache bedeutet
Der Motor o Der Messerstoppgriff ist o Den Messerstoppgriff
startet nicht. | abgetrennt festziehen

o Zundkerze abgezogen

o Gaszug nicht richtig
eingestellt

o Der Tank ist leer oder der
Kraftstoff ist abgestanden

o Gasventil blockiert

o Zundkerze oder Zindkerze
defekt

o Motor abgesoffen

o Schlief3en Sie den
Zindkerzenstecker an

o Uberpriifen Sie die
Kabelquelle

o Tanken oder Kraftstoff
wechseln

o Reinigen Sie das Gasventil

o Reinigen Sie die Lécher oder
wechseln Sie die Ziindkerze
oder Zindkerze

o Entliften Sie den Brennraum

Der Motor o Das Auto fahrt in die | o Schalten Sie den Schalthebel
arbeitet mit Startposition auf schnell
Drehzahlsc o Den Zindkerzenstecker
hwankunge | o Ziindung unterbrochen anschlief3en und festziehen
n o Blockiertes Kraftstoffventil | o Reinigen Sie das Ventil und
oder abgestandener Kraftstoff fullen Sie den Tank mit
o Wasser oder Schmutz im | Kraftstoff
Kraftstoff o Den Tank leeren und den
Kraftstoff ersetzen
o Verstopfter Luftfilter o Reinigen Sie den Luftfilter
oder ersetzen Sie ihn
o Vergaser nicht richtig | o Vergaser einstellen
eingestellt
Uberhitzter | o Motorélstand niedrig o Ol wechseln oder nachfiillen
Motor o Geringe Luftzirkulation o Reinigen Sie die Kihlraume
o Vergaser nicht richtig | o Vergaser einstellen

eingestellt

Drehzahlunt

o Verstopfter Vergaser

o Reinigen Sie den Vergaser

erbrechung o Defekte Ziindkerze o Ersetzen Sie die Ziindkerze
en bei o Defekte Zindkerze oder | o Ersetzen Sie die Ziindkerze
hohen Kabel oder

Geschwindi

gkeiten

UbermaRig o Loses Schneidblatt oder o Adaptermesser festziehen

e unausgeglichene Maschine o Uberpriifen Sie die
Vibrationen Messerbalance

o Messer wechseln

19
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Die o Motordrehzahl zu niedrig o Vergaser- oder

Maschine Drehzahlreglerhebel einstellen

maht den o Nasser Rasen (Service)

Rasen nicht o Mahen Sie den Rasen nicht,
o Gras zu hoch wenn er nass ist, sondern

warten Sie, bis er getrocknet ist.
o Einmal auf grofRer Hohe

o Beschadigtes Messer (nicht | schneiden, dann noch einmal
scharf) auf der gewiinschten Hohe
schneiden

o Messer scharfen oder
ersetzen

Ungleichma | o Rader nicht richtig positioniert | o Alle Rader in die gleiche
Biger Position bringen

Schnitt o Das gebrauchte Messer o Messer scharfen oder
ersetzen

HINWEIS: Fir Reparaturen, die nicht die oben genannten Einstellungen betreffen,

wenden Sie sich bitte an das nachstgelegene autorisierte RURIS-Servicecenter.

Um den Rasenméaher fur die Lagerung vorzubereiten, sollten Sie die folgenden Schritte

befolgen.
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Reinigen und schmieren Sie die Maschine sorgfaltig, wie in der
Bedienungsanleitung beschrieben.

Beschichten Sie die Klinge der Maschine mit Vaseline, um Rost zu verhindern.
Lagern Sie die Maschine an einem trockenen und sauberen Ort. Lagern Sie sie
nicht in der Nahe von korrosiven Materialien oder Heizquellen (Kessel, Ofen).
Lassen Sie den Kraftstoff aus dem Tank ab.

Starten Sie die Maschine und lassen Sie sie laufen, bis der Kraftstoff im Vergaser
ausgeht und sie stoppt.
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EG-KONFORMITATSERKLARUNG

Hersteller: SC RURIS IMPEX SRL c €

Bvd. Decebal, nein. 111, Verwaltungsgebaude, Craiova, Dolj, Ruméanien

Ziel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Vertretungsberechtigter: Ing. Stroe Marius Catalin — Geschéaftsfiihrer

Autorisierte  Person fir die technischen Unterlagen: Ing. Radoi Alexandru -
Produktionsdesignleiter

Produktbeschreibung: Der RASENMAHER ubernimmt die Schneid- und Maharbeiten am
Rasen, wobei die Maschine selbst die grundlegende Antriebskomponente und das bewegliche
Schneidmesser das eigentliche Arbeitsgerét darstellt .

Produkt: RASENMAHER

Produktseriennummer: AADY00100001XDAC100XLS (wobei AA die letzten beiden Ziffern des
Herstellungsjahres darstellt, die Zeichen 5 und 7 die Chargennummer sind und die Zeichen 7-
12 die Produktnummer sind)

Typ: 100XLS Modell : Dac
Motor : thermisch, bleifreies Benzin, 4-Takt Leistung: 3,3 PS
Arbeitsbreite : 400 mm Start : Manuell

Wir, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, Hersteller, in Ubereinstimmung mit GD 1029/2008 - tUber
die Bedingungen fiir das Inverkehrbringen von Maschinen, Richtlinie 2006/42/EG -
Maschinen; Sicherheitsanforderungen , Standard EN ISO 12100:2010 - Maschinen.
Sicherheit, Richtlinie 2014/30/EU Uber die elektromagnetische Vertraglichkeit (GD 487/2016
Uber die elektromagnetische Vertraglichkeit, aktualisiert 2019), EU-Verordnung 2016/1628
(geéndert durch EU-Verordnung 2018/989) — zur Festlegung von MalRnahmen zur
Begrenzung der Emissionen gasformiger Schadstoffe und partikelférmiger Schadstoffe
aus Motoren und GD 467/2018 uber die DurchfihrungsmafBnahmen der oben genannten
Verordnung. Wir haben die Konformitat des Produkts mit den angegebenen Normen zertifiziert
und erklaren, dass es die wichtigsten Sicherheitsanforderungen erfillt.

Der unterzeichnende Stroe Catalin, Vertreter des Herstellers, erklart in eigener Verantwortung,
dass das Produkt den folgenden europaischen Normen und Richtlinien entspricht:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Sicherheit von Maschinen. Grundbegriffe,
allgemeine Gestaltungsgrundsétze. Grundlegende Terminologie, Methodik. Technische
Grundsétze

SR EN ISO 13857:2020/ EN 1ISO 13857:2020 - Sicherheit von Maschinen.
Sicherheitsabsténde zur Vermeidung des Eindringens der oberen und unteren GliedmaRen in
Gefahrenbereiche

SR EN 5395-1:2014/ EN ISO 5395-1:2013 — Gartenmaschinen. Sicherheitsanforderungen fiir
Rasenmaher mit Verbrennungsmotor. Teil 1: Terminologie und allgemeine Priifungen

SR EN ISO 5395-2:2014/ EN ISO 5395-2:2013 - Gartenmaschinen —
Sicherheitsanforderungen fiir Rasenmaher mit Verbrennungsmotor — Teil 2: Handgefihrte
Rasenméher

SR EN ISO 5395-2:2014/A1:2017/ EN I1SO 5395-2:2013/A1:2016 — Gartenmaschinen.
Sicherheitsanforderungen fir Rasenmaher mit Verbrennungsmotor. Teil 2: Handgefihrte
Rasenmaher. Anderung 1: OPC, Schneidelemente, Druckschlauche

SR EN ISO 5395-2:2014/A2:2017/ EN ISO 5395-2:2013/A2:2017 - Gartenmaschinen.
Sicherheitsanforderungen fiir Rasenmaher mit Verbrennungsmotor. Teil 2: Handgefuhrte
Rasenmaéher. Anderung 2: Schutzvorrichtungen fiir Schneidwerkgeh&duse
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EN 14982:2009 - Land- und forstwirtschaftiche Maschinen. Elektromagnetische

Vertraglichkeit.

e Richtlinie 2000/14/EG (geandert durch Richtlinie 2005/88/EG) — Gerauschemissionen im
Freien

e Richtlinie 2006/42/EG - Maschinen - Inverkehrbringen von Maschinen

e Richtung 2014/30/EU — Uber die elektromagnetische Vertréaglichkeit (GD 487/2016 Uber
die elektromagnetische Vertraglichkeit, aktualisiert 2019);

e EU-Verordnung 2016/1628 (geéndert durch EU-Verordnung 2018/989) — Festlegung
von Maflnahmen zur Begrenzung der Emissionen gasférmiger Schadstoffe und
partikelférmiger Schadstoffe aus Motoren

Weitere verwendete Normen oder Spezifikationen:

° SR EN ISO 9001 - Qualitdtsmanagementsystem

° SR EN ISO 14001 - Umweltmanagementsystem

° SR ISO 45001:2018 - Managementsystem fir Gesundheit und Sicherheit am
Arbeitsplatz.

MOTORKENNZEICHNUNG UND BESCHRIFTUNG

Die in den Geraten und Maschinen von RURIS gelieferten und verwendeten Ottomotoren mit

Fremdzindung sind gemafR der EU-Verordnung 2016/1628 (geandert durch die EU-

Verordnung 2018/989) und GD 467/2018 wie folgt gekennzeichnet:

- Marken- und Herstellername: NDPM Co LTD

- Typ: DV130

- Vom Fachhersteller erhaltene Typgenehmigungsnummer:
€24*2016/1628*2018/989SRA1/P*0408* 00 ;

- Motoridentifikationsnummer — eindeutige Nummer.

- Motor: Ducar

Hinweis: Die technische Dokumentation ist Eigentum des Herstellers.

Hinweis: Diese Erklarung entspricht dem Original.

Giltigkeitsdauer: 10 Jahre ab Zulassungsdatum.

Ort und Datum der Ausstellung: 18.12.2024, Craiova

Jahr der CE-Kennzeichnung: 2024

Registrierungsnummer: 1521/18.12.2024

Bevollméachtigter und Unterschrift: Ing. Stroe Marius Catalin
Generaldirektor von
SC RURIS IMPEX SRL

EG- KONFORMITATSERKLARUNG

Hersteller: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nein. 111, Verwaltungsgebéude, Craiova, Dolj, Ruméanien

Ziel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Vertretungsberechtigter: Ing. Stroe Marius Catalin — Geschéaftsfuihrer

Autorisierte _Person _fur __die  technischen Unterlagen: Ing. Radoi Alexandru —
Produktionsdesignleiter
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Produktbeschreibung: Der RASENMAHER (bernimmt die Schneid- und Maharbeiten am
Rasen, wobei die Maschine selbst die grundlegende Antriebskomponente und das bewegliche
Schneidmesser das eigentliche Arbeitsgerat darstellt .

Produkt: RASENMAHER

Produktseriennummer: AADY00100001XDAC100XLS (wobei AA die letzten beiden Ziffern des
Herstellungsjahres darstellt, die Zeichen 5 und 7 die Chargennummer sind und die Zeichen 7-
12 die Produktnummer sind)

Typ: 100XLS Modell : Dac
Motor : thermisch, bleifreies Benzin, 4-Takt Leistung: 3,3 PS
Arheitshreite - 400 mm Start : Manuell

Gemessener Schallleistungspegel: 95 dB(A) Garantierter Schallleistungspegel : 96 dB(A)

Der Schallleistungspegel ist vom ICR durch das Zertifikat Nr. ICR/VC/HM241296 vom

12.12.2024 gemal} den Bestimmungen der Richtlinie 2000/14/EG, geé&ndert durch die

Richtlinie 2005/88/EG und SR EN 1SO 3744:2011 zertifiziert.

Wir, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, haben als Hersteller gemaf der Richtlinie 2000/14/EG

(geéndert durch die Richtlinie 2005/88/EG), HG 1756/2006 — zur Begrenzung von

Larmemissionen in die Umwelt, die von zur Verwendung aulR3erhalb von Gebauden bestimmten

Geraten verursacht werden — die Konformitat des Produkts mit den angegebenen Normen

Uberpruft und zertifiziert und erkléren, dass es die wichtigsten Anforderungen erfillt.

Der unterzeichnende Stroe Catalin, Vertreter des Herstellers, erklart in eigener

Verantwortung, dass das Produkt den folgenden europaischen Normen und Richtlinien

entspricht:

e Richtlinie 2000/14/EG (geéndert durch Richtlinie 2005/88/EG) — Gerauschemissionen im
Freien

e SR EN ISO 3744:2011 - Akustik. Bestimmung des von Larmquellen emittierten
Schallleistungspegels anhand des Schalldrucks

e Richtlinie 2006/42/EG - Maschinen - Inverkehrbringen von Maschinen

e Richtlinie 2014/30/EU uber die elektromagnetische Vertraglichkeit (GD 487/2016 ber die
elektromagnetische Vertraglichkeit, aktualisiert 2019);

e EU-Verordnung 2016/1628 (geéndert durch EU-Verordnung 2018/989) — Festlegung von
MaRnahmen zur Begrenzung der Emissionen gasfoérmiger Schadstoffe und partikelférmiger
Schadstoffe aus Motoren

Weitere verwendete Normen oder Spezifikationen:

e SR ENISO 9001 - Qualitatsmanagementsystem

e SR ENISO 14001 - Umweltmanagementsystem

e SRISO 45001:2018 — Managementsystem fir Gesundheit und Sicherheit am Arbeitsplatz.

Hinweis: Die technische Dokumentation ist Eigentum des Herstellers.

Hinweis: Diese Erklarung entspricht dem Original.

Gultigkeitsdauer: 10 Jahre ab Zulassungsdatum.

Ort und Datum der Ausstellung: 18.12.2024, Craiova

Jahr der CE-Kennzeichnung: 2024

Registrierungsnummer: 1522/18.12.2024

Bevollméachtigter und Unterschrift: Ing. Stroe Marius Catalin
Generaldirektor von SC RURIS IMPEX SRL
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